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Владимир Уйба сетіс «бать-мамтӧм челядь» категорияысь гражданалы выль патераясысь ключьяс
Кыпыд лоӧмторйыс вӧлі Выль во водзын, ӧшым тӧлысь 30 лунӧ, Сыктывкарын. Коми Республикаса Юралысь сетіс ключьяссӧ Петрозаводск уличаса «Урман» олан комплексын выль патераясысь.
«Дона войтыр. Зэв нимкодь сетны ключьяссӧ Выль во водзын. Позьӧ шуны, мый ті веськалінныд выльвося мойдӧ. Коми Республикаса Веськӧдлан котыр корсьӧ содтӧд позянлунъяс, вичмӧдӧ ас да кыскӧ федеральнӧй сьӧм, медым кыдз позьӧ унджык бать-мамтӧм челядьлы позис сетны оланінсӧ, да найӧ пондісны овны тыр-бура. Вонас ми могмӧдам оланінӧн 200 гӧгӧр мортӧс да быд во зілям воӧдчыны ыджыдджык лыдпасӧдз. Сиа тіянлы шуда, тыр-бура овны выль патераясын, радлун, да, дерт жӧ, медым керкаясын кыліс челядь серам. Локтан Выль Воӧн!» - чолӧмаліс Владимир Уйба.
Патераяс тырвыйӧ дасьӧсь, найӧс бура дзоньталӧма, эм сантехника да бисянь уджалысь плитаяс. Олан комплекссӧ вӧчӧма ӧнія технологияяс серти: пыртӧма сідз шусяна «Умное здание» функционал, сійӧ колӧ, медым  автоматизируйтны да цифровизируйтны керкаӧн веськӧдлӧмсӧ. Керка гӧгӧр лоӧны спортивнӧй да челядьлы площадкаяс. 
2023 воын бать-мамтӧм челядьӧс оланінӧн могмӧдӧм вылӧ республикаса сьӧмкудйысь урчитӧма 354,3 млн шайт, сы лыдын 45,1 млн шайт – федеральнӧй сьӧмкудйысь сьӧм. Аукционъяс нуӧдӧм бӧрын Коми Республикаын меставывса асвеськӧдлан органъяс кырымалісны контрактъяс 198 оланін ньӧбӧм вылӧ. Сыктывкарын таво патераясӧн могмӧдасны 69 бать-мамтӧм челядьӧс. 
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Владимир Уйба вручил ключи от новых квартир гражданам категории «дети-сироты»
Торжественная церемония состоялась в канун Нового Года, 30 декабря, в Сыктывкаре. Коми Республикаса Юралысь вручил ключи от новых квартир в жилом комплексе «Урман» по улице Петрозаводской. 
«Дорогие новосёлы. Очень приятно и торжественно вручать вам перед Новым годом эти ключи. Можно сказать, что новогодняя сказка для вас уже началась. Правительство Коми Республикаса  изыскивает дополнительные возможности, привлекает собственные средства и федеральные, чтобы как можно больше детей-сирот получили своё жильё и начали жить полноценно. Порядка 200 человек в год мы обеспечиваем жильём и стараемся каждый год эту планку поднимать. Желаю вам счастья в новых квартирах, благополучия, радости и, конечно же, детского смеха. С наступающим Новым годом!» - поздравил Владимир Уйба.
Квартиры полностью готовы к заселению, с хорошим ремонтом, укомплектованы сантехникой и электроплитами. В целом, жилой комплекс оснащен современными технологиями благоустройства: применен функционал «Умного здания», необходимого для автоматизации и цифровизации управления домом. Есть комфортная придомовая территория, которая будет оборудована детскими и спортивными площадками. 
В 2023 году на обеспечение жильём детей-сирот республиканским бюджетом предусмотрено 354,3 млн рублей, в том числе 45,1 млн рублей за счёт средств федерального бюджета. По итогам проведения аукционных мероприятий органами местного самоуправления в Республике Коми заключены контракты на приобретение 198 жилых помещений. В Сыктывкаре в этом году будет обеспечено жильём 69 детей-сирот. 
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