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Владимир Уйба примитіс йӧзӧс ас сёрниӧн
Регионын олысьяс шыӧдчисны Коми Республикаса Юралысь дорӧ олан условиеяс бурмӧдан, военнӧй служба прӧйдитан, медицина отсӧг сетан юалӧмъяс серти.
Приём вылӧ локтісны Сыктывкарысь синтӧм гозъя. Найӧ медалӧны оланін, ӧд ас оланіныс налӧн абу. А матысса рӧдвужлӧн патераын овны оз позь – 2019 воӧ налысь керкасӧ шуӧма аварийнӧйӧн. Шыӧдчысьяс сулалӧны олан условиеяс бурмӧдӧм вылӧ ӧтувъя ӧчередьын 60-ӧд места вылын. Та дырйи быдтӧны ичӧт кагаӧс.
Коми Республикаса Юралысь Владимир Уйба тшӧктіс дасьтыны вӧзйӧмъяс сы серти, кутшӧм вежсьӧмъяс позьӧ пыртны республикаса оланпастэчасӧ, медым могмӧдны оланінӧн лёка аддзысь йӧзӧс, кодъяслӧн абу ас оланіныс либӧ кодъяс олӧны аварийнӧй керкаын.
Сідзжӧ найӧ корисны отсавны глюкоза бӧрся пыр видзӧдан датчикъясӧн могмӧдӧмын. Гӧтырыслӧн – сахарнӧй диабет. Тайӧ могъяс вылӧ семья быд тӧлысь видзӧ 11 сюрс шайт. Коми Республикаын челядьӧс могмӧдӧны инсулина помпаясӧн, кытысь кучик улӧ воӧ торъя резервуарысь инсулин, медым чинтыны сакарсӧ. Но верстьӧ йӧзлы татшӧм отсӧгсӧ оз сетны. Коми Республикаса Юралысь тшӧктіс регионса Йӧзлысь дзоньвидзалун видзан министерстволы видлавны, эм-ӧ позянлун могмӧдны татшӧм устройствоясӧн лёка аддзысь йӧзӧс, кодъяслӧн эм сахарнӧй диабет.
Йӧзӧс ас сёрниӧн примитӧм бӧрын министерствоясӧн да ведомствоясӧн юрнуӧдысьяслы, муниципальнӧй власьт органъясса юрнуӧдысьяслы сетӧма тшӧктӧмъяс да вӧзйӧмъяс пуктӧм юалӧмъяс решитӧм могысь.
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Владимир Уйба провёл приём граждан по личным вопросам
Жители региона обратились к Главе Республики Коми по вопросам улучшения жилищных условий, прохождения военной службы, оказания медицинской помощи.
На приём обратилась незрячая семейная пара из Сыктывкара. Супруги вынуждены снимать жильё, поскольку собственного не имеют. А квартира ближайших родственников непригодна для проживания – в 2019 году их дом признан аварийным. Заявители стоят в городской общей очереди на улучшение жилищных условий на 60 месте. При этом воспитывают маленького ребёнка.
Глава Республики Коми Владимир Уйба дал поручение подготовить предложения по внесению в республиканское законодательство изменений об обеспечении жильём инвалидов по зрению, не имеющих собственного жилья либо проживающих в аварийном.
Также незрячая семейная пара попросила помочь с обеспечением датчиками непрерывного мониторинга глюкозы. У супруги – сахарный диабет. На эти цели семья тратит более 11 тысяч рублей ежемесячно. В Республике Коми обеспечивают детей инсулиновыми помпами, которые непрерывно подают инсулин из специального резервуара в подкожно-жировую клетчатку, обеспечивая стабильный сахароснижающий эффект. Но для взрослых такая помощь не предусмотрена. Глава Республики Коми поручил Минздраву региона рассмотреть вопрос по обеспечению такими устройствами инвалидов по зрению, страдающих сахарным диабетом.
По итогам личного приёма руководителям министерств и ведомств, руководителям органов муниципальной власти дан ряд поручений и рекомендаций по решению поставленных вопросов.
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