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Владимир Уйба збыльмӧдіс Сыктывкарысь 16 арӧса Андрейлысь кӧсйӧмсӧ
«Ёлка желаний» ставроссияса бурвӧчан акция серти том морт кӧсйис паныдасьлыны Коми Республикаса Юралыськӧд. Мӧвпыс збыльмис Выль во водзвылын, ӧшым тӧлысь 30 лунӧ. Аддзысьлӧмыс муніс чай юигмоз.
Андрей Панфилов велӧдчӧ 10 классын Сыктывкарса 28 №-а шӧр школаын, а сідзжӧ Вермытӧм челядьӧс дистанционнӧя велӧдан шӧринын.  Сійӧ лыддьӧ уна художествоа да научно-популярнӧй литература. Прӧст кадӧ снимайтӧ вӧр-ва. Быдтӧ-велӧдӧ зонкаӧс пӧчыс - Наталья Ивановна Панфилова.
11 класс бӧрын Андрей мӧвпалӧ велӧдчыны программистӧ. Владимир Уйба вӧзйис сылы пырны Коми Республикаса велӧдчанінъясӧ, медым босьтны бур образование, да козьналіс ноутбук – аскиа программистлысь уджалан инструментсӧ.
Владимир Уйба да Андрей Панфилов сёрнитчисны, мый Коми Республикаса Юралысь отсалас том мортлы пырны велӧдчыны бюджетнӧй места вылӧ П. Сорокин нима Сыктывкарса канму университетӧ либӧ Сыктывкарса вӧр институтӧ: «Бура велӧдчы школаад. Локтан Выль воӧн тэнӧ, Андрей, став бурсӧ. Кутам тэныд отсасьны». 
*** Выльвося гажъяс водзын «Движение Первых» челядьлӧн да том йӧзлӧн россияса ӧтмунӧм нуӧдӧ странаын бурвӧчан акция. Сійӧ лоис нин бур традицияӧн. Акциялӧн мог – козьнавны радлун пикӧ воӧм челядьлы. 
Акциясӧ пӧртӧны олӧмӧ 2018 восянь став Россия пасьтала, сійӧ ӧтувтӧ уна сюрс йӧзӧс, кодъяс дасьӧсь вӧчны буртор. Быд во челядьлысь выльвося кӧсйӧмъяссӧ збыльмӧдӧ и Россияса Президент Владимир Владимирович Путин. 
Акцияӧ вермӧны пырӧдчыны: 
• дзоньвидзалунын дзескӧдӧм позянлуна челядь (3 арӧссянь 17 арӧсӧдз); 
• вермытӧм челядь (3 арӧссянь 17 арӧсӧдз); 
• сьӧкыда висьысь челядь (3 арӧссянь 17 арӧсӧдз); 
• бать-мамтӧм да бать-мам дӧзьӧртӧг кольӧм челядь (3 арӧссянь 17 арӧсӧдз); 
• гӧля олысь семьяясысь челядь (3 арӧссянь 17 арӧсӧдз); 
• торъя военнӧй операцияын участвуйтысь да участвуйтӧм военнослужащӧйяслӧн да (либӧ) мобилизуйтӧмаяслӧн семьяясысь челядь (3 арӧссянь 17 арӧсӧдз); 
• челядь (3 арӧссянь 17 арӧсӧдз), кодъяс олӧны да кодъясӧс пасйӧма Донецкӧй да Луганскӧй Народнӧй Республикаясын, Запорожскӧй да Херсонскӧй обласьтъясын. 
Владимир Уйба исполнил желание 16-летнего Андрея из Сыктывкара
В рамках всероссийской благотворительной акции «Ёлка желаний» юноша загадал встречу с Главой Республики Коми. Мечта сбылась в канун Нового года, 30 декабря. Встреча прошла за чашкой чая. 
Андрей Панфилов учится в 10 классе средней общеобразовательной школы №28 г. Сыктывкара и в Центре дистанционного обучения детей-инвалидов. Много читает художественной и научно-популярной литературы. В свободное время увлекается фотосъёмкой природы. Растит и воспитывает парня бабушка Наталья Ивановна Панфилова.
После 11 класса Андрей планирует выучиться на программиста. Владимир Уйба посоветовал поступать в учебные заведения Республики Коми, чтобы получить качественное образование, и подарил ноутбук – рабочий инструмент для будущего программиста. 
Владимир Уйба и Андрей Панфилов договорились о том, что Глава Республики Коми возьмёт юношу на сопровождение и окажет помощь в поступлении на бюджетное место в Сыктывкарский государственный университет им. П. Сорокина или в Сыктывкарский лесной институт: «Хорошо учись в школе. С наступающим тебя Новым годом, Андрей, и успехов во всём. Будем тебе помогать». 
*** В преддверии новогодних праздников Российское движение детей и молодёжи «Движение Первых» запустило по всей стране благотворительную акцию, которая уже стала доброй предновогодней традицией. Её цель – подарить радость и ощущение новогоднего волшебства детям, оказавшимся в трудной жизненной ситуации. 
Акция реализуется с 2018 года на всей территории Российской Федерации и объединяет тысячи людей, готовых творить добрые дела. Каждый год к исполнению новогодних желаний детей присоединяется Президент Российской Федерации Владимир Владимирович Путин. 
В акции могут принять участие: 
• Дети (от 3 до 17 лет включительно) с ограниченными возможностями здоровья; 
• Дети (от 3 до 17 лет включительно) с инвалидностью; 
• Дети (от 3 до 17 лет включительно) с состоянием здоровья, угрожающим жизни; 
• Дети-сироты и дети без попечения родителей (от 3 до 17 лет включительно); 
• Дети (от 3 до 17 лет включительно) из семей с доходом ниже прожиточного минимума; 
• Дети (от 3 до 17 лет включительно) из семей военнослужащих и (или) мобилизованных, принимающих либо принимавших участие в специальной военной операции; 
• Дети (от 3 до 17 лет включительно), проживающие и зарегистрированные на территории Донецкой и Луганской Народных Республик, Запорожской и Херсонской областей. 
2092
