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Коми Республикаса Юралысь чолӧмалӧ Выль воӧн да Рӧштвоӧн 
«Коми Республикаса пыдди пуктана олысьяс!
Чолӧмала тіянӧс Выль воӧн да Рӧштвоӧн! 
Тайӧ гажъясыс тырӧмаӧсь торъя руӧн, кор быдӧн миян пиысь повтӧг видзӧдӧ водзӧ, мӧвпалӧ, вӧчӧ мунысь во серти кывкӧртӧдъяс да эскӧ, мый став бурыс лоӧ и локтан воас.
 2023 во Коми Республикаын вӧлі сиӧма том йӧзлы. Ми панім том йӧзлы льготнӧй ипотека серти уджтас, выльмӧдім налы инфраструктурасӧ, нуӧдім яръюгыд мероприятиеяс. Зэв бура колисны Том войтырлӧн мӧд восьса Арктическӧй Дельфийскӧй ворсӧмъяс да «Универвидение» национальнӧй шылада XII проект. 
 Сьӧкыд геополитическӧй да экономическӧй ситуация вылӧ видзӧдтӧг, ми сӧвмӧдам промышленносьт да видз-му овмӧс, стрӧитам челядьӧс видзанінъяс да школаяс, ФАП-яс да врачебнӧй амбулаторияяс. Ми бурмӧдам торъя военнӧй операцияын участвуйтысьяслы да налӧн семьяясӧ пырысьяслы отсӧг сетан системасӧ. Ми отсасям челядя семьяяслы. Тӧда, мый Семьялы сиӧм воӧ, мый йылысь юӧртіс Россияса Президент Владимир Владимирович Путин, республикаын нуӧдан уджыс нӧшта на сӧвмас.  
Став сьӧлӧмсянь ме кӧсъя сины, медым 2024 воыс лоас быдтор вылӧ озырӧн, медым ставыс, мыйӧ босьтчанныд – ваяс тӧдчана бӧртасъяс. Медым быд лун матыстас Ыджыд Россиялы Вермӧмсӧ, рӧдвуж да матыссаяс дорӧ ловйӧн да дзоньвидзаӧн воасны налӧн дорйысьясыс. 
Дона ёртъяс! Мед выльвося гажъяслӧн да Рӧштволӧн шуда руыс отсалас венны миянлы став сьӧкыдлунсӧ. Крепыд дзоньвидзалун, тыр-бур олӧм, муслун, шуд, ӧта-мӧдӧс пыдди пуктӧм, Россиялы да Коми Республикалы бур вылӧ уджын вермӧмъяс!» 
Коми Республикаса Юралысь Владимир Уйба
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Поздравление Главы Республики Коми с Новым годом и Рождеством
«Уважаемые жители Республики Коми!
Поздравляю вас с Новым годом и Рождеством Христовым! 
Эти праздники наполнены особой атмосферой, когда каждый из нас смело смотрит вперёд, загадывает желания, подводит итоги уходящего года и верит, что всё доброе и светлое найдёт продолжение в году наступающем. 
2023-ий в Республике Коми прошёл под эгидой Года молодёжи. Мы запустили программу льготной молодёжной ипотеки, значительно обновили инфраструктуру для молодёжи, провели ряд ярких мероприятий. С большим успехом прошли Вторые открытые молодёжные Арктические Дельфийские игры и XII Национальный музыкальный проект «Универвидение». 
Несмотря на сложную геополитическую и экономическую ситуацию мы развиваем промышленность и сельское хозяйство, строим детские сады и школы, ФАПы и врачебные амбулатории. Мы совершенствуем систему поддержки участников специальной военной операции и членов их семей. В нашем регионе действует большой комплекс мер помощи семьям с детьми. Уверен, объявленный Президентом России Владимиром Владимировичем Путиным Год семьи позволит усилить проводимую республикой работу. 
Я хочу от всей души пожелать, чтобы 2024-ый год был полон ярких событий и достижений, чтобы все начинания приносили позитивные результаты. Чтобы каждый день нового года приближал Победу Великой России, родные и близкие обязательно дождались своих защитников домой живыми и здоровыми. 
Дорогие друзья! Пусть волшебство новогодних праздников и благодатная сила Рождества помогают нам противостоять любым трудностям и справляться с самыми сложными задачами. Крепкого здоровья, благополучия, любви, счастья, взаимопонимания и успехов в работе во благо России и Республики Коми!» 
Глава Республики Коми Владимир Уйба 
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