09.01.2024 
Владимир Уйба висьталіс Коми Республикаса вӧр-ва видзан  учреждениеяс техникаӧн да оборудованиеӧн могмӧдӧм йылысь
2023 воын «Экология» национальнӧй проект отсӧгӧн, кутшӧмӧс збыльмӧдӧны Россияса Президент Владимир Путинлӧн тшӧктӧм серти, ыдждӧдісны Вӧр сотчӧмысь видзан Коми  региональнӧй шӧринлысь автопарксӧ, медым ӧдйӧ казявны вӧрын ӧзйӧмъяссӧ да видзчысьны наысь.
Республикаса лесничествоясӧ воис патрульяс нуӧдан выль техника да оборудование. Водзӧ могмӧдӧны техникаӧн районъясса гӧгӧртас видзан комитетъяс.
Сідзжӧ 2023 воын Владимир Уйбалӧн тшӧктӧм серти регионса сьӧмкудйысь вичмӧдӧма содтӧд сьӧм, медым могмӧдны техникаӧн охотинспекторъясӧс.
Паськыдджыка – Коми Республикаса Юралысьлӧн видео пыр шыӧдчӧмын.
09.01.2024 
Владимир Уйба рассказал об оснащении природоохранных учреждений Республики Коми техникой и оборудованием
В 2023 году благодаря национальному проекту «Экология», который реализуется по поручению Президента России Владимира Путина, пополнился автопарк Коми регионального лесопожарного центра для оперативного выявления и предотвращения возможных возгораний в лесах.
В лесничества республики поступила новая лесопатрульная техника и оборудование. Продолжается работа по оснащению техникой районных комитетов по охране окружающей среды Минприроды Коми. 
Также в 2023 году по поручению Владимира Уйба были выделены дополнительные средства из регионального бюджета на оснащение техникой охотинспекторов. 
Подробнее – в видеообращении Главы Республики Коми. 
659
