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Коми Республикаса Юралысь Владимир Уйба чолӧмаліс прокуратураса уджалысьясӧс да ветеранъясӧс уджсикас гажӧн
Россия Федерацияса прокуратураын уджалысьлӧн лунлы сиӧм кыпыд мероприятиеыс вӧлі тӧвшӧр тӧлысь 12 лунӧ Коми Республикаса Каналан Сӧветын.
«Прокуратура и талунъя лунъясӧ збыльмӧдӧ ассьыс медшӧр могсӧ – могмӧдӧ оланпас пыдди пуктӧмсӧ, дорйӧ канмулысь да гражданалысь интересъяссӧ. Коми Республикаса прокуратураын уджалысьяс кывкутӧмӧн пӧртӧны олӧмӧ служебнӧй могъяссӧ, петкӧдлӧны бур тӧдӧмлунъяс да кужанлун. Тіян уджныд зэв тӧдчана йӧзлысь оланпасӧ да веськыдлунӧ эскӧмсӧ ёнмӧдӧмын», - шуис Владимир Уйба.
Коми Республикаса Юралысь пасйис, мый прокуратураса уджалысьяс быд боксянь, сьӧрсьӧн-бӧрсьӧн да зумыда уджалӧны сы вылын, медым эз сӧвмы мыж вӧчӧмыс, эз паськавны коррупция, терроризм да экстремизм, дорйӧны гражданалысь оланподув инӧдъяссӧ, тӧждысьӧмӧн уджалӧны на дорӧ воысь шыӧдчӧмъяс вылын. Торъя военнӧй операция нуӧдігӧн прокуратура уджын выль да зэв тӧдчана нырвизьӧн лоӧ военнослужащӧйясӧс, СВО-ын участвуйтысьясӧс да налӧн семьяясӧ пырысьясӧс дорйӧм.
Торъя аттьӧалана кывъяс Владимир Уйба шуис прокуратураса ветеранъяслы – бӧрйӧм уджлы сьӧлӧмӧн сетчӧмысь да бур опытысь, мыйӧн найӧ юксьӧны том сотрудникъяскӧд. Республикаса Юралысь аттьӧаліс Коми Республикаса прокуратураын став уджалысьсӧ бура да сьӧлӧмсянь зільӧмысь. Сиис дзоньвидзалун, тыр-бур олӧм, Аймулы служитӧмын выль вермӧмъяс.   
Сідзжӧ Владимир Уйба сетіс прокуратураса медбур уджалысьяслы Коми Республикаса канму наградаяс. 
*** Коми Республикаын оланпаслун да инӧда пӧрадок ёнмӧдӧмын, мортлысь да гражданинлысь инӧдъяссӧ да вӧлясӧ дорйӧмын заслугаясысь Коми Республикаса Юралыссянь Аттьӧалӧм сетӧма:
Светлана Андреевна Горальниклы – Коми Республикаса Сыктывкарлӧн Эжва районын прокурорлӧн отсасьысьлы; 
Павел Валерьевич Горбуновлы – Коми Республикаса прокуратураын оланпаслы лӧсялӧмӧн уголовнӧй мыж вештӧм бӧрся дӧзьӧр серти юкӧнса шӧр прокурорлы, Сыктывкар; 
Алексей Ильич Козловлы – Коми Республикаса прокуратураын федеральнӧй оланпастэчас олӧмӧ пӧртӧм бӧрся дӧзьӧр серти веськӧдланінлӧн экономика да вӧр-ва видзан сфераын оланпастэчас олӧмӧ пӧртӧм бӧрся дӧзьӧр серти юкӧнса шӧр прокурорлы, Сыктывкар; 
Кристина Владимировна Марковалы – Коми Республикаса прокуратураын федеральнӧй оланпастэчас олӧмӧ пӧртӧм бӧрся дӧзьӧр серти веськӧдланінын инӧда актъяслӧн оланпаслун, гражданалӧн инӧдъясӧ да вӧляӧ кутчысьӧм бӧрся дӧзьӧр серти юкӧнса шӧр прокурорлы, Сыктывкар; 
Наталья Николаевна Рожицыналы – Коми Республикаса прокуратураын федеральнӧй оланпастэчас олӧмӧ пӧртӧм бӧрся дӧзьӧр серти веськӧдланінын инӧда актъяслӧн оланпаслун, гражданалӧн инӧдъясӧ да вӧляӧ кутчысьӧм бӧрся дӧзьӧр серти юкӧнса шӧр прокурорлы, Сыктывкар; 
Екатерина Андреевна Соколовалы – Коми Республикаын Сыктывкарса прокурорлӧн отсасьысьлы.
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Глава Республики Коми Владимир Уйба поздравил ветеранов и работников прокуратуры с профессиональным праздником
Торжественное мероприятие, посвящённое Дню работника прокуратуры Российской Федерации, состоялось 12 января в Государственном Совете Республики Коми. 
«Следуя исторической миссии, прокуратура и в наши дни продолжает выполнять своё главное предназначение – обеспечивает верховенство закона, защиту интересов государства и граждан. Работники прокуратуры Республики Коми достойно выполняют служебные задачи, проявляя высокую компетентность, глубокие юридические знания, ответственность и принципиальность. Эффективность вашей работы играет важную роль в укреплении веры жителей нашего региона в закон и справедливость», - сказал Владимир Уйба.
Глава Республики Коми отметил, что работники прокуратуры ведут системную, последовательную и непримиримую борьбу с преступностью и коррупцией, противостоят терроризму и экстремизму, стоят на защите конституционных прав граждан, чутко реагируют на поступающие обращения и проводят скрупулёзную работу по каждому случаю индивидуально. В условиях проведения специальной военной операции новым и очень важным направлением деятельности прокуратуры является защита прав военнослужащих, участников СВО и членов их семей. 
Особую признательность Владимир Уйба выразил ветеранам прокурорского корпуса республики – за преданность избранному делу и профессиональный опыт, которым они делятся с молодыми сотрудниками. Глава республики поблагодарил всех работников прокуратуры Республики Коми за добросовестный труд и самоотдачу. Пожелал крепкого здоровья, благополучия, новых успехов и достижений в служении Родине. 
Также Владимир Уйба вручил отличившимся работникам прокуратуры государственные награды Республики Коми. 
***За заслуги в обеспечении укрепления законности и правопорядка в Республике Коми, защите прав и свобод человека и гражданина Благодарность Главы Республики Коми объявлена: 
Горальник Светлане Андреевне – помощнику прокурора Эжвинского района г. Сыктывкара Республики Коми; 
Горбунову Павлу Валерьевичу – старшему прокурору отдела по надзору за законностью исполнения уголовных наказаний прокуратуры Республики Коми, город Сыктывкар; 
Козлову Алексею Ильичу – старшему прокурору отдела по надзору за исполнением законодательства в сфере экономики и охраны природы управления по надзору за исполнением федерального законодательства прокуратуры Республики Коми, город Сыктывкар; 
Марковой Кристине Владимировне – старшему прокурору отдела по надзору за законностью правовых актов, соблюдением прав и свобод граждан управления по надзору за исполнением федерального законодательства прокуратуры Республики Коми, город Сыктывкар; 
Рожицыной Наталье Николаевне – старшему прокурору отдела по надзору за законностью правовых актов, соблюдением прав и свобод граждан управления по надзору за исполнением федерального законодательства прокуратуры Республики Коми, город Сыктывкар; 
Соколовой Екатерине Андреевне – помощнику прокурора г. Сыктывкара Республики Коми. 
Фото ИА "Комиинформ", автор Владимир Шешкунас
2687
