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Коми Республикаса Юралысь чолӧмалӧ Россияса печать лунӧн
«Йӧзӧс юӧртан средствоясын да полиграфия предприятиеясын пыдди пуктана уджалысьяс да ветеранъяс!
Сьӧлӧмсянь чолӧмала тіянӧс Россияса печать лунӧн!
Пыді мӧвпа кыв, збыль юӧра гижӧд, збыльсӧ петкӧдлысь фото – таысь пыдди пуктӧны СМИ-ын уджалысьясӧс. Тіян бур да зіль удж сетӧ позянлун регионса олысьяслы тӧдны медтӧдчана лоӧмторъяс йылысь да кывны асьнысӧ веськыда участвуйтысьясӧн.
Техника боксянь ӧнія позянлунъясыс отсалӧны вайӧдны юӧрсӧ зэв ӧдйӧ, но сӧмын журналистъяслӧн да фотографъяслӧн, редакторъяслӧн да верстальщикъяслӧн, типографияясын да полиграфия предприятиеясын уджалысьяслӧн киподтуйыс вӧчӧ юӧрсӧ тӧдчанаӧн, отсалӧ артмӧдны ӧтйӧза видзӧдлассӧ. 
Талун, кор Россиякӧд мунӧ юӧра тыш, тіян материалъясныд, кутшӧмъясӧс сиӧма торъя военнӧй операциялы, зэв тӧдчанаӧсь. Колӧ юӧртны миян землякъяслы, кыдзи боечьяс тышкасьӧны неофашизмкӧд, кыдзи став страна отсасьӧ налы да россияса выль мутасъясын олысьяслы, кыдзи шедӧ миян Вермӧм. Россия вермас, сы вӧсна мый збыльыс миян сайын!
Аттьӧала республикаса СМИ-ын, районса да карса газетъясын зільысьясӧс веськыд видзӧдласысь, кывкутӧмӧн уджалӧмысь, сӧвмӧмысь да лыддьысьысьлы колана да бур юӧр сетӧмысь. Аттьӧ ветеранъяслы. Тіян опытлы да тӧдӧмлунъяслы, кутшӧмъясӧн юксянныд том уджъёртъясныдкӧд, доныс абу.
Сиа збыльмӧдны тӧдчана проектъяс, воӧдчыны уджын выль тшупӧдъясӧдз, мед уджныд пыр воӧ сьӧлӧм выланыд!» 
Коми Республикаса Юралысь Владимир Уйба 
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        Поздравление Главы Республики Коми с Днём российской печати
«Уважаемые сотрудники и ветераны средств массовой информации и полиграфических предприятий республики!
Примите искренние поздравления с Днём российской печати! 
Слово, наполненное глубоким смыслом, текст, несущий достоверную информацию, фотография, отражающая реальную жизнь, – за это уважают и ценят сотрудников СМИ. Ваша качественная и добросовестная работа дает возможность жителям региона получать новости из первых уст, быть в курсе происходящих событий и чувствовать свою сопричастность. 
Современные технические возможности позволяют доставлять информацию оперативно, но только благодаря профессиональному мастерству журналистов и фотографов, редакторов и верстальщиков, специалистов типографий и полиграфических предприятий эта информация приобретает значимость, помогает создать объективное общественное мнение. 
Сегодня, когда России объявлена настоящая информационная война, ваши материалы, посвящённые специальной военной операции, имеют огромное значение. Нужно рассказывать землякам, как героически сражаются с неофашизмом бойцы на передовой, как вся страна помогает им и поддерживает жителей новых российских территорий, как куётся наша Победа. Россия победит, потому что за нами правда! 
Благодарю сотрудников республиканских СМИ, районных и городских газет за умение быть объективными, нужными и полезными своему читателю, за ответственность, принципиальность и постоянный творческий поиск. Пусть ваше слово всегда служит созиданию и развитию. Спасибо ветеранам. Ваши опыт и знания, которыми вы делитесь с молодыми коллегами, неоценимы. 
Желаю воплощения в жизнь перспективных проектов, достижения новых профессиональных высот и удовлетворения от работы!» 
Глава Республики Коми Владимир Уйба 
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