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Владимир Уйба збыльмӧдіс Коми Республикаса да ЛНР-са челядьлысь кӧсйӧмъясныссӧ
«Ёлка желаний» ставроссияса бурвӧчан акция дырйи Коми Республикаын Чилимдін районса Замежнӧй сиктысь сизим арӧса Дмитрий корис синтезатор, а Луганскӧй Народнӧй Республикаысь 11 арӧса Надежда мӧвпаліс сьылӧм вылӧ микрофон йылысь.
Ӧшым тӧлысь 27 лунӧ Коми Республикаса Юралысь Кремльса Ыджыд дворечын сулалысь коз вылысь бӧрйис челядьлӧн кӧсйӧмъясӧн шаръяс. Водзджык Владимир Уйба збыльмӧдіс кӧсйӧмъяссӧ Сыктывкарысь Андрейлысь да Елисейлысь, а сідзжӧ Мылдін посёлокысь Ольгалысь.
*** Выльвося гажъяс водзын «Движение Первых» челядьлӧн да том йӧзлӧн россияса ӧтмунӧм страна пасьтала нуӧдіс бурвӧчан акция. Сійӧ лоис нин выль во водзвывса бур традицияӧн. Акциялӧн могыс – козьнавны радлун да выльвося русӧ пикӧ воӧм челядьлы.
Акциясӧ пӧртӧны олӧмӧ 2018 восянь став Россия пасьтала, сійӧ ӧтувтӧ уна йӧзӧс, кодъяс дасьӧсь вӧчны буртор. Быд во челядьлысь выльвося кӧсйӧмъяссӧ збыльмӧдӧ и Россия Федерацияса Президент Владимир Владимирович Путин.
*** Акцияӧ вермӧны пырӧдчыны:
• Дзоньвидзалунын дзескӧдӧм позянлуна челядь (3 арӧссянь 17 арӧсӧдз);
• Вермытӧм челядь (3 арӧссянь 17 арӧсӧдз);
• Сьӧкыда висьысь челядь (3 арӧссянь 17 арӧсӧдз);
• Бать-мамтӧм да бать-мам дӧзьӧртӧг кольӧм челядь (3 арӧссянь 17 арӧсӧдз);
• Овны судзсяна сьӧм мындаысь этшаджык чӧжӧса семьяясысь челядь (3 арӧссянь 17 арӧсӧдз);
• Торъя военнӧй операцияын участвуйтысь да участвуйтлӧм военнослужащӧйяслӧн да (либӧ) мобилизуйтӧмаяслӧн семьяясысь челядь (3 арӧссянь 17 арӧсӧдз);
• Челядь (3 арӧссянь 17 арӧсӧдз), кодъяс олӧны да кодъясӧс пасйӧма Донецкӧй да Луганскӧй Народнӧй Республикаясын, Запорожскӧй да Херсонскӧй обласьтъясын.
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Владимир Уйба исполнил желания детей из Республики Коми и ЛНР
В рамках всероссийской благотворительной акции «Ёлка желаний» семилетний Дмитрий из села Замежная Усть-Цилемского района Республики Коми загадал синтезатор, а 11-летняя Надежда из Луганской Народной Республики мечтала о микрофоне для живого вокала. 
Глава Республики Коми снял шары с желаниями ребят 27 декабря с ёлки в Большом Кремлёвском дворце. Ранее Владимир Уйба исполнил мечты Андрея и Елисея из Сыктывкара, а также Ольги из посёлка Троицко-Печорск.
*** В преддверии новогодних праздников Российское движение детей и молодёжи «Движение Первых» запустило по всей стране благотворительную акцию, которая уже стала доброй предновогодней традицией. Её цель – подарить радость и ощущение новогоднего волшебства детям, оказавшимся в трудной жизненной ситуации. 
Акция реализуется с 2018 года на всей территории Российской Федерации и объединяет тысячи людей, готовых творить добрые дела. Каждый год к исполнению новогодних желаний детей присоединяется Президент Российской Федерации Владимир Владимирович Путин. 
В акции могут принять участие: 
• Дети (от 3 до 17 лет включительно) с ограниченными возможностями здоровья; 
• Дети (от 3 до 17 лет включительно) с инвалидностью; 
• Дети (от 3 до 17 лет включительно) с состоянием здоровья, угрожающим жизни; 
• Дети-сироты и дети без попечения родителей (от 3 до 17 лет включительно); 
• Дети (от 3 до 17 лет включительно) из семей с доходом ниже прожиточного минимума; 
• Дети (от 3 до 17 лет включительно) из семей военнослужащих и (или) мобилизованных, принимающих либо принимавших участие в специальной военной операции; 
• Дети (от 3 до 17 лет включительно), проживающие и зарегистрированные на территории Донецкой и Луганской Народных Республик, Запорожской и Херсонской областей. 
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