2024.01.23
Владимир Уйба сетіс Печора районлы 6 выль пассажирскӧй автобус
Транспортсӧ ньӧбӧма «Безопаснӧй да бур туйяс» национальнӧй проект серти. Коми Республикалы Федеральнӧй казначейство сетӧма торъя казначейскӧй кредит 300 миллион шайт мындаын, медым ньӧбны 39 автобус. Дінмуяслы ӧтйӧза транспорт выльмӧдӧм вылӧ сьӧмсӧ сетӧны Россияса Президент Владимир Путинлӧн тшӧктӧм серти.
«Выль автобусъясыс печорасаяслы лоӧны бур козинӧн, торйӧн нин карлы 75 во тырӧм кежлӧ. Сійӧс пасйӧма тӧвшӧр тӧлысь 18 лунӧ. Кора тӧждысьны выль техника вӧсна, медым сійӧ уджаліс кыдзи позьӧ дырджык. Бур туй!» – пасйис Коми Республикаса Юралысь Владимир Уйба.
«Ыджыд аттьӧ, Владимир Викторович, Тіянлы да республикаса Веськӧдлан котырлы миян муниципальнӧй районса олысьяссянь татшӧм козинысь. Ми та йылысь весиг мӧвпыштны эг кужӧй. Кӧть и республика уна во чӧж нин могмӧдӧ миянӧс техникаӧн. Миян колана мында автобус школаясын, кольӧм во миянлы сетісны коммунальнӧй техника, нёль ГАЗель – найӧ уджалӧны социальнӧй маршрутъяс вылын. Нӧшта ӧтчыдысь аттьӧ», – аттьӧаліс «Печора» муниципальнӧй районса юралысьлысь – администрацияӧн юрнуӧдысьлысь могъяс олӧмӧ пӧртысь Галина Яковина.
Талун Печоралы сетӧма ПАЗ 320540-04 маркаа 6 автобус, найӧ лӧсялӧны войвывса поводдялы: кык пӧвста стеклӧа, шоныд джоджа да шоныд ӧдзӧсъяса. Ӧтйӧза транспорт кутас уджавны карса маршрутъяс вылын.
Водзджык торъя казначейскӧй кредит отсӧгӧн Коми Республикаса Веськӧдлан котыр выльмӧдіс Изьва, Чилимдін да Мылдін районъясса пассажирскӧй транспортлысь подвижнӧй составсӧ.
2024.01.23
Владимир Уйба передал Печорскому району 6 новых пассажирских автобусов
Транспорт приобретён по национальному проекту «Безопасные качественные дороги» в рамках специального казначейского кредита, выданного Федеральным казначейством бюджету Республики Коми в размере 300 млн рублей на закупку 39 автобусов. Финансовая помощь в обновлении общественного транспорта предоставляется регионам по поручению Президента России Владимира Путина. 
«Новые автобусы будут хорошим подарком для жителей Печоры к 75-летию города, которое мы отметили 18 января. Прошу относиться к технике бережно, чтобы они служили как можно дольше. В добрый путь!» - отметил Глава Республики Коми Владимир Уйба.
«Большое спасибо, Владимир Викторович, Вам и Правительству республики от всех жителей нашего муниципального района за такой подарок. Мы о нём и мечтать не могли. Хотя республика уже на протяжении длительного периода обеспечивает нас техникой. У нас полностью укомплектован школьный автобусный парк, в прошлом году мы получили коммунальную технику, четыре ГАЗели – они у нас задействованы на социальных маршрутах. Ещё раз спасибо», - поблагодарила и.о. главы муниципального района «Печора» – руководителя администрации Галина Яковина. 
Сегодня Печоре передано 6 автобусов марки ПАЗ 320540-04, выполненных в северном исполнении: с двойными стеклами, двойным настилом пола и утеплёнными дверями. Пассажирский транспорт будет работать на городских маршрутах. 
Ранее в рамках специального казначейского кредита Правительство Республики Коми обновило подвижной состав пассажирского транспорта Ижемского, Усть-Цилемского и Троицко-Печорского районов.
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