2024.01.23
Коми Республикаса олысьяслы сетісны «Путинлӧн Команда»  премия
Премиясӧ индӧма Народнӧй Фронтӧн. Сійӧс сетӧны Россияса гражданалы йӧзлысь олӧмсӧ бурмӧдӧмӧ ыджыд да уджсикас серти пай пуктӧмысь, страналы сьӧлӧмсянь отсасьӧмысь. Наградаяс сетан церемонияыс вӧлі Сыктывкарын.
Почёт грамотаяс да отличие пасъяс лауреатъяслы сетісны Коми Республикаса Юралысь Владимир Уйба да Народнӧй Фронтлӧн амбассадор, россияса сьылысь Александра Круглова.
«Меным талун зэв нимкодь участвуйтны тайӧ кыпыд мероприятиеын да сетны «Путинлӧн Команда» премияяссӧ йӧзлы, кодъяс радейтӧны ассьыныс странаныссӧ да сьӧлӧм бердас босьтӧны йӧзлысь шогсӧ. Тіянӧс ставныдтӧ ӧтувтӧ ӧтитор –  миян страналӧн, республикалӧн да йӧзлӧн олӧмӧ, кодъяслы талун да ӧні колӧ тіян отсӧгныд, зіля пырӧдчӧм. Торъя военнӧй операция нуӧданінӧ ветлігӧн, гуманитарнӧй грузъяс вайигӧн, зонъяскӧд, миян боечьяскӧд, сёрнитігӧн гӧгӧрвоа, мый миян отсӧгным налы зэв колана. Сійӧ ышӧдӧ найӧс да матыстӧ миянлысь ӧтувъя Вермӧмнымӧс, Ыджыд Россиялысь Вермӧмсӧ! Аттьӧала быдӧнӧс, кодъяс вӧчны буртор», – шуис Владимир Уйба.
Коми Республикаса Юралысь аттьӧаліс водзмӧстчысьясӧс  военнослужащӧйяслы, Россияса историческӧй мутасъясын, Луганскӧй Народнӧй Республикалӧн подшефнӧй Ровеньки карса олысьяслы отсӧгысь. Аттьӧаліс сыысь, мый асланыс примерӧн найӧ ышӧдӧны мукӧдӧс да отсалӧны бурмӧдны олӧмсӧ республикаын да странаын.
Народнӧй Фронтлӧн Коми Республикаын регионса исполкомӧн юрнуӧдысь Андрей Мишарин сетіс «Народнӧй фронт. Ставсӧ Вермӧм  вӧсна» проект збыльмӧдӧм дырйи торъя военнӧй операцияын участвуйтысьяслы отсасьӧмысь аттьӧалана письмӧяс. 
*** Йӧзлысь олӧмсӧ бурмӧдӧмӧ ыджыд да уджсикас серти пай пуктӧмысь, страналы сьӧлӧмсянь отсасьӧмысь «ПУТИНЛӦН КОМАНДА» премия сетӧма:
Василий Михайлович Андреевлы (велӧдӧ челядьӧс да том йӧзӧс радейтны да пыдди пуктыны Чужан му, зіля пырӧдчӧ «Ставыс Вермӧм вӧсна» проектӧ, котыртіс военнӧйяслы гуманитарнӧй отсӧг чукӧртӧмсӧ, сетӧ налы грузъяс, челядьсянь письмӧяс); 
Андрей Александрович Ванеевлы (комын воысь дырджык нин велӧдӧ Керӧсса школаын физическӧй культураысь урокъяс. Школа помалысьяс пырӧны лызьӧн ордйысьӧм серти Коми Республикаса сборнӧйӧ);
Зоя Алексеевна Вахниналы (котыртӧма челядь керкаса быдтасъясӧн военнӧйяслы кос душъяс вӧчӧмсӧ, Народнӧй фронт пыр сетӧма 2000 штука);
Наталья Леонидовна Ветошкиналы, волонтёрлы (пыр чукӧртӧ, нуӧ СВО нуӧданінӧ гуманитарнӧй грузъяс);
Сергей Олегович Водолазскийлы (зіля пырӧдчӧ Народнӧй Фронтлӧн дінмуса штабӧ, нуӧдӧ беженечьяскӧд удж, участвуйтӧ Народнӧй фронтлӧн мониторингъясын да рейдъясын);
Екатерина Олеговна Гаджибековалы (ачыс нуӧ военнослужащӧйяслы гуманитарнӧй отсӧг, котыртӧ олысьяс пӧвстын чукӧртчӧмъяс, ньӧбӧ военнослужащӧйяслы техника, оборудование, пыр нуӧдӧ Народнӧй фронткӧд боечьяслы гуманитарнӧй отсӧг нуӧм серти удж); 
Ашот Арутюнович Гаспарянлы, волонтёрлы (коронавирус пандемия дырйи «МыВместе» акция дырйи медицина учреждениеясса медицина уджалысьясӧс могмӧдіс пӧсь сёян-юанӧн, волонтёрӧн новлӧдліс медикъяслы сёян-юан); 
Антонина Борисовна Крючковалы (пырӧдчӧ сійӧ юалӧмъяс разьӧмӧ, кутшӧмъяс йитчӧмаӧсь сьӧкыда ветлысь гражданалы карса гӧгӧртасын судзсянаӧн вӧчӧмкӧд, ветлӧдлӧ муниципалитетъясӧ Народнӧй фронтлӧн мониторингъяс вылӧ, сылӧн удж отсӧгӧн объектъясӧн вермӧны унджыкӧн вӧдитчыны); 
Эльвира Викторовна Макаренколы (пыр новлӧдлӧ гуманитарнӧй грузъяс СВО нуӧданінӧ, участвуйтӧ волонтёръяслӧн маскировочнӧй сетьяс кыан, блиндажнӧй сисьяс вӧчан группаын); 
 Андрей Михайлович Мишаринлы, Народнӧй фронтлӧн Коми Республикаын дінмуса исполкомӧн юрнуӧдысьлы (корӧ пырӧдчыны «Ставсӧ Вермӧм вӧсна» проектӧ выль уджъёртъясӧс, мый отсӧгӧн проектлӧн фондыс содіс 2 миллион шайт вылӧ, ветліс гуманитарнӧй грузӧн СВО нуӧданінӧ, котыртіс Коми Республикаысь СВО участвуйтысьяслы отсалӧм могысь «Ставсӧ Вермӧм вӧсна» телемарафон);
Сергей Иванович Мишаринлы (ветліс Луганскӧй Народнӧй Республикаӧ, медым сетны олысьясыслы медицина отсӧг, котыртӧ боечьяслы гуманитарнӧй отсӧг чукӧртӧмсӧ); 
Максим Сергеевич Перепелицынлы (Донбасса доброволечьяслӧн союз волонтёръяслӧн группаӧ пырӧдчӧмӧн Коми Республика чукӧртӧ да нуӧ СВО нуӧданінӧ гуманитарнӧй грузъяс, нуӧдӧ велӧдчысьяскӧд да студентъяскӧд патриотическӧй аддзысьлӧмъяс, котыртӧ боечьяслы отсӧг сетӧмсӧ, кодъяс Коми Республикаын отпускалӧны либӧ реабилитируйтчӧны; 2014 воын доброволечӧн муніс Донбассӧ, торъя военнӧй операция заводитчӧмсянь водзӧ служитіс Донбасса доброволечьяслӧн союзса батальонын; Айму водзын торъя заслугаясысь сетӧма канму наградаяс); 
Елена Владимировна Пятковалы, волонтёрлы (пыр чукӧртӧ да нуӧ СВО нуӧданінӧ гуманитарнӧй грузъяс); 
Валентина Петровна Смирновалы, журналистлы (нуӧдӧ новостнӧй уджтасъяс, зіля пырӧдчис «Ставыс Вермӧм вӧсна» проектлӧн тема серти  сюжетъяс дасьтӧмӧ); 
Андрей Викторович Трапезниковлы, ва провод везъяс дзоньталан да уджӧдан службаын авария бӧрын дзоньтасян уджъяс нуӧдысь слесарлы (эз ӧтчыдысь ветлыв выль мутасъясӧ, медым Луганскӧй Народнӧй Республикаын нуӧдны дзоньтасян уджъяс); 
Владимир Павлович Трошевлы, Коми республиканскӧй филармонияса артистлы (ветлӧ гуманитарнӧй грузӧн СВО нуӧданінӧ, госпитальясын да СВО нуӧданінын нуӧдӧ военнослужащӧйяслы концертъяс); 
Анатолий Евгеньевич Туголуковлы, диспетчерскӧй службаын авария бӧрын дзоньтасян уджъяс нуӧдысь слесарлы (эз ӧтчыдысь ветлыв выль мутасъясӧ, медым Луганскӧй Народнӧй Республикаын нуӧдны олӧм могмӧдан системаяс дзоньталан уджъяс); 
Наталья Анатольевна Хайловалы («ТеплоZOVСыктывкар» волонтёръяслӧн группакӧд котыртіс маскировочнӧй сетьяс кыӧмсӧ, 500 единица сетӧма нин СВО нуӧданінын боечьяслы); 
Максим Анатольевич Хлобыстовлы (нуӧдӧ СВО-ын боечьяслы гуманитарнӧй отсӧг чукӧртӧм серти ыджыд удж, ачыс унаысь ветліс выль мутасъясӧ гуманитарнӧй могӧн. Ухта карын нуӧдӧ ыджыд патриотическӧй удж). 
«Народнӧй фронт. Ставсӧ Вермӧм вӧсна» проект збыльмӧдігӧн торъя военнӧй операцияын участвуйтысьяслы ёна отсасьӧмысь Народнӧй фронтлӧн исполкомӧн юрнуӧдысьлысь аттьӧалана письмӧяс сетӧма: 
Евгений Андреевич Веселковлы, «Бурвӧчан отсӧглӧн формула»  бурвӧчан фондӧс петкӧдлысьлы. 
Хелли Михайловна Кокколы, Эжваса коми культура шӧринын социокультурнӧй удж серти менеджерлы. 
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Жителям Республики Коми вручили премию «Команда Путина»
Премия учреждена Народным Фронтом. Её присуждают гражданам России за большой и профессиональный вклад во благо жизни людей и преданность стране. Церемония награждения состоялась в Сыктывкаре. 
Почётные грамоты и отличительные знаки лауреатам вручили Глава Республики Коми Владимир Уйба и амбассадор Народного Фронта, российская певица Александра Круглова.
«Мне сегодня очень приятно принимать участие в этом торжественном мероприятии и вручить премии «Команда Путина» неравнодушным людям, преданным своей стране и умеющим сопереживать. Всех вас объединяет одно – активное участие в судьбе нашей страны, республики, и в судьбах тех, кому нужна ваша помощь сегодня и сейчас. Выезжая в зону проведения специальной военной операции, доставляя гуманитарные грузы, разговаривая с ребятами, с нашими бойцами, понимаю, что наша помощь им очень важна. Она мотивирует их и приближает нашу общую Победу, Победу Великой России! Благодарю каждого, кто стремится не на словах, а на деле приносить пользу», - сказал Владимир Уйба. 
Глава Республики Коми поблагодарил активистов за помощь военнослужащим, жителям исторических территорий России, подшефного города Ровеньки Луганской Народной Республики. Поблагодарил за то, что своим примером они вдохновляют других и помогают менять жизнь в республике и стране к лучшему. 
Руководитель регионального исполкома Народного Фронта в Республике Коми Андрей Мишарин вручил благодарственные письма за существенную помощь участникам специальной военной операции в рамках реализации проекта «Народный фронт. Все для Победы». 
*** За большой и профессиональный вклад во благо жизни людей и преданность стране премия «КОМАНДА ПУТИНА» присуждена: 
Андрееву Василию Михайловичу (занимается патриотическим воспитанием детей и молодёжи, активный участник проекта «Всё для Победы», организовал сбор гуманитарной помощи для военных, передаёт им грузы, письма от детей); 
Ванееву Андрею Александровичу (более тридцати лет преподаёт уроки физической культуры в Кересской школе. Выпускники школы являются членами сборной Республики Коми по лыжным гонкам); 
Вахниной Зое Алексеевне (организовала изготовление воспитанниками детского дома сухих душей для военнослужащих, передала 2000 штук через Народный фронт); 
Ветошкиной Наталье Леонидовне, волонтёру (на постоянной основе занимается сбором, транспортировкой гуманитарных грузов в зону проведения СВО); 
Водолазскому Сергею Олеговичу (является активным членом Регионального штаба Народного фронта, ведет работу с беженцами, участвует в мониторингах и рейдах Народного фронта); 
Гаджибековой Екатерине Олеговне (лично отвозит гуманитарную помощь военнослужащим, организовывает сборы среди населения, приобретает для военнослужащих технику, оборудование, постоянно взаимодействует с Народным фронтом по транспортировке гуманитарной помощи бойцам); 
Гаспарян Ашоту Арутюновичу, волонтёру (в рамках акции «МыВместе» на протяжении пандемии коронавируса обеспечил горячими обедами медицинских работников в медицинские учреждения, в качестве волонтера развозил питание медикам); 
Крючковой Антонине Борисовне (участвует в решении вопросов доступности городской среды для маломобильных граждан, выезжает на мониторинги Народного фронта в муниципалитеты, благодаря её работе объекты становятся доступнее); 
Макаренко Эльвире Викторовне (на регулярной основе транспортирует гуманитарные грузы в зону проведения СВО, участвует в группе волонтеров по плетению маскировочных сетей, изготовлению блиндажных свечей); 
Мишарину Андрею Михайловичу, руководителю регионального исполкома Народного фронта в Республике Коми (привлекает к участию в Проекте «Все для Победы» новых партнеров, благодаря чему фонд проекта пополнился на 2 миллиона рублей, выезжал с гуманитарным грузом в зону проведения СВО, организовал телемарафон «Все для Победы» для поддержки участников СВО из Республики Коми); 
Мишарину Сергею Ивановичу (выезжал в Луганскую Народную Республику для оказания медицинской помощи населению, организует сбор гуманитарной помощи для бойцов); 
Перепелицыну Максиму Сергеевичу (в составе волонтёрской группы Союз Добровольцев Донбасса Республика Коми осуществляет сбор и доставку гуманитарных грузов в зону проведения СВО, проводит патриотические встречи со школьниками и студентами, организует помощь бойцам, находящимся в отпуске или на реабилитации в Республике Коми; в 2014 году в качестве добровольца отправился на Донбасс, с началом специальной военной операции продолжил службу в батальоне Союза добровольцев Донбасса; за особые заслуги перед Отечеством награждён государственными наградами); 
Пятковой Елене Владимировне, волонтёру (на постоянной основе занимается сбором и транспортировкой гуманитарных грузов в зону проведения СВО); 
Смирновой Валентине Петровне, журналисту (ведет новостные передачи, активно участвовала в подготовке сюжетов по теме проекта «Всё для победы»); 
Трапезникову Андрею Викторовичу, слесарю аварийно-восстановительных работ в службе ремонтов и эксплуатации водопроводных сетей (неоднократно выезжал на новые территории для проведения восстановительных работ в Луганской Народной Республике); 
Трошеву Владимиру Павловичу, артисту Коми республиканской филармонии (выезжает с гуманитарным грузом в зону проведения СВО, проводит концерты для военнослужащих в госпиталях и в зоне проведения СВО); 
Туголукову Анатолию Евгеньевичу, слесарю аварийно-восстановительных работ диспетчерской службы (неоднократно выезжал на новые территории для проведения восстановительных работ систем жизнеобеспечения в Луганской Народной Республике); 
Хайловой Наталье Анатольевне (с группой волонтеров «ТеплоZOV Сыктывкар» организовала плетение маскировочных сетей, 500 единиц уже передано бойцам в зону проведения СВО); 
Хлобыстову Максиму Анатольевичу (ведёт масштабную работу по сбору гуманитарной помощи бойцам на СВО, лично неоднократно выезжал на новые территории с гуманитарной миссией. Проводит большую патриотическую работу в г. Ухте). 
За существенную помощь участникам специальной военной операции в рамках реализации проекта «Народный фронт. Все для Победы» Благодарственные письма руководителя исполкома Народного фронта вручены: 
Веселкову Евгению Андреевичу, представителю благотворительного фонда «Формула благотворительной помощи». 
Кокко Хелли Михайловне, менеджеру социокультурной деятельности «Эжвинского центра коми культуры». 
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