2024.01.23
Россияса Президент Владимир Путин кырымаліс «Уна челядя семьяяслы отсӧг сетан мераяс йылысь» Индӧд
Документ серти уна челядя семьяӧн лыддьыссьӧ семья, кӧні эм куим да унджык челядь. Тайӧ статуссӧ сетӧны кад урчиттӧг. Уна челядя семьяяслы сетӧны федеральнӧй образеца ӧтувъя эскӧданпас.
Индӧдын сідзжӧ лыддьӧдлӧма уна челядя семьяяслы федеральнӧй да региональнӧй социальнӧй гарантияяссӧ. Коми Республикаын мукӧдсӧ на пиысь пыртӧма нин отсӧг сетан мераяс лыдӧ.
«Семьялы сиӧм воӧ тайӧ зэв бур юӧр. Дерт, миян регионлысь социальнӧй оланпастэчассӧ ковмас лӧсьӧдны выль федеральнӧй нормаяс серти. Тайӧс лоӧ вӧчӧма. Медшӧрыс, мый Россияса Президентӧн кырымалӧм индӧдыс – уна челядя семьяяслы бур вылӧ», – тӧдчӧдіс видео пыр талунъя шыӧдчӧмын Коми Республикаса Юралысь Владимир Уйба.
Пасъям, мый Комиын олӧ 11 сюрс гӧгӧр уна челядя семья. Налы отсӧг сетӧмыс – республикаса Веськӧдлан котырлӧн медтӧдчана могъяс лыдын. Миян регионын дугдывтӧг нуӧдӧны челядя семьяясӧс социальнӧй дорйӧмсӧ, налысь олӧмсӧ бурмӧдӧм серти уджсӧ – быд во пыртӧны отсӧг сетан выль мераяс да бурмӧдӧны ӧніяяссӧ.
2024.01.23
Президент России Владимир Путин подписал Указ «О мерах поддержки многодетных семей»
Документ определяет многодетной семью, которая имеет трёх и более детей. Этот статус присваивается бессрочно. Многодетные семьи получат единое удостоверение федерального образца. 
В указе перечислены также социальные гарантии многодетным семьям, как на федеральном, так и на региональном уровне. Часть из них уже есть в комплексе мер поддержки, установленных в Республике Коми.
«В Год семьи это очень хорошая, по-своему, знаменательная новость. Конечно, социальное законодательство нашего региона нужно будет приводить в соответствие с новыми федеральными нормами. Но это уже рабочие моменты. Главное, что подписанный Президентом России указ – на пользу и в интересах многодетных семей», - подчеркнул в сегодняшнем в видеообращении Глава Республики Коми Владимир Уйба. 
Отметим, что в Коми живут около 11 тысяч многодетных семей. Их поддержка – в постоянном приоритете Правительства республики. Работа по укреплению социальной защищённости семей с детьми, улучшению качества их жизни в нашем регионе ведётся постоянно – ежегодно вводятся новые и совершенствуются действующие меры поддержки. 
1015
