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Коми Республикаса Юралысь чолӧмалӧ Россияса студентъяслӧн лунӧн
«Пыдди пуктана студентъяс! 
Чолӧмала тіянӧс Россияса студентъяслӧн лунӧн!
Тайӧ гажсӧ пасйӧны комын куим да джын сюрсысь унджык том морт, кодъяс олӧны республикаын да велӧдчӧны вылыс да шӧр тшупӧда уджсикасӧ велӧдан уджтасъяс серти.
Дінмуса Веськӧдлан котыр уджалӧ сы вылын, медым ті босьтінныд колана тӧдӧмлунъяс да кужанлунъяс, медым на отсӧгӧн аддзинныд бур удж. Велӧдчанінъясын выльмӧдсьӧ материально-техническӧй база, воссьӧны ӧнія мастерскӧйяс, экономикалысь корӧмъяссӧ тӧд вылӧ босьтӧмӧн республикаса тӧдчана предприятиеяскӧд ӧтув лӧсьӧдӧны велӧдан уджтасъяс.
Студенталан кад - тайӧ кад сы вылӧ, медым сӧвмӧдны енби,   асьныдтӧ кыдзи нырччысьясӧс, артмӧдны ӧтйӧза интересъяс. Ті онӧ сӧмын велӧдчӧй, но и вӧчанныд уна буртор, волонтёраланныд.
Республикаын Том йӧзлы сиӧм воыс петкӧдліс, кутшӧм ті зільӧсь, водзмӧстчысьӧсь, кывкутысьӧсь, кыдзи ті зэв пыдісянь гӧгӧрвоанныд аслад канмуын тӧдчана лоӧмторъяссӧ, кыдзи кужанныд отсасьны да кывны сьӧлӧмӧн йӧзлысь шогсӧ. Ті отсасянныд торъя военнӧй операцияын участвуйтысьяслы. Миян боечьяс лыдын, кодъяс дорйӧны Россиялысь асшӧрлунсӧ, зэв уна тіянкӧд ӧттшӧтшъя том йӧзыс. Дерт, налы, кыдзи и мукӧдлы, ёна колӧ тіян отсӧгныд. Ӧтлаын ми вынаӧсь. Ме Вермам, Ыджыд Россия Вермас! 
Дона ёртъяс! Став сьӧлӧмсянь сиа тіянлы велӧдчӧмын, творчествоын да ӧтйӧза уджын вермӧмъяс. Мед студенталігӧн тӧдмаланныд уна выльтор, мед лоасны тӧдчана да бур лоӧмторъяс, сьӧлӧм вылӧ воанторъяс, мед збыльмасны мӧвпъясныд да медтӧдчана кӧсйӧмъясныд!»
 Коми Республикаса Юралысь Владимир Уйба 
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Поздравление Главы Республики Коми с Днём российского студенчества
«Уважаемые студенты!
Поздравляю вас с Днём российского студенчества! 
Этот праздник отмечают более тридцати трёх с половиной тысяч молодых людей, живущих в нашей республике и обучающихся по программам высшего и среднего профессионального образования. 
Правительство региона работает над тем, чтобы вы получали востребованные знания, навыки и компетенции, которые обеспечат вам достойное трудоустройство. В учебных заведениях обновляется материально-техническая база, открываются современные мастерские, образовательные программы формируются совместно с ведущими предприятиями республики, исходя из потребностей экономики. 
Студенчество – это время для развития талантов, лидерских качеств, формирования общественных интересов. Вы не только учитесь, постигаете и познаёте, но и совершаете множество добрых дел, занимаетесь волонтёрством. 
Прошедший Год молодёжи в республике показал, насколько вы активны, инициативны и ответственны, как серьёзно относитесь к значимым делам своей страны, как умеете помогать и сочувствовать. Вы оказываете поддержку и участникам специальной военной операции. Среди наших бойцов, защищающих целостность и независимость России, очень много ваших сверстников, конечно, им, как и всем остальным, важна наша поддержка. Вместе мы сильны. Победа будет за нами, за Великой Россией! 
Дорогие друзья! От всей души желаю вам успехов в учёбе, творчестве и общественной деятельности. Пусть студенческая жизнь будет полна интересных открытий, ярких событий и впечатлений, пусть исполняются мечты и реализуются самые смелые планы!» 
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