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Коми Республикаын восьтісны Семьялы сиӧм во
Россияса Президент Владимир Путинӧн юӧртӧм тематическӧй восӧ кыпыда восьтісны регионса Юралысь Владимир Уйбалӧн республикаса семьяяскӧд аддзысьлӧм дырйи. 
«Талун республикаын ми восьтам Семьялы сиӧм вося мероприятиеяс. Дерт, шӧр геройясӧн тайӧ кыпыд мероприятиеын лоинныд ті – приёмнӧй, уна челядя, дзик на том да ыджыд опыта семьяяс, профессиональнӧй династияяс, торъя военнӧй операцияын участвуйтысьлӧн семья. Тіянӧс ставныдтӧ ӧтувтӧ сійӧ, мый ті гӧгӧрвоанныд, мый олӧмын медся донаыс – тайӧ семья», – пасйис Коми Республикаса Юралысь Владимир Уйба.
Канмуса Юралысь юӧртіс тематическӧй во йылысь тӧвшӧр тӧлысь 23 лунӧ «Родные-Любимые» ставроссияса форум вылын. Сійӧ муніс «Россия» войтыркостса форум-выставка дырйи. Сэні жӧ ӧзтісны семья пансьӧмлы сиӧм символическӧй би. Сійӧс регионӧ вайисны том гозъя Сергей да Ассоль Мишаринъяс. А таӧдз бисӧ вайисны Москваӧ Муромын аньяслы Вежа Трӧича манастырысь, кӧні куйлӧны вежа Петырлӧн да Феврониялӧн – семьяӧс да гозъяясӧс видзысьяслӧн – вежа мощьясыс.
Коми Республика лои Рытыв-Войвыв Федеральнӧй кытшса медводдза регионӧн, кытчӧ воис биыс.
Тематическӧй восӧ котыртӧма, медым ёнджыка петкӧдлыны семьялысь тӧдчанлунсӧ, ёнмӧдны духовнӧй да нравственнӧй донаторъяссӧ, бурмӧдны странаын демографическӧй серпассӧ да семьяяслысь олӧмсӧ. 
 Кыдзи пасйис Владимир Уйба, 2024 воын Коми Республика тӧдчымӧн ёнмӧдіс семьяяслы отсӧг сетан мераяссӧ. Колӧ шуны, мый Веськӧдлан котыр дасьтысис та кежлӧ ёна водзджык, Семьлы сиӧм во йылысь юӧрттӧдз на.
Дінмуын нуӧдісны туялӧмъяс, социологическӧй опросъяс, анализируйтісны отсӧг сетан ӧнія мераяссӧ. Сьӧкыд экономическӧй ситуация да сьӧмкудйын сьӧм тырмытӧмлун вылӧ видзӧдтӧг, регионса Веськӧдлан котыр век жӧ примитіс мераяс тӧдчымӧн содтӧм, а сідзжӧ выль мераяс пыртӧм йылысь помшуӧм.
Сідз, кык пӧв содіс дінмуса семейнӧй капиталлӧн ыдждаыс – 150 сюрссянь 300 сюрс шайтӧдз. А мамъяслы, кодъяс чужтісны медводдза кагасӧ 24 арӧсӧдз, – 500 сюрс шайтӧдз. 10 пӧв содіс нӧбасьысь аньяслы да гӧля олысь семьяясысь нёньӧдчысь мамъяслы сёян-юан ньӧбӧм вылӧ быдтӧлысся пособие ыдждаыс – 10 сюрс шайтӧдз. Сідзжӧ регионын вочасӧн паськӧдӧны да бурмӧдӧны уна челядя семьяяслы отсӧг сетан республикаса мераяссӧ.
Материальнӧй мераяс кындзи Коми Республикаын кутасны сетны сьӧкыд ситуацияӧ веськалӧм мамъяслы психологическӧй отсӧг да социальнӧй услугаяс. 
Таво Семьялы да челядьлы социальнӧй отсӧг сетан Сыктывкарса шӧрин бердын воссяс Семьялы уна мога шӧрин. Сійӧ республикаын лоӧ медводдза. Шӧринын быдӧн вермас босьтны торъя мытшӧд серти отсӧг. Водзӧ вылӧ тайӧ опытсӧ кӧсйӧны паськӧдны Ухта да Воркута каръясын. 
Регионса Веськӧдлан котырлӧн уджын медшӧр могъяс пиысь ӧти – отсавны торъя военнӧй операцияын участвуйтысьяслы да налӧн семьяяслы. Республикаын отсӧг сетан мераяслысь тайӧ системасӧ лӧсьӧдісны кык во чӧжӧн да водзӧ бурмӧдӧны. 
Сідзжӧ отсалӧны семьяяслы, кодъяс уна во олӧны ӧтлаӧн. 2023 воын гозъяяслы, кодъяс гӧтрасьӧмаӧсь 70 да унджык во сайын, кутісны ӧтчыдысь мынтыны 50 сюрс шайт. 2024 воын татшӧм мынтӧмсӧ вермасны босьтны гозъяяс, кодъяс гижсьӧмаӧсь 65 во сайын. 
 «Кора тіянӧс, торйӧн нин семьяясӧс, кодъяслӧн эм нин «платина», «зарни», «эзысь» статус, быть нуӧдны том йӧзкӧд уджсӧ. Кора отсавны налы, туйдӧдны найӧс, ышӧдны видзны семьянысӧ, весиг сьӧкыдлунъяс дырйи», - шыӧдчис уна во ӧтлаын олысь гозъяяс дорӧ Коми Республикаса Юралысь. 
Семьялы сиӧм воӧ да водзӧ мунысь воясӧ социальнӧй отсӧг сетӧм кындзи Коми Республикаын водзӧ кутасны уджавны семьяпытшса традиционнӧй озырлунъяс ёнмӧдӧм вылӧ, паськыда тӧдмӧдны, мый ставсьыс донаджык лоны бур мамӧн да батьӧн, отсавны семьяяслы, торйӧн нин уна челядя семьяяслы. Тайӧ нырвизьяс серти мероприятиеяссӧ пыртӧма Семьялы сиӧм волӧн дінмуса планӧ.
«Став сьӧмыс да мераыс, кутшӧмъясӧс ми урчитам, збыльысь лоасны бур вылӧ, да миян республикаын лоас нӧшта на унджык ӧтсӧгласа, ыджыд да зумыд семья», - шуис сёрни помас Владимир Уйба.
В Республике Коми дан старт Году семьи
Торжественное открытие объявленного Президентом России Владимиром Путиным тематического года состоялось в формате встречи Главы региона Владимира Уйба с семьями республики. 
«Сегодня мы даём старт мероприятиям Года семьи в республике. И, конечно, главными героями, участниками этого события стали вы – уважаемые семьи. В этом зале собрались самые разные семьи – приёмные, многодетные, совсем молодые и уже очень опытные, профессиональные династии, семья участника специальной военной операции. Всех вас объединяет одно – понимание того, что главное в жизни – это, конечно, семья», - отметил Глава Республики Коми Владимир Уйба.
Глава государства дал старт тематическому году 23 января на Всероссийском форуме «Родные –Любимые», который прошёл в рамках Международного форума-выставки «Россия». Там же был зажжён символический огонь семейного очага, который привезла в регион молодая семья Сергей и Ассоль Мишарины. А до этого в Москву огонь был доставлен из Муромского Свято-Троицкого женского монастыря, где находятся мощи святых Петра и Февронии – покровителей семьи и брака. 
Республика Коми стала первым регионом Северо-Западного Федерального округа, в который прибыл огонь. 
Тематический год призван усилить внимание к семье, укрепить традиционные духовно-нравственные ценности, дать новый импульс улучшению демографической ситуации в стране и обеспечению достойного уровня жизни семей. 
Как подчеркнул Владимир Уйба, 2024 год Республика Коми начала со значительным усилением мер поддержки семей, причём Правительство региона готовилось к этому ещё задолго до того, как был объявлен Год семьи. 
В регионе были проведены серьёзные исследования, социологические опросы, проанализированы действующие меры поддержки. Несмотря на сложную экономическую ситуацию и дефицитный бюджет, Правительство Республики Коми приняло решение о существенном увеличении ряда мер, а также о введении новых. 
Так, в два раза увеличен размер регионального семейного капитала – со 150 тысяч до 300 тысяч рублей. А для мам, родивших первенца до 24 лет включительно, – до 500 тысяч рублей. В 10 раз увеличен размер ежемесячного пособия для беременных женщин на приобретение продуктов питания, а также ежемесячное пособие кормящим женщинам из малоимущих семей – до 10 тысяч рублей. Также в регионе постепенно расширяются и совершенствуются республиканские меры поддержки многодетным семьям. 
Кроме материальных мер поддержки в Республике Коми будут организованы психологическая помощь и социальные услуги будущим мамам, оказавшимся в сложной жизненной ситуации. 
В этом году будет открыт первый в Республике Коми Семейный многофункциональный центр на базе Центра социальной помощи семье и детям города Сыктывкара, где каждый сможет получить адресную помощь в зависимости от конкретной проблемы. В дальнейшем этот опыт планируется распространить на Ухту и Воркуту. 
Один из безусловных приоритетов работы Правительства региона – помощь участникам специальной военной операции и их семьям. В республике данная система мер поддержки выстраивалась в течение двух лет и продолжает совершенствоваться. 
Также поддерживаются семьи, которые прожили много лет в браке. В 2023 году введена единовременная денежная выплата в 50 тысяч рублей супружеским парам, состоящим в браке 70 и более лет. В 2024 году такую выплату смогут получить супруги, состоящие в браке свыше 65 лет. 
«Я прошу вас, особенно семьи, которые уже имеют статус «платиновых», «золотых», «серебряных» обязательно проводить работу с молодыми. Прошу помогать, подсказывать им, настраивать на сохранение семьи, даже если они переживают непростую ситуацию», - обратился к опытным супружеским парам Глава Республики Коми. 
Помимо оказания социальных мер поддержки в Год семьи и во все последующие годы в Республике Коми будет сосредоточено внимание на укреплении традиционных семейных ценностей, популяризации ответственного материнства и отцовства, поддержке института семьи, особенно многодетной. Мероприятия по этим направлениям заложены в региональном плане Года семьи. 
«Все средства и меры, которые мы предусматриваем, точно будут во благо, и в нашей республике будет ещё больше дружных, больших и крепких семей», - сказал в завершении выступления Владимир Уйба. 
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