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Владимир Уйба видзӧдліс Усинскын выль социальнӧй объектъяс
«ЛУКОЙЛ» ПАК водзӧ вичмӧдӧ сьӧм Коми Республикаӧс социальнӧя сӧвмӧдӧм вылӧ. Компания отсӧгӧн Усинскын стрӧитісны 9 судтаа олан керка да компанияса уджалысьяслы да карса олысьяслы ӧнія медицина шӧрин. Тӧвшӧр тӧлысь 31 лунӧ муниципальнӧй кытшӧ удж серти волігӧн выль социальнӧй объектъяссӧ видзӧдліс Коми Республикаса Юралысь.
Керкалӧн ӧтувъя площадьыс – 8 сюрс гӧгӧр квадратнӧй метр. 62 патераысь ключьяссӧ босьтасны ЛУКОЙЛ-ысь том специалистъяс.
Выль керка да медицина шӧрин лоисны олан комплекслӧн коймӧд корпусӧн. Водзджык стрӧитӧм 72 патераа кык керкаын йӧзыс олӧны нин. 
Медицина шӧринын эм консультируйтан да диагностика нуӧдан юкӧн, эндоскопия кабинет, медицинскӧй профилактика да дзоньвидзалун  бурмӧдан юкӧн, лунся стационар. Сідзжӧ учреждениеӧ пырӧ выль оборудованиеӧн клинико-диагностическӧй шӧрин. Карса олысьяслы, ЛУКОЙЛ-са мусир перйысьяслы да налӧн семьяяслы услугаяссӧ кутасны сетны медицина объектсӧ лицензируйтӧм бӧрын.
«Кор ме аддзысьла республикаса олысьяскӧд, медводз, найӧ шыӧдчӧны дзоньвидзалун видзӧм, велӧдӧм да бур олан условиеяс лӧсьӧдӧм серти. Тані тайӧ ставыс эм. Тайӧ зэв тӧдчана, ӧд талун медицинаыд – йӧзлы медся коланатор, торйӧн нин ас кадӧ диагностика нуӧдӧмыс. Тані тайӧс пӧртӧма олӧмӧ медбур стандартъяс серти. Таысь тіянлы торъя аттьӧ», - аттьӧаліс компанияса веськӧдлысьясӧс Коми Республикаса Юралысь Владимир Уйба.
Усинскӧ удж серти волігӧн Коми Республикаса Юралысь Владимир Уйба сетіс ЛУКОЙЛ предприятиеясса уджалысьяслы Россия Федерацияса стрӧитчан, оланін да коммунальнӧй овмӧс министерстволысь ведомствоса наградаяс.
***2018-2020 воясын Усинскын ЛУКОЙЛ пыртіс уджӧ кык 9 судтаа олан керка. Ухтаса Ярега посёлокын 2014-2020 воясын компания стрӧитіс куим судтаа кӧкъямыс олан керка.
Коми Республикаын ЛУКОЙЛ-лӧн мукӧд ыджыд социальнӧй проект лыдын – Усинск карын универсальнӧй спорт манеж, Ярега посёлокын «Шахтёр» вынйӧр сӧвмӧдан да дзоньвидзалун бурмӧдан комплекс,Чилимдін, Сем Ӧндрей да Шеллябӧж сиктъясын детсадъяс да мукӧд объект. 
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Владимир Уйба осмотрел в Усинске новые социальные объекты
ПАО «ЛУКОЙЛ» продолжает инвестировать в социальное развитие Республики Коми. При поддержке компании в Усинске построены 9-этажный жилой дом и современный медицинский центр для работников предприятий Компании и жителей города. 31 января в ходе рабочей поездки в муниципальный округ новые социальные объекты осмотрел Глава Республики Коми.
Общая площадь дома – около 8 тысяч квадратных метров. Ключи от 62 квартир получат молодые специалисты ЛУКОЙЛа.
Новый дом вместе с медцентром стал третьим корпусом жилого комплекса, в составе которого уже заселено два 72-квартирных здания, построенных ранее.
Медицинский центр включает в себя консультативно-диагностическое отделение, эндоскопический кабинет, отделение медицинской профилактики и восстановительного лечения, дневной стационар. В составе учреждения также клинико-диагностический центр с современным оборудованием. Оказание услуг жителям города, нефтяникам ЛУКОЙЛа и их семьям начнётся по завершении процедуры лицензирования медицинского объекта.
«Когда я встречаюсь с жителями республики, в первую очередь они обращаются по вопросам здравоохранения, образования и комфортным условиям проживания. Здесь всё это создано. И это очень важно, потому что для человека сегодня колоссальное значение имеет медицина, особенно своевременная диагностика. Здесь это реализовано в лучших стандартах. За это вам отдельное спасибо», - поблагодарил руководство компании Глава Республики Коми Владимир Уйба.
В ходе рабочей поездки в Усинск Глава Республики Коми Владимир Уйба вручил работникам предприятий ЛУКОЙЛа ведомственные награды Министерства строительства и жилищно-коммунального хозяйства Российской Федерации.
*** В 2018-2020 годах в Усинске ЛУКОЙЛ ввёл в эксплуатацию два 9-этажных жилых дома. В ухтинском посёлке Ярега в 2014-2020 годах Компания построила восемь трёхэтажных жилых домов.
Среди других крупных социальных проектов ЛУКОЙЛа в Республике Коми – универсальный спортивный манеж в Усинске, физкультурно-оздоровительный комплекс «Шахтёр» в посёлке Ярега, детские сады в сёлах Усть-Цильма, Мутный Материк и Щельябож и другие объекты.
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