31.01.2024 
Владимир Уйба чолӧмаліс Усинскын олысь Лариса Маловичкоӧс фашистъяслӧн блокадаысь Ленинград тырвыйӧ мездӧмсянь 80 во тырӧмӧн
Коми Республикаса Юралысь ветліс блокадница дорӧ Усинскӧ удж серти волігӧн.
Лариса Фёдоровналы 86 арӧс. Сэк, кор Ленинград веськаліс фашистъяслӧн блокада улӧ, сылы тыри нёль арӧс, семьяын куим челядь пиысь Лариса вӧлі медічӧтӧн. Бӧрынджык сійӧ мамыскӧд, чойыскӧд да ыджыдджык вокыскӧд мунісны Ленинградысь Кривой Рог карӧ. Лариса Фёдоровналӧн пӧшти вунӧма нин, кутшӧм вӧлі сылӧн батьыс да сьӧкыд блокада кадыс. 
Война бӧрын семья овмӧдчис Горьковскӧй обласьтса Маленькие Борки грездын, кӧні Лариса Фёдоровна оліс шӧр школа помавтӧдз. Сэсся ыджыдджык вокыс вайис сійӧс Ташкент карӧ, войскӧвӧй часьтӧ военнӧй аэродром стрӧитанінӧ, уджавны чертёжникӧн. Сэні сійӧ тӧдмасис Викторкӧд, коді лоис сылӧн верӧсӧн. Сэки сійӧ прӧйдитіс срочнӧй служба.
Служба помасьӧм бӧрын том йӧз гӧтрасисны да 1958 воӧ мунісны Ылі Асыввылӧ Благовещенск карӧ. Регыд мысти налӧн чужис ыджыдджык пи Николай. Мӧд пиыс – Виктор – чужис 1960 воын, кор Маловичколӧн семьяыс вуджис Белоруссияса Гомельскӧй обласьтын Светлогорск карӧ. 1977 воын семья мӧвпыштіс вуджны Коми АССР-са Усинск карӧ.
Сэки Лариса Фёдоровна тӧдіс нин уна специальносьт, на лыдын: бурӧвӧйса комендант, производственнӧя могмӧдан базаса кладовщик, производственнӧй жыръяс пелькӧдысь, подсобнӧй уджалысь, кочегар машинистлӧн велӧдчысь, котельнӧй установкаясса оператор, овмӧсӧн веськӧдлысь, маляр, штукатур, дворник.
Лариса Федоровналӧн куим внук да вит правнук.
Коми Республикаса Юралысь Владимир Уйба сетіс Лариса Фёдоровналы «Фашистъяслӧн блокадаысь Ленинград тырвыйӧ мездӧмсянь 80 во тырӧмкӧд йитӧдын» почёт пас, сиис сылы дзоньвидзалун, кузь нэм да бур шуд.
Фотоыс «Усинск» муниципальнӧй кытшлӧн администрацияса пресс-службалӧн
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Владимир Уйба поздравил жительницу Усинска Ларису Маловичко с 80-летием со дня полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады
Глава Республики Коми навестил блокадницу во время рабочей поездки в Усинск.
Ларисе Фёдоровне 86 лет. Во время фашистской блокады Ленинграда ей исполнилось четыре года, она была самой младшей из трёх детей в семье. Позже вместе с мамой, сестрой и старшим братом они выехали из Ленинграда в город Кривой Рог. Воспоминаний об отце и страшном времени блокады у Ларисы Федоровны практически не осталось.
После войны семья обосновалась в деревне Маленькие Борки Горьковской области, в которой Лариса Фёдоровна проживала до окончания средней школы. Затем старший брат привез Ларису Фёдоровну в город Ташкент, работать чертёжником, в войсковую часть на строительство военного аэродрома. Там и произошло судьбоносное знакомство с будущим супругом Виктором, который в это время проходил срочную службу.
После окончания службы молодые люди поженились и в 1958 году уехали на Дальний Восток в город Благовещенск. Вскоре родился их старший сын Николай. В 1960 году семья Маловичко переехала в город Светлогорск Гомельской области Белоруссии, где родился второй сын – Виктор. В 1977 году семейство решилось на переезд в Усинск Коми АССР.
В то время Лариса Фёдоровна освоила множество рабочих специальностей: комендант буровой, кладовщик базы производственного обслуживания, уборщик производственных помещений, подсобный рабочий, ученик машиниста кочегара, оператор котельных установок, заведующий хозяйством, маляр, штукатур, дворник.
У Ларисы Федоровны три внука и пять правнуков.
Глава Республики Коми Владимир Уйба вручил Ларисе Фёдоровне почётный знак «В честь 80-летия полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады», пожелал ей крепкого здоровья и долгих, счастливых лет жизни.
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