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Койгорт районлӧн Грива сиктса школаын пӧжар дырйи некод эз доймав, стрӧйба джынсӧ видзисны биысь
Талун, урасьӧм тӧлысь 6 лунӧ, ӧти судтаа пу школаын ӧзйис электрическӧй щиток, биыс паськаліс пищеблокӧ да велӧдчан мастерскӧйясӧ. Коми Республикаса Юралысь Владимир Уйба локтіс неминуча местаӧ да нуӧдіс оперативнӧй сӧвещание. 
«Став службаыс уджалісны зэв бура. Некод эз доймав. Челядьӧс, велӧдысьясӧс, могмӧдысь персоналӧс петкӧдісны зданиеысь. Школалысь юкӧнсӧ артмис видзны, сэні эмӧсь шоныд да электричество сетан узелъяс, жыръясыс бурӧсь, налӧн лыдыс тырмымӧн, та вӧсна велӧдчӧмсӧ позяс нуӧдны зданиелӧн кольӧм юкӧнын. Школа водзӧ кутас уджавны важ ног, челядьӧс оз ковмы новлӧдлыны велӧдчыны мӧд сиктӧ», - пасйис Владимир Уйба.
Зданиеысь вӧлі эвакуируйтӧма 44 мортӧс – тайӧ школаса уджалысьяс да челядь. Пӧжар кусӧдӧм могысь корӧма мездан службаса 30 уджалысьӧс да 10 единица техника.
Неминуча местасӧ видзӧдлӧм бӧрын Коми Республикаса Юралысь тшӧктіс регионса Стрӧитчан, оланін да коммунальнӧй овмӧс министерстволы видлавны школа сотчӧм местаӧ выль стрӧйба кыпӧдӧм йылысь юалӧм. Кыдзи пасйис Владимир Уйба, стрӧитчӧмсӧ колӧ котыртны дженьыд кадӧ. 
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В результате возгорания в школе села Грива Койгородского района никто не пострадал, половина здания сохранена
Сегодня, 6 февраля, в здании деревянной одноэтажной школы произошло возгорание электрического щитка, огонь распространился по пищеблоку и помещениям учебных мастерских. Глава Республики Коми Владимир Уйба выехал на место происшествия и провёл оперативное совещание.
«Все службы сработали очень эффективно. Никто не пострадал. Дети, педагоги, обслуживающий персонал выведены из здания. Часть школы удалось отстоять, в ней есть свои тепло- и электроузлы, помещения в хорошем состоянии, их достаточно, поэтому учебный процесс можно будет продолжать в сохранившейся части здания. Школа продолжит работать в прежнем режиме, и детей не нужно будет возить на учёбу в другое село», - отметил Владимир Уйба.
Из здания эвакуировано 44 человека – персонал и дети. Для тушения пожара было привлечено 30 сотрудников спасательных служб и 10 единиц техники.
Осмотрев место происшествия, Глава Республики Коми дал поручение Министерству строительства и жилищно-коммунального хозяйства региона проработать вопрос о строительстве нового здания взамен сгоревшей части школы. Как отметил Владимир Уйба, строительство должно быть организовано в кратчайшие сроки. 
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