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Коми Республикаса Юралысь чолӧмалӧ Гражданскӧй авиацияын уджалысьлӧн лунӧн
«Коми Республикаса гражданскӧй авиацияын пыдди пуктана уджалысьяс да ветеранъяс!
Чолӧмала тіянӧс уджсикас гажӧн – Гражданскӧй авиацияын уджалысьлӧн лунӧн!
Миян республикаын йӧзӧс новлӧдлӧм могысь сынӧд транспортыс зэв колана да тӧдчана. Ті отсаланныд регионса олысьяслы лоны матынджык рӧдвуж да ёртъяс дорӧ, асланыд уджӧн могмӧданныд бура да безопаснӧя лэбалӧмсӧ.
Коми Республикаын унджык рейссӧ вӧчӧ «Комиавиатранс» регионса компания. Предприятиеыс пӧртӧ олӧмӧ тӧдчана социальнӧй могъяс – бурмӧдӧ йӧзӧн кар-районъясӧ, ылі олан пунктъясӧ транспортӧн воӧдчыны позянлунсӧ, могмӧдӧ уджалан местаясӧн. 2023 воын «Комиавиатранс» компания нуӧдіс-вайӧдіс 31 сюрсысь унджык пассажирӧс.
Аттьӧала регионса гражданскӧй авиацияын став уджалысьӧс бура да кывкутӧмӧн уджалӧмысь, уджсӧ радейтӧмысь. Ыджыд аттьӧ отрасльса ветеранъяслы.
Дона ёртъяс! Сиа тіянлы крепыд дзоньвидзалун, шуда олӧм, вермӧмъяс тіян сьӧкыд, но зэв колана да тӧдчана уджын. Мед быд полёт лоӧ бурӧн да безопаснӧйӧн, а енэжыс – сӧстӧмӧн!»
Коми Республикаса Юралысь Владимир Уйба
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Поздравление Главы Республики Коми с Днём работника гражданской авиации
«Уважаемые работники и ветераны гражданской авиации Республики Коми!
Поздравляю вас с профессиональным праздником – Днём гражданской авиации!
Воздушный транспорт является значимой составляющей системы перевозок в нашей республике. Вы помогаете жителям региона сокращать расстояния, быть ближе к родным и друзьям. Своим трудом обеспечиваете комфорт, качество и безопасность полётов.
Большинство рейсов по территории Республики Коми выполняет региональная компания «Комиавиатранс». Предприятие выполняет важные социальные задачи по повышению транспортной доступности городов и районов, удалённых населённых пунктов, обеспечивает рабочими местами. В 2023 году «Комиавиатрансом» перевезено более 31 тысячи пассажиров.
Благодарю всех сотрудников гражданской авиации региона за компетентность, ответственное отношение к делу, любовь к профессии. Особые слова признательности и уважения адресую ветеранам отрасли.
Дорогие друзья! Желаю вам крепкого здоровья, благополучия, стабильности и успехов в вашей нелёгкой, но такой необходимой и важной работе. Пусть каждый полёт будет удачным и безопасным, а небо – чистым!»
Глава Республики Коми Владимир Уйба
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