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Владимир Уйба висьталіс мортӧс ёнмӧдан да спорт юкӧнын войтырлысь проектъяс збыльмӧдӧм йылысь
«Войтырлӧн сьӧмкуд» проект отсӧгӧн унджыкӧн вермӧны пырӧдчыны физкультураӧ да спортӧ. Проектсӧ ёна ошкӧны, сы вӧсна мый йӧзыс асьныс бӧрйӧны, кутшӧм объектъяс да кутшӧм сикт-грездын колӧ кыпӧдны.
Конкурс серти 2024 воын 8 муниципалитетын збыльмӧдасны 14 проект. Кулӧмдін, Кӧрткерӧс районъясын, Сосногорскын да Сыктывкарын лӧсьӧдасны 4 площадка. Таысь кындзи, Удора, Емдін районъясын, а сідзжӧ Усинск, Ухта, Сосногорск каръясын дзоньталасны 9 спорт объект. Кулӧмдін районын муниципальнӧй организациялы ньӧбасны спорт инвентар.
«Войтырлӧн сьӧмкуд» – регионын спорт инфраструктура бурмӧдан инструментъяс пиысь сӧмын ӧти. Ыджыд удж нуӧдсьӧ и «Демография» национальнӧй проектлӧн «Спорт – быдлунъя олӧм» федеральнӧй проект отсӧгӧн. Сійӧс збыльмӧдӧны Россияса Президент Владимир Путинлӧн тшӧктӧм серти.
Паськыдджыка – Коми Республикаса Юралысьлӧн видео пыр шыӧдчӧмын.
09.02.2024 
Владимир Уйба рассказал о реализации народных проектов в сфере физической культуры и спорта
«Народный бюджет» помогает сделать физкультуру и спорт более доступным. Проект пользуется большой популярностью, поскольку жители сами решают, какие объекты и в каких населённых пунктах необходимо построить.
По результатам конкурсного отбора в 2024 году будет реализовано 14 проектов в 8 муниципальных образованиях. Будут созданы 4 площадки в Усть-Куломском, Корткеросском районах, в Сосногорске и Сыктывкаре. Кроме того, будут отремонтированы 9 объектов спорта в Удорском, Усть-Вымском районах, а также в городах Усинск, Ухта, Сосногорск. В Усть-Куломском районе будет приобретён спортивный инвентарь для муниципальной организации.
«Народный бюджет» – лишь один из инструментов по совершенствованию спортивной инфраструктуры региона. Большая работа проводится и благодаря федеральному проекту «Спорт – норма жизни» национального проекта «Демография», который реализуется по поручению Президента России Владимира Путина.
Подробнее – в видеообращении Главы Республики Коми.
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