10.02.2024 
Владимир Уйба чолӧмаліс «Россияса лыжняын» участвуйтысьясӧс
Коми Республикаса Юралысь урасьӧм тӧлысь 10 лунӧ Сыктывкарын «Динамо» базаын восьтіс Лызьӧн ордйысян ставроссияса марафон.
«Чолӧмала ставныдтӧ «Россияса лыжняӧн», зэв бур спортивнӧй гажӧн. Сійӧс нуӧдӧны страна пасьтала 42-ысь нин. Зэв тӧдчана, мый «Россияса лыжня» ӧтувтӧ верстьӧ, олӧма йӧзӧс, челядьӧс да том войтырӧс, нималана спортсменъясӧс да найӧс, кодъяс сӧмын на пырӧдчӧны тайӧ спортӧ. Марафонын участвуйтны локтӧны семьяяс, уджалан котыръяс, школаяс, вылыс да шӧр тшупӧда велӧдчанінъяс. Ставӧн тайӧ лунӧ мунӧны лыжи вылӧ. А республикаса олысьяслы лыжиыс – аслыспӧлӧс ловру. Нӧшта ӧтчыдысь чолӧмала ставныдтӧ гажӧн, сиа бура петкӧдчыны, вермыны да бур ловру», – сиис участвуйтысьяслы Коми Республикаса Юралысь.
Медводз вӧліны спорт ордйысьӧмъяс. Сэні вермысьяслы Владимир Уйба сетіс наградаяс, а сэсся сетіс старт ордйысьӧмын медся ичӧт участвуйтысьяслы – детсадйӧ ветлысь челядьлы, а сідзжӧ налӧн бать-мамлы.
«Россияса лыжня» – тайӧ тӧвся медыджыд спортивнӧй мероприятие, кор Камчаткасянь Балтикаӧдз спорт радейтысь уна сё сюрс морт петӧны иславны лызьӧн.
Сыктывкарын 2, 3 да 5 километра дистанцияяс вылын ордйысисны ичӧт челядьсянь пенсионеръясӧдз.

10.02.2024 
Владимир Уйба приветствовал участников «Лыжни России»
Глава Республики Коми принял участие в церемонии открытия Всероссийского лыжного марафона в Сыктывкаре, которая состоялась 10 февраля на базе «Динамо».
«Поздравляю всех с «Лыжнёй России», с этим замечательным спортивным праздником, который проводится по всей стране 42 раз. И очень важно, что «Лыжня России» собирает от мала до велика, именитых спортсменов и тех, кто делает первые шаги на лыжах: приходят семьи, трудовые коллективы, школы, высшие и средние учебные заведения. Все в этот день идут на лыжи. А лыжи для жителей республики – это особое состояние души. Ещё раз всех с праздником, успешного участия, побед и хорошего настроения», - пожелал участникам Глава Республики Коми.
Владимир Уйба вручил награды победителям спортивных забегов, которые прошли в первоочередном порядке, а затем дал старт забегу самых маленьких участников гонки – дошкольников, а также их родителей.
«Лыжня России» - самый масштабный по количеству участников и географическому охвату зимнее спортивное мероприятие. В этот день от Камчатки до Балтики на лыжный старт вышли сотни тысяч любителей спорта.
В Сыктывкаре в гонке на дистанциях 2, 3 и 5 км приняли участие жители разных возрастов – от воспитанников детских садов до пенсионеров.
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