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Коми Республикаын Росмолодёжь отсӧгӧн збыльмӧдӧны стрелкӧвӧй спорт сӧвмӧдӧм серти проект 
Та йылысь аслас телеграм-каналын юӧртіс Коми Республикаса Юралысь Владимир Уйба.
«Сёрниыс мунӧ пуляӧн лыйсьӧм йылысь. Тайӧ могсӧ збыльмӧдӧм вылӧ муниципалитетсӧ индӧма. Сыӧн лоис Сосногорск. Местасӧ менам тшӧктӧм серти бӧрйӧма тайӧ вежоннас: вӧвлӧм тирлӧн жыр, сылӧн кузьтаыс ветымын метр (та мында жӧ стандартнӧй стрелкӧвӧй дистанциялӧн). Колӧ шуны, татшӧм пӧдса тирыс миян зэв на этша. Выль шӧринын кутасны велӧдны быдмысь войтырӧс. Таысь кындзи, лоӧ лӧсьӧдӧма ордйысьӧмъяс нуӧдӧм вылӧ условиеяс, и абу сӧмын меставывса тшупӧда. Водзӧ вылӧ ми кӧсъям котыртны регионкостса турниръяс да корны сэтчӧ мукӧд регионысь спортсменъясӧс», - гижис аслас тг-каналын регионса Юралысь. 
Владимир Уйба пасйис, мый «регионса Веськӧдлан котырлы колӧ лӧсьӧдны уна спорт сикас сӧвмӧдӧм вылӧ условиеяс, медым Комиын том олысьяс вермисны бӧрйыны сьӧлӧм серти нырвизьсӧ, коді водзӧ вылӧ, гашкӧ, лоас радейтана уджӧн». 
16.03.2024 
В Республике Коми при поддержке Росмолодёжи реализуют проект по развитию стрелкового спорта
Об этом в своём телеграм-канале сообщил Глава Республики Коми Владимир Уйба.
«Речь о пулевой стрельбе. Муниципалитет под эту задачу в Коми определён – это Сосногорск. Место по моему поручению на этой неделе подобрано: помещение бывшего тира длиной в полсотни метров (столько же составляет стандартная стрелковая дистанция). К слову, таких – закрытых – тиров у нас, к сожалению, пока крайне мало. В новом центре будет вестись обучение подрастающего поколения. Кроме того, будут созданы условия для проведения соревнований, и не только локального уровня. У нас в планах организация в будущем и межрегиональных турниров с приглашением спортсменов из-за пределов Коми», - написал в своём тг-канале Глава региона.
Владимир Уйба подчеркнул, что «для Правительства региона важно создать условия для развития самых разных видов спорта, чтобы у юных жителей Коми был большой выбор – какое направление выбрать для себя в качестве хобби, а, может, и как дело всей своей жизни».
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