30.03.2024 
Владимир Уйба казьтыштіс «Крокус Сити Холл» вузасян шӧринын теракт дырйи пӧгибнитӧмаясӧс
Талун, ӧкмысӧд лунӧ, кор лоис тайӧ ыджыд шогыс, страна пасьтала мунісны «#МЫВМЕСТЕ» да «Свеча памяти» ставроссияса акцияяс. Олысьяс петкӧдлісны, мый найӧ шогсьӧны пӧгибнитӧмаяслӧн матыссаяскӧд да сьӧлӧмсянь сиӧны дзоньвидзалун доймӧмаяслы. Коми Республикаса юркарын мероприятиеыс муніс 19 час 50 минутын «Куслытӧм слава» мемориал дорын.
«Тайӧ шог лоӧмторйыс нуис мыжтӧм йӧзлысь олӧмсӧ – мирнӧй гражданалысь, челядьлысь. Тайӧ курыд дойыс кутас кывны миян сьӧлӧмъясын уна на во. Тайӧ сьӧкыд кадас миянлы колӧ ӧтвылысь казьтыштны найӧс, кодъяс пыр кежлӧ эновтісны миянӧс, да отсавны налы, коді колис ловйӧн. Вайӧ ӧтвылысь кевмысям пӧгибнитӧмаяс вӧсна да ловйӧн кольӧмаяслӧн дзоньвидзалун вӧсна. Медым ӧтувъялунным шонтас быдӧнлысь сьӧлӧмнысӧ», - гижис аслас тг-каналын Коми Республикаса Юралысь Владимир Уйба.

30.03.2024 
Владимир Уйба почтил память погибших в результате теракта в ТЦ «Крокус Сити Холл»
Сегодня, на девятый день со дня страшной трагедии, по всей стране прошли всероссийские акции «#МЫВМЕСТЕ» и «Свеча памяти» в поддержку потерпевшим и близким погибших. В столице Республики Коми мероприятие состоялось в 19:50 у мемориала «Вечная слава».
«Чудовищная трагедия унесла жизни ни в чём не повинных людей – мирных граждан, детей. Горькая боль невосполнимой утраты будет отзываться в наших сердцах ещё многие и многие годы. В это тяжёлое время мы должны вместе почтить память тех, кто навсегда покинул нас, и поддержать тех, кто остался. Давайте вместе помолимся за души погибших и за здравие выживших. Пусть в этот день наши сердца будут согреты поддержкой и единством», - написал в своём тг-канале Глава Республики Коми Владимир Уйба.
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