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Коми Республикаын кӧсйӧны стрӧитны из шомысь брикетъяс да пу шом вӧчан заводъяс
Талун, лӧддза-номъя тӧлысь 5 лунӧ, Коми Республикаса Юралысь Владимир Уйба, «Зеленеч» индустриальнӧй парк» акционер котырӧс петкӧдлысь Артём Драгунов да «Биоломтас вӧчысь национальнӧй компания» акционер котырса медыджыд директор Эдуард Артемьев кырымалісны тайӧ инвестиция проектъяссӧ збыльмӧдны кӧсйӧм йылысь артмӧдчӧм.
Кыкнан проектсӧ кӧсйӧны збыльмӧдны Коми Республикаса Сыктывдін районын. Планъяс серти, заводъясыс кутасны тырвыйӧ уджавны 2026 воын. 
«Зеленеч» индустриальнӧй парк» акционер котыр кӧсйӧ стрӧитны из шомысь брикетъяс вӧчан завод, инвестиция йӧрышыс – 350 миллион сайӧ шайт. Лоӧ лӧсьӧдӧма 45-ысь абу этшаджык выль уджалан места. Планъяс серти, кор заводыс кутас уджавны тыр ӧдӧн, тані быд во кутасны вӧчны из шомысь 7,5 сюрс тонна брикет.
«Биоломтас вӧчысь национальнӧй компания» акционер котыр кӧсйӧ стрӧитны пу шом вӧчан завод, инвестиция йӧрышыс – 150 миллион сайӧ шайт, лоӧ лӧсьӧдӧма 35-ысь абу этшаджык выль уджалан места. Планируйтӧны, мый завод вонас кутасны вӧчны 9 сюрс сайӧ тонна пу шом.
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В Коми планируется строительство заводов по производству угольных брикетов и древесного угля
Соглашение о намерении реализации данных инвестиционных проектов подписали сегодня, 5 июня, Глава Республики Коми Владимир Уйба, представитель АО «Индустриальный парк «Зеленец» Артём Драгунов и генеральный директор АО «Национальная биотопливная компания» Эдуард Артемьев.
Реализация обоих проектов предусмотрена на территории Сыктывдинского района Республики Коми. Планируется, что на проектную мощность заводы выйдут в 2026 году.
АО «Индустриальный парк «Зеленец» планирует строительство завода по производству угольных брикетов, инвестиции составят не менее 350 млн рублей, будет создано не менее 45 новых рабочих мест. Планируется, что после выхода на проектную мощность, ежегодный объём производства угольных брикетов составит 7,5 тысячи тонн.
Построить завод по производству древесного угля намерено АО «Национальная биотопливная компания», объём инвестиций составит не менее 150 млн рублей, будет создано не менее 35 новых рабочих мест. После выхода на проектную мощность завод сможет выпускать от 9 тысяч тонн древесного угля в год.
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