Таысь кындзи, инфраструктурнӧй сьӧмкуд кредит серти сьӧм вылӧ «Лузалес» компания кӧсйӧ стрӧитны фанернӧй плитаяс вӧчан завод.
«Пригороднӧй» агропромышленнӧй компания босьтчис кыпӧдны Сыктывкарлӧн Вылыс Чойын 2 сюрс гӧгӧр юр вылӧ гырысь скӧт видзан ыджыд комплекс. 2025 воын кӧсйӧны помавны стрӧитны скӧт видзан комплекссӧ, ньӧбны да сувтӧдны сэтчӧ оборудованиесӧ. Проектсӧ збыльмӧдӧмыс сетас позянлун могмӧдны Сыктывкарса да Коми Республикаса олысьясӧс йӧлӧн да яйӧн. Скӧт видзан комплекс дорӧ колана инфраструктурасӧ сідзжӧ лӧсьӧдасны инфраструктурнӧй сьӧмкуд кредит серти сьӧм вылӧ да Россия Федерацияса Веськӧдлан котырлӧн 1704 №-а шуӧм серти бергӧдасны рӧскодсӧ.
Таысь кындзи, 2024-2025 воясӧ «Газпром СПГ технологии» компания Сосногорск карын кӧсйӧны кыпӧдны кизьӧртӧм биару вӧчан завод, инвестицияяслӧн ыджыдаыс – 7 миллиард гӧгӧр шайт.
Пыдди пуктана уджъёртъяс, 2023 воын регионын промышленнӧй производстволӧн индексыс 2022 во серти лоис 99,2% (РВФК – 104,3 %, Россия Федерацияын – 103,5 %).
2023 воын уджыс кутіс мунны бурджыка обработайтан секторын. Тайӧ артмис, медводз, сы вӧсна, мый унджык лэдзисны пиломатериалсӧ, древесностружечнӧй плитасӧ, линолеумсӧ, цементысь либӧ бетонысь сборнӧй стрӧительнӧй изделиеяссӧ, унджык услуга сетісны машинаяс да оборудование дзоньталӧм да монтируйтӧм серти.
Уна мукӧд компания водзӧ уджалӧны да восьталӧны ассьыныс юкӧнъяссӧ регионын.
Мӧд тӧдчана нырвизь – сьӧм боксянь да инфраструктурнӧй отсӧгӧн инвесторъяслысь рӧскодсӧ чинтӧм.
Республикаын эм уна сикас мера, мый отсӧгӧн сӧвмӧдӧны промышленносьтсӧ да лӧсьӧдӧны бизнеслы уджалӧм вылӧ бур условиеяс.
Санкцияяс дырйи Коми Республикалысь экономика сӧвмӧдан мероприятиеяслысь регионса план олӧмӧ пӧртӧм могысь вӧр переработайтан юкӧнын предприятиеяслы, видз-му овмӧс прӧдукция вӧчысьяслы, а сідзжӧ ичӧт да шӧр предпринимательство субъектъяслы сетӧма субсидияяс.
Ӧнія отсӧг сетан мераяскӧд тшӧтш 2023 воын ми медводдзаысь субсидируйтім кокни промышленносьт предприятиеяслысь да туризм юкӧнын рӧскодсӧ, стӧчджыка кӧ, туристъяслы овмӧдчӧм вылӧ модульнӧй абу капитальнӧй средствояс лӧсьӧдӧмсӧ. Во помӧдз лоӧ лӧсьӧдӧма 10 объект, кытчӧ позяс овмӧдны 45 мортӧс.
Веськӧдлан котыр пыр лӧсьӧдӧ условиеяс, медым кыскыны республикаӧ инвесторъясӧ.
50 инвестиция проектысь, кутшӧмъясӧс пӧртӧны олӧмӧ Коми Республикалӧн 15 муниципалитетын, кутшӧмъясӧс пыртӧма Экономика диверсифицируйтан мероприятиеяслӧн планӧ, тырвыйӧ збыльмӧдӧма 19. Талун кежлӧ проектъяс серти сьӧмкудйысь ӧтдор инвестицияяслӧн ӧтувъя ыдждаыс лоис 21,2 миллиард шайт, лӧсьӧдӧма 700 сайӧ уджалан места.
Кора Коми Республикаса Веськӧдлан котырӧн Юрнуӧдысьӧс вежысь Антон Иванович Виноградовӧс лӧсьӧдны 2024 вося моз тӧлысь 1 лунӧдз Экономика диверсифицируйтан мероприятиеяслысь план збыльмӧдӧм серти вӧзйӧмъяс да сетны найӧс меным видлалӧм вылӧ.
Коми Республикаын 2023 воын пыртӧма Регионса инвестиция стандартлысь быть колана 5 элемент. Таво Петербургын войтыркостса экономическӧй форум дырйи найӧс пыртӧмсӧ вынсьӧдісны.
«Менам бизнес» шӧринсӧ индӧма сӧвмӧдан агентствоӧн, кытчӧ проект збыльмӧдӧм могысь вермас шыӧдчыны быд инвестор. Инвесторыслы отсаласны проект серти мӧвпсӧ пӧртны олӧмӧ. Сылы отсаласны восьтыны выль производство, сы лыдын отсаласны дасьтыны бизнес-план, босьтны му участок да мукӧдторйын оз жӧ кольны отсӧгтӧг.
Тшӧкта Экономика сӧвмӧдан министерстволы республикаса Сьӧм овмӧс министерствокӧд ӧттшӧтш во помӧдз видлавны юалӧм сы серти, медым содтыны инвестиция сӧвмӧдан агентстволысь инвесторъяслы комплекснӧя отсӧг сетан услугаяслысь лыдсӧ.
Нӧшта ӧти мог – Россия Федерацияса субъектъясын инвестиция климатлӧн серпас серти национальнӧй рейтингын регионлысь позициясӧ бурмӧдӧм.
Та вӧсна тшӧкта Экономика сӧвмӧдан министерстволы отраслевӧй министерствояскӧд да муниципалитетъяскӧд ӧтув нуӧдны национальнӧй рейтинглӧн лӧсялана петкӧдласъяс серти удж, медым найӧс бурмӧдны. Тайӧ йитчӧма му участокъяс сетӧмкӧд, шоныдӧн да ваӧн могмӧдан системаяс дорӧ йитчан, технологическӧя йитчан кадколастъяс чинтӧмкӧд да ресурсъясӧн могмӧдысь организацияяскӧд, а сідзжӧ делӧвӧй котыръяскӧд (Вузасян-промышленнӧй палатакӧд, Деловая Россиякӧд, Опора Россиикӧд, Россияса прӧмышленникъяслӧн да асшӧр уджалысьяслӧн котыркӧд) ӧтувъя удж бурмӧдӧмкӧд.
Торйӧн тшӧкта Коми Республикаын асшӧр уджалысьяслысь инӧдъяс торъя дорйысьлы ёнджыка нуӧдны  бизнес вылӧ административнӧй личкӧм чинтӧм серти уджсӧ.
Пыдди пуктана Сӧветлӧн заседаниеӧ пырӧдчысьяс, кӧсъя уськӧдны тӧд вылӧ, мый Стратегическӧй водзмӧстчӧмъяс агентстволӧн инвестицияяс кыскӧм боксянь национальнӧй рейтингыс талун 45% вылӧ артмӧ регинвестстандарт донъялан петкӧдласъясысь.
Такӧд йитӧдын регионын уджалысь предприятиеясӧн юрнуӧдысьясӧс кора юксьыны асланыс видзӧдласъясӧн. Тайӧ миянлы зэв тӧдчана сы вӧсна, мый ми ӧтув бурмӧдам инвестиция климатсӧ, а сідзкӧ и республикаын олысьяслысь олӧмсӧ.
Ӧні Россияса экономика сӧвмӧдан министерство вынсьӧдӧ Регионса инвестиция стандартлысь выль куим юкӧн. Сэтчӧ пыртӧны сэтшӧм механизмъяс, кутшӧмъяс отсӧгӧн лоӧ позянлун Регионъясӧн веськӧдлан шӧринъяс отсӧгӧн тӧдмавны бизнеслысь вӧзйӧмъяссӧ, уджавны накӧд ӧтув, сӧвмӧдан агентствояслы дасьтыны инвестиция вӧзйӧмъяс да пыртны «видзтысь технологияяс», медым инвесторыс видзис этшаджык кад инвестицияяс сетны кӧсйӧмсянь предприятие восьтытӧдз.
Тшӧкта республикаын выль инвестиция проектъяс збыльмӧдӧм да инвесторъясӧс кыскӧм могысь, Коми Республикаса Веськӧдлан котырӧн Юрнуӧдысьӧс вежысь Антон Иванович Виноградовлы котыртны му участок вылӧ инӧдъяс оформитӧмсянь объектсӧ уджӧ пырттӧдз да сійӧс инфраструктура дорӧ йиттӧдз кадколастсӧ чинтӧм серти уджсӧ. Та дырйи уджсӧ колӧ котыртны сэтшӧм жӧ ногӧн, кыдз и Россияса мукӧд регионын. Найӧ ыджыд тӧдчанлуна инвестиция проектъяс збыльмӧдӧм могысь сетӧны инвесторлы му участокъяссӧ торгъяс нуӧдтӧг.
2023 воын Коми Республикаса олӧмӧ пӧртысь власьт органъясын да муниципалитетъясын лӧсьӧдӧма инвестиция командаяс, медым инвестиция проектъяс збыльмӧдігӧн консультируйтны инвесторъясӧс да сетны налы мукӧд отсӧг. Меставывса инвестиция командаяслӧн колӧ оз сӧмын кыскыны асланыс мутасӧ бизнессӧ, но гӧгӧрвоӧдны сійӧ либӧ мӧд карын олысь войтырлы, мый найӧ босьтасны инвестиция проект збыльмӧдӧмысь.
Кора муниципалитетъясса юралысьясӧс водзӧ уджавны да вӧчны ставсӧ лӧсялана мутасъяс сӧвмӧдӧм вылӧ.
2023 вося ӧшым тӧлысьын муниципалитетъясса юралысьяслы  тшӧкті 2024 вося сора тӧлысь 1 лунӧдз пыртны муниципальнӧй стандарт, мый отсалас тіян мутасын инвесторъяслы проектъяс збыльмӧдӧмны да выль производствояс сӧвмӧдӧмын.
Кроме того, с привлечением средств инфраструктурного бюджетного кредита компанией «Лузалес» планируется строительство завода по производству фанерных плит.
Агропромышленная компания «Пригородный» приступила к строительству крупного животноводческого комплекса по содержанию порядка 2 тысяч голов крупного рогатого скота в микрорайоне Верхний Чов города Сыктывкара. Закончить строительство животноводческого комплекса, приобретение и монтаж оборудования рассчитывают в 2025 году. Реализация проекта позволит обеспечить население.
Сыктывкара и Республики Коми молочной и мясной продукцией. Необходимая инфраструктура к животноводческому комплексу также будет создана с привлечением средств инфраструктурного бюджетного кредита и возмещения затрат в рамках постановления Правительства Российской Федерации 1704.
Кроме того, в 2024-2025 годы компанией «Газпром СПГ технологии» в городе Сосногорске планируется строительство завода по производству сжиженного природного газа с объемом инвестиций порядка 7 миллиардов рублей.
Уважаемые коллеги, индекс промышленного производства в регионе в 2023 году относительно 2022 года составил 99,2 %, (в СЗФО – 104,3 %, в Российской Федерации – 103,5 %).
В 2023 году наблюдался подъем в обрабатывающем секторе, в первую очередь, это обусловлено увеличением выпуска пиломатериалов, древесностружечных плит, линолеума, сборных строительных изделий из цемента или бетона, больше оказано услуг по ремонту и монтажу машин и оборудования.
Многие компании продолжают работать и наращивать свое присутствие в регионе.
Второе стратегическое направление – снижение издержек инвесторов за счёт оказания финансовой и инфраструктурной поддержки.
Действующий в республике перечень мер поддержки развития промышленности и в целом по созданию комфортных условий для бизнеса достаточно широк.
В рамках реализации регионального Плана мероприятий по обеспечению развития экономики Республики Коми в условиях внешнего санкционного давления предоставлены субсидии предприятиям в сфере лесопереработки, сельхозпроизводителям, а также субъектам малого и среднего предпринимательства.
Наряду с имеющимися мерами поддержки в 2023 году мы впервые оказали государственную поддержку по субсидированию затрат предприятий легкой промышленности и в сфере туризма, а именно на создание модульных некапитальных средств размещения для туристов. До конца этого года будет создано 10 объектов размещения, общей вместимостью 45 мест.
Правительством на постоянной основе ведётся работа по созданию условий для привлечения инвесторов в республику, задействованы все имеющиеся инструменты и механизмы развития.
Из 50 инвестиционных проектов, реализуемых на территории 15 муниципальных образований в Республике Коми, включенных в План мероприятий по диверсификации экономики, реализовано в полном объеме 19. На сегодняшний день общий объем вложенных внебюджетных инвестиций по проектам составил 21,2 миллиарда рублей, создано более 700 рабочих мест.
Прошу заместителя Председателя Правительства Республики Коми Антона Ивановича Виноградова сформировать предложения по актуализации Плана мероприятий по диверсификации экономики и направить соответствующие предложения мне на рассмотрение до 1 августа 2024 года.
В Республике Коми в 2023 году внедрены 5 обязательных элементов Регионального инвестиционного стандарта и в этом году в рамках Петербургского международного экономического форума их внедрение было подтверждено.
Центр «Мой бизнес» определен агентством развития, в которое может обратиться любой инвестор в целях реализации проекта от идеи до создания нового производства, в том числе разработки бизнес-плана, помощи в предоставлении земельного участка и других.
Поручаю Минэкономразвития совместно с Министерством финансов республики до конца текущего года проработать вопрос о донастройке функционала агентства инвестиционного развития с учетом оказания услуг по комплексному сопровождению инвесторов.
Еще одна задача – улучшение позиций региона в Национальном рейтинге состояния инвестиционного климата в субъектах Российской Федерации.
В этой связи поручаю Министерству экономического развития совместно с отраслевыми министерствами и муниципальными образованиями провести работу по соответствующим показателям нацрейтинга в целях их улучшения. Это касается процедур по предоставлению земельных участков, сокращению сроков при подключении к тепло- и водоснабжению, техприсоединению и улучшению взаимодействия с ресурсоснабжающими организациями, а также с деловыми сообществами (Торгово-промышленной палатой, Деловой Россией, Опорой России, Российским союзом промышленников и предпринимателей).
Отдельно поручаю уполномоченному по защите прав предпринимателей в Республике Коми усилить работу по сокращению административного давления на бизнес.
Уважаемые участники заседания Совета, хочу напомнить, что национальный рейтинг инвестиционной привлекательности Агентства стратегических инициатив сегодня на 45% состоит из показателей оценки регинвестстандарта.
В этой связи руководителей предприятий, осуществляющих свою деятельность на территории региона, прошу выходить «на обратную связь», ваше мнение очень важно для нас, ведь вся наша совместная работа направлена на улучшение инвестиционного климата, а значит и на качество жизни населения в республике.
В настоящее время Минэкономразвития России ведётся работа по утверждению ещё трех новых элементов Регионального инвестиционного стандарта. Они включают инструменты по формированию механизма обратной связи с бизнесом на базе Центров Управления Регионами, разработке инвестиционных предложений агентствами развития и внедрению «бережливых технологий», направленных на сокращение клиентского пути инвестора.
Поручаю заместителю Председателя Правительства Республики Коми Антону Ивановичу Виноградову в целях реализации в республике новых инвестпроектов и привлечения инвесторов организовать работу по сокращению сроков – от оформления прав на земельный участок до ввода объекта в эксплуатацию и подключения его к инфраструктуре, в том числе используя успешную практику регионов России по предоставлению земельных участков инвестору в аренду без проведения торгов в целях реализации масштабных инвестпроектов.
В 2023 году во всех органах исполнительной власти и муниципальных образованиях Республики Коми сформированы инвестиционные команды для оказания консультационной и иной поддержки инвесторам при реализации инвестиционных проектов. Роль местных инвестиционных команд заключается не только в том, чтобы привлечь бизнес на свою территорию, но и в том, чтобы объяснить жителям конкретного города, что они получат от реализации инвестиционного проекта.
Прошу глав муниципальных образований продолжить работу и предпринимать все усилия для развития соответствующих территорий.
Еще в декабре 2023 года главам муниципальных образований я дал поручение до 1 июля 2024 года внедрить муниципальный стандарт, который поможет инвесторам в реализации проектов и развитии новых производств на ваших территориях.
Игнатова
6105
