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Владимир Уйба висьталіс «Уджлӧн бӧртаслун» нацпроект збыльмӧдӧм йылысь «Процессъяслӧн фабрика» велӧдан да производство площадкалӧн пример вылын
Урасьӧм тӧлысьын Россияса Президент Владимир Путин Федеральнӧй Собрание дорӧ посланиеын шуис, мый 2030 воӧдз Россияса экономикалӧн подув абу сырьевӧй юкӧнъясын 40 прӧчентысь абу этшаджык шӧр да гырысь предприятиеяссӧ колӧ шымыртны уджлысь бӧртаслун кыпӧдан проектъясӧн.
Коми Республикаын «Процессъяслӧн фабрика» котыртӧма 2022 вося ӧшым тӧлысьын. Велӧдан да производство площадкаыс сетӧ организацияса веськӧдлысьяслы да уджалысьяслы позянлун практика вылын гӧгӧрвоӧны, кыдзи пӧртсьӧ олӧмӧ тӧждысяна производство технологияыс.
Республикаса предприятиеясын да организацияясын 250 сайӧ уджалысьлы, а сідзжӧ квалификация кыпӧдан курсъяс вылын велӧдчысьяслы нуӧдӧма нин 18 тренинг. Тренингъяссӧ нуӧдісны дінмуса 10 промышленнӧй предприятиелы.
«Процессъяслӧн фабрикаын» велӧдчӧмысь мынтысьны оз ков. Став юалӧмсӧ курируйтӧ Коми Республикаса экономика сӧвмӧдан, промышленносьт да транспорт министерство.
Паськыдджыка – Коми Республикаса Юралысьлӧн видео пыр шыӧдчӧмын.
03.07.2024
 Владимир Уйба рассказал о реализации нацпроекта «Производительность труда» на примере работы учебно-производственной площадки «Фабрика процессов»
В феврале Президент России Владимир Путин в послании к Федеральному Собранию заявил, что к 2030 году не менее 40% средних и крупных предприятий в базовых несырьевых отраслях российской экономики необходимо охватить проектами по повышению производительности труда.
В Республике Коми «Фабрика процессов» создана в декабре 2022 года. Учебно-производственная площадка позволяет руководителям и сотрудникам организации на практике понять, как внедряется технология бережливого производства.
Уже проведено 18 тренингов для более чем 250 сотрудников предприятий и организаций республики, а также для обучающихся на курсах повышения квалификации. Тренинги прошли 10 промышленных предприятий региона.
Обучение на «Фабрике процессов» абсолютно бесплатное. Все вопросы курирует Министерство экономического развития, промышленности и транспорта Республики Коми.
Подробнее – в сегодняшнем видеообращении Главы Республики Коми.
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