09.07.2024
Владимир Уйба юӧртіс «Газпром» ПАК-кӧд ёртасьӧм серти Керки - Дутов автомашина туй юкӧнъяс дзоньталӧм серти туй карта кырымалӧм йылысь
Туйнас вӧдитчӧны «Уренгой – Перегребное – Ухта» участок вылын магистральнӧй биару проводъяс выльмӧдӧм серти объектъяс стрӧитігӧн.
Туй картасӧ кырымалӧма 2024-2026 вояс вылӧ. Ӧтувъя сьӧм мындаыс – 1,4 млрд шайт. Дзоньталан да выльмӧдан туйыслӧн ӧтувъя кузьтаыс – 83,5 км.
Дзоньтасян уджъясӧ босьтчасны таво нин Керки – Дутов автомашина туйлӧн 35-46 километр вылын.
Коми Республикаса Юралысь аттьӧаліс «Газпром» ПАК-лӧн Правлениеӧн Веськӧдлысь Алексей Миллерӧс, «Газпром инвест» ИКК-лӧн медыджыд директор Вячеслав Тюринӧс, «Газпром инвест» ИКК-лӧн «Рытыв-Войвыв» филиалса директор Тагир Рахматуллинӧс да «Газпром трансгаз Ухта»-са медыджыд директор Андрей Барановӧс Коми Республикаын йӧзлы бур вылӧ кывкутӧмӧн уджалӧмысь.
Паськыдджыка – Коми Республикаса Юралысьлӧн видео пыр шыӧдчӧмын.
09.07.2024
Владимир Уйба рассказал о подписании в рамках сотрудничества с ПАО «Газпром» дорожной карты по ремонту участков автодороги Керки – Дутово
Дорога используется при строительстве объектов в рамках реконструкции магистральных газопроводов на участке «Уренгой – Перегребное – Ухта». 
Дорожная карта подписана на 2024-2026 годы. Общий объём средств – 1,4 млрд рублей. Общая протяжённость ремонта и восстановления дороги – 83,5 км.
Ремонтные работы начнутся уже в этом году на 35-46 километре автодороги Керки-Дутово.
Глава Республики Коми поблагодарил Председателя Правления ПАО «Газпром» Алексея Миллера, генерального директора ООО «Газпром инвест» Вячеслава Тюрина, директора филиала «Северо-Запад» ООО «Газпром инвест» Тагира Рахматуллина и генерального директора «Газпром трансгаз Ухта» Андрея Баранова за социально ответственный подход к работе на территории Республики Коми.
Подробнее – в видеообращении Главы Республики Коми.
