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Владимир Уйба видзӧдліс, кыдзи  «Черноморская зорька» челядьлысь дзоньвидзалун бурмӧдан лагер дасьтысьӧ вогӧгӧрся удж кежлӧ
Коми Республикаса Юралысь Владимир Уйба да Коми Республикаса  велӧдан да наука министр Наталья Якимова удж серти волісны «Черноморская зорька» челядьлысь дзоньвидзалун бурмӧдан лагерӧ, сёрнитісны лагерӧн веськӧдлысьяскӧд челядьлысь дзоньвидзалун бурмӧдӧмсӧ, шойччӧмсӧ да прӧст кадсӧ котыртӧм йылысь, аддзысьлісны ныв-зонкӧд, налӧн бать-мамкӧд, педагогъяскӧд да вожатӧйяскӧд.
Казьтыштам, 2023 восянь Коми Республикаса Юралысь Владимир Уйбалӧн тшӧктӧм серти «Черноморская зорька» лагерсӧ заводитісны вуджӧдны во гӧгӧр чӧж уджалӧм вылӧ. Бурдӧдчанінсӧ дзоньталӧм да выль оборудованиеӧн могмӧдӧм вылӧ республикаса сьӧмкудйысь вӧлі вичмӧдӧма 270 миллион сайӧ шайт. 
Талун дзоньталӧма мӧдӧд спальнӧй корпуссӧ, вежӧма лагерса зданиеясын шоныд сетан пытшкӧсса системасӧ: бурдӧдчан да административнӧй корпусын, клуб-столӧвӧйын, песласянінын, медводдза да коймӧд корпусъясын. 
«Медым миян челядь гажаа да дзоньвидзалунлы бур вылӧ вермисны коллявны прӧст кадсӧ, сувтӧдісны спортивнӧй тренажёрнӧй комплекс да качайяс, ньӧбисны небыд инвентар. Сідзжӧ «Черноморская зорькаын» мичмӧдісны йӧрсӧ, лӧсьӧдісны пляж да стадион. Ныв-зон вермӧны ворсны волейболысь да футболысь, гожйӧдчыны да купайтчыны. Ӧні лагерын тырвыйӧ вежӧма став корпус дорӧ йитчысь уличвывса шоныд сетан системасӧ, а арнас сувтӧдасны выль биару котельнӧй», - шуис Коми Республикаса Юралысь. 
Вогӧгӧрся удж вылӧ вуджӧм серти кӧсйӧны стрӧитны выль корпус да спорт сооружениеяс. Нуӧдсьӧ удж, медым объектъяссӧ пыртны 2025 во да 2026 да 2027 воясся планӧвӧй кадколаст вылӧ Коми Республикаса адреснӧй инвестиция уджтасӧ. 
Таво лагерын лӧддза-номъя тӧлыссянь йирым тӧлысьӧдз збыльмӧдсьӧ 6 смена, шойччӧ 2,6 сюрс гӧгӧр морт. Тайӧ республикаса Арктика зонаысь ныв-зон, челядь, кодъяс бӧрся колӧ видзӧдны, бать-мамтӧм, а сідзжӧ торъя военнӧй операцияын участвуйтысьяслӧн семьяясысь челядь. 
Шойччан лагерын прӧст кадсӧ челядьлысь котыртӧны ёнджыкасӧ Коми Республикаысь педагогъяс. Сідзжӧ «Черноморская зорькаын» ныв-зонлы вӧзйӧны бӧрйыны сёянсӧ - «шведскӧй пызан» моз. Краснодар крайын челядьлы лагеръяслӧн ассоциация вӧзйис босьтны тайӧ опытсӧ и мукӧд лагерлы. 
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Владимир Уйба проинспектировал ход подготовки ДОЛ «Черноморская зорька» к круглогодичному режиму работы
Глава Республики Коми Владимир Уйба совместно с министром образования и науки Республики Коми Натальей Якимовой посетили с рабочей поездкой детский оздоровительный лагерь «Черноморская зорька», в рамках которой обсудили с руководством лагеря вопросы организации оздоровления, отдыха и досуга детей, встретились с ребятами, их родителями, педагогами и вожатыми.
Напомним, что с 2023 года по поручению Главы Республики Коми Владимира Уйба начата работа по переводу лагеря «Черноморская зорька» на круглогодичный режим работы. На ремонт и переоборудование здравницы из республиканского бюджета было направлено более 270 миллионов рублей.
На сегодняшний день отремонтирован второй спальный корпус, произведена замена внутренней системы отопления в зданиях лагеря: лечебном и административном корпусе, клубе-столовой, прачечной, в первом и третьем корпусах.
«Чтобы наши юные северяне с удовольствием и пользой для здоровья могли проводить досуг, установили спортивный тренажёрный комплекс и качели, закупили мягкий инвентарь. Также в «Черноморской зорьке» благоустроили территорию, оборудовали пляж и стадион. Ребята имеют возможность играть в волейбол и футбол, загорать и купаться. Сейчас на территории лагеря уже полностью заменена система уличной теплосети ко всем корпусам лагеря, а к осени завершатся работы по установке новой газовой котельной», - прокомментировал Глава Республики Коми.
В рамках перехода на круглогодичный режим планируется построить новый корпус и спортивные сооружения. Ведётся подготовительная работа для включения объектов в адресную инвестиционную программу Республики Коми на 2025 год и плановый период 2026 и 2027 годов.
В этом году на базе лагеря с июня по октябрь реализуются 6 смен с охватом около 2,6 тыс. человек. Это дети из Арктической зоны республики, дети, нуждающиеся в сопровождении, дети-сироты, дети из семей участников специальной военной операции.
Досуговая и содержательная составляющая летнего отдыха на базе лагеря осуществляется в основном силами педагогического состава из Республики Коми. Также в «Черноморской зорьке» детям предлагается питание на выбор – аналог «шведского стола». Данный опыт Ассоциацией детских лагерей Краснодарского края ставился в пример другим лагерям.
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