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Коми Республикаса Юралысь чолӧмалӧ Воздушно-десантнӧй войскалы сиӧм лунӧн
«Пыдди пуктана воин-десантникъяс, ВДВ-са ветеранъяс!
Чолӧмала тіянӧс Воздушно-десантнӧй войскалы сиӧм лунӧн!
ВДВ-ӧс позьӧ лыддьыны Россияса Вооружённӧй вынъяслӧн элитаӧн. «Бордъя пехотаӧ» босьтӧны сӧмын повтӧм да смел йӧзӧс. ВДВ-ын служитӧм бӧрын десантник кужӧ ӧдйӧ уджавны медся ӧпаснӧй туйвизьясын да дженьыд кадколастӧн бура пӧртны олӧмӧ медся сьӧкыд боевӧй могъяссӧ.
Талун Воздушно-десантнӧй войскаса боечьяс торъя военнӧй операция дырйи повтӧма дорйӧны страналысь национальнӧй интересъяссӧ, Россиялысь ӧтторъялунсӧ да асшӧрлунсӧ. Ми кевмысям асланым быд воин вӧсна да виччысям найӧс бӧр гортӧ. Вермӧмыс быть лоӧ Вына Россия сайын! 
Овны да служитны Россиялы «огӧ кӧ ми, сэсся коді?» девиз серти – буретш таӧн торъялӧны ВДВ-са военнослужащӧйяс да ветеранъяс. Служба бӧрын десантникъяс пырӧдчӧны республикаса да странаса ӧтйӧза олӧмӧ, асланыс пример вылын быдтӧны Айму дорйысьясӧс, велӧдӧны том йӧзӧс пыдди пуктыны чужан му.
Сиа ставныдлы крепыд дзоньвидзалун, тыр-бур олӧм, шуд, Аймулы служитӧмын вермӧмъяс! Праздникӧн!»
Коми Республикаса Юралысь, боевӧй тышъясса ветеран  Владимир Уйба
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Поздравление Главы Республики Коми с Днём Воздушно-десантных войск
«Уважаемые воины-десантники, ветераны ВДВ!
Поздравляю вас с Днём Воздушно-десантных войск!
ВДВ по праву считаются элитой Вооружённых сил России. В «крылатую пехоту» берут только смелых, отважных и сильных духом. Пройдя настоящую школу мужества ВДВ, десантник умеет оперативно действовать на самых опасных направлениях и в кратчайшие сроки эффективно выполнять сложнейшие боевые задачи.
Продолжая традиции, проявляя героизм и взаимовыручку, сегодня бойцы Воздушно-десантных войск защищают национальные интересы страны, целостность и независимость России в ходе специальной военной операции. Мы молимся за каждого из наших воинов и ждём их домой. В священном и правом бою Победа будет за Великой Россией!
Жить и служить России, руководствуясь принципом «никто, кроме нас», – это главное отличие военнослужащих и ветеранов ВДВ. Отслужив, десантники включаются в общественную жизнь республики и страны, собственным примером воспитывают патриотизм у молодёжи, будущих защитников Родины.
Желаю вам крепкого здоровья, счастья, благополучия, успехов в служении Отчизне! С праздником!»
Глава Республики Коми, ветеран боевых действий Владимир Уйба
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