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Владимир Уйба нуӧдіс Коми Республикаын терроризмлы паныд удж нуӧдан комиссиялысь да Коми Республикаын оперативнӧй штаблысь ӧтувъя заседание
Заседание дырйи видлалісны регионса олысьяслысь безопасносьтсӧ могмӧдӧм йылысь юалӧмъяс.
Коми Республикаса велӧдан да наука министр Наталья Якимова юӧртіс сы йылысь, кутшӧм мераяс примитӧма Коми Республикаын велӧдан объектъяссӧ терроризмысь видзӧм серти.
Коми Республикаын терроризмлы паныд удж нуӧдан комиссиялӧн аппаратӧн юрнуӧдысь Александр Бурцев висьталіс, кыдзи бурмӧдӧны уджсикасын тӧдӧмлунъяссӧ федеральнӧй олӧмӧ пӧртысь власьт органъясса мутас органъясын, олӧмӧ пӧртысь власьт органъясын да Коми Республикаын меставывса асвеськӧдлан органъясын уджалысьяслысь, кодъяс кывкутӧны терроризмлы паныд удж нуӧдан юкӧнын мероприятиеяс збыльмӧдӧмысь. 
Коми Республикаын пытшкӧс делӧяс министр Андрей Сицский да Коми Республикаса культура да архив удж министрлысь могъяс олӧмӧ пӧртысь Константин Баранов сёрнитісны, кыдзи кутасны видзны олысьяслысь безопасносьтсӧ уна йӧза культура мероприятиеяс дырйи, кутшӧмъяс мунасны Коми республиканскöй академическӧй филармонияын, Коми Республикаса академическӧй опера да балет театрын, Войтырлӧн дружба ордена В. Савин нима академическӧй канму драма театрын.
Войвывса кӧрт туйлӧн - «Россияса кӧрт туйяс» восьса акционер котырса филиаллӧн Сосногорскса мутас веськӧдланінын начальникӧс вежысь Тимур Шалашнев, Войвывс кӧрт туйлӧн - «Россияса кӧрт туйяс» восьса акционер котырса филиаллӧн Сольвычегодскса мутас веськӧдланінын начальникӧс вежысь Владимир Гусев сёрнитісны транспорт инфраструктура субъектъясӧн Коми Республикаын терроризмлы паныд мераяс збыльмӧдӧм йылысь докладъясӧн, кутшӧмъясӧс урчитӧма транспорт безопасносьт йылысь оланпастэчасӧн.
Коми Республикаса военнӧй комиссарӧс вежысь Александр Горбатый аслас докладын висьталіс, кутшӧм содтӧд мераяс примитасны Коми Республикаын меститчысь военнӧй комиссариатъяс видзигӧн. 
Сідзжӧ заседаниеын участвуйтысьяс кывзісны, кутшӧм удж нуӧдӧ «Сосногорск» муниципальнӧй районса муниципальнӧй юкӧнын терроризмлы паныд удж нуӧдан комиссия, медым котыртны терроризмысь ӧлӧдӧмсӧ да сувтны паныд сылӧн идеологиялы.
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Владимир Уйба провёл совместное заседание Антитеррористической комиссии в Республике Коми и оперативного штаба в Республике Коми
На заседании рассмотрены вопросы обеспечения безопасности жителей региона.
Министр образования и науки Республики Коми Наталья Якимова доложила о принятых мерах по обеспечению антитеррористической защищённости объектов образования, расположенных на территории Республики Коми.
Руководитель аппарата Антитеррористической комиссии в Республике Коми Александр Бурцев доложил о состоянии и мерах по совершенствованию профессионального уровня сотрудников территориальных органов федеральных органов исполнительной власти, органов исполнительной власти и органов местного самоуправления Республики Коми, ответственных за реализацию мероприятий в области противодействия терроризму.
Министр внутренних дел по Республике Коми Андрей Сицский и исполняющий обязанности министра культуры и архивного дела Республики Коми Константин Баранов выступили с докладами по вопросу о принятых мерах по обеспечению повышения уровня безопасности при проведении культурно-массовых мероприятий на объектах ГАУ РК «Коми республиканская академическая филармония», ГАУ РК «Академический Театр оперы и балета Республики Коми», ГАУ РК «Государственный ордена Дружбы народов академический театр драмы им. В. Савина».
Заместитель начальника Северной железной дороги – филиала ОАО «РЖД» по Сосногорскому территориальному управлению Тимур Шалашнев, заместитель начальника Северной железной дороги – филиала ОАО «РЖД» по Сольвычегодскому территориальному управлению Владимир Гусев выступили с докладами по вопросу о реализации субъектами транспортной инфраструктуры на территории Республики Коми комплекса антитеррористических мер, предусмотренных законодательством о транспортной безопасности.
Заместитель военного комиссара Республики Коми Александр Горбатый выступил с докладом о дополнительных мерах по обеспечению охраны зданий военных комиссариатов, расположенных на территории Республики Коми.
Также участники заседания заслушали доклад об организации профилактики терроризма, противодействия его идеологии в рамках работы антитеррористической комиссии МО МР «Сосногорск».
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