02.10.2024 
Йирым тӧлысь 5 лунӧ Сыктывкарӧ ваясны Чудотворнӧй Казанскӧй Вежа Ен Мам ӧбраз
Ӧбразыс Коми Республикаса юркарын лоӧ йирым тӧлысь 8 лунӧдз. Та йылысь аслас видео пыр шыӧдчӧмын висьталіс Коми Республикаса Юралысь Владимир Уйба. 
Казанскӧй Вежа Ен Мам ӧбраз уна нэм чӧж кыпӧдӧ йӧзлысь ловсӧ, бурмӧдӧ налысь дзоньвидзалунсӧ да сетӧ бур вылӧ лача. Чайтӧны, мый ӧбразыс лоӧ роч войтырӧс дорйысьӧн, эскӧм да вермӧм символӧн. Йӧзлӧн висьталӧм серти сыкӧд йитчӧмаӧсь дивӧторъяс да висьысьӧс бурдӧдӧм йылысь вӧвлӧмторъяс, кутшӧмъяс ышӧдӧны эскысьясӧс да ёнмӧдӧны налысь верасӧ. 
Йирым тӧлысь 5 лунӧ 17 часын Вежа Степанлӧн кафедральнӧй соборын лоӧ рытъя сьылӧм. Чудотворнӧй ӧбразсӧ соборӧ вайӧм бӧрын заводитчас кыпыд молебен. 
Сійӧ лунъясӧ, кор Казанскӧй Вежа Ен Мам ӧбразыс лоӧ соборын, нуӧдасны кыпыд мероприятиеяс – юрбитӧм, молебенъяс сьылӧмӧн да Акафист лыддьӧмӧн службаяс. А йирым тӧлысь 8 лунӧ Сыктывкарын мунас Крестнӧй ход. 
Коми Республикалы тайӧ тӧдчана лоӧмтор, сійӧс котыртісны Вежа Патриарх Кириллӧн бласлӧвитӧмӧн Вермӧм йылысь ставроссияса молебен серти да Ставмирса Роч Народнӧй Соборлӧн, «Царьград» фондлӧн, а сідзжӧ Ставмирса Роч Народнӧй Соборлӧн Коми Республикаын дінму юкӧнлӧн участвуйтӧмӧн. 
02.10.2024 
5 октября в Сыктывкар прибудет Чудотворная Казанская икона Божией Матери
Святыня пробудет в столице Республики Коми до 8 октября включительно. Об этом в своём видеообращении рассказал Глава Республики Коми Владимир Уйба.
Казанская икона Божией Матери на протяжении многих веков дарует людям надежду, веру и исцеление от душевных и телесных недугов. Икона считается заступницей русского народа, символом веры и победы. С ней связано множество свидетельств о явленных чудесах и исцелениях, которые вдохновляют и укрепляют верующих на пути духовного возрождения.
5 октября в 17:00 в Свято-Стефановском кафедральном соборе состоится Всенощное бдение. По прибытии Чудотворной иконы начнётся торжественный молебен перед святыней.
В дни пребывания Великой Казанской иконы предусмотрены торжественные мероприятия – поклонение, богослужения с пением молебнов и чтением Акафиста. А 8 октября в Сыктывкаре пройдёт Крестный ход.
Знаковое для Республики Коми событие организовано в рамках Всероссийского молебна о Победе по благословению Святейшего Патриарха Кирилла и при активном участии Всемирного Русского Народного Собора, Фонда «Царьград», а также регионального отделения Всемирного Русского Народного Собора в Республике Коми.
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