21.11.2024 
Ростислав Гольдштейн да Михаил Мурашко сёрнитісны Коми Республикаса йӧзлысь дзоньвидзалун видзан юкӧн сӧвмӧдӧм серти медтӧдчана могъяс йылысь
Коми Республикаса Юралысьлысь могъяс недыр кад чӧж олӧмӧ пӧртысь да Россияса йӧзлысь дзоньвидзалун видзан министр аддзысьлісны удж серти Москваын.
«Михаил Альбертович зэв бура тӧдӧ Коми Республиканымӧс, буретш тані сійӧ заводитіс ассьыс уджалан туйсӧ. Сійӧ гӧгӧрвоӧ миян мулысь аслыспӧлӧслунсӧ, юкӧнлысь мытшӧдъяссӧ да отсалӧ разьны найӧс. Сыкӧд да регионса Йӧзлысь дзоньвидзалун видзан министерствоӧн юрнуӧдысь Ирина Кондратьевакӧд аддзысьлігӧн сёрнитім медтӧдчана нырвизьяс йылысь, кӧні колӧ федеральнӧй отсӧг», - юӧртіс аслас тг-каналын Ростислав Гольдштейн.
Аддзысьлігӧн видлалісны больничаяс да поликлиникаяс ӧнія оборудованиеӧн могмӧдӧм, юкӧнӧ кадръяс кыскӧм, йӧзлысь дзоньвидзалун видзан объектъяс стрӧитӧм, регыдъя отсӧг сетан выль машинаяс вайӧм серти юалӧмъяс.
«Йӧзлысь дзоньвидзалун видзан юкӧн лыддя медтӧдчанаӧн, буретш сы серти гражданасянь воӧ зэв уна шыӧдчӧм», - тӧдчӧдіс Коми Республикаса Юралысьлысь могъяс недыр кад чӧж олӧмӧ пӧртысь.
21.11.2024 
Ростислав Гольдштейн и Михаил Мурашко обсудили приоритетные задачи по развитию здравоохранения Республики Коми
Рабочая встреча врио Главы Республики Коми и Министра здравоохранения России состоялась в Москве.
«Михаил Альбертович очень хорошо знает Республику Коми, именно здесь он начал свою трудовую карьеру. Он понимает нашу местную специфику, проблемы отрасли и всегда чутко реагирует на них. На встрече с ним и руководителем нашего Минздрава Ириной Кондратьевой обсудили приоритетные направления, в которых нужна федеральная поддержка», - сообщил в своём тг-канале Ростислав Гольдштейн.
В ходе встречи рассмотрены вопросы оснащения больниц и поликлиник современным оборудованием, привлечения в отрасль кадров, завершения строительства объектов здравоохранения, поставки новых машин скорой помощи.
«Сферу здравоохранения считаю для себя приоритетной, именно по ней поступает очень много обращений от граждан», - подчеркнул врио Главы Республики Коми.
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