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Айму вӧсна Ыджыд тышын кӧр видзысьяслӧн транспортнӧй батальонъясын участвуйтысьяслӧн паметь лункӧд йитӧдын шыӧдчӧм
«Коми Республикаса пыдди пуктана олысьяс!
Таво Коми Республикаын ми медводдзаысь пасъям Айму вӧсна Ыджыд тышын кӧр видзысьяслӧн транспортнӧй батальонъясын участвуйтысьяслысь паметь лун. Тайӧ лунсӧ ми пыртім регионса паметь лунъяслӧн календарӧ, медым казьтыштны найӧс, кодъяс война кадӧ дорйисны странанымӧс фашизмысь.
Кӧр видзысь воинъяс збыльысь вӧліны зэв повтӧмӧсь да йӧз вӧсна тӧждысьысьӧсь. Войвывса кавалерия отсаліс сэні, кыті эз вермыны мунны вӧвъяс да техника. Сьӧкыда воӧдчан инъясті чорыд кӧдзыдъяс дырйи кӧр доддяяс вайлісны передӧвӧй вылӧ боеприпасъяс да сёян-юан, петкӧдлісны доймалӧмаясӧс, мукӧддырйи мунлісны уна сё километр. Кӧр видзысьяслӧн батальонъясса боечьяс вӧчлісны диверсияяс прӧтивниклӧн тылын, мыйӧн повзьӧдлісны вӧрӧгӧс.
Айму вӧсна Ыджыд тыш воясӧ миян пӧль-пӧчьяслӧн подвигыс пыр кежлӧ коляс йӧзлӧн паметьын. Сійӧ ышӧдӧ миянӧс водзмӧстчыны да уджавны Аймулы, Россиялы да Коми Республикалы бур вылӧ!»
Коми Республикаса Юралысьлысь могъяс недыр кадколастӧ олӧмӧ пӧртысь Р.Э. Гольдштейн
2024.11.20
Обращение в связи с Днём памяти участников оленно-транспортных батальонов в Великой Отечественной войне
«Уважаемые жители Республики Коми!
В этом году в Республике Коми мы впервые отмечаем День памяти участников оленно-транспортных батальонов в Великой Отечественной войне. Этот день появился в календаре памятных дат нашего региона как дань глубочайшего уважения тем, кто в суровые военные годы защищал нашу страну от фашизма.
Воины-оленеводы проявляли настоящий героизм, самоотверженность и мужество. Северная кавалерия использовалась там, где не могли пройти лошади и техника. По труднодоступной местности в лютые морозы оленьи упряжки доставляли на передовую боеприпасы и продовольствие, вывозили раненых, порой совершая многокилометровые переходы. Бойцы оленьих батальонов совершали диверсионные вылазки в тыл противника, чем приводили в ужас врага.
Подвиг наших предков в годы Великой Отечественной войны навсегда останется в памяти народа. Он вдохновляет нас на деятельное участие в судьбе Отечества, на плодотворный труд во благо России и Республики Коми!»
Временно исполняющий обязанности Главы Республики Коми Р.Э. Гольдштейн
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