22.11.2024 
Коми Республикаын вӧчисны кывкӧртӧдъяс XV Гражданскӧй форум серти
Мероприятиеыс вӧлі талун, вӧльгым тӧлысь 22 лунӧ, Коми Республикаса войтырлӧн ёртасян керкаын, кытчӧ пырӧдчис Коми Республикаса Юралысьлысь могъяс недыр кад чӧж збыльмӧдысь Ростислав Гольдштейн. Форумлӧн темаыс: «Коми Республикаса ӧтйӧза палата. Вермӧмъяс. Практикаяс. Позянлунъяс».
«Меным зэв нимкодь тіянӧс ставныдтӧ аддзыны, - шыӧдчис Гражданскӧй форумӧ пырӧдчысьяс дорӧ Ростислав Гольдштейн. - Ті – Коми Республикаын тӧдчана йӧз, водзмӧстчысь войтыр, коді пыр кутӧ республикаса олысьяскӧд йитӧдсӧ, а тайӧ зэв тӧдчана. Ті тӧданныд, мый республикаын зэв уна мытшӧд, найӧс колӧ разьны. Веськӧдлан котырӧн мытшӧдсӧ разьӧмыс мукӧддырйи лёкджык мытшӧд сертиыс. Та вӧсна тіянтӧг нинӧм оз артмы. Аттьӧ тіянлы уджысь. Ті унатор вӧчанныд республикалы бур вылӧ. Эска, мый тіян зільӧмныд оз кус, ӧтвылысь миян ставыс артмас! Ӧтув ми вынаӧсь да вӧчам ёна унджык. Миян зэв мича республика да медся бур йӧз».
Регионӧн юрнуӧдысь сетіс Коми Республикаса сизимӧдысь бӧрйӧм ӧтйӧза палатаӧ пырысьяслы ӧтйӧза уджын водзмӧстчӧмысь да уна вося бур уджысь канму наградаяс.
Мероприятиеын участвуйтысьяс вӧчисны Ӧтйӧза палаталӧн вося уджлы кывкӧртӧдъяс да сетісны вӧзйӧмъяс, кыдзи бурмӧдны уна сикас юкӧнын канму политикасӧ.
Коми Республикаса ӧтйӧза палата – Коми Республикаса гражданскӧй котырын бӧрйӧм орган. Сэтчӧ пырӧны регионын уджалысь 30 ӧтйӧза организацияӧс петкӧдлысьяс. А палаталӧн экспертнӧй котыр ӧтувтӧ уджсикас ӧткотыръясысь 80 мортӧс. 
***
Коми Республикаса Юралысьлӧн Индӧдӧн
Коми Республика водзын заслугаясысь да уна вося бур уджысь «Коми Республикаса нимӧдана уджалысь» почёт ним сетӧма:
Михаил Юрьевич Новиковлы – «Добрая Республика» бурвӧчан фондса директорлы;
Григорий Фёдорович Хатанзейскийлы – Коми Республикаса ӧтйӧза палатаӧн Веськӧдлысьлы, Коми Республикаса войтырлӧн ёртасян керкаса директорлы.
Коми Республикаса Юралысьлӧн тшӧктӧмӧн 
уджсӧ бура тӧдӧмысь, ӧтйӧза уджын водзмӧстчӧмысь да уна вося бур уджысь «Коми Республика водзын заслугаясысь» Коми Республикаса отличие пас сетӧма:
Александра Сергеевна Афониналы – Коми Республикаса ӧтйӧза палатаын олӧмӧ пӧртысь дирекцияса директорлы;
ӧтйӧза уджын водзмӧстчӧмысь да уна во чӧж зіля уджалӧмысь Коми Республикаса Юралысьлысь могъяс недыр кад чӧж збыльмӧдыссянь Аттьӧалана письмӧ сетӧма 
Наталья Петровна Мироновалы – Коми Республикаса ӧтйӧза палатаын экспертлы.
22.11.2024 
В Коми подвели итоги XV Гражданского форума
Мероприятие состоялось сегодня, 22 ноября, в Доме дружбы народов Республики Коми с участием врио Главы Республики Коми Ростислава Гольдштейна. Тема форума: «Общественная палата Республики Коми. Достижения. Практики. Перспективы».
«Я очень рад вас всех видеть, - обратился к участникам Гражданского форума Ростислав Гольдштейн. - Вы – цвет Республики Коми, вы всегда на «передовой», всегда в контакте с жителями Республики, а это очень важно. Вы знаете, что проблем в Республике очень много, их нужно решать. А правительственное решение проблем порой хуже самой проблемы. Поэтому без вас не справиться. Спасибо вам за работу. Вы делаете очень много для Республики. Надеюсь, что ваша активность будет так же на самом высоком уровне, не сбавляйте темпов, и у нас всё получится вместе с вами! Вместе мы всегда сильнее и сделаем гораздо больше. У нас прекрасная Республика и, самое главное, у нас замечательные люди».
Руководитель региона вручил представителям седьмого состава Общественной палаты Коми государственные награды за активную общественную деятельность и многолетнюю добросовестную работу.
Участники мероприятия подвели итоги работы Общественной палаты за год и вынесли предложения по совершенствованию государственной политики в различных сферах.
Общественная палата Республики Коми – это представительный орган Гражданского общества Республики Коми. В её состав входят представители 30 общественных организаций, работающих в регионе. А экспертное сообщество палаты объединяет 80 представителей профессиональных сообществ.
 ***
Указом Главы Республики Коми
за заслуги перед Республикой Коми и многолетнюю добросовестную работу Почётное звание «Заслуженный работник Республики Коми» присвоено:
Новикову Михаилу Юрьевичу – директору Благотворительного фонда «Добрая Республика»;
Хатанзейскому Григорию Фёдоровичу – Председателю Общественной палаты Республики Коми, директору Дома Дружбы народов Республики Коми.
Распоряжением Главы Республики Коми
за профессионализм, активную общественную деятельность и многолетнюю добросовестную работу знаком отличия Республики Коми «За заслуги перед Республикой Коми» награждена
Афонина Александра Сергеевна – директор исполнительной дирекции Общественной палаты Республики Коми;
за активную общественную деятельность и многолетнюю плодотворную работу Благодарственное письмо временно исполняющего обязанности Главы Республики Коми вручается
Мироновой Наталье Петровне – эксперту Общественной палаты Республики Коми.
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