13.01.2025 
Ростислав Гольдштейн вӧзйис вежны Коми Республикаса медиасфераын уджаланногсӧ
Талун, Россияса печать лунӧ, Коми Республикаса Юралысьлӧн Администрацияын кыпыда примитісны республиканскӧй да муниципальнӧй ЙЮС-ясӧн юрнуӧдысьясӧс да шӧр редакторъясӧс. Регионса Юралысь сетіс журналистъяслы канму наградаяс, а сідзжӧ висьталіс юкӧн сӧвмӧдӧм серти ӧткымын вӧзйӧм.
«Чолӧмала тіянӧс Россияса печать лунӧн. Меным нимкодь чолӧмавны профессионалъясӧс – Коми Республикаса медиасфераын уджалысьясӧс. Асланыд енбиӧн да зіля уджалӧмӧн ті петкӧдланныд йӧзлы миян мулысь ӧнія олӧмсӧ, - шыӧдчис йӧзӧс юӧртан средствоясын уджалысьяс дорӧ Ростислав Гольдштейн. - 2025 во миян аслыспӧлӧс. Тырӧ Ыджыд Вермӧмсянь 80 во, тайӧ воыс сиӧма Комиын Геройяслы. Тайӧ артмӧдӧ миянлысь медшӧр могъяснымӧс. Медводдзаыс – гӧрдитчыны миян республикаӧн, землякъяслӧн шедӧдӧмторъясӧн, миян геройяслӧн, миян предприятиеяслӧн вермӧмъясӧн. Мӧд – зумыдмӧдны йӧзлысь аскиа лунӧ эскӧмсӧ. Коймӧд – петкӧдлыны, кыдзи ми мунам вермӧмлань торъя военнӧй операцияын, экономикаын, социальнӧй юкӧнын, регионлысь инфраструктура сӧвмӧдӧмын. Тайӧ могъяссӧ олӧмӧ пӧртӧм могысь колӧ выль ног босьтчыны уджӧ, тшӧтш и медиасфераын». 
Ростислав Гольдштейнлӧн вӧзйӧм серти таво Коми Республикаын кӧсйӧны лӧсьӧдны журналистъясӧс велӧдан уджтас. Сійӧс артыштӧма кыдзи уджалысь нин медийщикъяслы, сідзи и налы, кодъяс сӧмын на босьтчӧны уджавны тайӧ юкӧнын. Регионса Юралысь тӧдчӧдіс, мый отрасльӧ колӧ кыскыны том йӧзӧс, сӧвмӧдны выль форматъяс, та дырйи видзны уджсикасын традицияяс, кодъясӧс вӧлі водзын пуктӧма республикаын. 
Таысь кындзи, Коми Республикаса Юралысьлысь могъяс недыр кад чӧж олӧмӧ пӧртысь вӧзйис выль ног котыртны «Признание» конкурс. Сылӧн кывъяс серти, колӧ эновтны формальнӧй видзӧдлассӧ да нуӧдны номинацияяс серти ловъя конкурс, вӧчны сійӧс бӧр творческӧйӧн. 
«Ті зэв енбиаӧсь. Ёртъяс, тіянлы эм мыйӧн нимкодясьны. СВО-са геройяс, волонтёръяс, уджалысьяс, бура артмӧм проектъяс йылысь тіян материалъясныд петкӧдлӧны, кутшӧм вына миян республиканым. Аттьӧ тіянлы уджнытӧ бура тӧдӧмысь да сьӧлӧмсянь уджалӧмысь», - аттьӧаліс Ростислав Гольдштейн. 
Россияса печать лун кузя регионса юрнуӧдысь сетіс журналистъяслы канму наградаяс.
«Аттьӧала Коми Республикаса канму юӧртан агентствоса уджалысьясӧс вылӧ донъялӧмысь. Веськыда кӧ шуны, меным Ті – важ шуда кадысь воӧм морт. Тіян локтӧм бӧрын миян чужис лача, мый республикалӧн ӧні лоӧ шуда аскиа лун. Но та могысь, ёртъяс, миянлы колӧ ставнымлы ӧтув ёна уджавны. «Комиинформ» юӧртан агентство – тайӧ профессионалъяслӧн котыр, код вылӧ ті пыр верманныд мыджсьыны. А ӧтлаын миян ставыс артмас!» - шуис воча кывйын юӧртан агентствоӧн веськӧдлысь Александра Бушуева. 
*** Коми Республикаса Юралысьлӧн Индӧдӧн
Коми Республика водзын заслугаясысь да уна вося бур уджысь «Коми Республикаса нимӧдана уджалысь» Коми Республикаса почёт ним сетӧма
Наталья Владимировна Николаевалы – «Новый Север» газет редакция» Коми Республикаса асшӧрлуна учреждениеса юрнуӧдысьлы – шӧр редакторлы, Изьва район;
Коми Республикалы бур вылӧ уна во чӧж зіля уджалӧмысь Коми Республикаса Почёт грамота сетӧма
Юлия Александровна Линкевичлы – «Заря» газет редакция» Коми Республикаса асшӧрлуна учреждениеса юрнуӧдысьлы – шӧр редакторлы, Мылдін район.
Коми Республикаса Юралысьлӧн тшӧктӧмӧн
журналистика юкӧнын заслугаясысь да уна вося бур уджысь «Коми Республикаса почёта журналист» Коми Республикаса ним сетӧма: 
Любовь Васильевна Матвеевалы – «Новая жизнь» газет редакция» Коми Республикаса канму асшӧрлуна учреждениеса шӧр редакторӧс вежысьлы, Койгорт район;
Татьяна Васильевна Шиловалы – «Маяк Сысолы» газет редакция»  Коми Республикаса канму асшӧрлуна учреждениеса шӧр редакторӧс вежысьлы.
Коми Республикаса журналистика сӧвмӧдӧмӧ да юӧр политика лӧсьӧдӧмӧ ыджыд пай пуктӧмысь Коми Республикаса Юралыссянь Аттьӧалана письмӧ сетӧма:
«Комиинформ» Коми Республикаса асшӧрлуна учреждениеса уджалысьяслы;
Анастасия Сергеевна Алексеевалы – «БНК» юӧртан агентствоса шӧр редакторлы;
Ксения Александровна Баданиналы – «Наше Прилузье» газетса шӧр редакторлы;
Людмила Владиславовна Власовалы – «Республика» газетса шӧр редакторӧс вежысьлы;
Екатерина Вячеславовна Ешкилевалы – «Княжпогостские вести» газетса шӧр редакторлы;
Татьяна Дмитриевна Коростелёвалы – «Ухта» газет редакция» муниципальнӧй сьӧмкуд учреждениеса начальниклы, шӧр редакторлы;
Любовь Ивановна Лапиналы – «Коми республиканскӧй телевизионнӧй канал» акционер котырлӧн юӧртан уджтасъяс дирекцияса директорлы;
Елена Сергеевна Мамедовалы – «PRO ГОРОД Сыктывкар» газетса директорлы;
Татьяна Алексеевна Мелехиналы – «Новая жизнь. Выль олöм» газетса шӧр редакторлы, Койгорт район;
Светлана Ивановна Некрасовалы – «Коми гор» канму телевидение да радиовещание канму компаниялӧн телевидение да радиовещание уджтасъяс дасьтан службаса начальниклы;
Анна Ивановна Поздеевалы – «Красная Печора» газетса шӧр редакторлы, Чилимдін район;
Юлия Александровна Чубовалы – «Коми гор» телевидение да радиовещание канму компанияса директорлы;
Евгения Юрьевна Шлемалы – «Сияние Севера» газетса шӧр редакторлы, Вуктыл кар;
Дарья Дмитриевна Шучалиналы – Коми Республикаын «Коммерсант» йӧзӧдчан керкалӧн ас корреспондентлы;
Наталья Александровна Шлыковалы – «Вперёд. Водзö» газетса шӧр редакторлы, Емдін район.
13.01.2025 
Ростислав Гольдштейн предложил перестроить подходы в медиасфере Республики Коми
Сегодня, в День российский печати, в Администрации Главы Республики Коми состоялся торжественный приём для руководителей и главных редакторов республиканских и муниципальных СМИ. Руководитель региона вручил журналистам государственные награды, а также озвучил ряд инициатив по развитию отрасли.
«Поздравляю вас с Днём российской печати. Рад приветствовать профессионалов своего дела – медиасферы Республики Коми. Своим талантом и трудом вы создаёте современную летопись нашего края, - обратился к представителям СМИ Ростислав Гольдштейн. – 2025 год у нас особенный. Год 80-летия Великой Победы и Год героев Коми. Это определяет наши главные задачи. Первая – возродить гордость за нашу республику, за достижения земляков, за победы наших героев, наших предприятий. Нам есть чем гордиться. Вторая – укрепить уверенность людей в завтрашнем дне. Третья – отразить движение к победе на всех фронтах: в специальной военной операции, экономике, социальной сфере, в развитии инфраструктуры региона. Для выполнения этих задач необходимо перестроить подходы, в том числе и в медиасфере».
По инициативе Ростислава Гольдштейна в этом году в Республике Коми планируется запустить образовательную программу для журналистов, которая рассчитана как на действующих, так и на начинающих медийщиков. Глава региона подчеркнул, что в отрасль надо привлекать молодёжь, развивать новые форматы, при этом сохранять профессиональные традиции, которые были заложены в республике.
Кроме того, врио Главы Республики Коми предложил переформатировать конкурс «Признание». По его словам, необходимо уйти от формального подхода и проводить живой конкурс по номинациям, вернув ему былой творческий дух.
«Среди вас немало обладателей «золотых перьев». Коллеги, вам есть чем гордиться. Ваши материалы о героях СВО, волонтёрах, тружениках, успешных проектах создают образ сильной республики. Спасибо вам за профессионализм и преданность вашему делу», - поблагодарил Ростислав Гольдштейн.
По случаю Дня российской печати руководитель региона вручил журналистам государственные награды.
«Благодарю за высокую оценку коллектива единственного государственного информационного агентства Республики Коми. Признаюсь, лично вы для меня – человек из счастливого прошлого. С вашим возвращением у нас у всех появилась надежда, что у республики теперь будет счастливое будущее. Но для этого, коллеги, мы должны работать очень много, работать все вместе. Информационное агентство «Комиинформ» - это коллектив профессионалов, на который вы всегда можете рассчитывать. А вместе у нас всё получится!» - сказала в ответном слове руководитель информагентства Александра Бушуева.
*** Указом Главы Республики Коми
за заслуги перед Республикой Коми и многолетнюю добросовестную работу почётное звание Республики Коми «Заслуженный работник Республики Коми» присвоено
Николаевой Наталье Владимировне – руководителю – главному редактору автономного учреждения Республики Коми «Редакция газеты «Новый Север», Ижемский район;
за многолетнюю плодотворную работу, направленную на благо Республики Коми, Почётной грамотой Республики Коми награждена
Линкевич Юлия Александровна – руководитель – главный редактор автономного учреждения Республики Коми «Редакция газеты «Заря», Троицко-Печорcкий район.
Распоряжением Главы Республики Коми
за заслуги в области журналистики и многолетнюю добросовестную работу звание Республики Коми «Почётный журналист Республики Коми» присвоено:
Матвеевой Любови Васильевне – заместителю главного редактора автономного учреждения Республики Коми «Редакция газеты «Новая жизнь», Койгородский район;
Шиловой Татьяне Васильевне – заместителю главного редактора государственного автономного учреждения Республики Коми «Редакция газеты «Маяк Сысолы».
За большой вклад в развитие журналистики и формирование информационной политики Республики Коми Благодарственное письмо Главы Республики Коми вручено:
Коллективу автономного учреждения Республики Коми «Комиинформ»;
Алексеевой Анастасии Сергеевне – главному редактору Информационного агентства «БНК»;
Баданиной Ксении Александровне – главному редактору газеты «Наше Прилузье»;
Власовой Людмиле Владиславовне – заместителю главного редактора газеты «Республика»;
Ешкилевой Екатерине Вячеславовне – главному редактору газеты «Княжпогостские вести»;
Коростелёвой Татьяне Дмитриевне – начальнику муниципального бюджетного учреждения «Редакция газеты «Ухта», главному редактору;
Лапиной Любови Ивановне – директору дирекции информационных программ акционерного общества «Коми республиканский телевизионный канал»;
Мамедовой Елене Сергеевне – директору газеты «PRO ГОРОД Сыктывкар»;
Мелехиной Татьяне Алексеевне – главному редактору газеты «Новая жизнь. Выль олöм», Койгородский район;
Некрасовой Светлане Ивановне – начальнику службы подготовки программ телевидения и радиовещания Государственной телевизионной и радиовещательной компании «Коми гор»;
Поздеевой Анне Ивановне – главному редактору газеты «Красная Печора», Усть-Цилемский район;
Чубовой Юлии Александровне – директору Государственной телевизионной и радиовещательной компании «Коми гор»;
Шлема Евгении Юрьевне – главному редактору газеты «Сияние Севера», г. Вуктыл;
Шучалиной Дарье Дмитриевне – собственному корреспонденту Издательского Дома «Коммерсант» в Республике Коми;
Шлыковой Наталье Александровне – главному редактору газеты «Вперёд. Водзö», Усть-Вымский район.
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