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Ростислав Гольдштейн: «Соцобъектъяс стрӧитӧм вылӧ сетӧм кад торкалӧмыс водзӧ вылӧ лоӧ подулӧн, медым примитны кадръяс серти помшуӧмъяс»
Коми Республикаса Веськӧдлан котырлӧн сӧвещание дырйи сёрнитісны республиканскӧй адреснӧй инвестиция уджтасса объектъяс стрӧитӧм йылысь. На пиысь ӧткымын серти 2024 воын кольччисны нормативнӧй кадколастъясысь.
«Ӧлӧда: татшӧмторъясыс водзӧ вылӧ лоасны подулӧн, медым примитны кадръяс серти помшуӧмъяс, - шуис Ростислав Гольдштейн. - Ми огӧ вермӧй кывкуттӧг босьтчыны федеральнӧй уджтасъяс збыльмӧдӧмӧ да кывкуттӧг вӧдитчыны сьӧмкуд сьӧмӧн. Вежон мысти виччыся быд объект кузя тырвыйӧ отчёт. Ме ачым видлала став стрӧитан объектсӧ да видзӧдла, бура-ӧ вӧчӧма уджсӧ. Казьтышта: миян мог – абу прӧстӧ видзны сьӧм, а урчитӧм кадӧ могмӧдны регионса олысьясӧс бур да ӧнія кадлы лӧсялана социальнӧй объектъясӧн». 
Шӧр докладӧн петкӧдчис Коми Республикаса Веськӧдлан котырӧн Юрнуӧдысьӧс вежысь – стрӧитчан, оланін да коммунальнӧй овмӧс министр Эдуард Слабиков.
Изьва районса Бакур грездын помалісны стрӧитны детсад. Тӧвшӧр тӧлысь помӧдз Сыктыв районса Визин сиктын лоӧ босьтӧма бурдӧдчан корпус вылӧ лицензия. Изьваын школа стрӧитӧмсӧ кӧсйӧны помавны 2025 вося косму тӧлысьӧдз. 
Челядьлы республиканскӧй больничалысь корпуссӧ стрӧитӧмын кадколастысь кольччӧны 20 лун вылӧ: контракт серти сійӧс колӧ сдайтны 2025 вося ӧшым тӧлысьӧ, но збыльвылас объектсӧ вермасны помавны 2026 вося тӧвшӧр тӧлысьысь оз водзджык. 
«Ас кадӧ помавтӧм быд объект – тайӧ абу сӧмын отчётъясын лыдпасъяс. Тайӧ челядь, кодъяс оз вермыны мунны выль школаӧ, тайӧ висьысьяс, кодъяс виччысьӧны, кор воссяс больнича, тайӧ семьяяс, кодъяс кутӧны лача, мый налӧн лоӧ детсадйын места. Ми огӧ вермӧй ылӧдлыны миянлысь гражданаӧс!» - пасйис Ростислав Гольдштейн.
Сӧвещание дырйи Коми Республикаса Юралысьлысь могъяс недыр кад чӧж олӧмӧ пӧртысь тшӧктіс:
- нуӧдны стрӧитӧм вылӧ сетӧм кад торкалӧмъяс серти служебнӧй расследование, индыны, мыйысь кывкутӧ быд чина морт;
- лӧсьӧдны быд объект примитӧм серти комиссияяс, кытчӧ пырасны профильнӧй специалистъяс, йӧзкотырӧс петкӧдлысьяс, объектъясӧн водзӧ вӧдитчысьяс да водзмӧстчысь граждана; 
- котыртны ӧтйӧза контроль нуӧдан система, коді кутас нуӧдны стрӧитчан площадкаяс вылын инспекцияяс, сетны уджъяс мунӧм йылысь йӧзлы восьса отчётъяс да кутны олысьяскӧд веськыд йитӧд, медым ас кадӧ уджавны норасьӧмъяс серти. 
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Ростислав Гольдштейн: «Срыв сроков строительства соцобъектов впредь будет являться прямым основанием для кадровых решений»
На совещании в Правительстве Коми рассмотрены вопросы строительства объектов республиканской адресной инвестиционной программы. По некоторым из них в 2024 году допущено отставание от нормативных сроков.
«Предупреждаю: подобные ситуации впредь будут рассматриваться как прямое основание для кадровых решений, - заявил Ростислав Гольдштейн. - Мы не можем позволить себе безответственное отношение к реализации федеральных программ и бюджетным средствам. Через неделю жду полный отчёт о ситуации по каждому объекту. Я лично проинспектирую все строящиеся объекты и проверю качество выполняемых работ. Напоминаю: наша задача – не просто освоить денежные средства, а обеспечить жителей региона качественными и современными социальными объектами в установленные сроки».
С основным докладом выступил зампред Правительства Коми – министр строительства и жилищно-коммунального хозяйства Эдуард Слабиков.
В деревне Бакур Ижемского района завершилось строительство детского сада. К концу января будет получена лицензия на лечебный корпус в селе Визинга Сысольского района. Строительство школы в Ижме планируется завершить до апреля 2025 года.
Корпус Республиканской детской больницы строится с отставанием порядка 20 дней: по контракту срок сдачи – декабрь 2025 года, но по факту объект смогут завершить не раньше января 2026 года.
«Каждый недостроенный вовремя объект – это не просто цифры в отчётах. Это дети, которые не могут пойти в новую школу, это пациенты, которые ждут открытия больницы, это семьи, которые рассчитывают на места в детском саду. Мы не имеем права подводить наших граждан!» - подчеркнул Ростислав Гольдштейн.
В ходе совещания врио Главы Республики Коми дал ряд поручений:
- провести служебное расследование по каждому факту срыва сроков с определением персональной ответственности должностных лиц;
- создать комиссии по приёмке каждого объекта, в составе которых должны быть профильные специалисты, представители общественности, будущие пользователи объектов и активные граждане;
- организовать систему общественного контроля с проведением регулярных инспекций строительных площадок, публичных отчётов о ходе работ и обеспечением прямой связи с населением для оперативного реагирования на замечания.
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