17.04.2025 
Дмитрий Астрахан восьтас Комиын том йӧзлы креативнӧй ӧтув
Воркутаса водзмӧстчысь йӧзкӧд аддзысьлігӧн Ростислав Гольдштейн юӧртіс театрса да киноса режиссёркӧд, актёркӧд, Россияса искусствоын нимӧдана уджалыськӧд татшӧм сёрнитчӧм йылысь.
«Тайӧ вежоннас сёрнитчи Дмитрий Астраханкӧд Коми Республикаын том йӧзлы креативнӧй ӧтув восьтӧм йылысь. Збыльвылас кӧ, тайӧ лоӧ ВГИК-лӧн юкӧн, кӧні ми быдтам ассьыным актёръясӧс, кинооператоръясӧс, звукорежиссёръясӧс», - гӧгӧрвоӧдіс регионса веськӧдлысь.
«Воркута» муниципальнӧй юкӧнса Ӧтйӧза сӧветӧн веськӧдлысь, Коми Республикалӧн Каналан Сӧветса депутат, Воркутаса челядьлы художествоа школаса директор Сергей Гагаузов пасйис, мый тайӧ проектыс вермас кыскыны республикаӧ том йӧзӧс. 
«Казьтыштам БАМ: ставсоюзса стройка вылӧ мунісны том йӧз страна пасьталаысь, лӧсьӧдісны семьяяс, олісны кыпыда да ӧтсӧгласӧн. «Еду за туманом» - тайӧ абу прӧста сідз, тайӧ мӧвп, мый нуӧдіс водзӧ дзонь страна. Миянлы колӧ мыйкӧ татшӧм сяма. Режиссёркӧд ӧтувъя мӧвпыс – тайӧ зэв буртор! Лӧсьӧдны кӧ креативнӧй ӧтув, колӧ оз сӧмын  кыскыны велӧдысьясӧс, колӧ кыскыны гуруясӧс, кодъяс вермасны лӧсьӧдны том йӧзлы выль бур продукт, мый кутас республикаӧс кыпӧдны вывлань. Миянлы колӧ, медым том йӧз, кодъяс велӧдчисны республикаысь бокын, кӧсйисны локны бӧр да уджавны чужан регионын», - шуис спикер.
Коми Республикаса Юралысьлысь могъяс недыр кад чӧж олӧмӧ пӧртысь тӧдчӧдіс, мый регионын уна проект, кодъясӧс збыльмӧдӧмӧ вермӧны пырӧдчыны том йӧз.
«Зэв тӧдчана лӧсьӧдны бур условиеяс, медым том йӧз кӧсйисны бӧр локны республикаӧ. Медводз колӧ эскыны налы да сетны сӧвмӧм вылӧ позянлунъяс», - пасйис Ростислав Гольдштейн.
17.04.2025 
Дмитрий Астрахан откроет в Коми креативный кластер для молодёжи
О такой договорённости с российским режиссёром театра и кино, актёром, заслуженным деятелем искусств России сообщил Ростислав Гольдштейн на встрече с лидерами общественного мнения Воркуты.
«Буквально на этой неделе договорился с Дмитрием Астраханом об открытии в Республике Коми креативного кластера для молодежи. По сути, это будет отделение ВГИК, где мы воспитаем своих актёров, кинооператоров, звукорежиссёров», - пояснил руководитель региона.
Председатель Общественного совета МО «Воркута», депутат Государственного Совета Республики Коми, директор воркутинской детской художественной школы Сергей Гагаузов отметил, что этот проект может сделать республику притягательной для молодёжи.
«Давайте вспомним БАМ: на всесоюзную стройку ехали молодые люди со всей страны, создавали семьи, было весело, жили дружно. «Еду за туманом» - это не просто так, это идея, которая двигала всю страну. Нам нужно что-то подобное. Идея с режиссёром – это прекрасно! Когда мы говорим о креативных кластерах, это не просто привлечь педагогов, это привлечь гуру, людей, которые состоялись и могут создать новый качественный молодёжный продукт, который будет двигать республику. Нам нужно, чтобы молодые люди, получившие образование за пределами республики, имели желание вернуться и применить полученные уровневые знания в родном регионе», - констатировал спикер.
Врио Главы Республики Коми подчеркнул, что в регионе много проектов, в реализации которых может участвовать молодёжь.
«Важно создавать такие условия, чтобы молодые хотели вернуться в республику. Прежде всего, нужно доверять им и давать возможности для роста», - отметил Ростислав Гольдштейн.
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