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Уважаемый Александр Борисович!

В ответ на Ваше письмо о просьбе дать письменное объяснение о корректности перевода следующей записи: «Православный иерарх Коми края – святитель Стефан» -   «Коми мулӧн православие иерарх – Вежа Стефан», Бюро официального перевода Коми республиканской академии государственной службы и управления информирует, что по правилам грамматики коми языка данный перевод выполнен правильно. Единственно, могут возникнуть сомнения по переводу слова «православный». Это прилагательное в данном контексте можно перевести и как «православнӧй», и как «православиеса», и как «православие».

Ссылаясь на «Коми-русский словарь» ред. проф. В.И.Лыткин, М., 1961, в разделе «Морфология», часть речи: Существительное, §46 Существительное в именительном падеже в определительной функции всегда стоит перед определяемым им существительным; именительный падеж здесь может выражать различные отношения между определением и определяемым. 4) предмет, для которого предназначен другой предмет, выраженный определяемым существительным, или который содержится, находится в предмете, выраженном определяемым словом; это соответствует в русском языке родительному с предлогом "для", винительному с предлогом "на", "под", а также относительным прилагательным.
В данном случае слово «православный» является относительным прилагательным к слову «иерарх», т.к.  иерарх (высшее духовное лицо) относится к православной вере.

Поэтому, можно перевести как «православие иерарх».

Предлагаем дополнительный вариант перевода данного выражения (более полный): «Коми йӧзӧс буркывъя эскӧмӧ пыртысь - Вежа Стефан».
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