
Почетные граждане муниципального района «Сосногорск»
       История Сосногорского района неразрывно связана с судьбами жителей, сыгравших ключевую роль в становлении и развитии территории. Все они сумели вписать свою страницу в летопись Сосногорской земли. В знак особого уважения к заслугам наших земляков им присвоен высокий статус - «Почетный гражданин». 
     Звание «Почетный гражданин» присваивается в знак признания выдающихся  заслуг жителей перед Сосногорским районом, а также для поощрения личного вклада граждан в благополучие и процветание муниципалитета. 
     Решение о присуждении  столь высокого звания в настоящее время принимается решением депутатов Совета муниципального района «Сосногорск».
     Среди тех, кто уже удостоен звания «Почетный гражданин», немало таких, чьи имена стали символом трудового подвига в области производства, экономики, науки, образования, здравоохранения, культуры, искусства, физкультуры и спорта, государственного и муниципального управления. 
     Почетные граждане Сосногорского района добились значительных профессиональных успехов, а также проявили себя в общественной, научной и культурной жизни района. Эти люди создали основу для дальнейшего развития нашего края на долгие годы.

