Товарищу Гапликову

Сыктывкар, Администрация Главы

от В.М. Косолапова, улица Бумажников, Эжвинский район, дом 38, кв. 50, 167021, Ветеран Труда

С Новым Годом! С новым счастьем, новыми возможностями и умными мыслями! Я желаю Вам здоровья и больших замыслов: восстановить все заброшенные поля и луга; вернуть к жизни все заброшенные сёла; пригласить туда молодых турков с берегов пролива Босфор и Дарданнелла, выслать с Майдана удалых бандеровцев, женить их на старых девах и отправить молодожёнов добровольцами к северным берегам. 

Чтобы и далее жилось коми народу стабильно и хорошо, надо построить в каждом селе и городе музеи-крепости, которые могли бы спасти нас от радиации, спецсредств, взрывных волн; где содержались бы лошади и коровы, кошки и собаки, бараны и козы, куры и петухи, осы и пчёлы, рыбы и животные, были в запасе разные инструменты, вещи, обувь, одежда, семена, еда...

Чтобы начать новую жизнь, надо думать и действовать решительно – чтобы народ выбрал Сергея Анатольевича Главой.

Поздравляю Вас и Вашу команду с Новым Годом!

Начать работу зайцем, а завершить филином (напутственное шуточное пожелание успешности задуманных замыслов).

Пойти в лес – не заблудиться; залезть на дерево – не упасть; сесть в лодку – не утонуть; лечь спать – не замёрзнуть. Хороших людей уважать и так далее... Яркого солнца. Долгой жизни и крепкого здоровья! Самую богатую и приветливую тёщу!

Чтобы Бог оберегал Вас от огня и воды, от холода и закона. С коммунистическим приветом и лучшими пожеланиями, с добрым сердцем и хорошими мыслями – Виталий Косолапов.

Сельский парень. 27.12.2015 г.
