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Главе Республики Коми
Сегодня БНК опубликовало Ваше выступление, в котором речь идет о том, что якобы жители села Большая Пысса ждут падения отделяемых элементов ракет. Что на это можно ответить? Вероятно, Вы недостаточно осведомлены по данной проблеме, а, возможно, тот, кто осведомил Вас об этом, хотел Вас подвести.
В леса возле Большой Пыссы падали первые ступени [запускаемых] с космодрома «Плесецк» [космических ракет] в 1965-1973 годах, а в настоящий момент они уже не падают. В Удорском районе, в 300 километрах от села Большая Пысса, есть так называемый «полигон - Вашка», куда сегодня падают первые ступени. Добираться туда у нас нет ни возможности, ни желания.
Ранее мы многократно обращались к Главе Республики Коми, в Госсовет, в Министерство природных ресурсов. Даже из республиканского бюджета выделялись средства для медосмотра сельчан. Для этого в Большую Пыссу приезжали специалисты из Архангельска, Поморского университета. Они выявили у жителей села многочисленные заболевания, которых в контрольной группе, у жителей села Сёльыб, обнаружено не было. Также в 2000 году специалисты Института биологии КНЦ по нашей просьбе осмотрели пысский полигон. Они отметили, что даже спустя тридцать лет, с момента прекращения падения ступеней ракет, негативное воздействие на природу по-прежнему сохраняется. Только им не удалось сделать анализ почвы, якобы из-за нехватки средств. Возможно, что анализ оказался слишком плохим, и они не решились опубликовать его результаты.
Ведь яды проникли и в почву, и воду. Сегодня, спустя более чем сорок лет, вода уже вымыла их из металла. Таким образом, опасные вещества из металла проникли в траву, грибы, ягоды, которые употребляются в пищу людьми, дикими животными и птицами. Своими высказываниями - осознанно или нет - Вы нас очень сильно опорочили.
В 1993 году Институт биологии КНЦ, производя осмотр так называемой «расчётной лесосеки», также исследовал воду из рек. И в реке Пысса, у самого села Большая Пысса, были обнаружены «ртуть, кадмий, свинец», которых в дальнейшем в других реках обнаружено не было. Нас не особо радует такая жизнь. Мы не думаем, что Вы будете рады, если Вам на голову упадет ступень ракеты.
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