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Уважаемая Екатерина Георгиевна!
Бюро официального перевода Государственного автономного учреждения Республики Коми «Дом дружбы народов Республики Коми» направляет Вам переведенный с коми на русский язык текст обращения гражданки     Коковкиной Н.В. 
В переводе сохранена стилистика обращения. В связи с неразборчивостью почерка в именах собственных и некоторых фразах возможны неточности.
Перевод текста обращения в электронном виде направлен по адресу: social_sysola@soc.rkomi.ru.
Приложение: на 4 листах в 1 экз.
Директор                                                                                                   Гичева А.Н.
Паршукова Александра Александровна,
perevod@fu-lab.r

 HYPERLINK "mailto:perevod@komikyv.ru"
u,
тел.25-54-31 (доб.543)
ПРИЛОЖЕНИЕ
Здравствуйте! Я думаю, вы говорите по-коми, а если нет, то вам кто-нибудь переведет. Я живу в селе Визинга с сентября 1975 года, здешних людей я знаю до 3-4 поколений. Работала в Сысольском районе. Сама я из старинного села Вотча, оттуда я знаю всех жителей. Родилась в посёлке Ниашор. У родителей было 5 детей. Теперь мы остались вдвоём с сестрой. Она живёт в посёлке Бортом, 17 июля ей исполнится 70 лет, а мне 29 октября исполнится 69 лет. Две сестры, брат и родители уже умерли. Мой отец - участник ВОВ, ничего и никого не боялся. В торговлю я попала случайно: сдала экзамен на фармацевта, но не прошла конкурс. Помню, шла плача, неспеша мимо рынка (старый рынок у фабрики “Комсомолка”) и встретила подругу из Вотчи. Она рассказала, что в кооперативном техникуме открывают группу для тех, кто провалил экзамены в институт, и позвала с собой. Я согласилась и в итоге 32 года проработала в райпо. А что делаете вы? На улице Кооперативной проживает Парначёв, он одинок, под замком сидит уже с июня месяца, а Поциус Надя написала ответ с потолка. А где акт? Если Поциус Надя глупая, то мы не такие глупые, как вы. Чем вы вообще занимаетесь? Пришла уже 9-ая бумага, можно было и вам сходить посмотреть, вы ведь не Путины. Если всё время сидеть на месте, то геморрой может выйти, а от него ведь сильные боли. Шофёры райпо этим сильно страдали, не дай бог! Першин был таким же, как и вы, но он уже страдал слабоумием. А вы ведь еще очень молодые, но хорошие работники из вас уже не выйдут. 
Надя Поциус проживала в доме номер 6 по улице Мира. Такой вредной семьи, как у них, в нашем доме больше не было. Её отец работал в райпо шофёром, а я 3 года отработала в Вотче. Привезем товар на этот берег, затем на санях перевозим на другую сторону. Подъедем к берегу (со стороны Первомайской), скажет, чтобы весь товар разгружали, а сам уедет в Визингу. Я следила за товаром. Приедет машина от сельпо, и перевозим товар на санях. А когда Сысола разливалась, вся деревня выходила, и всем миром разгружали товар с катера, складывали в машину. А что сейчас? Даже не сходите посмотреть, как живет одинокий пожилой человек. Рядом со мной проживает Морозов Александр Адикович, у которого голова не работает. А ваш сотрудник, работающий с инвалидами, и вы лично еще не приходили его посмотреть. Всех вас нужно выпинать, чтобы вы борщевик руками выдергивали, а я бы вас большой жердью по спине колотила!
Надя Поциус, наверно, не знает, как делаются проверки? А откуда она может знать, она ведь училась ковры ткать. Наверное, потом уже выучилась заочно на соцработника, начальника. Как говорил наш председатель райпо Фатыхов, учиться заочно - “это 50% получаемых знаний”. А у неё, наверно, лишь 10% получаемых знаний, поэтому так  работаете. Возьмём ту же Амброзяк, она приехала из Заозерья. Наверно, в 12 лет уже родила. Её мужик приехал в райпо и умолял, чтобы взяли хоть на какую-нибудь работу, иначе, говорит, меня посадят за совращение малолетней. В Гастрономе уборщицей работала, а сейчас шатается, как баржа, люди ведь всё знают. А её сын опять вашу бывшую работницу “обул” на 70 тысяч рублей. На Мира, 5 “а” у неё (его) была трёхкомнатная квартира, которую и купили ему (ей). Куплю-продажу проводили без риелтора, и вот результат - расписки нет. Вот ведь какие они бестолковые. Поциус у меня тоже доверенность просит. Сперва я обратилась в пожарку, пришел дознаватель Нестеров и говорит, что сейчас этим будет заниматься соцзащита. Я узнала, кто этим будет заниматься – сказали, Поциус, срок, говорят, 30 дней. Благослови Христос, ну хоть не 3 года! Когда мы работали, нужно было давать ответы за 3 дня. Если сейчас вам поставить такие сроки, вы же удавитесь! И поделом, всё равно от вас никакой пользы. 
В этом же доме, где живет Морозов А.А., живёт семья. Квартира принадлежит Галкиной Виктории, а живут её мама - Новикова В., брат – Новиков. Он “ненормальный”, сестру и мать каждый день избивает, ноги и руки переломал. А сестру так бьёт, что она даже под себя ходить стала.  Вика уже не замечает, сама не прочь выпить. А вы куда смотрите? На Мира, 5 “а” живёт Таня Горинова, женщина страшнее атомной войны. Старший сын - насильник, сидит в тюрьме, младший сын учится во втором классе, пока все хорошо. Таня нигде не работает, потому что лентяйка. Шатается так же, как Амброзяк, ходит к Нахлупиным. Свекровь у неё  работает в Пирожковой, в эту семью она ходит поесть. Родители у неё  живут в посёлке Ёльбаза, очень хорошая семья, держат скот. А эта лентяйка везде уже поработала: на хлебозаводе, на ферме у Елиных. Но ей работать неохота — или уходит, или выгоняют. Вот и шатается потом, как баржа. На Мира, 9 еще одна ленивая «идолка» живёт. Появилась она в нашем районе летом 2017 года. Я спросила, кто она, а она мне ответила, что продавец 1 категории. А я ей в ответ: я окончила кооперативный техникум и мне дали удостоверение продавца 2 категории, а ты идёшь мимо нас пьяная и говоришь, что ты продавец 1 категории. Детей тоже отобрали. 
В нашем доме на втором этаже дали однокомнатную квартиру инвалиду-колясочнику, ему (ей) 27 лет. Моют его (её) в тазу. Сейчас там живёт 3 человека. О чём вы вообще думали, когда сделали такое дело, за это колуном нужно у вас головы отрубить и тоненькую полоску кожи оставить, чтобы ваши пустые, с опилками головы висели на коже. У меня есть маленькая баня, но Зебарева Валентина (его (её) мама) говорит, что порог очень высокий и дверь на улице узкая – коляска не проедет. На улицу также не выводят: некому спустить и поднять инвалида на второй этаж. Вот так и живём, хотим как лучше, а получается, как всегда, через одно место.
В Вотче живёт Молчанова Мая Пантелеймоновна, за ней ухаживает сын. А ваши безголовые даже не объяснили, что за это выплачивают 1400 рублей, как прибавку к пенсии Маи Пантелеймоновны. Это было еще при Першине. Я задавала вопрос Першину еще в 2000 году, а ответ так и не получила, потому что не знает. В пенсионном Семукова тоже глупенькой прикидывается, меня “обула” на 5700 рублей. Но ничего, за это её  Господь когда-нибудь накажет, он ведь всё видит, за всё придётся ответить. А я от этого не умерла, живу — не тужу. На Мира, 5 живёт одна женщина, она мне сделала одну неприятность. И теперь ходит под себя. Я ей только сказала: «Анна, пусть будет по-твоему, но будешь под себя ходить». Так и случилось.
Многое еще знаю, но думаю, от вас особо ждать нечего. На этом закончу.
Подпись     Дата 03.04.18
