Обзор письменных обращений граждан, 

поступивших в Государственный Совет Республики Коми

в период с 1 января по 31 марта 2018 года

В период с 1 января по 31 марта 2018 года в Государственный Совет Республики Коми (далее – Государственный Совет) поступило всего 247 обращений, в том числе 113 письменных (из них 78 индивидуальных обращений, 25 от общественных организаций и 10 коллективных обращений).
Из общего числа письменных обращений каждое третье (35) поступило через Интернет-приемную, размещенную на официальном сайте Государственного Совета в сети Интернет.  
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Письма поступили от жителей двенадцати муниципальных образований республики. Чаще всего в Государственный Совет обращались жители города Сыктывкара (61). В течение отчетного периода 11 обращений поступили из других регионов страны – городов Москвы, Санкт-Петербурга,  Липецка, Барнаула, Каменск-Уральский Свердловской области, Щелково Московской области,  Копейска Челябинской области, села Краснотуранск Красноярского края. Одно обращение поступило из Республики Беларусь. 
Тематика письменных обращений,

поступивших в Государственный Совет Республики Коми
в I квартале 2018 года
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Содержательный анализ письменных обращений показывает, что больше всего граждан волнуют вопросы государства, общества и политики включающие в себя вопросы социально-экономического развития населенных пунктов, работы органов государственной власти и органом местного самоуправления и деятельности общественных организаций. 
Так, общественная организация направила решение 25-й Ухтинской конференции коми народа и предложила внести поправки в водный, лесной, налоговый, бюджетный кодексы, а также в федеральное законодательство об экологической экспертизе для улучшения жизнедеятельности коренного населения. Продолжают поступать обращения по выработке предложений по коми языку: изучать язык на территории республики без согласия родителей; обеспечить коми-русским словарем школьников; увеличить часы преподавания языка в школах и высших учебных заведениях; открыть воскресные школы и кружки в библиотеках по изучению языка.

Жители д. Кочмес г. Инты обращаются по поводу отсутствия уличного освещения. В деревне живет 40 человек и для решения проблемы необходимо всего 5-6 светильников.
Жители г. Сыктывкара просят восстановить автобусную остановку напротив магазина "Товары для дома" с проездом в направлении Орбиты.

Жильцы ЖСК-19 по ул. Красных Партизан, 48 г. Сыктывкара  выступают против строительства торгово-офисного центра рядом с домом. 

На втором месте – вопросы социального обеспечения и здравоохранения. 

Общественный совет п. В. Максаковка г. Сыктывкара  просит подключиться к решению вопроса о здравоохранении в населенном пункте: строительство ФАП в мкрн Шордор; передачи здания по ул. Лесосплавная, 34, закрепленного за ГБУ РК РСОЦ "Максаковка" для использования его под поликлинику в поселке.

Обращаются родители детей-инвалидов, которым по медицинским показаниям необходимо проходить МРТ несколько раз в год. В г. Сыктывкаре один аппарат, на котором дети могут пройти обследование, но делать это своевременно нет возможности, т.к. всегда большая очередь, и аппарат временами выходит из строя. 

КРОО "Диабет" сообщает о проблемах, связанных с льготным обеспечением тест-полосками больных сахарным диабетом. 

Далее по актуальности для жителей республики следуют проблемы жилищно-коммунального хозяйства.
Жильцы, проживающие в маневренном фонде по адресу: ул. Промышленная, д.15 (г. Сыктывкар) просят произвести косметический ремонт, обеспечить бесперебойной горячей водой, установив дополнительные бойлеры, повесить почтовые ящики, сделать детскую площадку и т.п. Жители республики в своих обращениях поднимают вопросы  высоких тарифов на услуги ЖКХ; перевода собранных денежных средств на капитальный ремонт на спецсчет своих ТСЖ; работы очистных сооружений и освещения в мкрн Шордор г. Сыктывкара, обеспечения горячим водоснабжением квартала жилой застройки многоквартирными домами в п. Троицко-Печорск; водоснабжения и ремонта колонок в с. Визинга Сысольского района.

Обращения, в которых высказаны предложения по совершенствованию законодательства, поступили от жителей городов Сыктывкара и Ухты. За первый квартал от граждан поступило 3 предложения, они касались следующего.

Руководитель учреждения здравоохранения предложил внести изменения в закон о закупках и разрешить приобретать продукты для собственных нужд до 100 тыс. руб. не входящих в объем 2 млн руб., так как из-за существующих ограничений учреждения вынуждены приобретать некачественную продукцию.
Житель г. Ухты как инвалид 2 группы имеет право на освобождение от транспортного налога, но в данной льготе ему отказано, так как мощность двигателя автомобиля превышает 100 л.с. В связи с этим предлагает изменить  законодательство, чтобы инвалиды могли получать льготу хотя бы на эту величину даже, если мощность двигателя превышает указанный показатель.

Житель г. Сыктывкара предлагает депутатам при рассмотрении законопроекта о "беби-боксах" не поддерживать данный проект и считает, что внедрение в обществе этой системы увеличит рост безответственных родителей, что в дальнейшем будет угрожать институту семьи.
93 письменных обращения были рассмотрены руководством Государственного Совета: Председателем Государственного Совета Н.Б. Дорофеевой, Первым заместителем Председателя Государственного Совета А.П. Макаренко, заместителями Председателя Государственного Совета В.А. Косовым и В.В. Жиделевой.
Комитет по законодательству и местному самоуправлению рассмотрел 7 обращений, из них 6 по поручению руководства Государственного Совета; комитет по социальной политике – 2 обращения по поручению руководства Государственного Совета; комитет по бюджету, налогам и экономической политике – 13 обращений, из них 10 по поручению руководства Государственного Совета; комитет по природным ресурсам, природопользованию и экологии – 3 обращения, из них 2 по поручению руководства Государственного Совета.
Руководителем Аппарата Государственного Совета Д.Н. Челпановским рассмотрено по поручению руководства Государственного Совета 2 обращения.

Для рассмотрения по компетенции 53 письменные обращения направлены должностными лицами Государственного Совета в органы исполнительной власти Республики Коми, прокуратуру Республики Коми, должностным лицам администраций муниципальных образований муниципальных районов и городских округов республики. 
Важным показателем в работе с обращениями граждан является наличие в числе обращений благодарностей в адрес законодателей. Так, за отчетный период поступило четыре благодарности Н.Б. Дорофеевой, В.А. Косову и Т.А. Саладиной за оказанную помощь.

За указанный период в обращениях, поступивших в Государственный Совет, их авторы среди прочего обозначили вопросы: 

газификации мкрн Шордор г. Сыктывкара;

строительства вертолетной площадки рядом с ГБУЗ "Ухтинская городская больница №1";

замены лифтов в жилых домах в г. Печоре;

освещения остановочных комплексов в п. Максаковка г. Сыктывкара;
выделения средств для приобретения электрооборудования и оснащения помещения по предоставлению госуслуг по регистрации автомашин и выдаче водительских прав в Койгородском районе;

выделения средств на реконструкцию здания Центра культуры в п. Койгородок и строительство школы-сада на 120 мест в п. Кажым;

выделения средств для стомированных больных; 

изменения ситуации  по проводимым мероприятиям программы "Доступная среда" в лучшую сторону;

транспортного обеспечения жителей Турбазы Лемью г. Сыктывкара;

неэтичного поведения и грубости со стороны мирового судьи;

бездомных собак в г. Усинске;

выборов Президента России;

низкой заработной платы;
завышенных тарифов на обслуживание жилищного фонда в п. Зеленец Сыктывдинского района;

проведенного ремонта управляющей компанией после пожара в квартире;

капитального ремонта домов;

предоставления жилья по программе переселения из ветхого и аварийного жилья;
несоблюдения гражданами закона о тишине;

индексации республиканских социальных выплат и предоставления льгот по транспортному налогу ветеранам боевых действий;

улучшения жилищных условий вдовы участника Великой Отечественной войны;
подключения Интернета в п. Кемьяр Сыктывдинского района; 

освобождения от уплаты налога на имущество организации в отношении вводимых объектов, имеющих высокую энергетическую эффективность;
предоставления информации о размере выделенных денежных средств  из республиканского бюджета на официальное опубликование нормативно-правовых актов;

оплаты труда муниципальных служащих;

деятельности правоохранительных органов.

работы должностных лиц местного самоуправления;

предоставления проекта развития республики на ближайшие 3 года;

устройства детей в детские дошкольные образовательные учреждения;

оказания материальной помощи: в честь  70-летия средней школы № 20 п. Седкыркещ; 15-летнего юбилея ветеранского хора "Зарни арлыд" в п. Гурьевка Прилузкого района; формировании подарков для детей – участников Фестиваля Светлая Пасха; празднование Широкой Масленицы и дня памяти воинов-интернационалистов п. В. Максаковка; празднование Дня защитника Отечества и Международного женского дня в п. Краснозатонский, п. Трехозерка, п. Седкыркещ (г. Сыктывкар); для участия на Первенстве мира по пауэрлифтингу в ЮАР и др.
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