Обзор письменных обращений граждан, 

поступивших в Государственный Совет Республики Коми

в период с 1 апреля по 30 июня 2018 года

В период с 1 апреля по 30 июня 2018 года в Государственный Совет Республики Коми (далее – Государственный Совет) поступило всего 209 обращений, в том числе 119 письменных (из них 93 индивидуальных обращения, 11 от общественных организаций и 15 коллективных обращений).
Из общего числа письменных обращений каждое второе (58) поступило через Интернет-приемную, размещенную на официальном сайте Государственного Совета в сети Интернет.  
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Письма поступили от жителей шестнадцати муниципальных образований республики. Чаще всего в Государственный Совет обращались жители города Сыктывкара (66). В течение отчетного периода 12 обращений поступили из других регионов страны – городов Москвы, Вологды, Казани, Ижевска, Кызыла и Щелково Московской области.

Тематика письменных обращений,

поступивших в Государственный Совет Республики Коми
в I и II кварталах 2018 года
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Содержательный анализ письменных обращений показывает, что больше всего граждан интересуют вопросы государства, общества и политики, включающие в себя вопросы социально-экономического развития населенных пунктов, работы органов государственной власти, органов местного самоуправления и деятельности общественных организаций. 
Активное участие в обсуждении проекта федерального закона "О внесении изменений в Федеральный закон "Об образовании в Российской Федерации" (в части изучения родного языка из числа языков народов Российской Федерации и государственных языков республик, находящихся в составе Российской Федерации) приняли не только жители республики, но и всей страны. Мнение граждан разделилось по вопросу обязательного изучения родного языка как в поддержку, так и против. 
Некоторые жители республики предлагают созвать внеочередной съезд коми народа для обращения в Государственную Думу Российской Федерации с требованием отклонить вышеуказанный проект, а также с предложением сдачи ЕГЭ по дисциплинам регионального компонента на государственных языках национальных республик.

Поддержать законопроект "О проведении мероприятий по прекращению реализации фальсифицированной молочной продукции, входящей в состав минимальной потребительской корзины" предлагает житель Москвы и просит депутатов принять участие в парламентских слушаниях в Государственной Думе по данному вопросу.

Житель Московской области просит поддержать обращение к законодателям Российской Федерации "О закрытии торгово-развлекательных центров, супермаркетов, сетевых магазинов, бизнес-центров и воссоздании магазинов розничной торговли государственной и муниципальной формы собственности, небольших частных магазинов и палаток для предпринимателей, открытия уличных фермерских и других рынков".
Ухтинец считает, что законодательство обманывает пенсионеров. Один закон произвольно завышает ожидаемую продолжительность пенсионных выплат по сравнению с фактической продолжительностью жизни, а другой – занижает стоимость пенсионного балла. 

Жители гг. Сыктывкара и Ижевска просят депутатов поддержать законопроект о повышении пособия лицам, осуществляющим уход за инвалидами. 

Жители г. Ухты обратились с просьбой внести законодательную норму, предусматривающую особый статус города, а также дополнительные гарантии, чтобы населенный пункт не стал моногородом.
Далее по актуальности для жителей республики следуют проблемы социальной сферы, экономики, строительства, транспорта, жилищно-коммунального хозяйства.

Работники, родители учащихся МБОУ "Средняя образовательная школа п. Донаель" Усть-Вымского района и администрация поселения просят сохранить сельскую школу, которую планируется присоединить к школе 
п. Казлук. Учебному заведению исполняется 50 лет. В поселке проживает 600 жителей, открыт спортзал, новый ФАП, детские площадки, и перевод детей может негативно отразиться на развитии поселка.

Коллектив ГАУ РК "Санаторий Серегово" (Княжпогостский район) обеспокоен информацией о предстоящем проведении аутсорсинга, при котором все сотрудники будут уволены, т.к. договор по обеспечению питания отдыхающих санатория будет заключен со сторонней организацией, и просит не оставить жителей села без работы.
Работница медицинской организации г. Сыктывкара обратилась по вопросу размера заработной платы сотрудникам станции скорой помощи и по возможному сокращению ее бригад. В соответствии с майскими указами Президента Российской Федерации врачам станции были увеличены оклады, но их рост произведен за счет снижения стимулирующих и иных выплат, и фактически зарплата выросла ненамного.
Жители пгт. Шудаяг г. Ухты в своем коллективном обращении выражают озабоченность в связи с неучетом многих объективных факторов, а также их мнения при выборе места для строительства вертолетной площадки для нужд санавиации (рядом с ГБУЗ "Ухтинская городская больница №1") и высказываются в поддержку реконструкции старой вертолетной площадки на правом берегу р. Ухта как более безопасного и экономически эффективного варианта.

Жители пгт. Троицко-Печорск обратились по вопросу  завышенных тарифов  на отопление, горячую и холодную воду, водоотведение в районе и сообщают, что других городах республики тарифы на 30% ниже.

Коллектив Верхне-Вычегодского участка Восточного отделения службы лесозаготовок АО "Монди СЛПК" и жители сп. Помоздино, Вольдино, Пожег, Диасеръя Усть-Куломского района просят оказать содействие в вопросе нецелесообразности перевода рабочих мест администрации и гаража участка из с. Помоздино в с. Кебанъель, так как работникам придется ежедневно ездить за 80 км на работу.

Жители с. Помоздино Усть-Куломского района и близлежащих населенных пунктов выступают против закрытия круглосуточного стационара терапевтического и детского отделения Помоздинской участковой больницы.

С просьбой  не закрывать больницу в п. Новый Бор Усть-Цилемского района обратились жители поселка, т.к. она обслуживает пять самых северных деревень республики. 
Жители с. Керес Корткеросского района просят помочь в восстановлении сельского Дома культуры, который сгорел в 2017 году. 
Коллектив ООО "Комилесавтоснаб" (г. Сыктывкар) обратился с просьбой рассмотреть вопрос выделения средств республиканского бюджета на цели программы "Развитие экономики на поддержку развития субъектов малого и среднего бизнеса посредством возмещения расходов на приобретение оборудования, техники для модернизации производства". 
Индивидуальный предприниматель из с. Лойма Прилузского района обратился с просьбой оказать содействие в получении оборотных денежных средств на закуп ягод и грибов. В связи с неурожаем в прошлом сезоне, доходность предприятия снизилась, а банки отказывают в кредите.
Родители детей-инвалидов, больных инсулинозависимым сахарным диабетом, из г. Ухты обратились с просьбой  вернуться к вопросу о бесплатном обеспечении детей необходимыми расходными материалами к инсулиновой помпе. 
Проживающий в м. Турбаза Лемью г. Сыктывкара пенсионер обратился по вопросу решения проблемы по транспортному обслуживанию, а также с предложением ввести единый социальный проездной билет.

Жители с. Шошка Сыктывдинского района просят поддержать и защитить их интересы и  не разрабатывать месторождения песка вблизи населенного пункта, что может повлечь уничтожение особо ценных участков земель лесного фонда, а также единственного места для сбора грибов и ягод.
Поступила просьба от любителей городошного спорта из г. Сыктывкара решить вопросы по организации места для проведения в августе 2018 г. фестиваля национальных и неолимпийских видов спорта. 
Жители пп. Краснозатонский, Максаковка, Верхний Мырты-Ю г. Сыктывкара обеспокоены нарушениями сроков выдачи справок о составе семьи для назначения мер социальной поддержки.
Сыктывкарец просит принять меры по факту пропаганды терроризма, насилия, жестокости и порнографии в Год культуры в республике. Он не согласен с современной постановкой и костюмами актеров в спектакле "Гамлет" Академического театра драмы им. В. Савина. 

Обращения, в которых высказаны предложения по совершенствованию законодательства во II квартале, касались следующего.

Совет общественности Койгородского района и местное отделение МОД "Коми войтыр" в связи с имеющимися фактами с марта 2018 г. употребления энергетических напитков детьми школьного возраста просит принять вновь закон о прекращении продажи напитков в розничной торговле.
Работники противопожарной службы Республики Коми просят пересмотреть действие и отменить Закон Республики Коми от 27 февраля 2015 г. № 7-РЗ "О внесении изменений в статью 5 Закона Республики Коми "О некоторых вопросах в области пожарной безопасности на территории Республики Коми", восстановив действовавший ранее порядок предоставления права работникам противопожарной службы Республики Коми при определенных условиях на досрочное назначение пенсии по старости.
Жители страны также активно просят вернуть "летнее" время.
Граждане, проживающие в  п. Верхний Мырты-Ю г. Сыктывкара, поднимали вопрос статуса поселка достаточно давно. Населенный пункт административно подчинен Сыктывкару, а территориально входит в состав Сыктывдинского района. По этой причине некоторые вопросы местного значения решают власти столицы республики, другие – районная администрация. Не все проблемы удается решить в связи с компетенцией муниципалитетов. Кроме того, местные жители смогли бы ездить на автобусах по той же цене, что и в Сыктывкаре. В связи с этим на заседании Государственного Совета 8 мая 2018 года были изменены границы между муниципальными образованиями и поселок отнесен к территории Сыктывкара.
93 письменных обращения были рассмотрены руководством Государственного Совета: Председателем Государственного Совета Н.Б. Дорофеевой, Первым заместителем Председателя Государственного Совета А.П. Макаренко, заместителями Председателя Государственного Совета В.А. Косовым и В.В. Жиделевой.
Комитет по законодательству и местному самоуправлению рассмотрел 10 обращений, из них 9 по поручению руководства Государственного Совета; комитет по социальной политике – 44 обращения, из них 37 по поручению руководства Государственного Совета; комитет по бюджету, налогам и экономической политике – 12 обращений по поручению руководства Государственного Совета; комитет по природным ресурсам, природопользованию и экологии – 13 обращений, из них 11 по поручению руководства Государственного Совета.
Руководителем Аппарата Государственного Совета Д.Н. Челпановским рассмотрено 15 обращений, из них 14 по поручению руководства Государственного Совета.
Для рассмотрения по компетенции 50 письменных обращений направлены должностными лицами Государственного Совета в органы исполнительной власти Республики Коми, прокуратуру Республики Коми, должностным лицам администраций муниципальных образований муниципальных районов и городских округов республики. 
Важным показателем в работе с обращениями граждан является наличие в числе обращений благодарностей в адрес законодателей. Так, за отчетный период в адрес Н.Б. Дорофеевой и Т.А. Саладиной поступили письма со словами благодарности и признательности за активное сотрудничество и помощь из ГБУ РК "Реабилитационный центр им. И.П. Морозова". Всероссийское общество инвалидов выразило благодарность Т.А. Саладиной за работу, направленную на повышение уровня деятельности организации в республике и улучшения качества жизни людей с инвалидностью.
За указанный период в обращениях, поступивших в Государственный Совет, их авторы, помимо вышеуказанных, обозначили вопросы: 
предоставления комплексного плана развития п. Максаковка 
г. Сыктывкара;

деятельности "Всероссийской народной аэрокосмической корпорации";
ужесточения мер воздействия на разрушителей автодорог;

увеличения учетной нормы жилплощади для постановки на учет в качестве нуждающихся в получении жилищного помещения;
финансирования оплаты государственной экспертизы по газификации м. Лесозавод "Солнечная поляна" за счет средств администрации городского округа "Сыктывкар";

сдачи квартир в наем без уплаты налогов и необходимости проведения проверки органами внутренних дел на законность сдачи жилых помещений;

обоснованности перерасчета за предоставленные коммунальные услуги АО "Коммунальник" в с. Объячево Прилузского района;

бездействия со стороны управляющей компании по проблеме ремонта кровли в г. Сыктывкаре;

законности начисления НДС на услуги компаний, привлекаемых управляющими организациями для обслуживания МКД, что влечет за собой  существенное увеличение платы населения за предоставляемые коммунальные услуги;
изменения границ земельного участка многоэтажного дома в 
г. Сыктывкаре в связи с необходимостью кругового проезда через двор;

ограждения бетонными полусферами пешеходной зоны от проезжей части дворовой территории в г. Сыктывкаре;
предоставления санаторно-курортной путевки;
трудоустройства;

перерасчета пенсии;

получения именного разрешения на вылов биоресурсов в г. Ухта;
несогласия с проектом республиканского закона "Об охоте и сохранении охотничьих ресурсов";

назначения дополнительных выборов депутатов Государственного Совета;
установления мемориальной доски на здании по ул. К. Маркса в г. Сыктывкаре, где ранее располагался Верховный Совет Коми АССР, Карпову С.М., депутату Верховного Совета Коми АССР I созыва;

участия в акции "Исполните детские мечты" по сбору вещей для воспитанников социально-реабилитационного центра г. Сыктывкара;

оказания материальной помощи.
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