Обзор письменных обращений граждан, 

поступивших в Государственный Совет Республики Коми

в период с 1 июля по 30 сентября 2018 года

В период с 1 июля по 30 сентября 2018 года в Государственный Совет Республики Коми (далее – Государственный Совет) поступило всего 176 обращений, в том числе 95 письменных (из них 61 индивидуальное обращение, 14 от общественных организаций и 20 коллективных обращений).
Из общего числа письменных обращений каждое третье (28) поступило через Интернет-приемную, размещенную на официальном сайте Государственного Совета в сети Интернет.
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Письма поступили от жителей двенадцати муниципальных образований республики. Чаще всего в Государственный Совет обращались жители городов Сыктывкара (37) и Ухты (33). В течение отчетного периода 5 обращений поступили из других регионов страны – городов Москвы, Мурманска и Щелково Московской области.

Тематика письменных обращений,

поступивших в Государственный Совет Республики Коми
в III квартале 2018 года
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Содержательный анализ письменных обращений показывает, что больше всего граждан интересуют вопросы экономики, а также государства, общества и политики, включающие в себя вопросы социально-экономического развития населенных пунктов, работы органов государственной власти, органов местного самоуправления и деятельности общественных организаций. 
Трудовой коллектив АО "Интауголь" просит рассмотреть вопрос о принятии Правительством Республики Коми нормативного акта о поддержке граждан, высвобожденных при ликвидации предприятия, и предлагает создать республиканскую комиссию для решения вопросов выплат, переселения и других.

Представительство МОД "Коми войтыр" по Усть-Куломскому району обозначает вопрос реryлирования грузовых перевозок по дорогам с переходным типом покрытий, так как дороги не предназначены для интенсивной вывозки древесины. Общественники просят привести в нормативное состояние дороги с данным типом покрытия.
Ассоциация многодетных семей г. Сыктывкара обращается по вопросу газификации микрорайонов Яг-Кар, Шордор, Шордор-2 в п. В.Максаковка и просит включить данные объекты в Адресную инвестиционную программу Республики Коми, а также предусмотреть финансирование на 2019 г.

Общественная организация "Солнечная поляна" (г. Сыктывкар) просит изыскать средства из республиканского бюджета в размере 116 млн руб. в 2019 г. для реализации проекта по газификации микрорайона Сосновая поляна в рамках Адресной инвестиционной программы Республики Коми. 
Жители м. ДАВ-3 с. Выльгорт Сыктывдинского района также просят изыскать средства республиканского бюджета для реализации проекта газификации жилых домов микрорайона.
Многочисленные обращения жителей пгт Шудаяг г. Ухта поступили с просьбой оказать содействие в решении вопроса по узакониванию строений и земельных участков на берегу р. Ухта и отменить постановления администрации муниципального образования городского округа "Ухта" о сносе самовольных построек, расположенных в водоохранной зоне реки. Люди пользовались строениями с 50-70-х годов прошлого столетия для хранения хозяйственного инвентаря и отдыха семей.

Жители с. Помоздино Усть-Куломского района и ближайших поселков выступают против закрытия круглосуточного стационара терапевтического и детского отделения Помоздинской участковой больницы.

Жители п. Краснозатонский г. Сыктывкара просят открыть многофункциональный центр, музей речного флота, центр дополнительного образования для детей, вернуть в поселок из мкр-на Лесозавод реабилитационное социальное отделение и спортивный клуб "Затон".

Общественная организация "Заложники Крайнего Севера" просит принять меры по спасению Дома культуры в пос. Воргашор г. Воркуты и  выделить средства на ремонт здания, а также включить в список объектов культурного наследия, так как он является образцом безупречного архитектурного стиля советской эпохи.

Неравнодушный к проблемам здоровья граждан житель г. Москвы приглашает депутатов принять участие в "круглом столе", проводимом  Общественной палатой Российской Федерации по теме: "Качество продуктов питания как основа продовольственной безопасности России". Заявитель считает, что промышленное производство фальсифицированной продукции должно квалифицироваться как теракт. 

Обращения, в которых высказаны предложения по совершенствованию законодательства, в III квартале касались следующего.

Как и во II квартале жители приняли активное участие в обсуждении проекта федерального закона "О внесении изменений в Федеральный закон "Об образовании в Российской Федерации" (в части изучения родного языка из числа языков народов Российской Федерации и государственных языков республик, находящихся в составе Российской Федерации). Мнение граждан разделилось по вопросу обязательного изучения родного языка как в поддержку, так и против. 

Жители республики проявили заинтересованность в обсуждении закона "о тишине". Граждане предлагают добавить в законопроект следующие пункты: запретить езду автомобилей с громкой музыкой на дорогах по городу, а также на мотоциклах без глушителей; установить обязанность водителей выключать двигатель и динамики в автомобиле на парковках с 22 до 7 часов;  запретить использование в ночное время холодильников и другого оборудования в помещениях без звукоизоляции, расположенных рядом с квартирами многоквартирных домов; запретить использование промышленных кондиционеров на стенах жилых домов, а также работы кондиционеров в ночное и обеденное время; запретить в жилых домах продажу алкоголя. 

Жители республики также активно отзывались о проводимой реформе по повышению пенсионного возраста и выражали несогласие с вводимыми изменениями. Один из жителей г. Ухты предложил альтернативу, касающуюся введения пенсионного оборотного налога, исчисляемого в процентах к выручке предприятий. Внедрение такого инструмента, по мнению заявителя, решило бы вопрос теневой заработной платы и бездефицитного пенсионного бюджета.
Ассоциация наружной рекламы  г. Сыктывкара просит отменить Закон Республики Коми № 123-РЗ "О перераспределении отдельных полномочий в сфере рекламы между органами местного самоуправления муниципальных образований в Республике Коми и органами государственной власти Республики Коми",  так как он препятствует законной предпринимательской деятельности, и считает, что необходимо передать эти полномочия на муниципальный уровень. По приведенным в обращении данным, республиканский бюджет недополучил в 2017 г. 116 млн руб. из-за снижения количества рекламных конструкций. Ассоциацию в этом вопросе также поддерживают предприниматели г. Воркуты.

Жители страны просят депутатов инициировать законопроект о возвращении сезонного летнего времени, так как жалуются на потерю светлых вечеров и ранних рассветов.

83 письменных обращения были рассмотрены руководством Государственного Совета: Председателем Государственного Совета Н.Б. Дорофеевой, Первым заместителем Председателя Государственного Совета А.П. Макаренко, заместителями Председателя Государственного Совета В.А. Косовым и В.В. Жиделевой.
Комитет по законодательству и местному самоуправлению рассмотрел 10 обращений, из них 7 по поручению руководства Государственного Совета; комитет по социальной политике – 14 обращений, из них 13 по поручению руководства Государственного Совета; комитет по бюджету, налогам и экономической политике – 10 обращений, из них 8 по поручению руководства Государственного Совета; комитет по природным ресурсам, природопользованию и экологии – 30 обращений, из них 29 по поручению руководства Государственного Совета.
Руководителем Аппарата Государственного Совета Д.Н. Челпановским рассмотрено 4 обращения по поручению руководства Государственного Совета.
Для рассмотрения по компетенции 27 письменных обращений направлены должностными лицами Государственного Совета в органы исполнительной власти Республики Коми, прокуратуру Республики Коми, должностным лицам администраций муниципальных образований муниципальных районов и городских округов республики. 
Важным показателем в работе с обращениями граждан является наличие в числе обращений благодарностей в адрес законодателей. Так, за отчетный период в адрес Олега Алексеевича Михайлова поступила благодарность за решение проблем с обеспечением Эжвинской аптеки льготными лекарственными препаратами. 

За указанный период в обращениях, поступивших в Государственный Совет, их авторы, помимо вышеуказанных, обозначили вопросы: 

ремонта дороги регионального значения Койгородок – Нючпас;
транспортного обслуживания м. Турбаза Лемью г. Сыктывкара и выдачи единого социального проездного билета;
установки ограждения пешеходной зоны в г. Сыктывкара;

проживания в доме ветеранов  г. Сыктывкара;
предоставление жилья инвалиду детства в Ижемском районе;

строительства новой школы п. Краснозатонский г. Сыктывкара;

получения медицинских препаратов и услуг по зубопротезированию в исправительной колонии, расположенной в Верхнем Чове г. Сыктывкара;
возмещения фондом социального страхования средств индивидуальному предпринимателю из г. Воркуты на выплату работнику пособия по беременности и родам; 

выдвижения в общественный совет г. Сыктывкара для дальнейшей поддержки проекта  дистанционного обучения детей-инвалидов, которым требуется особое внимание по направлениям образования, медицины и общественности;

поддержки проекта "Славься, Отечество: парад гимнов" на конкурсе по предоставлению гранта Президента Российской Федерации в 2019 году для развития гражданского общества;

поддержки предложений из книги "Исцелиться может каждый", касающиеся проблемы алкоголизма в стране;

целевого обучения врачей и среднего медицинского персонала;

присвоения единого сквозного идентификационного номера;

использование изображений государственной символики;
результатов  проведенной промежуточной аттестации в средней школе г. Сыктывкара;
ремонта дымохода в квартире г. Сыктывкара;

переноса столицы из Сыктывкара в другой город республики;

облагораживания могилы депутата Верховного Совета Коми АССР Ерахова Петра Федоровича, погибшего при исполнении служебных обязанностей при перелете из Воркуты в Сыктывкар;

переименования Государственного Совета Республики Коми в Республиканский Совет;

проведения парламентских уроков в школе г. Сыктывкара;

оказания материальной помощи на: издание книги "Есть времена, есть дни"; издание книги "Летопись длиною полвека" в связи с 50-летием образования совхоза "Помоздинский"; уставную деятельность Совета ветеранов республики; приобретение лекарственных средств.
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