АЛЕКСЕЕВ АЛЕКСАНДР ИВАНОВИЧ
Указом Главы Республики Коми № 56 от 3 августа 2018 года присвоено высшее почётное звание Республики Коми «Почётный гражданин» (посмертно).
Алексеев Александр Иванович родился 30 сентября 1952 года в г. Ухте Республики Коми. Окончил Ухтинский индустриальный институт. Работал инженером в объединении «Коминефть», в научно-исследовательском секторе Ухтинского индустриального института, возглавлял комитет комсомола института.
В 1982 году был призван на службу в органы государственной безопасности. 
Прошел обучение на Высших курсах КГБ СССР. За время службы зарекомендовал себя грамотным, ответственным и инициативным сотрудником. Прошел путь от лейтенанта до подполковника. С 1988 года работал на руководящих должностях УФСБ России по Республике Коми. 
[bookmark: _GoBack]В 1996 году подполковник А.И. Алексеев был направлен в служебную командировку в Чеченскую Республику. Во время боев в г. Грозном возглавлял оборону общежития ФСБ. Будучи дважды раненным,                       А.И. Алексеев остался в строю, проявив самоотверженность и отвагу, подготовил операцию по выводу сотрудников из осажденного здания. При прорыве окружения подполковник Алексеев был смертельно ранен. Погиб 8 августа 1996 года.
Указом Президента Российской Федерации за мужество и героизм, проявленные при выполнении специального задания, подполковнику Александру Ивановичу Алексееву присвоено звание Герой Российской Федерации (посмертно).
Подполковник А.И. Алексеев захоронен в г. Сыктывкаре, навечно зачислен в списки УФСБ России по Республике Коми. 


