Обзор письменных обращений граждан, 

поступивших в Государственный Совет Республики Коми

в период с 1 января по 31 марта 2019 года

В период с 1 января по 31 марта 2019 года в Государственный Совет Республики Коми (далее – Государственный Совет) поступило 192 обращения, в том числе 81 письменное (из них 50 индивидуальных обращений, 14 от общественных организаций и 17 коллективных обращений).
Из общего числа письменных обращений каждое четвертое (26) поступило в форме электронного документа: через Интернет-приемную, размещенную на официальном сайте Государственного Совета в сети Интернет, либо на официальный адрес электронной почты.
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Письма поступили от жителей шестнадцати муниципальных образований республики. Чаще всего в Государственный Совет обращались жители города Сыктывкара (41). В течение отчетного периода 9 обращений пришли из других регионов страны – городов Москвы, Калининграда, Воронежа, Соль-Илецк Оренбургской области, Луховцы и Щелково Московской области. 
Тематика письменных обращений,

поступивших в Государственный Совет Республики Коми

в I квартале 2019 года
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Содержательный анализ письменных обращений показывает, что больше всего граждан интересуют вопросы государства, общества и политики, включающие в себя вопросы социально-экономического развития населенных пунктов, работы органов государственной власти, органов местного самоуправления и деятельности общественных организаций. 
Газификацию микрорайона Ягкар г. Сыктывкара включили в адресную инвестиционную программу Республики Коми на 2019 г. Этим вопросам были посвящены многочисленные обращения граждан в предыдущие годы. В настоящее время проведение газа откладывается в связи с выявившимся недостатком в проектно-сметной документации, повлекшем необходимость изменения статуса небольшого участка лесной зоны, где будет проходить газовая труба длиной 250 м при общей протяженности газопровода 31 км. Жители микрорайона обеспокоены, что газификация будет отложена еще на несколько лет.
Жители д. Половники Княжпогосткого района в настоящее время живут без централизованного электроснабжения. В марте 2018 г. они подписали договоры с ПАО МСРК Северозападная сетевая организация о подключении к электрическим сетям, заплатив немалую сумму, а работы так и не выполнены.

Жители с. Кельчиюр Ижемского района просят построить ФАП. 

Ветераны труда, отдыхающие в социальном центре «Максаковка» г. Сыктывкара, обеспокоены информацией о возможном закрытии или переводе статуса учреждения в платное.

Шахматисты-ветераны г. Сыктывкара обратились с просьбой помочь в выделении помещения в здании Дома дружбы народов для постоянно действующего шахматного клуба.
Представитель спортивной федерации г. Сыктывкара просит рассмотреть вопрос о внесении изменений в Закон Республики Коми «О некоторых вопросах в области физической культуры и спорта в Республике Коми», поскольку, по его мнению, в законе отсутствует понятие «уполномоченный орган», многие положения федерального законодательства не нашли отражения в республиканском законе. 

Жители п. Якша Троицко-Печорского района просят обратить внимание на здание больницы, которое требует капитального ремонта, на необходимость приобретения машины скорой помощи в связи с большой протяженностью участка бездорожья до райцентра (более 120 км), а также перевести статус существующего ФАПа в дневной стационар, при этом не сокращать единицы медицинских работников и пополнить новыми кадрами. 

Небезразличный к ситуации, сложившейся в республике по вопросам авиации, летчик, просит выделить средства для ремонта самолета Ан-2 для дальнейшего его использования на аэродроме с. Корткерос Корткеросского района.
Молодая семья, проживающая в м. Кочпон-Чит г. Сыктывкара, задумывается о рождении ребенка и интересуется дальнейшим развитием инфраструктуры в данном микрорайоне в связи с большой удаленностью детских садов и школ.
Народные артисты Республики Коми просят рассмотреть возможность увеличения ежемесячного социального пособия для артистов г. Сыктывкара и республики в целом, которым присвоено звание «народный», и приводят в пример практику г. Москвы, в которой соответствующая выплата составляет 30 тысяч рублей.
Муниципальные служащие администраций сельских поселений Усть-Куломского района обратились с просьбой инициировать обращение в Правительство Республики Коми о рассмотрении вопроса повышения зарплаты муниципальным служащим региона.
Представители МОД «Коми войтыр», как и в предыдущие годы, активно сотрудничают с законодательной властью. Так, Вуктыльское отделение предлагает установить меры социальной поддержки многодетным семьям до достижения старшим ребенком возраста 23 лет; утвердить районный коэффициент к заработной плате в размере 1,5 в Вуктыльском районе; разрешить жителям сел заготовку лесоматериала в границах населенного пункта. Представители Койгородского района предложили внести изменения в законодательство в части разрешения сбора валежника не только древесины, лежащей на земле, но и стоящего сухостоя, деревьев ветровала, после удара молнии, сильного ветра и т.п. 
МОД коми-ижемцев «Изьватас» предлагает: снизить возраст выхода на пенсию на севере до прежнего; «защитить» коми язык; внести запрет использования отработавших нефтепроводов; разрешить природопользование коренному народу без ограничений; ввести мораторий на строительство полигона ТКО на ст. Шиес Архангельской области; напоминают о необходимости строительства социальных объектов в Ижемском районе и предлагают объявить 2019 год Годом села.

Следующими по актуальности для жителей республики являются проблемы жилищно-коммунального хозяйства.
Жителей волнует размер тарифа за сбор ТКО. Граждан, имеющих жилые дома с печным отоплением, возмущает единый тариф по вывозу мусора, они считают, что тариф на селе должен быть снижен. Поступают предложения по организации раздельного сбора для вредных предметов: ртуть, пластик и т.п. предлагается собирать в отдельные контейнеры и вывозить их 2 раза в год. Также жители возмущены единой квитанцией, выставляемой ОАО «Коми энергосбытовая компания», в том числе и за услуги регионального оператора ООО «Ухтажилфонд».
Общественная организация «Заложники Крайнего Севера» вышла с требованием освободить от уплаты сбора за капремонт всех жителей воркутинских поселков, а также тех, кто стоит в очереди на переселение из районов Крайнего Севера.

Жители региона активно продолжают высказываться против строительства на ст. Шиес мусорного полигона. Комитет спасения Печоры Усть-Цилемского района в День всероссийского экологического протеста провел митинг с требованием немедленно остановить незаконное строительство полигона ТКО, ввести запрет на межрегиональное перемещение несортированных отходов; с аналогичными требованиями выступили жители г. Усинска; исполком МОД «Коми войтыр» выражает озабоченность возможностью экологической катастрофы в связи со строительством полигона и предлагает разработать закон, гарантирующий недопущение ввоза мусора из-за пределов региона. Жители Усть-Цилемского района на общем собрания высказали мнение, что региональный оператор по обращению с ТКО не готов к реализации Закона об обращении с отходами, и предложили разработать дорожную карту, предоставить населению выбор способов утилизации, определить сроки введения программы, предусмотреть льготы многодетным семьям.

Обращения, в которых высказаны предложения по совершенствованию законодательства, в I квартале касались следующего.
Обратившаяся от имени 148 тысяч соотечественников, подписавших петицию о запрете операции «мягкие лапки» (онихэктомия), превращающей котов в инвалидов, заявительница (место жительства не установлено) высказала просьбу направить в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации предложение о включении положения о запрете операции по удалению конечных фаланг пальцев в закон об ответственном обращении с животными.
Жители республики (преимущественно г. Сыктывкара) продолжают принимать активное участие в обсуждении закона «о тишине». Жильцы домов обеспокоены звукошумовой вибрацией от холодильников магазинов, круглосуточным нахождении под воздействием электрического поля сигнализации. Предлагают установить ответственность собственников жилья за действия лиц, проживающих на их жилплощади. Просят разъяснить существующие законодательные механизмы в области регулирования звуковой рекламы. Высказывают просьбу помочь родителям защитить права детей, которые «шумят» в своих квартирах (топот, плач) от «тирании неадекватных соседей».

Председателем Государственного Совета Дорофеевой Н.Б. было рассмотрено 3 письменных обращения, заместителем Председателя Государственного Совета Косовым В.А. – 2, в том числе 1 по поручению, заместителем Председателя Государственного Совета Жиделевой В.В. – 3.
Комитет по законодательству и местному самоуправлению рассмотрел 11 обращений, из них 10 по поручению руководства Государственного Совета; комитет по социальной политике – 21 обращение, из них 17 по поручению; комитет по бюджету, налогам и экономической политике – 9 обращений, все по поручению; комитет по природным ресурсам, природопользованию и экологии – 11 обращений, все по поручению руководства Государственного Совета; постоянная комиссия по вопросам жилищно-коммунального хозяйства – 11 обращений, постоянная комиссия по Регламенту и депутатской этике – 1 обращение по поручению.
Руководителем Аппарата Государственного Совета Челпановским Д.Н. рассмотрено 3 обращения по поручению руководства Государственного Совета.
Для рассмотрения по компетенции 46 письменных обращений направлены должностными лицами Государственного Совета в органы исполнительной власти Республики Коми, прокуратуру Республики Коми, должностным лицам администраций муниципальных образований муниципальных районов и городских округов республики. 
Важным показателем в работе с обращениями граждан является наличие в числе обращений благодарностей в адрес законодателей. Так, за отчетный период поступило 7 благодарностей. 
депутату Дорофеевой Н.Б. – от ОО «Сыктывкарская ассоциация многодетных семей» за помощь и сотрудничество с организацией;
депутатам Дорофеевой Н.Б., Жиделевой В.В. и Артееву С.В. – от УФПС Республики Коми – филиала ФГУП «Почта России» за участие в благотворительной акции «Дерево добра»;
депутату Саладиной Т.А. – от председателя совета дома за решение давнего вопроса по выдаче договора управления многоквартирным домом с четко указанными обязанностями от управляющей компании; от жителей м. Чит г. Сыктывкара за помощь в осуществлении проекта по газификации домов в микрорайоне;
«депутатам и сотрудникам Государственного Совета» (наряду Главой Республики Коми и Минтрудом России) – от ветерана труда, пенсионера, проживающего в турбазе Лемью г. Сыктывкара за решение многолетнего вопроса о создании равных условий транспортного обслуживания для социально незащищенных граждан турбазы с жителями п. Краснозатонский в виде единого социального проездного билета. 
За указанный период в обращениях, поступивших в Государственный Совет, их авторы, помимо вышеуказанных, обозначили вопросы: 
покупки препарата МРТ для Республиканской детской больницы, позволяющего проводить обследования под наркозом детей младшего возраста;

капитального ремонта бывшего здания начальной школы и передачи его под учреждение культуры в с. Летка Прилузского района;

переселения из признанного в 2012 году аварийным дома в с. Выльгорт Сыктывдинского района;

обследования жилого дома на предмет аварийности по ул. Береговой 
г. Сыктывкара;

замены труб отопления и водоснабжения в подвальном помещении общежития по ул. Пушкина г. Сыктывкара;

переоформления земельного участка для обслуживания жилого дома по ул. Красных партизан г. Сыктывкара;

проверки нецелевого, по мнению заявителя, использования бюджетных средств при ремонте дороги по ул. Банбана в г. Сыктывкара (поступило из Счетной палатой России);
проверки срока возникновения оплаты взносов за капитальный ремонт, который наступает по истечении 5 лет с даты включения многоквартирного жилого дома в региональную программу;
перерасчета суммы за демонтаж рекламных конструкций, проводимый в связи с принятием Закона Республики коми «О перераспределении отдельных полномочий в сфере рекламы между органами местного самоуправления муниципальных образований в Республике Коми и органами государственной власти Республики Коми»;
возможной поддержке народных художественных промыслов при некоммерческом партнерстве «Коми ремесленная палата»;

предоставления инвалиду в общежитии койко-места в другой комнате в связи с возвращением соседа из мест заключения; 

продления лечения ребенка в реабилитационной группе Сыктывкарского специализированного дома ребенка;
причин отмены ежемесячных денежных выплат семьям, где родились третий  и последующий ребенок, в 2017-2018 годах;
разъяснения порядка предоставления льгот одиноко проживающим гражданам старше 70 лет по уплате за капитальный ремонт;
введения доплаты к пенсии гражданам, награжденным званием «Почетный работник»;

присвоения имени Н.А. Нестеровой МБУ «Центр коми культуры» Корткеросского района и установления памятной мемориальной доски с биографией депутата Государственного Совета;

направления депутата Государственного Совета в МАОУ «Гимназия № 1» г. Сыктывкара» для проведения открытого урока, посвященного 25-летию Конституции республики;

возврата «летнего» времени;
захоронения тела В.И. Ленина и ликвидации мавзолея;

и другие.
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