Обзор письменных обращений граждан, 

поступивших в Государственный Совет Республики Коми

в период с 1 апреля по 30 июня 2019 года

В период с 1 апреля по 30 июня 2019 года в Государственный Совет Республики Коми (далее – Государственный Совет) поступило 192 обращения, в том числе 121 письменное (из них 76 индивидуальных обращений, 28 от общественных организаций и 17 коллективных обращений).
Из общего числа письменных обращений каждое второе (63) поступило в форме электронного документа: через Интернет-приемную, размещенную на официальном сайте Государственного Совета в сети Интернет, либо на официальный адрес электронной почты.
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Письма поступили от жителей семнадцати муниципальных образований республики. Чаще всего в Государственный Совет обращались жители города Сыктывкара (55). В течение отчетного периода 12 обращений пришли из других регионов страны – городов Москвы, Воронежа, Ставрополя и Красногорска Московской области. Одно обращение поступило из Луганска Донецкой области.
Тематика письменных обращений,

поступивших в Государственный Совет Республики Коми

в II квартале 2019 года
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Содержательный анализ письменных обращений показывает, что больше всего граждан интересуют вопросы государства, общества и политики, включающие в себя вопросы социально-экономического развития населенных пунктов, работы органов государственной власти, органов местного самоуправления и деятельности общественных организаций, а также проблемы жилищно-коммунального хозяйства. 
Большое количество писем поступает от граждан, выступающих против   строительства полигона ТКО на ст. Шиес Архангельской области.
Коммунисты Ухтинского отделения КПРФ и жители Ухты направили резолюцию митинга протеста "Против строительства полигона для московского мусора вблизи границ Республики Коми, необоснованных тарифов на вывоз ТКО и колониальной политики действующей власти", прошедшего в Ухте 8 июня 2019 г. С требованием прекращения строительства полигона ТКО, грозящего экологическим бедствием для республики, в адрес Государственного Совета направлена резолюция общего собрания жителей Усть-Цилемского района от 1 мая 2019 года. С этими же требованиями собрались на митинге жители Ижемского района.
Граждане также принимали активное участие в обсуждении законопроекта "О некоторых вопросах в области обращения с отходами производства и потребления в Республике Коми", размещенного для общественного обсуждения на Интернет-портале для общественного обсуждения нормативных правовых актов Республики Коми и их проектов. Так, поступили предложения КРОО "Экологи Коми" и других граждан о запрете ввоза в Республику Коми мусора из других регионов страны; отмене оплаты за вывоз ТКО с жилищных помещений собственников, где никто не проживает; снижении оплаты за дома с печным отоплением и др.
Жители страны продолжают направлять резолюции конференций, проведенных в разных городах России по поводу озабоченности граждан, не признающих применение информационных технологий, а именно использование электронных идентификаторов личности, автоматических средств сбора, обработки и учета персональных данных.

От жителей микрорайона Ягкар г. Сыктывкара, как и в первом квартале, продолжают поступать письма с просьбой взять на контроль вопрос газификации микрорайона, которая включена в адресную инвестиционную программу Республики Коми на 2019 г. Проведение газа откладывается в связи с выявившимся недостатком в проектно-сметной документации, повлекшем необходимость изменения статуса участка лесной зоны, где будет проходить газовая труба. 

Жители п. Воргашор г. Воркута требуют предотвратить закрытие заправки АЗС № 360 Лукойл-Северозападнефтепродукт, что в свою очередь может привести к ущемлению интересов жителей поселка, коренного малочисленного народа, занимающегося оленеводством.
Жители пгт. Ярега г. Ухта просят оказать содействие в решении вопроса, связанного с реорганизацией и оптимизацией ГБУЗ РК "Городская поликлиника №2".

Жители сп Богородск, Нившера, Большелуг Корткеросского района обращаются по поводу неудовлетворительного состояния дорожного покрытия автомобильной дороги по направлению Сторожевск-Нившера.

Потребительский сельскохозяйственный торгово-снабженческий кооператив обращается с просьбой рассмотреть вопрос о распределении субвенций по возмещению убытков, возникающих в результате государственного регулирования розничных цен на топливо (дрова) для возможности обеспечения в навигацию дровами деревень, расположенных на берегу реки Печора.

КРОО МООО "Российские Студенческие Отряды" просит внести поправки и дополнения в республиканский закон "О наградах и поощрениях в Республике Коми", в частности разработать механизм награждения и поощрения бойцов КРО РСО, а также ветеранов движения, представление к награждению проводить от имени штаба или правления РСО, а минимальный трудовой стаж исчислять тремя трудовыми семестрами.
Педагоги ГПОУ СТЭК г. Сыктывкара обеспокоены передачей помещений торгового колледжа для организации обучения 300 школьников МАОУ Гимназия им. А.С. Пушкина. Студенты колледжа в количестве 894 человек вынуждены учиться в неприспособленных для реализации учебного процесса помещениях музея, библиотеки, кулинарных цехах и т.п., так как здание рассчитано на 600 обучающихся. У педагогов и родителей студентов возникает сомнение, что школьники, несмотря на договор об обучении в здании колледжа до окончания учебного периода (июня 2019 г.), останутся обучаться и на следующий учебный год. Указанная информация подтверждается в поступившем позднее обращении педагогов о решении Министерства образования об обучении студентов колледжа во вторую смену. 

Жильцы дома, расположенного по ул. Космонавтов г. Ухты, указывают на деятельность магазина "IceBEERg" и считают, что в нарушение законодательства проведен перевод помещения из жилого в нежилое, произведена перепланировка помещения. В результате работ по дому пошли трещины. 
Житель Ухты интересуется, почему в его городе нет ни одного памятника или памятной доски репрессированным, в городе, где был лагерь НКВД СССР и в настоящее время проживает большое количество семей репрессированных.

Независимый эксперт из г. Ухта просит поднять вопрос о замене "асоциальных, человеконенавистнических страховых взносов гуманным, экономически эффективным и социально востребованным пенсионным оборотным налогом".

Жители м. Лесозавод г. Сыктывкара просят организовать встречу депутатов Лесозаводского округа и представителей АМО ГО "Сыктывкар" с целью отчета депутатов о проделанной за период с 2015 по 2018 годы работе, касающейся проблем Лесозавода и его жителей, а также планов и перспектив на 2019 – 2020 годы.

Продолжают поступать письма с просьбой об оказании финансовой помощи. "Совет потомков ветеранов 28 Невельской стрелковой дивизии" планирует создать музей истории деревни Габово. Из дома, в котором планируется создание музея, ушел на фронт рядовой Лодыгин П.И. и погиб в 1943 г. на Курской дуге. Для восстановления дома совет просит оказать материальную помощь. 
Всероссийская организация родителей детей-инвалидов и инвалидов старше 18 лет с ментальными и иными нарушениями, нуждающихся в представительстве своих интересов, обратилась с просьбой об оказании финансовой поддержки для поездки на 2 съезд ВОРДИ в г. Москву. О необходимости и финансовой помощи для проведения праздничных мероприятий, посвященных 300-летию со дня образования с. Дон Усть-Куломского района, обратились жители района. Также просили помощь в виде продовольственных наборов для вручения ветеранам ВОВ отделения социального обслуживания на дому и др.
Обращения, в которых высказаны предложения по совершенствованию законодательства, во II квартале касались следующего. Совет по вопросам развития гражданского общества и прав человека муниципального образования "Сосногорск" направил предложение о внесении изменений в Закон Республики Коми № 59-РЗ "О регулировании некоторых вопросов в области земельных отношений" в интересах многодетных семей по предоставлению бесплатно земельных участков для индивидуального строительства только по статусу многодетная семья без условия нуждаемости в улучшении жилищных условий.

Совет общественности Койгородского района и районное Представительство МОД "Коми войтыр" предлагают внести изменения в законодательство с тем, чтобы расширить направления использования средств регионального семейного капитала (150 тыс. руб.) на строительство или приобретение бани для многодетных семей, проживающих в сельской местности.

Председателем Государственного Совета Дорофеевой Н.Б. было рассмотрено 16 письменных обращений, заместителем Председателя Государственного Совета Косовым В.А. – 2, заместителем Председателя Государственного Совета Жиделевой В.В. – 3.
Комитет по законодательству и местному самоуправлению рассмотрел 8 обращений, из них 6 по поручению руководства Государственного Совета; комитет по социальной политике – 21 обращение, из них 14 по поручению; комитет по бюджету, налогам и экономической политике – 8 обращений, все по поручению; комитет по природным ресурсам, природопользованию и экологии – 22 обращения, из них 17 по поручению руководства Государственного Совета; постоянная комиссия по вопросам жилищно-коммунального хозяйства – 15 обращений. 
Руководителем Аппарата Государственного Совета Челпановским Д.Н. рассмотрено 8 обращений, из них 6 по поручению руководства Государственного Совета.
Для рассмотрения по компетенции 53 письменных обращения направлены должностными лицами Государственного Совета в органы исполнительной власти Республики Коми, прокуратуру Республики Коми, должностным лицам администраций муниципальных образований муниципальных районов и городских округов республики. 
За указанный период в обращениях, поступивших в Государственный Совет, их авторы, помимо вышеуказанных, обозначили вопросы: 

сохранения начальной школы-детского сада в п. Щугрэм Сысольского района;

законодательного закрепления повышенного температурного режима в жилых помещениях в районах Крайнего Севера;

 улучшения жилищных условий инвалида с детства;

предоставления многодетной малоимущей семье бесплатных путевок в детские оздоровительные лагеря;

ограничения продажи электронных систем доставки никотина (вейпы, электронные сигареты и т.п.) несовершеннолетним;

переселения из аварийного жилья в пгт. Максаковка г. Сыктывкара;

изучения коми языка (в случае объединения Республики Коми, Архангельской области и Ненецкого автономного округа будут уничтожены национальные республики и национальные языки);

государственной поддержки студенческих отрядов, содействия в организации мероприятий, информподдержки, поощрения и т.п.;

финансовой поддержки Сосногорской районной организации ветеранов при оплате помещения за ЖКУ;

уборки несанкционированных свалок в районе Пляжного проезда пгт. Краснозатонский г. Сыктывкара;

включения в план мероприятий на 2019 г. установки тротуаров и подъездных путей к детскому саду и других улиц м. Лесозавод г. Сыктывкара;

правомерности начисления коммунальных платежей за жилье, которое признано аварийным в декабре 2018 г.;

начисления платы за водоснабжение в связи с несвоевременной подачей показаний приборов учета;

определения границ земельного участка в с. Черемуховка Прилузского района; 

деятельности медицинского центра "Персона-мед" г. Ухта;
проведения проверки деятельности мировых судей г. Воркуты, которыми вынесено определение о взыскании задолженности по коммунальным платежам; 

отмены ставки подоходного, имущественного и земельного налога для предпринимателей в сельских поселениях;

выдачи медали "За доблестный труд в ВОВ" ветерану;

предоставления реквизитов правового акта, по которому была вручена Почетная Грамота Президиума Верховного Совета Коми АССР гражданину;

ознакомления с текстом внесения изменений к республиканскому закону № 55-РЗ "О социальной поддержке населения в Республике Коми";

восстановления дома после пожара с. Объячево Прилузского района;

проведения проверки в отношении сотрудника МВД; 

поддержки Президента Российской Федерации, его усилий по улучшению благосостояния российских семей и граждан;

и другие.
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