Обзор письменных обращений граждан, 
поступивших в Государственный Совет Республики Коми

в период с 1 июля по 30 сентября 2019 года
В период с 1 июля по 30 сентября 2019 года в Государственный Совет Республики Коми (далее – Государственный Совет) поступило 129 обращений, в том числе 64 письменных (из них 45 индивидуальных обращений, 7 от общественных организаций и 12 коллективных обращений).

Из общего числа письменных обращений почти каждое второе (25) поступило в форме электронного документа: через Интернет-приемную, размещенную на официальном сайте Государственного Совета в сети Интернет, либо на официальный адрес электронной почты.
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Письма поступили от жителей тринадцати муниципальных образований республики. Чаще всего в Государственный Совет обращались жители города Сыктывкара (30). В течение отчетного периода 6 обращений пришли из других регионов страны – Москвы, городов Воронежа, Калининграда и Щелково Московской области. 
Тематика письменных обращений,

поступивших в Государственный Совет Республики Коми

в III квартале 2019 года
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Содержательный анализ письменных обращений показывает, что больше всего граждан интересуют вопросы государства, общества и политики (включающие в себя вопросы социально-экономического развития населенных пунктов, работы органов государственной власти, органов местного самоуправления и деятельности общественных организаций), социальной сферы (вопросы здравоохранения, социальных выплат, обслуживания населения, льгот), проблемы жилищно-коммунального хозяйства. 
Жители сел Большая Пучкома, Чупрово, Муфтюга, Коптюга Удорского района с весны до осени оказываются ущемленными в правах на круглогодичное пользование пассажирскими транспортными услугами по маршруту Важгорт-Чупрово из-за несоответствующего состояния дорог.

Жители п. Седтыдор Койгородского района просят решить проблему состояния дорожного полотна на участке Ужга-Седтыдор. В летний период были начаты работы по капремонту на участке Койгородок-Ужга, но ремонт указанной части дороги протяженностью 5 км оказался незапланированным.

Жители п. Воргашор г. Воркуты сообщают об ущемлении прав беременных женщин, которых вынуждают ездить на прием к врачу, сдачу анализов и проведение процедур из поселка в город. Указанные неудобства являются угрозой здоровья беременных женщин и будущих детей. Заявители просят возобновить прием в поселке.

Работники больницы с. Большелуг Корткеросского района не согласны с решением главного врача Корткеросской ЦРБ по сокращению численности медицинского персонала и просят оказать содействие по сохранению существующего штата медицинских сотрудников.

Жителей п. Подтыбок Корткеросского района беспокоит вопрос оптимизации кадров Подтыбокской врачебной амбулатории, а именно сокращение ставок процедурной сестры и акушера-гинеколога.

Родители учащихся СОШ № 4 г. Печоры просят не закрывать учебное заведение, произвести в здании капитальный ремонт и сохранить статус школы. 

Жители п. Краснозатонский Сыктывкара просят не допустить закрытия ветеринарного пункта, услугами которого пользуются жители близлежащих населенных пунктов – Верхняя Максаковка, Мырты-Ю, Седкыркещ, Кочпон, Озел, Сейты и др.

"ООО Агротехкоми" обращается с просьбой о поддержке проекта возрождения Сыктывкарского лесовосстановительного питомника, а также  предоставлении в аренду данного лесного участка для использования в научно-исследовательских целях биотехнологий в производстве лесовосстановительного материала.

Педагоги ГПОУ "Сыктывкарский торгово-экономический колледж" обеспокоены передачей помещений колледжа для организации обучения 300 школьников МАОУ "Гимназия им. А.С. Пушкина". Студенты колледжа в количестве почти 900 человек вынуждены учиться в неприспособленных для реализации учебного процесса помещениях музея, библиотеки, кулинарных цехах и т.п., так как здание рассчитано на 600 обучающихся. В настоящее время обучение студентов колледжа проходит во вторую смену. 

Продолжают поступать письма от граждан, выступающих против   строительства полигона ТКО на ст. Шиес Архангельской области. Активисты "Гражданского общества Республики Коми" направили резолюцию конференции "Мусор. Проблема 21 века" с предложениями:  провести анализ исследуемой проблемы; законодательно закрепить в республике стратегию раздельного сбора мусора; запретить ввоз мусора для захоронения из других регионов; ввести уголовную ответственность за применение понятия "экотехнопарк" при фактическом строительстве полигонов; в учебных заведениях внедрить экопросветительные программы о раздельном сборе, переработке, утилизации; ввести дифференцированный тариф на вывоз ТКО за раздельный и смешанный сбор с целью стимулирования населения к сокращению образования отходов и т п.

Жителей Троицко-Печорского района волнует предстоящее закрытие мусорного полигона, в связи с чем вывоз ТКО из поселений будет прекращен. Существует вероятность мусорного коллапса в районе.

Жителей республики интересует вопрос о законности требования платы за вывоз ТКО дважды с одного гражданина, в случае наличия у гражданина нескольких жилых помещений, в которых он не проживает.

Депутат сп Палевицы Сыктыдинского района просит пересмотреть систему сбора платежей за ТКО. Сельские жители возмущены счетами за вывоз мусора, так как квитанции выставляются по закрепленным за людьми элекросчетчикам, счета приходят регулярно при том, что дома стоят пустые. Заявитель считает сложившуюся практику неверной, так как многие бывшие сельчане живут в городах, снимают жилье и платят арендодателям за вывоз мусора.

Коми республиканское отделение ВОО ветеранов "Боевое братство" просит при рассмотрении республиканского бюджета в 2 раза увеличить социальные выплаты на оплату жилых помещений и коммунальных услуг ветеранам боевых действий.

Общероссийская общественная организация защиты семьи "Родительское Всероссийское Сопротивление" предлагает провести в Государственном Совете обсуждение вопроса целесообразности принятия закона о профилактике семейно-бытового насилия. 

Поступило предложение о том, чтобы 1 апреля каждого года отмечать день мультидекстра (человека, одинаково эффективно использующего обе руки и обе ноги).
Многодетных родителей интересует перечень льгот и мер социальной поддержки для семей, имеющих детей, для многодетных и малоимущих семей и т. п., а также вопрос о сохранении статуса многодетной матери к моменту выхода женщины на пенсию. 
Продолжают поступать письма с просьбой об оказании финансовой поддержки: Совет ветеранов п. Краснозатонский Сыктывкара просит оказать помощь в виде коробок конфет для поздравления ветеранов-юбиляров; родители участников Всероссийских соревнований "Президентские спортивные игры" и "Президентские состязания" просят оказать финансовую помощь с целью приобретения спортивной формы участникам соревнований, учащимся школы № 9 п. Краснозатонский Сыктывкара для поездки на соревнования.
Обращения, в которых высказаны предложения по совершенствованию законодательства, в III квартале касались следующего.
 Коми республиканская организация общероссийской общественной организации "Всероссийское общество инвалидов" просит дополнить Закон Республики Коми "О квотировании рабочих мест для инвалидов в Республике Коми" следующими положениями: о выполнении обязанностей по квотированию рабочих мест с момента выделения указанных мест и приема инвалидов работодателем; о дополнительной мере по информированию в двухнедельный срок сотрудников центра занятости населения о заключении и расторжении трудового договора с инвалидом. Указанные меры, по мнению организации, повысят уровень социальной защищенности инвалидов, проживающих в республике.

Многодетная мама из Сыктывкара предлагает предоставлять компенсацию за детский сад вне зависимости от статуса нуждающейся семьи; предоставлять выплаты в размере прожиточного минимума на каждого ребенка со статусом "малоимущая семья"; а также многодетным семьям без предъявления требований к уровню дохода; включать платежи по ипотеке на единственное жилье как расходы семьи и исключать их из доходов; вернуть многодетным семьям возмещение 30 процентов за ЖКУ до достижения возраста 23 лет младшему ребенку; статус многодетная семья применять до конца периода обучения детей в школе; ввести единый проездной билет для учащихся школ до 18 лет и студенческий до 23 лет и др.
Председателем Государственного Совета Дорофеевой Н.Б. было выдано поручений по 23 письменным обращениям, заместителем Председателя Государственного Совета Косовым В.А. – 25, заместителем Председателя Государственного Совета Жиделевой В.В. – 5.

Комитет по законодательству и местному самоуправлению рассмотрел 4 обращения, из них 1 по поручению руководства Государственного Совета; комитет по социальной политике – 11 обращений, из них 10 по поручению; комитет по бюджету, налогам и экономической политике – 5 обращений, все по поручению; комитет по природным ресурсам, природопользованию и экологии – 5 обращений, из них 4 по поручению руководства Государственного Совета; постоянная комиссия по вопросам жилищно-коммунального хозяйства – 8 обращений. 

Руководителем Аппарата Государственного Совета Челпановским Д.Н. рассмотрено 4 обращения, из них 1 по поручению руководства Государственного Совета.

Для рассмотрения по компетенции 29 письменных обращений направлены должностными лицами Государственного Совета в органы исполнительной власти Республики Коми, прокуратуру Республики Коми, должностным лицам администраций муниципальных образований муниципальных районов и городских округов республики. 

Важным показателем в работе с обращениями граждан является наличие в числе обращений благодарностей в адрес законодателей. Так, за отчетный период поступило 2 благодарности. Некоммерческое партнерство "Коми ремесленная палата" поблагодарило Государственный Совет за работу по вопросу поддержки народных художественных промыслов и выразило надежду на положительное решение вопроса о выделении дополнительных средств на развитие народных промыслов. Жительница г. Сыктывкара выразила благодарность депутату Саладиной Т.А. за неравнодушие к ситуации, в которой она оказалась и помощь ее многодетной малоимущей семье в вопросе организации детского отдыха в с. Кабардинка Краснодарского края. 

За указанный период в обращениях, поступивших в Государственный Совет, их авторы, помимо вышеуказанных, обозначили вопросы: 

опубликования информации о поиске родных Погибшего Солдата –   жителя Сыктывкара или Ухты в канун 75-летия Великой Победы;

строительства памятника "Тыл фронту" в парке им. Кирова 
г. Сыктывкара;

признания права на авторство установленного памятника речникам в виде якоря с цепью на постаменте в п. Трехозерка г. Сыктывкара; 

издательства книги "О времена! О нравы!";

обустройство ФАПа в с. Пажга Сыктывдинского района; 

оказания медицинской помощи в поликлинике № 3 г. Сыктывкара;

продления маршрута автобуса № 112 Сыктывкар – Гарья до остановки "поворот на Разгорт" (обустроены площадка и остановка, но маршрут не продлен в связи с нехваткой места для разворота автобуса);

признания Вуктыльского района зоной беспожарного и рачительного обращения с лесом; 

получения справок о ликвидации поселков Шежам Усть-Уньинской сельской администрации Троицко-Печорского района и Архиповка Мутницкой сельской администрации Прилузского района Коми;

лишение жителя Воркуты статуса реабилитированного;

восстановления пенсии за выслугу лет на муниципальной службе,

другие.
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