Обзор письменных обращений граждан, 

поступивших в Государственный Совет Республики Коми

в период с 1 октября по 31 декабря 2018 года

В период с 1 октября по 31 декабря 2018 года в Государственный Совет Республики Коми (далее – Государственный Совет) поступило 251 обращение, в том числе 107 письменных (из них 71 индивидуальное обращение, 27 от общественных организаций и 9 коллективных обращений).
Из общего числа письменных обращений каждое третье (36) поступило через Интернет-приемную, размещенную на официальном сайте Государственного Совета в сети Интернет.
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Письма поступили от жителей пятнадцати муниципальных образований республики. Чаще всего в Государственный Совет обращались жители города Сыктывкара (65). В течение отчетного периода 13 обращений пришли из других регионов страны – городов Москвы, Санкт-Петербурга, Йошкар-Олы и Щелково Московской области. Одно обращение поступило из Соединенных Штатов Америки – города Эри штата Пенсильвания.
Тематика письменных обращений,

поступивших в Государственный Совет Республики Коми
в IV квартале 2018 года
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Содержательный анализ письменных обращений показывает, что больше всего граждан интересуют вопросы государства, общества и политики, включающие в себя вопросы социально-экономического развития населенных пунктов, работы органов государственной власти, органов местного самоуправления и деятельности общественных организаций, а также экономики. 
В связи с принятым решением о закрытии ОАО "Компания Интауголь" многие работники не попали под действие республиканского закона о переселении из районов Крайнего Севера. Граждане обеспокоены, что по федеральному законодательству они не смогут получить жилищную субсидию на переселение (по информации, приведенной в обращении, работников указанной категории осталось 56 человек), и просят оказать содействие в решении вопроса.

Росуглепроф просит сохранить Интинский ремонтно-механический завод и его коллектив. В обращении отмечается, что в случае ликвидации завода закроется единственное в республике литейное производство, а также заводская лаборатория, которая занималась поверкой контрольно-измерительной аппаратуры.

Председатель профсоюза работников скорой помощи просит разобраться в ситуации, сложившейся в ГБУЗ РК "Сыктывкарская станция скорой медицинской помощи", в которой идет упразднение бригад скорой помощи, в результате чего, по их мнению, произойдет нехватка 11 суточных бригад, что  в дальнейшем может привести к трагедиям.

Пожилые граждане и инвалиды, посещающие социально-реабилитационное отделение в п. Краснозатонский г. Сыктывкара, выступают против перевода центра в другое здание в м. Лесозавод, в котором нет столовой и отсутствует горячая вода. 

Жители просят решить проблему газификации п. Еляты Сыктывдинского района.

Жители п. Зимстан Усть-Куломского района обеспокоены проблемой закрытия интерната для престарелых и инвалидов в поселке, а также просят оказать содействие в решении вопроса строительства нового здания.

Коми республиканский комитет профсоюза работников автомобильного транспорта и дорожного хозяйства совместно с Ассоциацией "Дороги Коми" обратились к Главе Республики Коми, депутатам Государственного Совета, членам Совета Федерации от Республики Коми с просьбой вернуться к обсуждению порядка формирования дорожного фонда на 2019 год и пересмотреть подходы к его наполнению, поскольку из-за недостаточности финансовых средств существуют проблемы по низкому качеству дорог, снижения уровня безопасности дорожного движения и т.п.
Жители п. Воргашор г. Воркуты прилагают возможные усилия для  сохранения Дома культуры, требуют не переводить его в новый культурный центр и предлагают изыскать финансирование на ремонт из резервного фонда Правительства Республики Коми в качестве подарка к 75-летнему юбилею города.  

Председатель АНО ОКН "Удорачи" считает, что представителями власти от Президента Российской Федерации до депутатов Государственного Совета делается все возможное, чтобы исчезли все языки, кроме русского. 

Житель г. Сыктывкара предложил установить поощрение семьям за долгую совместную жизнь в браке, как это предусмотрено в некоторых регионах России. По его мнению, брак продолжительностью  50 и более лет – явление редкое и поощрение будет стимулом в верности и укреплении института брака.

МФСОО "Федерация Самбо города Сыктывкара" просит оказать содействие по возобновлению работы отделения самбо в г. Сыктывкаре или  решить вопрос о выделении помещения для проведения тренировок и приобретения спортивного инвентаря.

Сыктывкарское представительство МОД "Коми войтыр" направило резолюцию конференции коми народа с требованиями поддержать коми язык путем принятия закона, определяющего перечень должностей государственной службы с обязательным знанием коми языка; возврата льгот ветеранам боевых действий; принятия закона о запрете ввоза любых отходов.

Представительство МОД "Коми войтыр" по Усть-Куломскому району предлагает внести изменения в Водный кодекс Российской Федерации о водоохранных зонах, в Лесной кодекс Российской Федерации о заготовке древесины в объеме не менее 60% от лесосеки; восстановить экологический фонд; включить в адресную инвестиционную программу строительство новой поликлиники в п. Усть-Кулом, ФАПов в селах Дон и Кужба, амбулатории в п. Кебаньель, клубов в населенных пунктах Вольдино, Деревянск, Руч, Пож.
МОД "Коми войтыр" направило решение Ухтинской конференции коми народа, в котором информирует, что в 2,5 раза снизилось количество учащихся, изучающих коми язык, что, по их мнению, является его игнорированием, а также о проблемах газификации, работы ФАПов, улучшения состояния окружающей среды, строительства станции водоочистки Пожня – Ель и т.д.
Совет ветеранов Усть-Цилемского района озабочен ситуацией в отношении строительства нового лечебного корпуса в с. Усть-Цильма. В настоящее время прорабатывается вопрос перевода хирургического отделения в родильное, под угрозой закрытие терапевтического отделения. Совет просит включить в бюджет на 2019 г. строительство лечебного корпуса в селе.

Сотрудники Воркутинского специализированного дома ребенка просят помощи в пересмотре вопроса о его ликвидации. 

Далее по актуальности для жителей республики следуют проблемы жилищно-коммунального хозяйства.
Заявители просят включить дома в перечень объектов капитального ремонта; ходатайствуют о помощи в решении вопроса погашения задолженности по оплате услуг ЖКХ помещения пристройки торгово-экономической организации к жилому дому, расходы на содержание которой учреждение в течение многих лет не покрывает; интересуются законностью постановления администрации муниципального образования городского округа "Сыктывкар" о формировании земельного участка для обслуживания многоквартирного дома по ул. Красных Партизан. Из-за ошибки проектирования при строительстве дома по программе переселения  в г. Емва существуют проблемы отопления – в некоторых квартирах его не подключили, в связи с чем жильцы просят устранить проблему. Жителям г. Сыктывкара до настоящего времени выставляют счета с учетом перерасчета за 2015 г.; при установленном общедомовом счетчике учета за отопление ресурсоснабжающая организация выставляет счета по нормативу. Граждане также просят помощи в контроле за качественным капитальным ремонтом жилых домов; интересуются, что предпринимает Правительство Республики Коми для снижения тарифов, и жалуются на невыполнение предписания ГЖИ г. Сосногорска управляющей компанией.
Обращения, в которых высказаны предложения по совершенствованию законодательства, в IV квартале касались следующего.

Жители республики продолжают принимать активное участие в обсуждении закона "о тишине", в частности предлагают отнести к устройствам, подпадающим под действие данного закона, наружные блоки кондиционеров, вентиляторов, выхлопные системы охлаждения, расположенные на стенах жилых домов и издающие шум.
Ассоциация наружной рекламы  г. Сыктывкара просит отменить Закон Республики Коми № 123-РЗ "О перераспределении отдельных полномочий в сфере рекламы между органами местного самоуправления муниципальных образований в Республике Коми и органами государственной власти Республики Коми",  так как он препятствует законной предпринимательской деятельности, и считает, что необходимо передать эти полномочия на муниципальный уровень. По приведенным в обращении данным, республиканский бюджет недополучил 182 млн руб. из-за снижения количества рекламных конструкций. 
84 письменных обращения были рассмотрены руководством Государственного Совета: Председателем Государственного Совета Н.Б. Дорофеевой, Первым заместителем Председателя Государственного Совета А.П. Макаренко, заместителями Председателя Государственного Совета В.А. Косовым и В.В. Жиделевой.
Комитет по законодательству и местному самоуправлению рассмотрел 5 обращений, все – по поручению руководства Государственного Совета; комитет по социальной политике – 19 обращений, из них 14 по поручению руководства Государственного Совета; комитет по бюджету, налогам и экономической политике – 10 обращений, из них 9 по поручению руководства Государственного Совета; комитет по природным ресурсам, природопользованию и экологии – 7 обращений, из них 6 по поручению руководства Государственного Совета.
Руководителем Аппарата Государственного Совета Челпановским Д.Н. рассмотрено 3 обращения, из них 1 по поручению руководства Государственного Совета.
Для рассмотрения по компетенции 46 письменных обращений направлены должностными лицами Государственного Совета в органы исполнительной власти Республики Коми, прокуратуру Республики Коми, должностным лицам администраций муниципальных образований муниципальных районов и городских округов республики. 
Важным показателем в работе с обращениями граждан является наличие в числе обращений благодарностей в адрес законодателей. Так, за отчетный период поступило 4 благодарности. Сыктывкарская городская организация КРО инвалидов "Всероссийское общество инвалидов" выражает благодарность депутату Саладиной Т.А. за помощь обществу, АУ РК "Редакция журнала "Арт" –  за оказанную спонсорскую помощь в организации подписки на журнал сельским школьным библиотекам Сыктывдинского и Прилузского районов. За многолетнее сотрудничество, участие в мероприятиях и оказание финансовой поддержки ветеранских организаций выражена благодарность депутату Жарикову В.С., Эжвинский РОКРО ВОИ – за выполненную просьбу оказания спонсорской помощи для поздравления членов общества инвалидов.
За указанный период в обращениях, поступивших в Государственный Совет, их авторы, помимо вышеуказанных, обозначили вопросы: 
строительства новой школы в п. Приуральск Троицко-Печорского района;

присвоения звания "Ветеран труда" пенсионеру органов внутренних дел;

отказа в присвоении звания "Ветеран труда" в связи с не вошедшим стажем в период учета в качестве безработного в центре занятости населения;

выхода на пенсию женщин, проживающих на севере и имеющих двух и более детей; 
оформления северной надбавки к пенсии по старости;
снижения транспортного налога по группе "Мотоциклы и мотороллеры с мощностью двигателя более 35 л.с." в связи с редким использованием данных транспортных средства на севере; 

перехода автотранспорта на газомоторное топливо и  снижения ставки транспортного налога для таких транспортных средств;
подачи газа в частном доме при наличии необходимого смонтированного оборудования и подписанного акта выполненных работ;

переселения из аварийного жилья в г. Сыктывкаре;

открытия в многоквартирном доме г. Ухты предприятия, осуществляющего продажу слабоалкогольных спиртных напитков;

правомерности перераспределения земельного участка в с. Черемуховка Прилузского района;

предоставления информации о предельных размерах земельных участков в регионе, предоставляемых гражданам за плату, и о порядке расчета стоимости; 
транспортного обслуживания м. Турбаза Лемью г. Сыктывкара и выдачи единого социального проездного билета;
недобросовестности подрядчиков при строительстве социальных объектов в республике;

проверки расходования бюджетных средств в Усть-Куломском районе;
предоставления качественного лечения жителю г. Печоры, находящегося на пожизненном гемодиализе;

установки памятника или бюста первому секретарю Коми обкома КПСС Ивану Павловичу Морозову;
информации о депутатах Государственного Совета, размещенной на официальном сайте;

награждения Почетной грамотой Государственного Совета;

присвоения единого сквозного идентификационного номера, сбора биометрических данных с граждан;

голосования по присвоению имен аэропортам;

внедрения проекта "Российская электронная школа";

получения документов о регистрации и расторжении брака жителю США, ранее проживавшему в републике;
оказания материальной помощи на:  подписку газет на 2019 г. Совету ветеранов п. Югыдъяг Усть-Куломского района; проведение дня памяти жертв политических репрессий для пожилых реабилитированных жителей п. Краснозатонский обществу "Мемориал"; проведение новогоднего утренника и выделения сладких подарков клубу многодетных бабушек "Мы - из СССР"; выделение подарков для детей – участников Рождественского концерта в Эжвинском Дворце культуры бумажников; приобретение новогодних подарков для Ассоциации многодетных семей.
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