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Уважаемый Альберт Васильевич!

По результатам рассмотрения в Государственном Совете Республики Коми Вашего письменного обращения по вопросу усиления изучения коми языка, зарегистрированного 25 апреля 2019 года,  сообщаем следующее.
С учетом новых правовых условий изучения родных языков (о чем мы Вам уже сообщали) в октябре 2018 года Министерством образования, науки и молодежной политики Республики Коми (далее – Министерство образования) проведен мониторинг учебных планов школ республики на предмет соблюдения требований законодательства об образовании, а также анализ деятельности образовательных организаций по работе с родителями школьников в части выбора изучаемого родного языка и учебных предметов части учебного плана, формируемой участниками образовательных отношений. Серьезных нарушений не выявлено.
В результате проводимой Министерством образования работы в 2018/2019 учебном году изучают коми язык (родной и государственный) в общеобразовательных организациях Республики Коми 34 762 (34%) обучающихся, из них родной (коми) язык изучают 3 727 (3,7%) обучающихся, государственный коми язык – 31 035 (31%) обучающихся. Более 81 279 (80%) обучающихся изучают коми (родной и государственный) язык, а также учебные предметы этнокультурной направленности ("Литература Республики Коми", "История Республики Коми", "География Республики Коми", "Край, в котором я живу", "Экология Республики Коми", "Искусство Республики Коми").
В 2018-2019 учебном году 6 934 (12%) воспитанников дошкольных образовательных организаций Республики Коми изучают коми язык, в том числе: 2 052 воспитанника в 48 дошкольных образовательных организациях коми язык изучают как родной по программе "Дзолюк"; 4 882 воспитанника в 75 дошкольных образовательных организациях изучают коми язык как государственный по программе "Парма".
Растет число обучающихся, выбравших коми язык в качестве учебного предмета для прохождения государственной итоговой аттестации. Так,
в 2018 году государственную итоговую аттестацию по коми языку сдавали 289 девятиклассников (в 2017 году – 193; в 2016 году – 108). Результаты экзамена показывают высокий уровень освоения предмета: средний балл – 4,14, успеваемость – 99,6%, качество знаний – 78,8%.  В 2019 году уже 349 обучающихся выбрали коми язык для прохождения государственной итоговой аттестации.
С 2018 года в республике реализована новая мера поддержки изучающих родной и государственный (коми) язык. Победителям и призерам республиканской олимпиады присуждается премия Правительства Республики Коми талантливой молодежи.
В течение 2018 года в Республике Коми издано 43 тысячи экземпляров учебной литературы по коми языку (родному и государственному) и учебным предметам этнокультурной направленности для обучающихся 2, 3, 6, 7 классов общеобразовательных организаций Республики Коми на общую сумму 11 млн рублей.
Вопрос подготовки учебников и учебно-методических пособий по родному коми языку находится на постоянном контроле Министерства образования. Так, в 2018 году Коми республиканским институтом развития образования разработаны в полном объеме рукописи учебников по родному коми языку для обучающихся 1-4, 5, 6, 8 классов. В стадии разработки находятся рукописи учебников по родному коми языку для обучающихся 7, 9 классов.  Разработаны электронные формы учебников по родному коми языку для обучающихся 3, 5 классов. В период с мая по декабрь 2018 года проведена на базе 6 муниципальных общеобразовательных организаций Республики Коми апробация электронных форм учебников по родному коми языку для обучающихся 3, 5 классов. В полном объеме разработаны рукописи методических пособий для учителей на уровне основного общего образования (5-9 классы), частично на уровне начального общего образования (1, 3 классы). 
Организована работа по включению учебников по родному коми языку в федеральный перечень учебников (приказ Министерства образования, науки и молодежной политики Республики Коми от 13 февраля 2018 года № 118
"Об организации работы по включению в федеральный перечень учебников родного (коми языка) и родной (коми литературы)". 
С целью повышения статуса учителей коми языка и литературы, распространения передового педагогического опыта, а также создания дополнительных условий сохранения и поддержки развития коми языка в апреле 2019 года проведен очередной республиканский конкурс "Коми велӧдысь", в котором приняли участие 13 учителей и воспитателей из 12 муниципальных образований.
В 2019 году Министерство образования продолжает развивать систему этнокультурного образования по следующим направлениям:
пополнение фондов школьных библиотек учебными пособиями, учебниками по учебным предметам этнокультурной направленности;
организация деятельности профессиональных экспертных сообществ республиканских и муниципальных методических объединений в системе общего образования Республики Коми (учителей коми языка и коми литературы), научно-методическое сопровождение развития этнокультурного образования;
организация и проведение конкурсных мероприятий, направленных на сохранение и развитие коми языка;
оснащение кабинетов коми языка мультимедийным оборудованием;
разработка рукописей учебников, учебных пособий, примерных программ по предметам этнокультурной направленности и другие направления.
В регионе сформирована система кадрового обеспечения этнокультурного образования. Осуществляют подготовку кадров, владеющих коми языком, государственное профессиональное образовательное учреждение "Сыктывкарский гуманитарно-педагогический колледж им. И.А. Куратова", федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования "Сыктывкарский государственный университет
им. Питирима Сорокина", государственное образовательное учреждение высшего образования "Коми республиканская академия государственной службы и управления".
Таким образом, на территории Республики Коми созданы условия для реализации прав граждан на изучение коми языка (родного и государственного), родной (коми) литературы, учебных предметов этнокультурной направленности. 
Правительством Республики Коми в 2018 году принята региональная программа "Сохранение и развитие государственных языков Республики Коми" (2019 – 2024 годы) (утв. постановлением Правительства Республики Коми от
17 августа 2018 года № 365), на выполнение которой только в 2019 году направлено 181,3 млн рублей. О  проводимых в рамках данной программы мероприятиях мы Вам уже сообщали.
[bookmark: _GoBack]Государственный Совет Республики Коми в ноябре 2019 года в рамках реализации Плана мероприятий по рассмотрению проекта закона Республики Коми "О республиканском бюджете Республики Коми на 2020 год и плановый период 2021и 2022 годы" рассмотрит вопрос "О государственной программе Республики Коми "Развитие образования", в том числе вопросы  издания и обеспечения образовательных организаций Республики Коми учебниками и учебно-методическими пособиями по коми языку и коми литературе, а также сохранения кадрового потенциала отрасли образования в области изучения коми языка.
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