20.01.2019 
Сегодня в Клубе сыктывкарских коми семей «ШУДА КОТЫР» («Счастливая семья») гостем был известный коми писатель Алексей Вячеславович ПОПОВ. Он поделился воспоминаниями о детстве, рассказал о своей работе и о том, как рождаются произведения. Оказывается, в детстве писатель был весьма озорным ребёнком. В дальнейшем детские воспоминания легли в основу его повестей и рассказов. Собравшиеся познакомились с новыми книгами автора, который является заслуженным писателем Республики Коми. Ребята подарили свои рисунки для того, чтобы их опубликовали в журнале     «Би кинь».
17.02.2019 
Сегодня в Клубе сыктывкарских коми семей «ШУДА КОТЫР» («Счастливая семья») гостем был известный коми писатель Алексей Вячеславович ПОПОВ. Он поделился воспоминаниями о детстве, рассказал о своей работе и о том, как рождаются произведения. Оказывается, в детстве писатель был весьма озорным ребёнком. В дальнейшем детские воспоминания легли в основу его повестей и рассказов. Собравшиеся познакомились с новыми книгами автора, который является заслуженным писателем Республики Коми. Ребята подарили свои рисунки для того, чтобы их опубликовали в журнале    «Би кинь».
17.03.2019 
Какой гостинец вам приносили из лесу от зайки? Хлебушко, сладости, ягоды или чай?
А какой гостинец вы передавали зайке?
Может быть, морковь?
А писательница Алёна Шомысова передавала зайке конфету и написала об этой истории в новой книге - «Кӧчильлы козин» («Подарок для зайки»). Вчера, 17 марта, она рассказала об этом на встрече клуба «Шуда котыр».
У Алёны это первый сборник стихов для детей. «Для детей писать нелегко, - рассказывает Алёна, - потому что на окружающий мир нужно смотреть глазами малышей». В основе стихотворений — воспоминания писательницы о детстве, разных событиях, а что-то придумано и ей самой. Вдохновила её на написание произведений для детей дочка. Вместе они читают книги на коми языке.
В стихах Алёны есть и красивые цветы, и летающие стрекозы, и бабочки, а на лугу можно встретить северных «слонов».
Алёна открыла нам один секрет… Она сейчас работает над прозаическим произведением для детей… А о чём именно это произведение — мы узнаем в ближайшее время.
Большое спасибо Алёне за тёплую встречу!
А нашим детишкам, которые пришли на мероприятие и рассказали стихи, нарисовали красивые рисунки, зайка передал сладкие подарки. 
