	Пыдди пуктана коми войтыр, пыдди пуктана делегатъяс да гӧсьтъяс!
Кӧсъя казьтыштны, мый аски тырӧ стӧч комын во, кор нуӧдсис “Коми котырлӧн” медводдза (учредительнӧй) съезд, юркарын. И водзмӧстчысьяснас вӧліны нималана коми гижысьяс Геннадий Анатольевич Юшков да Борис Федотович Шахов. Сюрс ӧкмыссё ӧкмысдасӧд вося январын вӧлі вынсьӧдӧма Ухтаса “Коми котырлысь” Устав. Позьӧ шуны, тайӧ пасыс... позьӧ шуны чужан лунӧн, Ухтаса “Коми войтырлӧн”.
Мӧвпъяс вӧліны сӧстӧмӧсь: ӧтувтны Енбиа йӧзсӧ, видзны Коми мусӧ, коми кывсӧ, вежа оласногсӧ. Та бӧрын уна ва визувтіс. “Коми котыр” лои “Коми войтырӧн”. Вӧлі дас ӧти съезд. Чайтам, февральын, гашкӧ, и дас кыкӧд лоас.
Вӧлі уна бур водзмӧстчӧмъяс да вӧзйӧмъяс Коми Республикаса Верховнӧй Сӧвет дорӧ (сы каднас), медым вӧлі позянлун асшӧрлунӧн видзны сійӧс, мый эм, сӧвмыны да вӧчны ставсӧ мортлысь олӧм бурмӧдӧм вылӧ. Тайӧ позис вӧчны кык палатаа Верховнӧй Сӧвет пыр, кӧні эськӧ ӧти палатаыс вӧлі бы кӧреннӧй войтырлӧн, и коді бы эз лэдз эськӧ кисьтын экономика, оласног бы видзис да вӧр-ва пузувтӧмсӧ... пузувтнысӧ эз лэдз. Но локтісны лукавӧйяс власьт бердӧ, босьтісны ставсӧ, мый кӧсйисны, думайтӧны, мый нинӧм налы таысь оз ло...
Но Енмыс дыр терпитӧ, но водзӧссӧ оз вунӧд сетнысӧ. Кодлы вӧлі уна сетӧма, сысянь унджык лои босьтӧма. И тайӧ дзик збыль.
Мый вӧлі вӧчӧма Ухтаса “Коми войтырлӧн” представительствоӧн бӧръя нёль вонас.
Медыджыд могнас вӧлі и кольӧ коми кыв видзӧм, сійӧн вӧдитчӧм, сійӧс челядьлы да мукӧд том войтырлы сетӧмыс. А водзӧсыс тайӧ уджыслӧн коми кывйыслӧн юргӧм, да кыв пырыс и унджык тӧдӧмлун олӧм йывсьыс.
И мӧд ыджыд мог – вӧр-васӧ да сынӧдсӧ сӧстӧма видзӧм. А огӧ кӧ кутӧй та вӧсна тӧждысьны... да и медводзӧн Енмыс бырӧдас миянӧс – кыдзи идӧртӧм сидӧръясӧс.
Куим во сайын Ухтаса “Коми войтырӧн” юрнуӧдіс Валентина Николаевна Василькив. Сыӧн веськӧдлӧм улын водзмӧстчысь котыр, кытчӧ пырисны Галина Фёдоровна Соколова, Татьяна Ивановна Григорьева, Анатолий, ой... Александр Иванович Соколов, Ярапов Николай Михайлович, ветлӧдлісны школаясті, кытчӧ найӧс корлісны, коми рытъяс вылӧ. Сьылісны коми сьыланкывъяс да петкӧдлісны коми йӧктӧмъяс “Шондібан”, “Шег” да сідз водзӧ. Валь... Василькивлӧн жӧ водзмӧстчӧм серти вӧлі лэдзӧма небӧг - “Дело чести каждого из нас”. Ачыс нимыс висьталӧ мый йылысь.
Кык во сайын юрнуӧдіс Ухтаса “Коми котырӧн” Пономарёв Николай Степанович, коді уджаліс ёнджыкасӧ вӧр-ва видзысьяскӧд, кӧні важӧн нин зілисны Валерий Петрович Торлопов, Михаил Васильевич Третьяков да Анатолий Филиппович Терентьев. Син улын кутісны промышленникъясӧн лёк шыбласъясӧн вӧдитчӧм. Мукӧд вӧр-ва вӧсна тӧждысьысь котыръяскӧд вӧтлісны зарни корсьысьясӧс Кедва ю пӧлӧн закон торкалӧмӧн и вӧр-ва пузувтӧмӧн вӧдитчӧмысь, и кыскисны найӧс таысь кывкутӧмӧ. Туялісны нефтяникъяслысь да идӧртӧм вӧр-ва няйтӧсьтӧмысь уджсӧ. Вӧр-ва видзан министерство бӧр кыскисны промышленникъяслӧн гыжъяс улысь.
“Коми войтыр” Борис Федотович Шахов нима коми шӧринкӧд ӧтвылысь быд во нуӧдӧ “Коми войтырлысь”... войтыркӧд... “Менам сӧстӧм чужанін” нима экологическӧй акция, Парасся тыяс дорын.
Быд во нуӧдам “Коми войтырӧн” панӧм коми диктант, кытчӧ воӧны найӧ, кодъяслы коми кывйыс абу прӧстӧ шуӧм, а нӧшта и гижӧд да аскоддьӧмыскӧд йитӧд.
Кыдзи вермам пырӧдчам мукӧд кывъя котыръяскӧд карын ӧтувъя уджӧ, кыдзи пуяс пуктӧм, лым зыртӧм, гажӧдчӧмъясын ассьыным чужӧм бан петкӧдлӧм.
Сідзжӧ корсям позянлун сетны кӧть кутшӧмкӧ козин дзоля челядьлы, кодъяс пырӧдчӧны коми кывъя конкурсъясӧ, пасъям вермысьясӧс да “Йӧлӧга” фестивальӧ пырӧдчысьясӧс.
Дас ӧти во нин “Радлун” нима коми театр, кодӧн юрнуӧдӧ Н.Л. Парфентьев, уджалӧ. И ветлӧдлам сиктъясӧ да орчча каръясӧ коми спектакльясӧн. Миянкӧд пыр ветлӧны “Визув ю” сьылан котыр Владимир Иванович Соколовлӧн... сылӧн юрнуӧдӧм улын. И налы копыртчам. Коми кыв да коми сьылан водзӧ нуӧны йӧз костын, йитӧд кутӧны ас прӧс кадӧ, нинӧм кортӧг.
Бӧръя кык восӧ Ухтаса Коми войтырӧн юрнуӧдысьлысь уджсӧ вӧчӧ тіян водзын висьтасьысьыд. Кута йитӧд “Коми войтыркӧд”, исполкомкӧд, кодӧн юрнуӧдӧны Алексей Иванович Габов да секретарнас Григорий Фёдорович Хатанзейский. Позянлуныс ветлыны заседаниеяс вылӧ вӧліны, и ветлӧдлі. Сӧмын кыкысь эз артмы, сёр юӧрсӧ пӧлучитлі.
Быд вося конференцияяс водзвылын президиумын зільысьяскӧд ветлӧдлам сиктса да посёлокса оланінъясӧд. Панам олысьясыскӧд аддзысьлӧмъяс, юасям, мый найӧс майшӧдлӧ. Таво весиг Кедваомӧдз да Поромӧсӧдз мойвиис волыны лым усьтӧдзыс. Медводдзаысь. Аддзылім сійӧс, мый он аддзы лым увсьыс. Аттьӧ сэтӧні олысь йӧзыслы, налӧн терпенньӧысь да восьса сьӧлӧмъясысь.
Медводз Лайковоын став керкаас пыралі, кӧні вӧлі восьса ӧдзӧсыс. Быдлаын на верми сёрнитны комиӧн. Быд во волам Изьваиль (Розьдінӧ), сиктӧ, кӧні сулалӧ 100 во сайын сӧветскӧй власьт понда усьӧмаяслы казьтылан пас. Найӧ сетісны олӧмсӧ сы вӧсна, медым быд оланінын вӧліны сёрнитчӧмъяс (сӧветъяс), и медым найӧс кылісны и пыдди пуктісны.
Татшӧм ветлӧдлӧмъясас ыджыд пай пуктӧны Третьяков Михаил Васильевич, Ярапов Николай Михайлович, Филиппова Татьяна Александровна. Кык во нин бура зільӧ Раджабов Сабир, тайӧ сиктас чужлӧм морт. Культура шӧринын уджалысьяс, кыдзи Дина Ивановна Подорова.
Бур аддзысьлӧмъяс, сёрнитӧмӧн да вӧзйӧмъясӧн, колины Воднӧй посёлокса активистъяскӧд, кӧні нырщикалӧ Галина Михайловна Наволоцкая. Аттьӧ налы тшӧтш.
Кора прӧща, таво эз ло... артмӧм волӧмыс Юкаркаӧ да Сьӧдъюӧ. Но таво медводдзаысь нуӧдім Ухта карын “Дом молодёжиын” чукӧртчылӧм, кытчӧ вермис волыны быд морт, коді лыддьӧ асьсӧ комиӧн, Ухта карын, да медым бӧрйыны конференция вылӧ делегатъясӧс. Президиум индіс налы квота дас вит места. Юӧрыс вӧлі Ухта газетын. Воліс комын вит морт.
Конференцияяслысь кывкӧртӧдъяссӧ, быд корӧм президиум вайӧдӧ власьтлӧн сійӧ тшупӧдӧдз, кӧні вермӧны разьны гӧрӧдсӧ. Быд конференция водзын корам чина йӧзӧс висьтасьны, мый вӧчӧма и мый абу вӧчӧма, да мый понда.
Бӧръя нёль вонас президиумысь муніс кӧкъямыс морт. Помкаыс быдсяма. Томъяс помалісны велӧдчӧм да вежисны оланін. Верстьӧяслӧн асланыс вежсьӧмъяс. Та вӧсна, гашкӧ, и чиніс зільӧмыс президиумлӧн.
Коми Республикаса велӧдан, наука да том йӧз политика министерстволӧн петӧм куимсё квайтымын квайтӧд номера приказ – коми кыв велӧдны бать-мамлӧн бӧрйӧм серти. Тайӧ шызьӧдіс, кӧнечнӧ, йӧзӧс, кодъяс тӧдӧны кывйыслысь донсӧ. И веськыда шуа, ми, Коми войтыр, эг вӧлӧй дасьӧсь талы. Но, тані тыдовтчис и сійӧ, мый роч кывъяясыд веськодьӧсь миян кыв дорӧ. Оз гӧгӧрвоны этническӧй рочьяс, мый финн-угор войтырӧс бырӧдан политика матыстӧ и налы пом.
Школа эз ло юр югзьӧданінӧн, а лои инструментӧн. Быдмысь челядь лоасны бӧбъясӧнджык, этшаджык кутасны тӧдны, и тайӧ быттьӧ Ен тӧдтӧм бать-мам нимсянь быттьӧ вӧчсьӧ. Налы тупкӧны ещӧ ӧти информационнӧй канал.
Ыджыд аттьӧ налы, кодъяс эз усьны ловнас да водзӧ нуӧдӧны коми визьсӧ. Аттьӧ велӧдысьяслы, кагульничаяслы да прӧстӧ бать-мамъяслы, пӧль-пӧчьяслы, кодъяс нинӧм вылӧ видзӧдтӧг велӧдӧны челядьсӧ, сёрнитӧны коми кыв вылын. Тӧда, мый найӧ оз сорсьыны. Коми кыв тӧдӧм сетас налы, челядьыслы, ыджыд вын.
Аттьӧ и мукӧд кывъя йӧзлы, кодъяс гӧгӧрвоӧны миянӧс – комиясӧс, да оз мунны паныд.
И ыджыд аттьӧ налы, кодъяс пуктісны пай таво выльмӧдны, ремонт вӧчны, Борис Федотович Шахов нима культура шӧринын.
Аттьӧ президиумлы, Коми культура шӧринын зільысьяслы, “Визув ю”, “Лысва войт”, “Сударушки”, “Радлун” да мукӧд творческӧй котыръяслы да торъя йӧзлы – миянлы отсасьысьяслы, миянӧс гӧгӧрвоысьяслы, чина войтырлы. Аттьӧ кывзӧмсьыд! 
	Уважаемый коми народ, уважаемые делегаты и гости!
Я хотел бы напомнить, что завтра исполнится ровно тридцать лет, как в столице прошёл первый (учредительный) съезд «Коми котыра». Инициаторами были известные коми писатели Геннадий Анатольевич Юшков и Борис Федотович Шахов. В январе тысяча девятьсот девяностого года был утверждён Устав Ухтинского «Коми котыра». Его принятие можно считать днём рождения Ухтинского «Коми войтыра».
Намерения были самые благородные: объединить талантливых людей, сохранить Коми землю, коми язык, благочестивый уклад жизни. С тех пор много воды утекло. «Коми котыр» стал «Коми войтыром». Было одиннадцать съездов. Надеемся, что в феврале, наверное, будет и двенадцатый.
Было много хороших инициатив и предложений в адрес (тогдашнего) Верховного Совета Республики Коми, чтобы была возможность самостоятельно сохранить то, что есть, развивать, и сделать всё возможное для улучшения жизни людей. Этого можно было достигнуть с помощью двухпалатного Верховного Совета, в котором одна из палат была бы палатой коренного народа, которая не допустила бы развала экономики, губить природу и сохранила бы образ жизни. Но к власти пришли лукавые, всё взяли, что хотели, думают, ничего им за это не будет…
Но Бог долго терпит, но не забывает про возмездие. Кому многое было дано, с того многое было спрошено. И это абсолютная правда.
Что было сделано Ухтинским представительством «Коми войтыра» за последние четыре года.
Самой главной задачей было и остаётся сохранение коми языка, его использование, его передача детям и молодёжи. А результат этой работы — звучание коми языка, и получение посредством него большего количества жизненной информации.
И вторая немаловажная задача — сохранение природы и окружающей среды. А если мы не позаботимся об этом… Бог нас первыми и уничтожит — как этаких безалаберных ротозеев.
Три года назад Ухтинским «Коми войтыром» руководила Валентина Николаевна Василькив. Под её руководством инициативная группа в составе Галины Фёдоровны Соколовой, Татьяны Ивановны Григорьевой, Александра Ивановича Соколова, Ярапова Николая Михайловича, посещала школы, куда их приглашали, для проведения коми вечеров. Пели коми песни и исполняли коми танцы «Шондібан», «Шег» и другие. По инициативе Валентины Василькив была издана книга - «Дело чести каждого из нас». О чём эта книга, название говорит само за себя.
Два года назад Ухтинским «Коми войтыром» руководил Пономарёв Николай Степанович. Он в основном сотрудничал с защитниками природы, где активистами были Валерий Петрович Торлопов, Михаил Васильевич Третьяков и Анатолий Филиппович Терентьев. Под контроль было взято обращение с отходами промышленников. Совместно с другими природоохранными организациями была прекращена разведка золота в районе реки Кедвы с нарушением законодательства и в связи с варварским отношением к природе. Поисковики золота были привлечены за это к ответственности. Расследовали деятельность нефтяников и их бесконтрольное загрязнение природы. Министерство природы обратно отделили от промышленности.
«Коми войтыр» совместно с Центром коми культуры имени Бориса Федотовича Шахова ежегодно на Параськинских озёрах проводит с «Коми войтыром»… экологическую акцию «Моя чистая родина». 
Каждый год по инициативе «Коми войтыра» проводим коми диктант, на который приходят те, для кого коми язык — это не только устная речь, но и письменность, и средство общения.
По мере возможности совместно с другими национальными объединениями города участвуем в таких мероприятиях, как посадка деревьев, уборка снега, участие в праздниках.
Также ищем возможность поощрить подарками юных участников конкурсов по коми языку, отмечаем победителей и участников конкурса «Йӧлӧга».
Уже одиннадцать лет существует коми театр «Радлун», которым руководит Н.Л. Парфентьев. С коми спектаклями ездим по сёлам и соседним городам. Нас всегда сопровождает ансамбль песни «Визув ю» («Быстрая река») под руководством Владимира Ивановича Соколова. Они достойны глубокого уважения. Ведь они несут в массы коми язык и коми песню, занимаются этим в своё свободное время и ничего не требуя взамен.
В последние два года обязанности председателя Ухтинского «Коми войтыра» исполняет выступающий перед Вами. Поддерживаю связь с «Коми войтыром», с исполкомом, которым руководят Алексей Иванович Габов и секретарь — Григорий Фёдорович Хатанзейский. При  возможности я посещал почти все заседания. Лишь два раза не смог, так как поздно поступила информация.
Перед ежегодными конференциями вместе с активистами президиума совершаем поездки по сельским и поселковым населённым пунктам. Организуем встречи с населением, спрашиваем, что их волнует. В этом году до выпадения снега удалось приехать даже в Кедвавом и Поромес. Впервые. Увидели то, что из-под снега не увидишь. Спасибо местным жителям за их терпение и гостеприимство.
В Лайково впервые я зашёл во все дома, где двери были открыты. И везде я ещё смог поговорить по-коми. Каждый год мы приезжаем в село Изваиль (Розьдино), где стоит памятный знак павшим за советскую власть 100 лет назад. Они отдали жизнь за то, чтобы в каждом населённом пункте были советы (от слова «советоваться»), и чтобы их слышали и уважали.
В этих поездках активно участвуют Третьяков Михаил Васильевич, Ярапов Николай Михайлович, Филиппова Татьяна Александровна. Уже два года активно работает Раджабов Сабир, уроженец этого села. Работники центра культуры, как Дина Ивановна Подорова.
Приятные встречи, с общением и предложениями, прошли с активистами посёлка Водный, в котором лидером является Галина Михайловна Наволоцкая. Им тоже спасибо.
Прошу прощения, в этом году не удалось приехать в Юкарку и Седъю. Но в этом году впервые в ухтинском Доме молодёжи провели собрание, на которое мог прийти любой человек из Ухты, который считает себя коми, для того, чтобы выбрать делегатов на конференцию. Президиум определил для них квоту в пятнадцать мест. Информация была в газете «Ухта». Пришли тридцать пять человек.
Резолюции конференций, каждую просьбу президиум доводит до того уровня власти, где эта проблема может быть решена. Перед каждой конференцией мы просим представителей власти представить отчёт о проделанной работе и о том, что ещё не было сделано и почему.
В последние четыре года из президиума ушли восемь человек. Причины разные. Молодёжь завершила обучение и поменяла место жительства. У взрослых — свои перемены. Может быть, ввиду этого и снизилась активность президиума.
Приказ номер триста шестьдесят шесть Министерства образования, науки и молодёжной политики Республики Коми — изучать коми язык по выбору родителей. Это взбудоражило людей — тех, кто знает ценность языка. И скажу прямо, мы, «Коми войтыр», не были готовы к этому. Но здесь проявилось и то, что русскоговорящие равнодушны к нашему языку. Этнические русские не понимают, что политика уничтожения финно-угорских народов приближает конец и для них.
Школа перестала быть местом просвещения, а стала инструментом. Подрастающее поколение будет становится глупее, будет обладать меньшими знаниями, и делается это как бы от имени неверующих родителей. Для них закрывается ещё один информационный канал.
Большое спасибо тем, кто не пал духом и продолжает продвигать коми язык. Спасибо учителям, воспитателям и просто родителям, бабушкам и дедушкам, которые несмотря ни на что обучают детей, говорят с ними на коми языке. Я знаю, что они не ошибаются. Знание коми языка даст им, их детям большую силу.
Спасибо и представителям других народов, кто понимает нас, коми, и не идёт против.
И большое спасибо тем, кто в этом году принял участие в ремонте Центра коми культуры имени Бориса Федотовича Шахова.
Спасибо президиуму, активистам Центра коми культуры, творческим коллективам «Визув ю» («Быстрая река»), «Лысва войт» («Капелька росы»), «Сударушки», «Радлун» («Радость») и другим, а также нашим помощникам, тем, кто нас понимает, представителям власти. Спасибо за внимание! 



