Памятка
пассажирам из числа инвалидов и других лиц с ограничениями
жизнедеятельности по вопросам получения услуг и помощи
со стороны персонала Аэропорта Сыктывкар
Уважаемые пассажиры!
Инвалидъяс да мукӧд вермытӧм йӧзлы

Сыктывкарса аэропортын уджалысьясӧн

вӧзйӧм услугаяс да отсӧг сетӧм йылысь
тӧдмӧдан юӧр
Предлагаем ознакомиться с информацией о порядке обеспечения доступа в здание аэровокзала пассажирам из числа инвалидов и других лиц с ограничениями жизнедеятельности, об особенностях оказания им услуг и о дополнительной помощи со стороны персонала Аэропорта Сыктывкар.

Корам тӧдмасьны инвалидъяс да мукӧд вермытӧм йӧзлы аэровокзал пытшкӧ веськалӧм йылысь да Сыктывкарса Аэропортын уджалысьясӧн налы торъя услугаяс да содтӧд отсӧг сетӧмын аслыспӧлӧслунъяс йылысь юӧрӧн.
При входе в аэровокзал пассажирам из числа инвалидов и других лиц с ограничениями жизнедеятельности предоставляется проход, минуя рамку стационарного металлоискателя. В последующем проводятся досмотровые операции с применением ручного металлоискателя.

Инвалидъяс да мукӧд вермытӧм йӧзлы аэровокзалӧ пыригӧн позьӧ стационарнӧй кӧрт корсян рамка пыдди досмотрсӧ нуӧдӧны пырӧм бӧрын, киын кутан кӧрт корсянтор отсӧгӧн.
Регистрация билетов, оформление багажа из числа инвалидов и других лиц с ограничениями жизнедеятельности и сопровождающих их лиц производится вне очереди, обслуживание производится на 1-м этаже аэровокзала (в зоне досмотра №1).

Инвалидъяс да мукӧд вермытӧм йӧзлы да найӧс колльӧдысьяслы сетӧма позянлун регистрируйтны билетъяс да туйкӧлуй ӧчередьтӧг аэровокзал 1-дза судтаын (1-дза №-а досмотр зонаын).

В аэровокзале имеется следующее оснащение, обеспечивающее доступ на объект и к оказываемым услугам маломобильным гражданам:
Аэровокзалӧ пырӧм да вӧзйӧм услугаясӧн вӧдитчӧмсӧ кокньӧдӧм могысь сьӧкыда ветлысь йӧзлы торйӧн дасьтӧма:
или

Сьӧкыда ветлысь йӧзлы Аэровокзалӧ пырӧм да вӧзйӧм услугаясӧн вӧдитчӧмсӧ кокньӧдӧм могысь торйӧн дасьтӧма:
- автостоянка для парковки автомашин, расположенная с правой стороны аэровокзала по адресу: ул.Колхозная, 3Б;

- аэровокзалсянь веськыдвылын автомашина сувтӧданін, Колхоз ул., 3Б инпас серти;
- кнопка вызова персонала (при входе в аэровокзал);

- аэровокзал пыранiнын персонал чукӧстан кнопка
- информационная мнемосхема для ориентирования по зданию инвалидов по зрению (при входе в аэровокзал);

- омӧля аддзысь йӧзлы аэровокзалті ветлӧдлӧдлiгӧн отсӧг вылӧ юӧртан мнемосхема (аэровокзал пыранiнын); 
- индукционная панель для передачи голосовых и других сигналов в слуховые аппараты или имплантаты (в справке);

- слуховӧй аппаратъясӧ либӧ имплантъясӧ гӧлӧсӧн либӧ  мукӧд торйӧн сигнал сетыны отсалысь индукционнӧй панель (справкаын);
 - электронная лупа для слабовидящих (в справке);

- омӧля аддзысьяслы электроннӧй лупа (справкаын);
- кресло-каталка для перемещения по территории аэропорта;

- аэропорт территорияті ветлӧдлӧм вылӧ креслӧ-каталка;
      - ступенькоход для подъема пассажиров в/из воздушного судна;

- самолётӧ да самолётысь пассажиръясӧс пыртны-петкӧдны отсалысь  ступенькоход; 
- камера хранения для кресла-коляски (бесплатно);

- креслӧ-кӧляска видзан камера (донтӧг);

- наклейки напольные в аэровокзале, обозначающие места отдыха пассажиров из числа инвалидов и других лиц с ограничениями жизнедеятельности, пути следования в зону обслуживания.
- аэровокзал джоджын пасйӧдъяс, кодъяс индӧны пасажиръяс пӧвстысь ннвалидъяслы да мукӧд вермытӧм йӧзлы дасьтӧм шойччанінъяс да найӧс могмӧдан зонаӧ туйъяс.  
Необходимая дополнительная помощь оказывается силами сотрудников аэропорта. Для вызова сотрудника воспользуйтесь кнопкой вызова персонала, расположенной при входе в аэровокзал слева на входной двери.
Также можно обратиться по телефону: -  24-22-22
Корӧм серти содтӧд отсӧгсӧ сетӧны аэропортса уджалысьяс. Чукӧстны уджалысьсӧ позьӧ персонал коран кнопкасӧ личкӧмӧн, кодi эм аэровокзалӧ пыран ӧдзӧсын шуйгавылын. Сідзжӧ позьӧ шыӧдчыны 24-22-22  да  89121541720 телефонъяс пыр.

В аэропорту Вам будут предоставлены следующие услуги:

Аэропортын Тіянлы лоӧ вӧзйӧма татшӧм услугаяс:

- обеспечение точной и своевременной информации о движении воздушных судов и предоставляемых услугах;

- встреча работников Аэропорта в оговоренном месте встречи;

- самолётъяслӧн лэбалӧм да вӧзйӧм услугаяс йылысь стӧч да ас кадся юӧр сетӧм;
  - аэропортса уджалысьяс паныдаласны Тіянӧс водзвыв сёрнитчӧминын;
- сопровождение и помощь в регистрации, оформлении багажа и ручной клади на 1-м этаже аэровокзала в пункте досмотра №1.
- колльӧдасны Тіянӧс  аэровокзал 1-дза судтаын 1-дза №-а досмотр нуӧданiнӧ,  отсаласны регистрируйтчыны да инавны туй кӧлуйныттӧ.
Согласно Федеральных авиационных правил пассажир имеет право провоза своего багажа в пределах установленной нормы без дополнительной платы. Вес одного места зарегистрированного багажа не должен превышать 50 кг, за исключением кресла-коляски, используемого пассажиром из числа инвалидов и других лиц с ограничениями жизнедеятельности.
Федеральнӧй авиационнӧй правилӧяс серти пассажир вермӧ босьтны сьӧрсьыс ассьыс туй кӧлуйсӧ содтӧд дон мынтытӧг урчитӧм норма мында. ӧти  регистрируйтӧм туй кӧлуйлӧн сьӧктаыс оз вермы лоны 50 килограммысь унджык, инвалидъяс да мукӧд вермытӧм йӧз пӧвстысь пассажирлӧн креслӧ-кӧляска кындзи. 

Также сверхустановленной нормы бесплатного провоза багажа и без взимания платы пассажир имеет право провезти: костыли, складную кресло-коляску, имеющие габариты, позволяющие безопасно разместить их в салоне воздушного судна на полке над пассажирским сидением либо под сидением впереди стоящего пассажирского сидения;
Сідзжӧ туй кӧлуй дон босьттӧг нуан урчитӧм нормаысь унджык пассажир вермӧ донтӧг нуны: кӧстыльяс, чукӧртана креслӧ-кӧляска, позьӧ кӧ найӧс габаритъяс сертиыс пыртны самолёт салоннӧ да безопаснӧя инавны пассажирыслӧн пуклӧс весьтса джаджйӧ либӧ воддзынджык пукалысь пассажирлӧн пуклӧс улӧ. 
пассажиры, использующие кресло-коляску с электрическим приводом, обязаны иметь при себе набор ключей/приспособлений для отсоединения клемм аккумулятора кресла-коляски, а также упаковку для аккумулятора

Электрическӧй привода креслӧ-кӧляскаӧн вӧдитчысьяслы быть колӧ босьтны аскӧдныс ключ/приспособление чукӧр, медым торйӧдны креслӧ-кӧляска аккумуляторлысь клеммаяссӧ, а сідзжӧ аккумуляторлысь упаковкасӧ

