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	Памятка
пассажирам из числа инвалидов и других лиц с ограничениями
жизнедеятельности по вопросам получения услуг и помощи
со стороны персонала Аэропорта Сыктывкар
Уважаемые пассажиры!
Предлагаем ознакомиться с информацией о порядке обеспечения доступа в здание аэровокзала пассажирам из числа инвалидов и других лиц с ограничениями жизнедеятельности, об особенностях оказания им услуг и о дополнительной помощи со стороны персонала Аэропорта Сыктывкар.

При входе в аэровокзал пассажирам из числа инвалидов и других лиц с ограничениями жизнедеятельности предоставляется проход, минуя рамку стационарного металлоискателя. В последующем проводятся досмотровые операции с применением ручного металлоискателя.

Регистрация билетов, оформление багажа из числа инвалидов и других лиц с ограничениями жизнедеятельности и сопровождающих их лиц производится вне очереди, обслуживание производится на 1-м этаже аэровокзала (в зоне досмотра №1).

В аэровокзале имеется следующее оснащение, обеспечивающее доступ на объект и к оказываемым услугам маломобильным гражданам:

- автостоянка для парковки автомашин, расположенная с правой стороны аэровокзала по адресу: ул.Колхозная, 3Б;

- кнопка вызова персонала (при входе в аэровокзал);

- информационная мнемосхема для ориентирования по зданию инвалидов по зрению (при входе в аэровокзал);

- индукционная панель для передачи голосовых и других сигналов в слуховые аппараты или имплантаты (в справке);

- электронная лупа для слабовидящих (в справке);

- кресло-каталка для перемещения по территории аэропорта;

- ступенькоход для подъема пассажиров в/из воздушного судна;

- камера хранения для кресла-коляски (бесплатно);

- наклейки напольные в аэровокзале, обозначающие места отдыха пассажиров из числа инвалидов и других лиц с ограничениями жизнедеятельности, пути следования в зону обслуживания.

Необходимая дополнительная помощь оказывается силами сотрудников аэропорта. Для вызова сотрудника воспользуйтесь кнопкой вызова персонала, расположенной при входе в аэровокзал слева на входной двери.

Также можно обратиться по телефону:

-  24-22-22
-  89121541720
В аэропорту Вам будут предоставлены следующие услуги:

- обеспечение точной и своевременной информации о движении воздушных судов и предоставляемых услугах;

- встреча работников Аэропорта в оговоренном месте встречи;

- сопровождение и помощь в регистрации, оформлении багажа и ручной клади на 1-м этаже аэровокзала в пункте досмотра №1.
Согласно Федеральных авиационных правил пассажир имеет право провоза своего багажа в пределах установленной нормы без дополнительной платы. Вес одного места зарегистрированного багажа не должен превышать 50 кг, за исключением кресла-коляски, используемого пассажиром из числа инвалидов и других лиц с ограничениями жизнедеятельности. 
Также сверхустановленной нормы бесплатного провоза багажа и без взимания платы пассажир имеет право провезти: костыли, складную кресло-коляску, имеющие габариты, позволяющие безопасно разместить их в салоне воздушного судна на полке над пассажирским сидением либо под сидением впереди стоящего пассажирского сидения;  пассажиры, использующие кресло-коляску с электрическим приводом, обязаны иметь при себе набор ключей/приспособлений для отсоединения клемм аккумулятора кресла-коляски, а также упаковку для аккумулятора. 
Отсоединение и присоединение клемм аккумулятора кресла-коляски с электрическим приводом осуществляется пассажирами самостоятельно или по предварительному запросу о потребности в услугах – работником аэропорта; кресло-коляска с электрическим приводом, используемое пассажиром, сдается в зарегистрированный багаж при регистрации на рейс, перевозится в багажных отсеках, бесплатно сверх установленной нормы бесплатного провоза багажа;
- сопровождение и помощь при прохождении пограничного, таможенного, санитарно-карантинного, ветеринарного, карантинного фитосанитарного видов контроля и процедур досмотра;

- сопровождение и помощь при посадке на борт воздушного судна, при необходимости с помощью кресла-коляски или иных вспомогательных средств, в том числе с использованием ступенькохода;

- посадка на борт воздушного судна в приоритетном порядке;

- доставка и размещение ручной клади в воздушном судне;

- встреча, высадка из воздушного судна,  при необходимости с использованием кресла-коляски и ступенькохода, после выхода пассажиров, оказание помощи в перемещении предметов, находящихся при пассажирах на борту воздушного судна;

- сопровождение и помощь от воздушного судна до места выдачи багажа и получении багажа, помощь в прохождении необходимых паспортных и таможенных процедур;

- при утере багажа пассажира, а также повреждения багажа или утраты части его содержимого, сотрудник аэропорта оформляет документы на повреждение багажа;

- сопровождение и помощь от места выдачи багажа до оговоренного места;

- персональная встреча пассажиров авиационным персоналом в аэропорту прибытия;

- при транзитных (трансферных) перелетах перемещение внутри здания аэровокзала для обеспечения дальнейшего следования по маршруту:

а) предоставление во временное пользование кресла-коляски для перемещения пассажиров по территории аэропорта, а также в случае задержки рейса;

б) сопровождение и помощь в перемещении пассажиров до медпункта, если пассажир нуждается в медицинских услугах, в санитарно-гигиенические помещения при необходимости;

в) оказание помощи в выгуле собак-проводников (место выгула в сквере перед аэровокзалом);

г) предоставление автостоянки для транспортных средств, камеры хранения для кресла-коляски.

Для получения необходимых услуг Вы можете подать предварительную заявку на сайте АО «Комиавиатранс» или на электронный адрес:

maltseva.ns@komiaviatrans.ru  или   supervisorSCW@komiaviatrans.ru,

а так же на указанный электронный адрес Вы можете направить претензию на качество оказанных услуг.   Либо отправить по факсу (8212) 280-351 или 280-359
По вопросам обеспечения доступности здания и помещений аэровокзала, получаемых услугах, а также при наличии замечаний и предложений, можно обратиться к ответственному сотруднику Аэропорта Сыктывкар - начальнику смены службы организации перевозок по горячему телефону 89121541720 (круглосуточно).

	Вермытӧмъяс да оласногын дзескӧдӧм                                                 позянлуна йӧз лыдысь пассажиръяслы 
Сыктывкарса аэропортын  уджалысьясӧн  
услугаяс да отсӧг сетан юалӧмъяс серти памятка 
Пыдди пуктана пассажиръяс!
Вӧзъям тӧдмасьны вермытӧмъяс да оласногын дзескӧдӧм позянлуна йӧз лыдысь пассажиръяслы юӧрӧн, кыдзи найӧ вермӧны пырны аэровокзалӧ, кутшӧм эмӧсь аслыспӧлӧслунъяс Сыктывкарса аэропортын уджалысьясӧн налы услугаяс да содтӧд отсӧг сетӧмын.
Вермытӧмъяс да оласногын дзескӧдӧм позянлуна йӧз лыдысь пассажиръяс аэровокзалӧ пырӧны стационарнӧй кӧрт корсян рамка бокті. Пырӧм бӧрын досмотрсӧ нуӧдӧны киын кутан кӧрт корсянторйӧн.
Вермытӧмъяс да оласногын дзескӧдӧм позянлуна йӧз лыдысь пассажиръяс да найӧс колльӧдысьяс пасйӧны билетъяссӧ, сетӧны туй кӧлуйсӧ ӧчередьтӧг аэровокзаллӧн 1 судтаын (1 №-а досмотр зонаын).
Сы могысь, медым сьӧкыда ветлысь йӧз (маломобильнӧй) вермисны пырны аэропортӧ да босьтны услугаяс, аэровокзалын эмӧсь:
- автомашина сувтӧданін. Сійӧ меститчӧ аэровокзалсянь веськыдвылын татшӧм инпас серти: Колхоз ул., 3Б;
- персонал коран кнопка (аэровокзалӧ пыригӧн);
- юӧртан мнемосхема, медым лёка аддзысь йӧз вермисны ветлӧдлыны зданиеті (аэровокзалӧ пыригӧн);
- индукционнӧй панель, медым юӧртны да сетны мукӧд сигнал слуховӧй аппаратъясӧ либӧ имплантъясӧ (справкаын);
- омӧля аддзысьяслы электроннӧй лупа (справкаын);
- креслӧ-каталка, медым ветлӧдлыны аэропортті;
- ступенькоход, медым лэптыны пассажиръясӧс самолётӧ да лэдзны самолётысь;
- креслӧ-кӧляска видзан камера (мынтысьтӧг);
- аэровокзал джоджын наклейкаяс. Найӧ петкӧдлӧны вермытӧмъяс да оласногын дзескӧдӧм позянлуна йӧз лыдысь пассажиръяслы шойччанінъяс да  могмӧдан зонаӧ (обслуживайтан зонаӧ) туйсӧ.
Колана содтӧд отсӧгсӧ сетӧны аэропортын уджалысьяс. Медым корны уджалысьсӧ, колӧ личкыны персонал коран кнопка. Сійӧ меститчӧ аэровокзалӧ пыригӧн ӧдзӧслӧн шуйгаладорын.
Сідзжӧ позьӧ шыӧдчыны татшӧм телефонъяс пыр:
- 24-22-22
- 89121541720
Аэропортын:
- Тіянлы ас кадӧ да стӧча сетасны самолётъяслӧн ветлӧм да сетан услугаяс йылысь юӧр;
- аэропортса уджалысьяс паныдаласны Тіянӧс сёрнитчӧминын;
- аэровокзал (-лӧн) 1 судтаын 1 №-а досмотр пунктын Тіянлы отсаласны регистрируйтчыны, оформитны багаж да кипом кӧлуй.
Федеральнӧй авиационнӧй правилӧяс серти Ті верманныд нуны урчитӧм нормаын ассьыныд багажнытӧ содтӧд дон мынтытӧг. Регистрируйтӧм багаж ӧти месталӧн сьӧктаыс оз вермы лоны 50 килограммысь унджык, вӧдитчан креслӧ-кӧляска кындзи. (креслӧ-кӧляска кындзи, мыйӧн вӧдитчӧны вермытӧм да оласногын дзескӧдӧм позянлуна  йӧз лыдысь пассажиръяс). 
Сідзжӧ мынтысьтӧг багаж нуан урчитӧм нормаысь унджык Ті верманныд нуны: кӧстыльяс, чукӧртана креслӧ-кӧляска, налӧн кӧ габаритъясыс сетӧны позянлун безопаснӧя меститны найӧс самолётын пассажирлӧн пуклӧс весьтса джаджйын либӧ водзын сулалысь пассажирскӧй пуклӧс улын. Электрическӧй привода креслӧ-кӧляскаӧн вӧдитчысьяслы быть колӧ босьтны аскӧдныс ключ/приспособление чукӧр, медым торйӧдны креслӧ-кӧляска аккумуляторлысь клеммаяссӧ, а сідзжӧ аккумуляторлысь упаковкасӧ. 
Электрическӧй привода креслӧ-кӧляска аккумуляторлысь клеммаяссӧ Ті торйӧданныд да крепитанныд асьныд либӧ тайӧс вӧчӧ аэропортса уджалысь водзвыв корӧм серти. Рейс вылӧ регистрируйтчигӧн вӧдитчан электрическӧй привода креслӧ-кӧляскасӧ Тіянлы колӧ сетны регистрируйтӧм багажӧ. Сійӧс нуӧны багаж отсекъясын, урчитӧм нормаысь унджык мынтысьтӧг (багажысь мынтысьтӧг урчитӧм норма вылӧ видзӧдтӧг);
- Тіянӧс колльӧдасны суйӧр вуджан, таможня, санитарно-карантиннӧй, ветеринарнӧй, карантиннӧй фитосанитарнӧй контроль сикасъяс да досмотръяс вылӧ, отсаласны найӧс прӧйдитны;
- Тіянлы отсаласны пуксьыны самолётӧ, сэк, кор колӧ – креслӧ-кӧляскаӧн либӧ мукӧд отсасян средствоӧн, на лыдын ступенькоходӧн;
- Тіянӧс медводдзаяс лыдын пуксьӧдасны самолётӧ;
- Тіянлысь кипом кӧлуйнытӧ ваясны (пыртасны) самолётӧ да меститасны сэтчӧ;
- пассажиръяс (-лӧн) петӧм бӧрын Тіянӧс паныдаласны, петкӧдасны самолётысь,  коланлун дырйи (колӧ кӧ) креслӧ-кӧляскаӧн да ступенькоходӧн вӧдитчӧмӧн, отсаласны нуны сьӧрсьыныд босьтлӧм эмбурнытӧ;
- Тіянӧс колльӧдасны самолётсянь багаж сетанінӧдз, отсаласны босьтны багаж, прӧйдитны паспортнӧй да таможеннӧй колана процедураяс;
- пассажирлысь багаж воштігӧн, а сідзжӧ багажсӧ тшыкӧдӧм-жугӧдігӧн либӧ сылысь юкӧнсӧ воштігӧн, аэропортса уджалысь оформитӧ багаж тшыкӧдӧм-жугӧдӧм йылысь документъяс;
- Тіянӧс колльӧдасны багаж сетанінсянь сёрнитчӧминӧдз;
- воан аэропортын авиационнӧй персонал паныдалас Тіянӧс торйӧн;
- транзитнӧй (трансфернӧй) лэбӧмъяс дырйи (лэбигӧн) Тіянлысь (Тіянӧн) маршрут серти водзӧ мунӧмнытӧ могмӧдӧм вылӧ  (водзӧ мунӧм могысь):
а) Тіянлы сетасны недыр кад кежлӧ вӧдитчӧм вылӧ (недыр кад кежлӧ) креслӧ-кӧляска, медым вӧлі позянлун ветлӧдлыны аэропортті, креслӧ-кӧляскасӧ сетӧны и рейс сёрмигӧн;
б) сэк, кор колӧ медицина отсӧг, Тіянӧс колльӧдасны медпунктӧдз, кор колӧ, отсаласны мунны (воӧдчыны) санитарно-гигиеническӧй жыръясӧ;
в) Тіянлы отсаласны петкӧдлыны новлӧдлысь понъяснытӧ аэровокзалводзса скверӧ;
г) Тіянлы сетасны транспорт сулаланінын (сувтланінын) места, креслӧ-кӧляскаяс видзан камера.
Медым босьтны колана услугаяс, Ті верманныд водзвыв сетны заявка “Комиавиатранс” акционер котырлӧн сайтын либӧ татшӧм электроннӧй инпас серти:
maltseva.ns@komiaviatrans.ru либӧ supervisorSCW@komiaviatrans.ru.
 Индӧм электроннӧй инпас вылӧ Ті сідзжӧ верманныд норасьны сетӧм услугаяслӧн ногтуй (качество) вылӧ либӧ ыстыны претензия (8212) 280-351 либӧ 280-359 факс пыр.
Аэровокзалӧ да аэровокзалса жыръясӧ пырӧм серти, услугаяс босьтӧм серти юалӧмъясӧн, а сідзжӧ пасйӧгъясӧн либӧ вӧзйӧмъясӧн позьӧ шыӧдчыны Сыктывкар аэропортса кывкутысь уджалысь  (дорӧ) – новлӧдлӧм котыртан служба сменаса начальник дорӧ 89121541720 телефон пыр (сутки чӧж).

	Вермытӧм да оласногын дзескӧдӧм мукӧд йӧзлы тӧд вылӧ
Кутшӧм сервис да отсӧг вӧзйӧны Тіянлы 
Сыктывкарса аэропортын уджалысьяс 
Пыдди пуктана пассажиръяс!
Вӧзъям вермытӧм да оласногын дзескӧдӧм мукӧд йӧзлы информация сы йылысь, кыдзи налы бурджык пырны аэровокзалӧ, кутшӧм налы вӧзйӧма сервисъяс да мыйсяма отсӧг налы вермӧны сетны Сыктывкарса аэропортын уджалысьяс.
Вермытӧм да оласногын дзескӧдӧм мукӧд йӧз аэровокзалӧ пырӧны кӧрт корсян стационарнӧй рамка бокті. Пырӧм бӧрын найӧс видлалӧны торъя кӧрт корсянторйӧн, киын кутанаӧн.
Вермытӧм да оласногын дзескӧдӧм мукӧд йӧз, а сідзжӧ найӧс колльӧдысьяс пасйӧдӧны билетнысӧ да сетӧны багажӧ кӧлуйнысӧ ӧчередьтӧг аэровокзалса 1 судтаын (1 №-а видлалан зонаын).
Сы могысь, медым сьӧкыдпыр ветлӧдлысь йӧз вермисны пырны аэропортӧ да вӧдитчыны сервисъясӧн, аэровокзалын эмӧсь:
- автомашина сувтӧдланін. Сійӧ сюрас аэровокзалсянь веськыдвыв, татшӧм инпас серти: Колхоз ул., 3Б;
- персонал коран кнопка (аэровокзалӧ пыригӧн);
- юӧртан мнемосхема, медым лёка аддзысь йӧз эз вошны керкаті ветлӧдлігӧн (аэровокзалӧ пыригӧн);
- индукция панель, медым сёрни либӧ мукӧд сикас сигнал мӧдӧдны пельвыв аппаратъясӧ либӧ имплантъясӧ (юӧр бюроын);
- омӧля аддзысьяслы электрон лупа (юӧр бюроын);
- креслӧ-каталка, медым ветлӧдлыны аэропортті;
- вештасян поспуяс, медым катӧдны пассажиръясӧс самолётӧ да лэдзны сэтысь;
- креслӧ-кӧляска видзан камера (мынтысьтӧг);
- аэровокзал джоджӧ ляскӧмторъяс, найӧ петкӧдлӧны вермытӧм да оласногын дзескӧдӧм мукӧд йӧзлы, кӧні налы вичмӧдӧма шойччанінъяс да кыдзи мунны найӧс могмӧдан зонаӧ.
Колӧ кӧ нӧшта отсӧг, сійӧс сетӧны аэропортса уджалысьяс. Медым корны уджалысьтӧ, колӧ личкыны персонал коран кизь. Тайӧ личканыс аэровокзалӧ пыран ӧдзӧсын, шуйгаладорас.
Таысь кындзи позьӧ шыӧдчыны татшӧм телефонъяс пыр:
- 24-22-22
- 89121541720
Аэропортын Тіянлы вӧзйӧны татшӧм сикас сервисъяс:
- ас кадӧ да стӧча юӧртасны Тіянлы самолётъяс волӧм-лэбзьылӧм да вӧзъяна сервисъяс йылысь ;
- аэропортса уджалысьяс паныдаласны Тіянӧс сёрнитчӧминын;
- аэровокзал улыс судтаса 1 №-а видлалан пунктын отсаласны Тіянлы регистрируйтчыны, оформитны багаж да кипом кӧлуй.
Авиацияын федеральнӧй туйдӧдъяс серти пассажирлы позьӧ нуны урчитӧм норма мында багажнытӧ содтӧд дон мынтытӧг. Ӧти меставыв регистрируйтӧм багажыс вермас лоны унавылӧ 50 килограмм сьӧкта, тайӧ креслӧ-кӧляскаысь кындзи, мыйӧн вӧдитчӧны вермытӧм да оласногын дзескӧдӧм мукӧд йӧз. 
Сідзжӧ мынтысьтӧг Ті верманныд урчитӧм багаж нормаысь унджык босьтны: кӧстыльяс, чукӧртана креслӧ-кӧляска, габаритъясыс кӧ сетӧны позянлун майшасьтӧг пуктыны найӧс самолётас пассажир пуклӧс весьтса джаджйӧ либӧ воддзаджык пассажир пуклӧс улӧ. Электропривода креслӧ-кӧляскаӧн вӧдитчысьяслы быть колӧ босьтны сьӧрсьыныс инструмент чукӧр, медым торйӧдны креслӧ-кӧляска аккумуляторысь клеммаяссӧ, а сідзжӧ аккумуляторысь гартӧдсӧ.
 Электропривода креслӧ-кӧляска аккумуляторысь клеммаяссӧ Ті торйӧданныд да зэлӧданныд асьныд либӧ тайӧс вӧчӧ аэропортса уджалысь, водзвыв корӧм сертиыд. Рейс вылӧ регистрируйтчигӧн электропривода креслӧ-кӧляскатӧ колӧ сетны регистрируйтӧм багажӧ. Сійӧс нуасны багаж куйланінӧ, урчитӧм багаж норма артавтӧг, содтӧд дон босьттӧг;
- Тіянӧс колльӧдасны да отсаласны прӧйдитны суйӧрвыв, таможняса, карантина санитар, ветеринар, карантина фитосанитар контроль да видлалан процедура;
- отсаласны Тіянлы пуксьыны самолётӧ, колӧ кӧ – креслӧ-кӧляскаӧн либӧ мукӧд отсасянторйӧн, тшӧтш и вештасян поспуясӧн;
- пуксьӧдасны Тіянӧс самолётӧ медводдзаяс лыдын;
- пыртасны кипом кӧлуйнытӧ самолётӧ да пуктасны коланаинӧ;
- пассажиръяс петӧм бӧрын паныдаласны Тіянӧс, петкӧдасны самолётысь,  колӧ кӧ, креслӧ-кӧляскаӧн да вештасян поспуясӧн вӧдитчигмоз, отсаласны нуны сьӧрсьыныд босьтлӧм эмбурнытӧ;
- колльӧдасны Тіянӧс самолётсяньыд багаж сетанінӧдз, отсаласны багаж босьтігӧн, паспорт да таможня видлалігӧн колана процедураяс олӧмӧ пӧртігӧн;
- пассажирыслӧн кӧ вошас багажыс, багаж кӧ лоӧ тшыкӧдӧма-жугӧдӧма либӧ сыысь воштӧма кутшӧмкӧ юкӧн, аэропортса уджалысь гижӧ багаж тшыкӧдӧм-жугӧдӧм йылысь кабалаяс;
- колльӧдасны Тіянӧс багаж сетанінсянь сёрнитчанінӧдз;
- воан аэропортын авиация персоналыс торйӧн паныдалас Тіянӧс;
- транзит (трансфер) ногӧн лэбиганыд отсаласны Тіянлы аэровокзал пырыс мунны сэтчӧдз, кысянь верманныд лэбны водзӧ:
а) сетасны мыйкӧ дыра кежлӧ креслӧ-кӧляска, медым Тіян вӧлі позянлун ветлӧдлыны аэропортті, креслӧ-кӧляскасӧ сетӧны и рейс сёрмигӧн;
б) ковмас кӧ медицина отсӧг, колльӧдасны Тіянӧс медпунктӧдз; колӧ кӧ, отсаласны воӧдчыны санитария-гигиена жыръясӧдз;
в) поннытӧ, он кӧ вермӧй ветлӧдлыны сытӧг, отсаласны петкӧдлыны аэровокзалводзса скверӧ;
г) вичмӧдасны Тіянлы транспорт сулаланін, креслӧ-кӧляска видзан камера.
Медым вӧдитчыны колана сервисъясӧн, верманныд водзвыв шыӧдчыны “Комиавиатранс” акционер котыр сайт пыр либӧ татшӧм электрон инпас серти:
maltseva.ns@komiaviatrans.ru либӧ supervisorSCW@komiaviatrans.ru.
 Индӧм электрон инпас серти верманныд сідзжӧ норасьны лёк сервис вылӧ, ыстыны элясьӧмнытӧ позьӧ и (8212) 280-351 либӧ 280-359 факс пыр.
Лоас кӧ Тіян кутшӧмкӧ падмӧд аэровокзал керкаӧ либӧ сы жыръясӧ пыригӧн, мытшӧд кӧ артмас сервис босьтігӧн, дай эмӧсь кӧ пасйӧдъяс либӧ вӧзйӧмъясныд, (лун кӧть вой) шыӧдчӧй 89121541720 телефон пыр Сыктывкарса аэропорт уджысь кывкутысь дорӧ, коді веськӧдлӧ новлӧдлӧм котыртан службаын ӧнія сменаӧн.
	Инвалидъяс да мукӧд вермытӧм йӧзлы
Сыктывкарса аэропортын уджалысьясӧн
вӧзйӧм услугаяс да отсӧг сетӧм йылысь
тӧдмӧдан юӧр
Пыдди пуктана пассажиръяс!
Корам тӧдмасьны инвалидъяс да мукӧд вермытӧм йӧзлы аэровокзал пытшкӧ веськалӧм йылысь да Сыктывкарса Аэропортын уджалысьясӧн налы торъя услугаяс да содтӧд отсӧг сетӧмын аслыспӧлӧслунъяс йылысь юӧрӧн.
Инвалидъяс да мукӧд вермытӧм йӧзлы аэровокзалӧ пыригӧн позьӧ стационарнӧй кӧрт корсян рамка пыдди досмотрсӧ нуӧдӧны пырӧм бӧрын, киын кутан кӧрт корсянтор отсӧгӧн.
Инвалидъяс да мукӧд вермытӧм йӧзлы да найӧс колльӧдысьяслы сетӧма позянлун регистрируйтны билетъяс да туйкӧлуй ӧчередьтӧг аэровокзал 1-дза судтаын (1-дза №-а досмотр зонаын).
Аэровокзалӧ пырӧм да вӧзйӧм услугаясӧн вӧдитчӧмсӧ кокньӧдӧм могысь сьӧкыда ветлысь йӧзлы торйӧн дасьтӧма:
или
Сьӧкыда ветлысь йӧзлы Аэровокзалӧ пырӧм да вӧзйӧм услугаясӧн вӧдитчӧмсӧ кокньӧдӧм могысь торйӧн дасьтӧма:
- аэровокзалсянь веськыдвылын автомашина сувтӧданін, Колхоз ул., 3Б инпас серти;
- аэровокзал пыранiнын персонал чукӧстан кнопка;
- омӧля аддзысь йӧзлы аэровокзалті ветлӧдлӧдлiгӧн отсӧг вылӧ юӧртан мнемосхема (аэровокзал пыранiнын);
- слуховӧй аппаратъясӧ либӧ имплантъясӧ гӧлӧсӧн либӧ мукӧд торйӧн сигнал сетыны отсалысь индукционнӧй панель (справкаын);
- омӧля аддзысьяслы электроннӧй лупа (справкаын);
- аэропорт территорияті ветлӧдлӧм вылӧ креслӧ-каталка;
- самолётӧ да самолётысь пассажиръясӧс пыртны-петкӧдны отсалысь ступенькоход;
- креслӧ-кӧляска видзан камера (донтӧг);
-аэровокзал джоджын пасйӧдъяс, кодъяс индӧны пасажиръяс пӧвстысь ннвалидъяслы да мукӧд вермытӧм йӧзлы дасьтӧм шойччанінъяс да найӧс могмӧдан зонаӧ туйъяс.
Корӧм серти содтӧд отсӧгсӧ сетӧны аэропортса уджалысьяс. Чукӧстны уджалысьсӧ позьӧ персонал коран кнопкасӧ личкӧмӧн, кодi эм аэровокзалӧ пыран ӧдзӧсын шуйгавылын. 
Сідзжӧ позьӧ шыӧдчыны 24-22-22  да  89121541720 телефонъяс пыр.
Аэропортын Тіянлы лоӧ вӧзйӧма татшӧм услугаяс:
- самолётъяслӧн лэбалӧм да вӧзйӧм услугаяс йылысь стӧч да ас кадся юӧр сетӧм;
- аэропортса уджалысьяс паныдаласны Тіянӧс водзвыв сёрнитчӧминын;
- колльӧдасны Тіянӧс  аэровокзал 1-дза судтаын 1-дза №-а досмотр нуӧданiнӧ,  отсаласны регистрируйтчыны да инавны туй кӧлуйныттӧ.
Федеральнӧй авиационнӧй правилӧяс серти пассажир вермӧ босьтны сьӧрсьыс ассьыс туй кӧлуйсӧ содтӧд дон мынтытӧг урчитӧм норма мында. ӧти  регистрируйтӧм туй кӧлуйлӧн сьӧктаыс оз вермы лоны 50 килограммысь унджык, инвалидъяс да мукӧд вермытӧм йӧз пӧвстысь пассажирлӧн креслӧ-кӧляска кындзи. 
Сідзжӧ туй кӧлуй дон босьттӧг нуан урчитӧм нормаысь унджык пассажир вермӧ донтӧг нуны: кӧстыльяс, чукӧртана креслӧ-кӧляска, позьӧ кӧ найӧс габаритъяс сертиыс пыртны самолёт салоннӧ да безопаснӧя инавны пассажирыслӧн пуклӧс весьтса джаджйӧ либӧ воддзынджык пукалысь пассажирлӧн пуклӧс улӧ. Электрическӧй привода креслӧ-кӧляскаӧн вӧдитчысьяслы быть колӧ босьтны аскӧдныс ключ/приспособление чукӧр, медым торйӧдны креслӧ-кӧляска аккумуляторлысь клеммаяссӧ, а сідзжӧ аккумуляторлысь упаковкасӧ
NB! Электрическӧй привода креслӧ-кӧляскаас аккумуляторлысь клеммаяссӧ пассажир йитӧ ачыс либӧ аэропортса уджалысь пассажирлӧн водзвыв корӧм серти.
Рейс вылӧ регистрация дырйи Пассажирӧн багажӧ сдайтӧм электрическӧй привода креслӧ-кӧляскасӧ лоӧ лэбӧдӧма туй кӧлуй видзанінын содтӧд дон босьттӧг.
- Тіянӧс колльӧдасны да отсаласны прӧйдитны суйӧр вуджан, таможня, санитарно-карантиннӧй, ветеринарнӧй, карантиннӧй фитосанитарнӧй контроль да досмотр сикасъяс;
-Тіянӧс колльӧдасны да отсаласны пуксьыны самолётӧ, ковмас кӧ - креслӧ-кӧляска либӧ мукӧд средство отсӧгӧн,  ступенькоходӧн тшӧтш;
- Тіянӧс медводдзаяс лыдын пуксьӧдасны самолётӧ;
- кивыв кӧлуйнытӧ пыртасны да иналасны самолёт салонӧ.
- Тіянӧс паныдаласны, мукӧд пассажиръяс петкӧдӧм бӧрын отсаласны лэччыны самолётысь, ковмас кӧ креслӧ-кӧляска да ступенькоход отсӧгӧн, вештавны пассажиръясӧн салӧнӧ пыртӧм кӧлуйнысӧ.
- Тіянӧс колльӧдасны самолётсянь багаж сеталанінӧдз, отсаласны туй кӧлуй босьтігӧн, паспортнӧй да таможеннӧй процедураяс быть нуӧдiгӧн.
- пассажирлӧн кӧ багажыс лоӧ воштӧма, тшыкӧдӧма либӧ мыйкӧ вошӧма сы пытшкысь, аэропортса уджалысь дасьтӧ колана кабалояс багаж тшыкӧдӧм йылысь.
- багаж сеталанінсянь сёрнитчӧм инӧдз колльӧдӧм да отсӧг сетӧм;
 - самолёт пуксян аэропортса уджалысьясӧн  пассажиръясӧс паныдалӧм; 
- транзитӧн (трансферӧн) лэбалысьяслы маршрут серти водзӧ мунан туйсӧ кокньӧдӧм могысь аэровокзалын лоӧ вӧзйӧма:
а) кад кежлӧ аэропорт территория пытшкын вешъялӧм вылӧ креслӧ-кӧляска, рейссӧ сёрмӧдӧм дырйи тшӧтш;
б) медпукт либӧ санитарно-гигиеническӧй инъясӧдз колльӧдӧм да отсӧг сетӧм, эм кӧ пассажирлӧн кӧсйӧм либӧ таын коланлун; 
в) омӧля аддзысь пассажиръясӧс колльӧдысь понъяссӧ ывлаӧ лэдзӧм (пон гуляйтӧданiныс аэровокзал водзын скверас);
г) транспорт средство сувтӧданін, креслӧ-кӧляска видзан камера.
Мед судзӧдны вӧзйӧм услугаяс, Ті верманныд водзвыв юӧртны та йылысь “Комиавиатранс” акционер котырлӧн сайт пыр либӧ татшӧм электроннӧй инпас серти: maltseva.ns@komiaviatrans.ru либӧ supervisorSCW@komiaviatrans.ru
Сэччӧ жӧ Ті верманныд мӧдӧдны Тiянӧс вӧзйӧм услугаясӧн омӧля могмӧдӧм йылысь норасьӧм либӧ ыстыны сiйӧс (8212) 280-351 либӧ 280-359 факс пыр.
Аэровокзалӧ да  сылӧн жыръясӧ  письтӧм либӧ вӧзйӧм услугаясӧн вӧдитчӧм кузя юалӧмъясӧн, а сiдзжӧ казялӧм тырмытӧмторъясӧн да вӧзйӧмъясӧн позьӧ шыӧдчыны Сыктывкар аэропортын кывкутысь уджалысь дорӧ: йӧз да кӧлуй новлӧдлӧм  котӧртысь служба сменаӧн веськӧдлысь дорӧ  89121541720 телефон пыр (сутки чӧж).



