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Коми объединение «Защитим себя» направляет открытое письмо об изучении коми языка в образовательных организациях республики.
Ответ просим направить в установленные законом сроки по электронной почте gala2005kom@yandex.ru. 
Приложение: открытое письмо на 2 листах. 
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Уважаемая Наталья Владимировна!
Мы, объединение коми народа «Защитим себя», обращаемся по поводу изучения родного коми языка в образовательных организациях Республики Коми. Ситуация по сравнению с прошлым годом в 2019-2020 учебном году не изменилась. 
В прошлом учебном году нам, коми родителям, в школах столицы  ставили много препятствий, чтобы никто не выбрал родной коми язык. Говорили, что родной язык у всех русский, потому что мы все живем в России, что школы не могут вносить изменения в уже изданные городским  управлением образования образовательную программу, нет возможности обустроить кабинеты, нет материальной базы для обучения коми детей нашему родному языку. В районах родителей также заставили учить русский «родной» язык. 
Как такое возможно без вмешательства должностных лиц управления? Такое невозможно. Руководители образовательных организаций не могут по собственной инициативе решать такие ответственные вопросы, своевольничать. Они все работают по указанию районных, городских управлений образования, а управления — уже по указаниям Министерства образования. 
Ну а прошлогоднее бездействие коми народа и в этом году привело к такому же результату. Управление образования столицы до самого последнего момента не сообщало «Коми войтыр»-у о том, что пройдут родительские собрания учащихся 4 классов, и даже не упомянуло о собраниях для родителей будущих первоклассников. 
В районах, где всегда звучал коми язык, с вашей же помощью коми язык стал исчезать. В этом году родителям привели те же самые  прошлогоднее причины, по которым нет возможности изучать коми язык. Но в дополнение еще и пугали новым ФГОС. Руководители всех школ говорят одно и то же, что будет очень сложно изучать русский язык. Кроме того, включено изучение еще и двух иностранных языков. А вы, говорят, еще и свой «родной коми язык суёте»!
Родители не понимают, как на своей земле мы не можем изучать родной коми язык, но изучаем не свой родной русский язык, и кроме того, иностранный язык стал главнее коми языка. 
Мы, коми народ, собираем подписи, чтобы открыть Коми школу и детский сад в столице. Также (пока по-хорошему) просим, чтобы наши люди смогли прийти в образовательные организации и посмотреть, как ведется обучение коми языку. 
Мы не видим той работы, которой хвалится Министерство образования и Правительство Коми, когда речь идет об изучении и развитии коми языка. Не пишите нам «отписки», а напишите, какие пути выхода видите вы - Министерство и Вы лично. 
И хотим завершить словами Карла Маркса на Вашем родном языке: «Не знать языка страны проживания может только гость, идиот или оккупант, насаждающий свой язык». В кого из указанных трех превратят коренное коми население в ближайшее время?
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