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Уважаемые члены Исполнительного совета
коми объединения «Защитим себя»!

Ваше обращение по вопросу изучения коми языка в образовательных организациях Республики Коми рассмотрено Министерством образования, науки и молодежной политики Республики Коми (далее - Министерство) в соответствии с п. 1 ст. 8 Федерального закона от 02 мая 2006 г. № 59 - ФЗ «О порядке рассмотрения обращения граждан Российской Федерации».

По итогам рассмотрения сообщаем.

Комплексная поддержка мер, направленных на сохранение, пропаганду и развитие государственных языков Республики Коми на 2018-2020 г.г. осуществляется Министерством образования, науки и молодежной политики Республики Коми (далее - Министерство) в рамках реализации Государственной программы Республики Коми «Развитие образования», утвержденной постановлением Правительства Республики Коми от 28.09.2012 № 411 и новой региональной программы «Сохранение и развитие государственных языков Республики Коми (2019-2024 годы)», которая утверждена постановлением Правительства Республики Коми 17 августа   2018 г. № 365.

В 2018 г. Государственным Советом Республики Коми от 25.10.2018  (№ 85-РЗ) внесены изменения в  статью 1 Закона Республики Коми от 06.10.2006 № 92-РЗ «Об образовании», которыми предусмотрено, что  свободный выбор языка образования, изучаемого родного языка, в том числе русского языка как родного, государственного коми языка осуществляется по заявлениям родителей (законных представителей) обучающихся при приеме (переводе) на обучение по образовательным программам общего образования.

Учебные планы и рабочие программы учебных предметов общеобразовательных организаций Республики Коми на 2018-2019 учебный год сформированы в соответствии с требованиями Закона и требованиями федеральных государственных образовательных стандартов общего образования. 

В 100% (336) общеобразовательных организаций Республики Коми обеспечена реализация предметных областей «Родной язык и литературное чтение на родном языке», «Родной язык и родная литература на родном языке».

Сохранен кадровый потенциал учителей коми языка и литературы. 94,1% (417) учителей коми языка и коми литературы общеобразовательных организаций Республики Коми продолжают трудовую деятельность в 2018-2019 учебном году. 

На базе государственного образовательного учреждения дополнительного профессионального образования  «Коми республиканский институт развития образования» создана система профессионального развития учителей коми языка и литературы, которая позволяет ежегодно осуществлять стажировки и реализовывать программы повышения квалификации и переподготовки кадров для учителей коми языка и литературы.

С 01 сентября 2018 г. на территории Республики Коми изучение родных (коми/русского) языков  и государственного (коми) языка, учебных предметов этнокультурной направленности обеспечено на добровольной основе по выбору родителей (законных представителей) обучающихся.

Для реализации содержания этнокультурной составляющей в дошкольных образовательных организациях реализуются 2 программы: «Дзолюк» («Малышок») на родном (коми) языке и «Парма» для овладения коми языком русскоязычных детей. 

В 2018-2019 учебном году 12% (6934) воспитанников дошкольных образовательных организаций Республики Коми изучают коми язык, в том числе в 48 дошкольных образовательных организациях (2052 воспитанника) коми язык изучается как родной, в 75 дошкольных образовательных организациях (4882 воспитанника) коми язык изучается как государственный.  

80% (81279) обучающихся общеобразовательных организаций Республики Коми изучают коми язык (как родной и государственный), а  также учебные предметы этнокультурной направленности («Литература Республики Коми», «История Республики Коми», «География Республики Коми», «Край, в котором я живу», «Экология Республики Коми», «Искусство Республики Коми»).

В 2018 - 2019 учебном году в 87% (275) общеобразовательных организаций Республики Коми 34,2% (34762) обучающихся изучают коми язык (родной и государственный) как самостоятельный учебный предмет. Родной (коми) язык изучают 3727 (3,7%) обучающихся, государственный коми язык – 31 035 (31%) обучающихся. В 2017-2018 учебном году количество обучающихся, изучавших родной (коми) язык составляло 3634.

С целью учета мнения родителей (законных представителей) обучающихся 1-х, 4-х классов и проведения разъяснительной работы с родителями (законными представителями) обучающихся по выбору изучения родного языка, учебных предметов этнокультурной направленности, включая изучение государственного (коми) языка на уровне начального общего и основного общего образования, как и в прошлом году в мае 2019 г. образовательными организациями проведены родительские собрания с приглашением представителей общественных организаций.

На территории Республики Коми в соответствии со ст. 59 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» организовано проведение для обучающихся экзаменов на родном языке из числа языков народов Российской Федерации и литературе народов России на родном языке из числа языков народов Российской Федерации.

Ежегодно Министерство осуществляет приобретение учебников и учебных пособий для изучения коми языка в общеобразовательных организациях Республики Коми. За 2018 г. в республике издано 43 тысячи экземпляров учебной литературы по коми языку (родному и государственному) и учебным предметам этнокультурной направленности для обучающихся 2, 3, 6, 7 классов общеобразовательных организаций Республики Коми на общую сумму 11 млн. рублей. В 2019 г. на приобретение учебной литературы по коми языку предусмотрено 3,2 млн. рублей. Функционируют 229 кабинетов коми языка, которые в полном объеме обеспечены мультимедийным оборудованием. Ежегодно в общеобразовательные организации Республики Коми осуществляется поставка от 4 до 6 единиц автоматизированных рабочих мест для кабинетов коми языка.

В 2018 г. республиканская олимпиада по коми языку, коми литературе, коми фольклору, литературе Республики Коми, историческому краеведению приказом Минпросвещения России от 09.11.2018 № 197 включена в федеральный перечень олимпиад для выявления и поддержки детей, проявивших выдающиеся способности, на 2018-2019 учебный год.

27 ноября 2017 г. в соответствии с распоряжением Государственного Совета Республики Коми от 27 ноября 2017 г. № 65 создан совещательный орган (рабочая группа) по выработке предложений о государственной поддержке коми языка.

В рамках работы данной  группы сформированы четыре подгруппы при органах исполнительной власти Республики Коми: «Совершенствование регионального законодательства»,  «Совершенствование государственной языковой политики»,  «Вопросы образования», «Вопросы культуры». 

При Министерстве образования, науки и молодежной политики Республики Коми организована работа рабочей подгруппы по образованию.

В состав подгруппы вошли 15 человек (сотрудники Министерства, Министерства национальной политики Республики Коми, депутаты Госсовета Республики Коми, представители межрегионального общественного движения «Коми войтыр», Коми республиканского института развития образования, республиканского методического объединения учителей коми языка и коми литературы).

В 2018 г. проведены 5 заседаний рабочей подгруппы по образованию, в ходе которых рассмотрены следующие вопросы:

- организация взаимодействия общеобразовательных организаций, органов управлений образования, местного самоуправления, исполнительной власти, общественности по вопросам изучения коми языка (как родного и государственного);

- подготовка учебников нового поколения по родному коми языку, создание электронных форм учебников для их последующего включения в федеральный перечень учебников;

- издание учебников/учебных пособий этнокультурной направленности;

- проведение разъяснительной работы с участниками образовательных отношений по вопросам изучения родных языков, выбора учебных предметов этнокультурной направленности;

- сохранение кадрового потенциала отрасли «Образования» в области изучения коми языка и коми литературы.

Открытость в деятельности рабочей группы по образованию обеспечила диалог органов исполнительной власти Республики Коми, местного самоуправления, педагогической общественности, межрегионального общественного движения «Коми войтыр» по решению актуальных вопросов языковой политики в области образования.

Вместе с тем Министерством образования, науки и молодежной политики Республики Коми продолжается работа по совершенствованию учебно-методических комплексов по родному и государственному коми языку, учебным предметам этнокультурной направленности.  

Консолидация усилий власти и общества позволила приступить к решению новых задач, связанных с повышением статуса изучения родного (коми) языка:

 - впервые были разработаны и апробированы электронные формы учебников по коми (родному) языку для обучающихся 3-х, 5-х классов;

- организована деятельность научно-методического совета по учебникам Министерства;

- при поддержке Министерства национальной политики Республики Коми, Центра инновационных технологий внедрена практика проведения межведомственных семинаров с выездом на территории муниципальных образований по поддержке изучения коми языка и использованием современных технологий, интернет-ресурсов;

- увеличены на 7 млн. рублей бюджетные ассигнования на приобретение учебников: издано в 2018 г. 43 тысячи учебных пособий и учебников по коми языку, учебным предметам этнокультурной направленности на общую сумму 11 млн. рублей;

- сформирован и размещен на образовательном портале Республике Коми «Открытое образование» региональный перечень учебников и учебных пособий этнокультурной направленности.

Министерством образования, науки и молодежной политики Республики Коми организовано проведение постоянного мониторинга по размеру стимулирующих выплат учителям коми языка и коми литературы, объему их педагогической нагрузки, соблюдению законодательства в части изучения родного и государственного коми языка.

Проводимая Министерством образования, науки и молодежной политики Республики Коми и органами управления образования разъяснительная работа с участниками образовательных отношений по вопросам изучения родных языков, выбора учебных предметов этнокультурной направленности способствует обеспечению межнационального мира и согласия, гармонизации межнациональных (межэтнических) отношений.

В 2019 г. деятельность рабочей группы по образованию продолжается. Планируется рассмотреть вопросы, связанные с включением учебников коми (родного) языка в федеральный перечень учебников, изданием учебной литературы по этнокультурному образованию, в т.ч для детей дошкольного возраста, изучения коми языка на уровнях общего образования, включая уровень дошкольного образования.

Приоритетным направлением в деятельности Министерства является сохранение кадрового потенциала учителей коми языка и литературы и развития этнокультурного образования. 

В 2019-2020 годах Министерство продолжит реализовать комплекс мер, направленных на сохранение, пропаганду и развитие государственных языков Республики Коми по следующим направлениям:

1) пополнение фондов школьных библиотек учебными пособиями, учебниками по  учебным предметам этнокультурной направленности;

2) повышение кадрового потенциала учителей коми языка;

3) организация деятельности профессиональных экспертных сообществ республиканских и муниципальных методических объединений в системе общего образования Республики Коми (учителей коми языка и коми литературы); научно-методическое сопровождение развития этнокультурного образования;

4) организация и проведение конкурсных мероприятий, направленных на сохранение и развитие коми языка;

5) информационно-методическое сопровождение мероприятий, направленных на сохранение, пропаганду и развитие коми языка через интернет-ресурсы (сайт учителей коми языка и коми литературы «Коми школа», образовательный портал «Открытое образование Республики Коми», официальный сайт Министерства, официальный сайт государственного образовательного учреждения дополнительного профессионального образования «Коми республиканский институт развития образования»)  и выпуск научно-методического журнала «Образование в Республике Коми».

6) проведение государственной итоговой аттестации по коми языку;

7) оснащение кабинетов коми языка мультимедийным оборудованием;

8) разработка рукописей учебников, учебных пособий, примерных программ по предметам этнокультурной направленности;

9) реализация мероприятий Концепции развития  этнокультурного образования;

10) проведение межведомственных мероприятий, направленных на популяризацию изучения коми языка, в т.ч. родного, на основе сотрудничества с Министерством национальной политики Республики Коми, Национальной библиотеки Республики Коми, государственным автономным учреждением Республики Коми «Дом дружбы народов Республики Коми».

В декабре 2018 г. вопросы создания условий для реализации прав граждан на изучение коми языка (родного и государственного), родной (коми) литературы, учебных предметов этнокультурной направленности были рассмотрены на заседании Коллегии Министерства образования, науки и молодежной политики Республики Коми. 

Дополнительно сообщаем, что Министерство образования, науки и молодежной политики Республики Коми участвует в проводимых межрегиональным общественным движением «Коми войтыр» посредством ВКС совещаний с муниципальными органами управления образования муниципальных образований Республики Коми по вопросам изучения коми языка, оплаты труда учителей коми языка и коми литературы, сохранению и поддержки кадрового потенциала учителей.

Заместитель министра                                                                          М.А. Ганов
Исп. Савина Юлия Анатольевна, 8 (8212) 257012
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