Главе Республики Коми
В.В. Уйба

Уважаемый Владимир Викторович!
В настоящее время лишь около десяти процентов радио- и телевещания осуществляется на коми языке. По нашему мнению, данный факт является        нарушением прав человека и национальных прав коми. Вещанию на коми языке должно быть отведено как минимум пятьдесят процентов эфира. И стоило бы, наконец, создать полностью комиязычный канал.
Конечно, можно обманом и запугиваниями и далее заставлять всех птичьим хором воспевать современную национальную политику Российской Федерации.
Но в эпоху «путинизма» национальное развитие коми было заторможено, при том что подъём русского национализма всячески поощрялся. Политика ущемления коми народа проводилась и ранее, но прежде мы жили вдали от     русской цивилизации, радио и телевидения не было, а государственный контроль не был всеобъемлющим.
Положение коми народа на какое-то время улучшилось после                 революции, когда появилась возможность получать образование на родном    языке. Но вскоре лучшие представители коми были уничтожены. Попав под    репрессии, они получили ярлык «буржуазных националистов». А лица,           проводившие эти репрессии, до сих пор не привлечены к ответственности.      Виновные так и не найдены. Следовательно, Конституция не действует и мы продолжаем жить при том же самом режиме прошлого столетия, а наши власти руководствуются архаичными ориентирами. Как и прежде, всячески ущемляются коми традиции, коми язык, коми народ. Разве что пока не расстреливают.       Данный процесс наблюдается в сферах образования и культуры, на радио и   телевидении.
Считаем, что нам приходится влачить существование под жерновами русского государства. Чтобы изменить ситуацию в пользу простого народа, необходимо для начала повысить культурный уровень чиновничества. Того, кто живет на Коми земле и не знает коми языка, нельзя назвать высококультурным человеком. 
С уважением                                                                             А.В. Логинов

