Главе Республики Коми,
Госсовету Республики Коми
от партии «Кантэчан» («Канан Тэчан»)
ОБРАЩЕНИЕ-МАНИФЕСТ
В связи с тем, что согласно Конституции Российской Федерации (ст. 5) Коми Республика считается государством;
в связи с тем, что Россия должна быть реальной Федерацией, а не фиктивной,  формальной и псевдо-федерацией;
в связи с тем, что колесо истории невозможно повернуть вспять, а его движение только поступательно, и, следовательно, будущее не за империей, а за национальным государством, в рамках которого единственно и возможно создание благополучного, стабильного, процветающего общества, где реализуются все права человека;
в связи с тем, что все жители Республики Коми вне зависимости от их этнической принадлежности, религии, расы и других социальных особенностей образуют Нацию, потенциальную полиэтничную Нацию;
в связи с тем, что принятый ещё в 1992 году закон о двух государственных языках не принес желаемого эффекта, а лишь нанес урон языку коренного народа, ослабив его основу, способствовал его дискриминации и ущемлению, подорвал его престиж и довел до грани исчезновения;
в связи с тем, что национальный язык является неотъемлемым признаком и символом государственности, ее основой, фундаментом и источником,
предлагаем принять и обнародовать закон о придании коми языку статуса единственного государственного языка. 
Предлагаем статью Конституции Республики Коми, посвященную языковой политике, сформулировать в следующей редакции: «Государственным языком Республики Коми является коми язык».
Статус коми языка как единственного государственного нисколько не ущемит людей, говорящих на других языках, в частности русскоговорящих. Государственный статус языка свидетельствует лишь о том, что Республика Коми как государство должна защищать язык коренного народа. При этом каждому человеку, какого бы этнического происхождения он ни был и на каком бы языке он ни говорил, гарантируются равные права.
Статус коми языка как единственного государственного необходим нам всем, не только носителям коми, но и других языков, в том числе и русского. Прежде всего это необходимо будущим поколениям: нашим и вашим детям, внукам и правнукам.
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