Обзор письменных обращений граждан, 
поступивших в Государственный Совет Республики Коми
в период с 1 января по 31 марта 2020 года
В период с 1 января по 31 марта 2020 года в Государственный Совет Республики Коми (далее – Государственный Совет) поступило 163 обращения, в том числе 83 письменных (из них 58 индивидуальных обращений, 12 от общественных организаций и 13 коллективных обращений).
Из общего числа письменных обращений почти каждое второе (37) поступило в форме электронного документа: через Интернет-приемную, размещенную на официальном сайте Государственного Совета в сети Интернет, либо на официальный адрес электронной почты.
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Письма поступили от жителей шестнадцати муниципальных образований республики. Чаще всего в Государственный Совет обращались жители города Сыктывкара (39). В течение отчетного периода 9 обращений пришли из других регионов страны – городов Белгорода, Калининграда, Челябинска, Кола Мурманской области, Кинешма Ивановской области и Щелково Московской области. 
Тематика письменных обращений,
поступивших в Государственный Совет Республики Коми
в I квартале 2020 года
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Содержательный анализ письменных обращений показывает, что больше всего граждан интересуют вопросы государства, общества и политики, включающие в себя вопросы социально-экономического развития населенных пунктов, работы органов государственной власти, органов местного самоуправления и деятельности общественных организаций, далее идут вопросы социальной сферы, к которой относятся вопросы здравоохранения, образования, предоставления льгот, затем – проблемы экономики и жилищно-коммунального хозяйства.
С "криком о помощи" обращаются жители п. Комсомольский г. Воркута, в котором проживает 249 семей, где действует только один продовольственный магазин, государственные учреждения, узкие специалисты (врачи) находятся в удалении (22 км.), а автобус делает 1 рейс (вместо 3-х), дороги чистятся редко, режим отопления не соблюдается, в феврале 2020 г. планируется перевод почтового отделения на выездной режим.
Общественная организация "Заложники Крайнего Севера" требует закрыть воркутинские поселки и переселить жителей в г. Воркуту. Для закрытия очереди на переселение из Крайнего Севера всех пенсионеров по подсчетам общественников требуется 19,7 мрд. руб. 
Жителей, проживающих за рекой в г. Сыктывкаре, волнует вопрос функционирования и обслуживания ледовой переправы в м. Трехозерка в зимний период. Тендер на обслуживание выиграла индивидуальный предприниматель, которая не осуществила содержание переправы должным образом. В предыдущие периоды таких проблем при обслуживании муниципальным казенным предприятием "Жилкомсервис" не возникало.
Усть–Цилемское отделение Межрегионального общественное движение "Коми Войтыр" вышло с ходатайством о строительстве лечебного корпуса в с. Усть-Цильме и школы в с. Трусово.
Жители п. Намск Корткеросского района обращаются по поводу состояния автодороги на участке Мордино – Четдино – Намск (24 км), на которой более 10 лет не проводился ремонт. 
Педагоги просят приостановить вопрос реорганизации ГПОУ "Сыктывкарский индустриальный колледж" путем присоединения к ГПОУ "Сыктывкарский политехнический техникум". 
Коллектив ГУ РК "Республиканский центр психолого-педагогической, медицинской и социальной помощи" просит рассмотреть возможность присвоения центру имени С.А.Улановой, которая более 20-ти лет была бессменным руководителем центра, координатором школ республики, содействующих охране здоровья школьников. 
В коллективном письме жители г. Сыктывкара сообщают, что лыжные трассы на спорткомплексе Динамо стали "полигоном для наркомании", у корней деревьев вдоль трасс и тропинок делают "закладки", что видят дети, тренеры и спортсмены. В связи с этим неравнодушные граждане просят установить на маршрутах камеры, подключив их к системе безопасности МВД по Республике Коми.
Профсоюзная организация АО "Интауголь" просит решить вопрос с невыплатой положенных пособий уволенным работникам в связи с принятием решения о ликвидации шахты. 
Общественные организации республики, занимающиеся проблемами инвалидов, направили информацию о положении дел в области создания безбарьерной среды в республике, полученной в ходе проведения в 2019 г. мониторингов доступности объектов и услуг для маломобильных граждан, в т.ч. людей с различной инвалидностью.
Коми республиканское отделение Общероссийской общественной организации "Всероссийская организация родителей детей-инвалидов и инвалидов старше 18 лет с ментальными и иными нарушениями, нуждающихся в представительстве своих интересов" просит организовать совещание с привлечением соответствующих органов власти и заинтересованных организаций по обсуждению предложений, связанных с жизнедеятельностью детей с инвалидностью с различными нозологиями.  
Жители Московской и Нежегородской областей, г. Ростова-на-Дону просят не поддержать инициативу об обязательной чипизации и маркировки домашних животных.
Группа заявителей из г. Москвы, Пензенской области просит не допустить внедрения "электронных школ", сохранить традиционный внутришкольный учет успеваемости учащихся по бумажным дневникам и журналам, не заносить данные ребенка в электронную систему, запретить общение детей до 14 лет в социальных сетях и др.
Председатель общественного объединения "Дети войны" муниципального образования "Вуктыл" в годовщину 75-летия Победы в Великой Отечественной войне просит признать детей-сирот, чьи отцы погибли или пропали без вести в годы войны, жертвами фашизма и дать им статус ветеранов войны со всеми мерами поддержки, а также учредить специальный знак.
Граждане из социальной категории "дети войны" г. Сосногорска обратились с просьбой о возможности оказать содействие в 2020 г. в получении социальной поддержки в виде республиканской денежной выплаты в связи с празднованием 75-летия Дня Победы в Великой Отечественной войне и выдаче официальных удостоверений, юбилейных медалей.
Работники Печорской центральной больницы просят установить в отраслевом Положении об оплате труда повышающий коэффициент к окладу с учетом уровня профподготовки, сложности и важности. В настоящее время сложилась такая ситуация, что труд квалифицированных специалистов с высшим образованием уравнен с трудом технического персонала (уборщиков, сторожей и рабочих).
Житель г. Кола Мурманской области предлагает увеличить финансирование на выдачу путевок в вязи с тем, что цены на них в санаториях увеличились в несколько раз и не все санатории выходят на торги в начале года, особенно эта проблема касается инвалидов, живущих в районах Крайнего Севере, которые стоят в многолетних очередях на получение санаторно-курортного лечения.
Житель г. Белгорода беспокоится о Северо-Екатерининский судоходном канале, который превращен в болотную местность и просит сделать капитальный ремонт сооружения. 
Сторож, работающий в детском дошкольном учреждении г. Сосногорска считает, что ему неверно начисляется оплата труда, и сверх МРОТ должна начисляться оплата за работу в праздничные дни и ночные часы. С разъяснениями Управления образования г. Сосногорска заявитель не согласен.
Отбывающий наказание осужденный, у которого подходит срок освобождения сообщает, что у него нет гражданской одежды, чтобы заняться  поиском работы, и нет средств на ее приобретение. Также его интересует, как прожить и на что питаться до первой зарплаты.
Проходящий лечение пациент психиатрической больницы просит рассмотреть вопрос о правомерности ограничения возможности пациентов пользования телефоном, что нарушает, по его мнению, установленные законодательством правила.
УК "ЖУК" г. Сыктывкара регулярно предъявляет за общедомовые услуги по теплу, воде и электроэнергии большие счета. Собственники жилья считают, что распределение сумм неплательщиков ложится на граждан, оплачивающих счета вовремя, и просят решить проблему незаконного начисления.
Индивидуальный предприниматель из п. Тимшер Усть-Куломского района просит пересмотреть тарифы за вывоз мусора и обращение с ТКО для магазинов на селе и спрашивает, почему за 2 пакета мусора необходимо платить 30 тыс. руб. в год. Также он сообщает, что Региональный оператор требует установить площадку для сбора мусора при том, что товар приходит в картоне и полиэтилене, который сдается отдельно.
В связи с событиями, происходящими в настоящее время в мире в связи с распространением эпидемии коронавируса, жители республики не остаются в стороне и интересуются: готова ли республика и органы власти к встрече с пандемией; созданы ли оперативные штабы по борьбе с коронавирусом; почему из продажи исчезли медицинские маски и антисептики. Медицинские работники предлагают поднять оплату труда на примере европейских медиков, которые получают доплату в 200 % за работу в опасных условиях пандемии при зарплате от 3000 евро. Жители страны сообщают о недопустимости принятий решений об обязательной вакцинации от короновируса, предлагают не вводить штрафные санкции за отказ от вакцинации, прекратить экономические и туристические связи с Китаем.
Продолжают поступать резолюции митингов протеста против незаконного строительства полигона для московского мусора на станции Шиес Архангельской области; введения запрета на межрегиональное перемещение несортированных отходов производства; исключения сжигания из способов обезвреживания и переработки отходов и т.п.
Граждане страны приняли участие в обсуждении предложений о внесении изменений в Конституцию Российской Федерации, в частности, предлагали внести предложения о трезвости как о норме жизни, что, по их мнению, только с лучшей стороны отразится на здоровье и благополучии граждан, демографической ситуации, эффективности экономики и обороноспособности страны; жители городов Москвы, Ростова-на-Дону, Щелкова, Сарова предложили установить цензуру в СМИ; житель г. Челябинска направил для изучения проект закона "Об антимонопольном органе Российской Федерации". 
Продолжают поступать письма с просьбой об оказании финансовой поддержки: в части приобретения подарков и вручения их номинантам на Республиканском фестивале детской песни "Сьыланкывкод коля" ("Остаюсь с песней"), который пройдет под девизом "Поэты и композиторы Республики Коми – детям";  для оформления подписки на журнал "Арт" в школьные библиотеки г. Сыктывкара, Прилузского, Сыктывдинского и Троицко-Печорского районов на 2020 г.; Совету ветеранов п. Краснозатонский г. Сыктывкара в виде коробок конфет для подарков при поздравлении ветеранов и юбиляров, и др.
Обращения, в которых высказаны предложения по совершенствованию законодательства, в I квартале касались следующего.
В Союз потребительских обществ республики входит 26 обществ, из них 24 работают в сельской местности, большинство – в труднодоступной. Налог на имущество на 2020 и последующие годы составляет 2%, за последние 6 лет общая сумма налога возросла в 17 раз. В условиях снижения численности и покупательской способности Союз предлагает установить пороговое значение и льготу для магазинов, имеющих площадь менее 200 кв. м.
Республиканский Совет ветеранов просит выйти с законодательной инициативой об увеличении суммы выплаты пособия на погребение, которое составляет 7135 руб. По их подсчетам необходимо устанвоить размер выплаты в сумму не менее 20 тыс. руб.
Региональная общественная организация "Федерация национального вида спорта Республики Коми – гонки на охотничьих лыжах" сообщает о необходимости приравнивания статуса "Мастера спорта Республики Коми по национальному виду спорта Республики Коми "гонки на охотничьих лыжах" к статусу "Мастер спорта России" с установлением соответствующих льгот.
Председателем Государственного Совета Дорофеевой Н.Б. были выданы поручения по 45 письменным обращениям, Первым заместителем Председателя Государственного Совета Макаренко А.П. – 16, заместителем Председателя Государственного Совета Косовым В.А. – 1, заместителем Председателя Государственного Совета Жиделевой В.В. – 3, заместителем Председателя Государственного Совета Смалий В.М. – 1.
Комитет по законодательству и местному самоуправлению рассмотрел 12 обращений, из них 11 по поручению руководства Государственного Совета; комитет по социальной политике – 23 обращения, из них 16 по поручению; комитет по бюджету, налогам и экономической политике – 11 обращений, из них 9 по поручению; комитет по природным ресурсам, природопользованию и экологии – 6 обращений, из них 5 по поручению руководства Государственного Совета; постоянная комиссия по вопросам жилищно-коммунального хозяйства – 8 обращений. 
Руководителем Аппарата Государственного Совета Патрушевым А.В. рассмотрено 3 обращения, из них 1 по поручению руководства Государственного Совета.
Для рассмотрения по компетенции 36 письменных обращений направлены должностными лицами Государственного Совета в органы исполнительной власти Республики Коми, прокуратуру Республики Коми, должностным лицам администраций муниципальных образований в республике. 
Важным показателем в работе с обращениями граждан является наличие в числе обращений благодарностей в адрес законодателей. Так, за отчетный период поступило 6 благодарностей: 

депутатам Дорофеевой Н.Б. и Артееву С.В. – от Всероссийской организации родителей детей-инвалидов и инвалидов старше 18 лет с ментальными и иными нарушениями, нуждающихся в представительстве своих интересов;

Макаренко А.П. – от администрации МБОУ "СОШ №2" г. Микунь за оказанную помощь в приобретении билетов для команды 10 класса "ЧтоГдеКогдаки" на финал VI школьного чемпионата по игре "Что? Где? Когда?" Республики Коми в г. Усинск. 

Чуракову С.В. – от настоятеля храма Рождества Христова за вклад в духовно-нравственное воспитание детей и оказание действенной помощи в организации работы детского духовно-нравственного и патриотического центра "Родник" при храме (проведение праздников, конкурсов, оказание помощи нуждающимся и обездоленным и т.д.) 

Саладиной Т.А. – от Управления образования администрации муниципального образования муниципального района "Прилузский" за оказанную помощь в организации подписки для общеобразовательных организаций района на журнал "АРТ";

Нагаевой Г.Ю. – от сотрудников сельской библиотеки д. Усть-Ижма Ижемского района за пополнение книжного фонда (книги о Великой Отечественной войне).

За указанный период в обращениях, поступивших в Государственный Совет, их авторы, помимо вышеуказанных, обозначили вопросы: 
строительства новой поликлиники в м. Лесозавод г. Сыктывкара;
ограничения продажи алкогольной продукции в дни новогодних праздников, как это сделано уже, например, в Башкортостане для предотвращения увеличивающихся преступлений;
принятия нормативных правовых актов, регулирующих порядок установки устройств регулирования въезда-выезда с придомовой территории транспортных средств;
содействия в получении квоты на операцию ног в г. Санкт-Петербурге;
содействия в выделении дополнительного к установленной квоте на реабилитацию лечения (реабилитации) в Кировском филиале ФГУП "Московское ПРОП" инвалиду 1 группы после удаления грыжи позвоночника;
обеспечения необходимыми медицинскими препаратами (инсулин и финголимод) инвалида с детства; 
мониторинга состояния автомобильной дороги Ухта – Сыктывкар и привлечения подрядчика к исполнению гарантийных обязательств по приведению дороги в нормативное состояние;
включения в план ремонта улицу Католикова в г. Сыктывкаре;
восстановления прав на земельный участок в м. Яг Кар г. Сыктывкара, выделенный многодетной семье в 1992 году, либо выделения нового участка; 
предоставления нормативных правовых актов по вопросу оказания медицинской помощи заключенному, имеющему заболевания гепатит С, ВИЧ-инфекцию и др.;
непредоставления выплаты многодетной семье, имеющей статус малоимущей, на ребенка до 3-х лет ребенку, рожденного в 2018 году;
предоставления льгот и социальных выплат при рождении третьего ребенка в декабре 2018 г.;
получения сертификата на региональный капитал при рождении третьего ребенка на строительство дома Сыктывдинском районе;
прекращения выплаты мер социальной поддержки категории "ветеран труда" после получения инвалидности;
выселения сыктывкарской семьи с несовершеннолетними детьми из квартиры за неуплату жилищно-коммунальных услуг;
установления статуса коми языка как единственного государственного в Республике Коми;
ходатайства о присуждении премии "Признание" авторам из Троицко-Печорского района, написавшим цикл сборников "Поклонимся великим тем годам";
присутствия на II (внеочередном) заседании X сессии Государственного Совета VI созыва;
запрета съемок фильма "Карамора" и отказа от закупки и просмотра этого фильма, а также иных произведений культуры и искусства, наносящих по мнению группы граждан, вред нравственности подрастающего поколения;
и другие.
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