Обзор письменных обращений граждан, 

поступивших в Государственный Совет Республики Коми

в период с 1 июля по 30 сентября 2020 года

В период с 1 июля по 30 сентября 2020 года в Государственный Совет Республики Коми (далее – Государственный Совет) поступило 309 обращений, в том числе 178 письменных (из них 164 индивидуальных обращения, 8 от объединений граждан и 6 коллективных обращений).
Из общего числа письменных обращений 156 поступило в форме электронного документа: через Интернет-приемную, размещенную на официальном сайте Государственного Совета в сети Интернет, либо на официальный адрес электронной почты.
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Письма поступили от жителей двенадцати муниципальных образований республики. Чаще всего в Государственный Совет обращались жители города Сыктывкара (35). В течение отчетного периода 22 обращения пришло из других регионов страны – городов Москвы, Санкт-Петербурга, Краснодара, Волгограда, Оренбурга, Уфы, Нижневартовска, Верещагино Пермского края, д. Тюбяк-Чекурча Республики Татарстан, д. Ершово Рязанской области. 
Тематика письменных обращений,

поступивших в Государственный Совет Республики Коми

в III квартале 2020 года
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Содержательный анализ письменных обращений показывает, что больше всего граждан интересуют вопросы государства, общества и политики (включающие в себя вопросы социально-экономического развития населенных пунктов, работы органов государственной власти, органов местного самоуправления и деятельности общественных организаций), проблемы жилищно-коммунального хозяйства, экономики и социальной сферы (вопросы здравоохранения, социальных выплат, обслуживания населения, льгот). 

Закрытие единственного детского сада в п. Озерный Печорского района и перевод более 40 детей дошкольного возраста в образовательное учреждение соседнего поселка, расположенного в 8 км, беспокоит родителей. Администрация муниципального образования планирует построить новый сад, но жители не верят обещаниям в связи с тем, что 9 лет назад так же закрыли школу при обещании строительства новой, которая так и не была построена.
Жители ТОС "Яг-кар" г. Сыктывкара просят взять под контроль вопрос газификации территории и включения в план работ в 2021 году проекта по газификации мкрн Яг-кар, который получил положительное заключение экспертизы только в 2020 году, хотя еще в 2014 году были изысканы средства на проведение проектных работ. 
Жители Прилузского района и уроженцы с. Лойма, проживающие в городах Сыктывкаре, Москве, Екатеринбурге и др., обращают внимание, что уничтожен огнем один из символов села – красивое дореволюционное здание, в котором располагались администрация села и библиотека. В огне погибло собрание старинных бытовых предметов, материалы об участниках ВОВ, истории села, книжный фонд. Стены первого этажа здания постройки 19-го века сохранились, и жители просят восстановить его, а также приобрести оргтехнику для нужд библиотеки.
Персонал Троицко-Печорской районной больницы требует снять главного врача с должности, по мнению работников, за некомпетентность, грубость, слежку за персоналом, увольнения и использование служебного положения в личных целях.

Житель пгт Жешарт Усть-Вымского района просит вмешаться в деятельность ГБУ РК "Территориальный фонд информации Республики Коми" в части необходимости предварительного согласования схемы выделения сельского населенного пункта из состава пгт Жешарт и внесения новых границ в базу ЕГРН.

Жители п. Студенец Усть-Вымского района предложили Председателю Государственного Совета посетить поселок с рабочим визитом и помочь в решении проблем в поселке по отсыпке дорог и дренажной системы, ремонта и строительства нового дома культуры, обустройства контейнерных площадок для мусора, подключения кабельного телевидения, замены автобусных остановок, укомплектованности состава учителей в общеобразовательной школе и др.

Эжвинское отделение МОД Коми Войтыр (ОО "Эжваса комияс") направило резолюцию 24-й районной конференции коми народа и просило проинформировать избирателей Эжвинского района о ходе работ строительства школы и детского сада в 4-м микрорайоне, а также выделить средства на содержание и ремонт социально значимых объектов района, дорог, пешеходных тротуаров Эжвы г. Сыктывкара.

Жители Академического избирательного округа № 2 г. Сыктывкара обращаются по вопросу восстановления инфраструктуры района между улицами К. Маркса, Коммунистической и Октябрьским проспектом, где раньше была современная и ухоженная территория, а сейчас дворы и дороги представляют опасность для людей: недоступная среда для инвалидов; невозможно проехать с детской коляской; детям негде кататься на велосипедах и т.п.

Дом 56/1 по Сысольскому шоссе в г. Сыктывкаре переоорудован из психиатрического диспансера в общежитие для медицинских работников без реконструкции общедомовых сетей и в 2016 г. передан на баланс города. С этого времени применяются повышающие коэффициенты оплаты за коммунальные услуги. Жители интересуются, правомерно ли требование управляющей организации об установке счетчиков на каждом этаже, когда есть индивидуальные.
От имени инвалидов, ветеранов труда и других льготных категорий граждан поступило требование выполнить обещание по строительству социального реабилитационного центра в п. Краснозатонский г. Сыктывкара. Предложенные варианты прохождения реабилитации в аналогичных центрах, расположенных в других частях города, заявителей не устраивают.

Бесплатное питание в Российской Федерации предоставляется младшим школьникам независимо от дохода семьи, в связи с чем родители учащихся частного общеобразовательного учреждения "Начальная школа "Росток" г. Ухты обращаются с просьбой рассмотреть вопрос о предоставлении горячего питания детям с учетом нормы республиканского закона "Об образовании": о праве осуществления дополнительного финансового обеспечения мероприятий по организации питания обучающихся в муниципальных образовательных организациях и обучающихся в частных общеобразовательных организациях, имеющих государственную аккредитацию по основным общеобразовательным программам, за счет средств бюджета МО ГО "Ухта".

Ассоциация поддержки сибиряков, северян и дальневосточников предлагает начать информационную деятельность для переселенцев из республики в Краснодарский край для последующей поддержки земляков, принявших решение о переезде на новое место жительства (в том числе и военнослужащих).

Коми республиканская академия государственной службы и управления признательна депутату Государственного Совета Т.А. Саладиной за неравнодушное отношение, вклад в развитие и воспитание молодого поколения и выражает благодарность за участие в мероприятиях ВУЗа. Образовательные проекты Академии с активным участием депутата способствует формированию положительного имиджа, росту популярности учебного заведения, процессу дальнейшего развития в целом. 

С целью получения дополнительной информации о Республике Коми житель Республики Татарстан попросил выслать газеты, книги, МР3- и CD-диски с записями национальных произведений и исполнителей Республики Коми. 

Большое количество обращений поступило из разных субъектов Российской Федерации с просьбой направить в Государственную Думу  отрицательное заключение на проект федерального закона "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации (о порядке отобрания ребенка при непосредственной угрозе его жизни)", внесенный депутатом Государственной Думы П.В. Крашенинниковым, членом Совета Федерации А.А. Клишасом, а также о  поддержке Государственным Советом проектов федеральных законов, внесенных членами Совета Федерации Е.Б. Мизулиной, Е.В. Афанасьевой, А.Д. Башкиным, Р.Ф. Галушиной, М.Г. Кавджарадзе, Л.Б. Нарусовой, М.Н. Павловой: "О внесении изменений в Семейный кодекс Российской Федерации в целях укрепления института семьи", "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с принятием Федерального закона "О внесении изменений в Семейный кодекс Российской Федерации в целях укрепления института семьи", "О внесении изменений в статью 31 Гражданского кодекса Российской Федерации в связи с принятием Федерального закона "О внесении изменений в Семейный кодекс Российской Федерации в целях укрепления семьи" (об уточнении правил об опеке). Указанные предложения Государственным Советом направлены в адрес Комитета Государственной Думы по государственному строительству и законодательству и Комитета по вопросам семьи, женщин и детей.
Обращения, в которых высказаны предложения по совершенствованию законодательства, касались следующего.
Общественный совет Койгородского района совместно с районным отделением МОД "Коми войтыр" предлагает внести изменения в Федеральный закон "О страховых пенсиях" и за продолжительный трудовой стаж более 35 и 40 лет установить доплату в размере 15-20% к основной сумме страховой пенсии, а также запретить продажу безалкогольных энергетических напитков лицам в возрасте до 18 лет.

Жительница г. Сыктывкара предложила рассмотреть возможность предоставления дополнительных льгот и выплат гражданам, награжденным знаками "Почетный донор России" и "Почетный донор СССР", таких как приобретение месячного единого льготного проездного билета по цене, равной размеру ежемесячной денежной выплаты; проезд с апреля по ноябрь в автобусах пригородного сообщения с оплатой части стоимости проезда за счет средств местного бюджета; присвоение звания "Ветеран труда" лицам, имеющим трудовой стаж: для мужчин 25 лет и более, для женщин 20 лет и более. Кроме того, она предложила приравнять звание "Почетный донор России" к наградам, дающим право на присвоение звания "Ветеран труда". Данные меры социальной поддержки в случае их реализации в республике, по мнению заявительницы, заинтересуют и мотивируют большее количество граждан для сдачи крови.
Пенсионерка органов внутренних дел из г. Сыктывкара вышла с предложением по изменению федерального законодательства в части компенсации проживающим в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях пенсионерам правоохранительных органов понесенных расходов по проезду к месту отдыха и обратно. Заявительница была проинформирована о том, что Государственный Совет поддержал проект федерального закона в части дополнения Федерального закона "О социальных гарантиях сотрудникам органов внутренних дел Российской Федерации и внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации" нормой, предусматривающей выплату денежной компенсации расходов, связанных с оплатой проезда к месту отдыха на территории Российской Федерации и обратно один раз в два года гражданам, уволенным со службы в органах внутренних дел, имеющим стаж службы в органах 20 лет и более, проживающим в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях, являющимся получателями пенсии в соответствии с Законом Российской Федерации "О пенсионном обеспечении лиц, проходивших военную службу, службу в органах внутренних дел, Государственной противопожарной службе, органах по контролю за оборотом наркотических средств и психотропных веществ, учреждениях и органах уголовно-исполнительной системы, войсках национальной гвардии Российской Федерации, органах принудительного исполнения Российской Федерации, и их семей" и страховой пенсии по старости (без учета фиксированной выплаты к страховой пенсии по старости), которым в течение двух лет не предоставлена путевка в санаторно-курортную организацию.

Житель Кировской области предложил внести изменения в Трудовой кодекс Российской Федерации и предусмотреть возможность преимущественного права заключать договор о дистанционной работе с инвалидами независимо от наступления каких-либо особых событий. Государственный Совет поддержал предложения, которые существенно повысят гарантии занятости инвалидов, и направил в Комитет Государственной Думы по труду, социальной политике и делам ветеранов предложение предусмотреть в проекте федерального закона норму, обязывающую работодателя заключать с инвалидом трудовой договор о дистанционной работе, независимо от наступления особых событий, на основании его заявления, если трудовая функция позволяет выполнить данную работу дистанционно и имеется техническая возможность организовать дистанционную работу и соответствующее рабочее место на дому.
 Жители разных городов страны направляют предложения о возврате "летнего" времени. Особую актуальность данный вопрос приобрел в период кризиса, связанного с пандемией коронавируса и поднятием цен на энергоресурсы. Восстановление летнего времени – одна из наиболее доступных и легкореализуемых антикризисных мер. Заявители приводят данные о том, что результаты опросов показывают, что люди хотят вернуться к прежнему сезонному переводу времени. 
Председателем Государственного Совета VII созыва Усачевым С.А. были выданы поручения по 10 письменным обращениям, Председателем Государственного Совета VI созыва Дорофеевой Н.Б. до 13 сентября 2020 года – 134, Первым заместителем Председателя Государственного Совета Макаренко А.П. – 8, заместителем Председателя Государственного Совета Косовым В.А. – 3, заместителем Председателя Государственного Совета Жиделевой В.В. – 2.
Комитет по законодательству и местному самоуправлению рассмотрел 2 обращения по поручению руководства Государственного Совета; комитет по социальной политике – 123 обращения, из них 120 по поручению; комитет по бюджету, налогам и экономической политике – 6 обращений по поручению руководства Государственного Совета; комитет по природным ресурсам, природопользованию и экологии – 3 обращения по поручению руководства Государственного Совета; постоянная комиссия по вопросам жилищно-коммунального хозяйства – 13 обращений. 
Руководителем Аппарата Государственного Совета Патрушевым А.В. рассмотрено 10 обращений, из них 4 по поручению руководства Государственного Совета.
Для рассмотрения по компетенции 31 письменное обращение направлено должностными лицами Государственного Совета в органы исполнительной власти Республики Коми, прокуратуру Республики Коми, должностным лицам администраций муниципальных образований в республике. 
За указанный период в обращениях, поступивших в Государственный Совет, их авторы, помимо вышеуказанных, обозначили вопросы: 
возвращения прежней системы здравоохранения в Летской больнице Прилузского района;

проведения проверки Республиканского перинатального центра в связи со смертью беременной женщины и ее ребенка;

оформления права собственности на земельный участок и дома в с. Соколово Печорского района с целью получения акта частичного разрушения берега; 

отсыпки участка пешеходной дороги в г. Сыктывкаре от остановки "Доручасток" до пристани, установления освещения и введения дополнительных рейсов теплохода в п. Седкыркещ и автобусов;

ремонта тротуаров улиц Маркова, Д. Каликовой, Социалистического переулка и Сысольского шоссе в г. Сыктывкаре, которые находятся в плохом состоянии, а местами и вовсе отсутствуют;

восстановления уличного освещения вдоль домов по ул. Ветеранов в г. Сыктывкара, где с 6 столбов сняты лампы уличного освещения;  

строительства площадки для выгула животных и благоустройства дворов в мкрн Орбита г. Сыктывкара;

ремонта домов в г. Сыктывкаре: д. 129 по ул. Пушкина и д. 6 по ул. Лесозаводская;

проведения капитального ремонта д. 8б по ул. 1 Мая с. Объячево Прилузского района в кратчайшие сроки;

спила и выкорчевывания старого тополя по ул. Береговой г. Сыктывкара;

безопасности проживания жильцов домов по ул. Панева г. Сыктывкара;

возможности переноса остановки "Ферма" мкрн Чит г. Сыктывкара ближе к домам по ул.65 лет Победы или ее установки посередине;

работы управляющих компаний г. Усинска и передачи в Следственный комитет России материалов о незаконной, по мнению заявителей, деятельности сотрудников жилищно-коммунального хозяйства для возбуждения уголовного дела;

перевода комнат общежития г. Сосногорска в статус квартир; 

возможности приватизации муниципальной квартиры в г. Инте после получения гражданства России в 2019 году, в которой проживали в течении 6 лет;

получения жилья инвалидом детства 1 группы, проживающему в г. Емва, в г. Сыктывкаре в связи с отсутствием в г. Емва инфраструктуры для проживания маломобильных групп населения;

оплаты ОДН за электроэнергию в общежитии г. Сосногорска в размере большем, что оплата ОДН в многоквартирном жилом доме;

увеличения тарифа за капитальный ремонт;

получения сведений об общедомовом приборе учёта электроэнергии в многоквартирном доме;

ликвидации мусорных свалок в пгт Краснозатонский г. Сыктывкара, а также установки дополнительных контейнерных площадок;

установки дополнительных контейнеров для мусора возле д. 36 по ул. Д. Каликовой г. Сыктывкара; 

несогласия переезда в предоставленное помещение маневренного фонда для временного проживания по ул. Общественная, д. 11 г. Сыктывкара ввиду неравноценности предлагаемого помещения нынешнему жилью по размеру площади, а также отсутствию своей кухни и санузла, что существенно ухудшает жилищные условия и создает неудобства для проживания в целом;
привлечения к законопроектным и экспертным работам, проводимым в Государственном Совете, научных учреждений, ученых и специалистов;

правопреемства Российской Федерации от СССР и передачи мирным путем полномочий Советам народных депутатов СССР;
парковки служебных автомобилей Государственного Совета, а также личных автомобилей депутатов Государственного Совета на Стефановской площади с нарушением ПДД, заездом за запрещающий знак, остановки на пешеходном переходе;

обязания администрации МО МР "Удорский" оплатить расходы по сопровождению на железнодорожном транспорте детей на юг;

оказания финансовой помощи для поощрения победителей смотра-конкурса поделок и рисунков, посвященных 75-летию Победы в ВОВ, проводимых Республиканским советом ветеранов совместно с детским журналом "Радуга"; приобретения национальных коми костюмов для выступлений и представлений на городских и республиканских конкурсах детьми и работниками МБДОУ "Детский сад № 120" п. Верхняя Максаковка г. Сыктывкара; оказания помощи ученице Усогорской средней школы Удорского района в виде приобретения компьютерной техники для дистанционного обучения;
и другие.
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