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Уважаемый Василий Александрович!

По результатам рассмотрения в Государственном Совете Республики Коми Вашего письменного обращения, зарегистрированного 20 февраля 2020 года, по вопросу установления статуса коми языка как единственного государственного языка в Республике Коми сообщаем следующее.
Согласно части 1 стати 68 Конституции Российской Федерации, части 1 статьи 1 Федерального закона от 1 июня 2005 года № 53-ФЗ
"О государственном языке Российской Федерации", пункту 1 статьи 3 Закона Российской Федерации от 25 октября 1991 года № 1807-1 "О языках народов Российской Федерации" государственным языком Российской Федерации на всей ее территории является русский язык.
Одновременно Конституция Российской Федерации гарантирует всем народам Российской Федерации право на сохранение родного языка, создание условий для его изучения и развития (часть 3 статьи 68). Конституция Российской Федерации признает за республиками Российской Федерации право устанавливать свои государственные языки и использовать их в органах государственной власти, органах местного самоуправления, государственных учреждениях республик наряду с государственным языком Российской Федерации (часть 2 статьи 68). 
Вышеуказанные положения статьи 68 Конституции находятся в системной связи с другими положениями Конституции Российской Федерации, закрепляющими основы федеративного устройства Российской Федерации как суверенного государства, а также статус республик в составе Российской Федерации

Необходимо подчеркнуть, что конституционные гарантии прав личности в языковой сфере, предусмотренные Конституцией Российской Федерации, рассматриваются в единстве с другими конституционными положениями – о равенстве прав и свобод человека и гражданина независимо от каких-либо обстоятельств, в том числе национальности, языка и места жительства (часть 2 статьи 19).
Республики используют предоставленное им право, закрепляя государственные языки в своих конституциях. При этом государственными языками признаются русский язык и язык этноса, давшего название субъекту Российской Федерации, что не всегда отражает его численное превосходство перед другими этносами, населяющими субъект Российской Федерации. Так, единственной республикой, не установившей дополнительный государственный язык является Республика Карелия, в которой карелы составляют менее 10% от численности населения. 
На основании статьи 67 Конституции Республики Коми государственными языками Республики Коми являются коми и русский языки. 
Республика Коми гарантирует сохранение и развитие коми языка, традиционной культуры и образа жизни коми народа и других народов, проживающих в республике, в соответствии с Конституцией Российской Федерации, федеральным законодательством, законодательством Республики Коми, а также с учетом общепризнанных принципов и норм международного права и международных договоров Российской федерации (статья 3 Конституции Республики Коми). 
В целях придания коми языку статуса государственного языка, а также обеспечения гарантии его сохранения и развития принят Закон Республики Коми от 28 мая 1992 года "О государственных языках Республики Коми", который устанавливает порядок официального применения государственных коми и русского языков на территории Республики Коми. Кроме того, в настоящее время в Республике Коми действует региональная программа "Сохранение и развитие государственных языков Республики Коми (2019 – 2024 годы)" (утверждена постановлением Правительства Республики Коми от 17 августа 2018 года № 365), на выполнение которой в 2019 году было направлено 181,3 млн рублей. В 2020 году объем ее финансирования составит 182 630, 1 тыс. рублей.
Подводя итог вышеизложенному, следует отметить, что на сегодняшний день статус коми языка как государственного языка Республики Коми охраняется Конституцией Республики Коми, имеет достаточную законодательную и правовую регламентацию для его использования, сохранения и развития. 
Необходимо подчеркнуть, что в соответствии со статьей 15 Конституции Российской Федерации она имеет высшую юридическую силу, прямое действие и применяется на всей территории Российской Федерации. Законы и иные правовые акты, принимаемые в Российской Федерации, не должны противоречить Конституции Российской Федерации. 
Принятие закона о статусе коми языка как единственного государственного языка, а ровно как и закрепление в Конституции Республики Коми статуса коми языка как единственного государственного языка, недопустимо в силу противоречия таких предложений Конституции Российской Федерации и федеральному законодательству. 



Председатель 	Н.Б. Дорофеева
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