«На связи с родным районом!» или  «Большая Родина сенатора!»
Дмитрий Александрович, будучи членом Совета Федерации Вы продолжаете оказывать должное внимание своей малой Родине и Усть-Куломскому району. Это дань уважения родным краям, тем делам, которые Вы начинали, будучи руководителем района, или что-то другое?
- На самом деле, в целом к сельским территориям у меня особое отношение и внимание, так как я вырос в поселке. Я вижу, что Коми село имеет большой потенциал для развития! Понятно, что о ситуации, да и проектах Усть-Куломского района я проинформирован лучше, чем о других районах, поэтому возможностей помогать тоже чуть больше. В качестве примера. Когда в 2016 году было распределение дополнительных федеральных средств на строительство школ, ко мне обратилась наш депутат Государственной Думы Ольга Савастьянова узнать экспертное мнение, какие объекты можно построить оперативно и качественно. Я назвал школу в Визинге и пристройку начальных классов в Усть-Куломе, потому что знал, что по обоим объектам есть хорошая проектная документация, да и руководство двух районов сильное. Тогда обе эти школы вошли в планы и начали строиться. Как знаете, в сентябре прошлого года здание начального звена в Усть-Куломе было введено. Много сил было приложено и по Помоздинской школе, потому что ранее я занимался проектированием данного объекта, да и знаю не понаслышке актуальность этой школы для района.
Фото с посещения начальной школы
Много вопросов и нареканий по дорожной ситуации. Удалось чем-то оказать помощь за годы Вашей работы?
- Это одно из ключевых направлений моей работы. Удалось помочь региону в том, чтобы были получены федеральные средства на строительство дороги Сыктывкар – Нарьян-Мар (700 млн.руб), на реконструкцию моста в районе Малой Слуды (около 400 млн руб). Помогал и по поиску средств на дорогу до с. Деревянск. Весь март и апрель этого года с руководством Минстроя Коми мы посвятили возвращению федеральных средств на дорогу на Деревянск в связи с тем, что стройка затянулась из-за дождей. Слава Богу, все получилось, и возвратить деньги удалось – работы по дороге сейчас ведутся.
Фото Совета Федерации 
Когда-то, в 2016 году, Вы, одним из первых, выступили с инициативой за реализацию малых гражданских инициатив «народного бюджета». Скажите, что удалось достичь на законодательном уровне в этом направлении. 
- Да, действительно еще в 2016 году появилась идея реализации народных проектов. Комитет по бюджету Госсовета, который я возглавлял, отрабатывал нормативные документы, далее Глава Республики подхватил инициативу и проект «Народный бюджет» в Коми работает успешно четвертый год. Когда я пришел в Совет Федерации, решил не забрасывать это направление. Мы создали рабочую группу, я возглавил ее. Проводим соответствующую работу. Как результат за 3 года численность регионов, где есть народные бюджеты - увеличилось с 37 до 69, разработан федеральный закон по данному направлению. Для меня честь, что в 2017 году в Уфе на Конференции БРИКС я представлял опыт России в инициативном бюджетировании участникам из разных стран -  Индии, Китая, Португалии и других.
Фото БРИКС
Еще не менее важная Ваша инициатива - это узаконить строительство «лесных избушек». Стоит ли надеется, что вскоре мы увидим федеральный закон?
- Часто приезжая в Усть-Куломский район, охотники спрашивают меня, как идет работа над законом. Я даже из-за лесных избушек побывал на приеме у Министра природных ресурсов страны Дмитрия Кобылкина. Он с большим интересом отнесся к нашей инициативе, не только как должностное лицо, но и бывший руководитель национально региона, да и сам он охотник. Но проблема сейчас в том, что не все регионы поддерживают проект закона. Многие центральные субъекты, считают, что с принятием закона будет незаконно вырубаться лес, засоряться территория, будут узаконены «лесные дворцы». А я считаю, что когда у территории будет хозяин, то будет порядок. Мы не останавливаемся, есть несколько обращений от охотсообществ регионов - Коми, Карелии, Красноярска с пожеланиями продолжить эту работу. Поэтому совместно с коллегами-сенаторами доработали законопроект в части упрощения регистрации лесных сооружений для временного пребывания охотников и рыболовов. В ближайшее время законопроект будет направлен на рассмотрение в Правительство.
Фото на природе
В годы вашего руководства муниципалитетом Вы большое внимание уделяли развитию такой отрасли, как культура. Чем удалось помочь на законодательном уровне? 
- О! Это отдельная история! В июле 2019 года об Усть-Куломских домах культурах узнали на всю страну. Я выступил на пленарном заседании о том, что сельские клубы не в состоянии купить онлайн-кассы, как требовалось по закону. Цифры, которые я озвучил, не поверите, я получил  из родного поселка. Выступление оказалось настолько убедительным для сенаторов, что Председатель Совета Федерации дала соответствующее поручение, мы оперативно сформировали закон, освобождающий учреждения культуры в сельских поселениях от использования контрольно-кассовой техники, защитили его и приняли. Это позволило сэкономить для домов культуры Коми почти 30 млн рублей.
В этом году нам было приятно наблюдать на федеральном телеканале «Россия–24» фильм-сюжет о Герое Советского Союза, уроженце Усть-Нема Тимушеве Георгии Фёдоровиче. Это была Ваша инициатива?
- Ко мне обратилось руководство телеканала «Вместе РФ» с предложением рассказать что-то о Войне. Тогда родилась идея не просто рассказать, а показать те места, в которых рождаются герои. Готовить фильм помогал весь район, родные Георгия Фёдоровича. Мне кажется получилось, и очень приятно, что все майские праздники фильм шел на центральных телеканалах  страны, фильм - о нашем герое, о нашем земляке, о нашем Усть-Куломском районе. Это была искренняя гордость!  
Часто ли бываете дома, у родителей? Наверное, родные часто спрашивают о работе? 
- Довольно часто бываю в Диасеръе. Пообщаться с родными, побыть на природе, повозиться по хозяйству, опять же. О работе спрашивают чуть меньше, родители постоянные зрители телеканала Совета Федерации «Вместе РФ» и многие моменты узнают даже и раньше меня. Часто по телефону от мамы звучит «А мы видели тебя по телевизору»! Скорее я родителей спрашиваю об их делах. Папа работает на пилораме, а мама – руководитель Совета ветеранов. Иногда получается и помогать им в их работе. С ветеранским движением района тоже постоянные теплые отношения и участие в их жизни. По возможности  помогаю, бываю на их  мероприятиях.
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Дмитрий Александрович, Вы много уделяли внимание спорту - руководили футбольной федерацией в районе, при Вас был построен спортивный комплекс «Олимпик». А удается посвятить время спорту в Москве?
- Спорт для меня часть жизни. В Совете Федерации очень спортивный коллектив и мои навыки спортсмена тут пришлись ко двору. Принимаю участие как в тренировках, так и в соревнованиях. Так, в составе команды Совета Федерации стал победителем турнира по футболу среди городов-героев (среди 11 команд), турнира в Питере. В этом году в волейбольных соревнованиях наша команда Верхней Палаты стала второй среди всех федеральных органов власти. Проиграли мы только Федеральной налоговой службы, но как им не проиграть? (улыбается)  
Фото, где мы в футбольной форме и Матвиенко В.И.
Вам, как сельскому жителю, чего больше всего не хватает в Москве? 
 - Яркого солнца при рассвете, огненного заката, пения птиц по утру, звенящей тишины, общения с родными и друзьями…..

