Министерство природных ресурсов и экологии Российской Федерации
Национальный парк «Югыд ва»

Горы

Территория парка протянулась почти на 300 км с севера на юг по западному склону Уральского хребта, в самой высокогорной его части.

Парк расположен в трех орографических зонах – горной, предгорной и низменной. Определяющее внимание на его облик оказывают меридиональные горные цепи Урала.

Широкий спектр уникальных и типичных горных, равнинных и тундровых ландшафтов обусловлен выраженной вертикальной зональностью.

Большой интерес туристов вызывают прекрасные пейзажи горного Урала: альпийские луга и горные озера, стремительные реки, каньоны и водопады, «каменные города» на склонах и причудливые скалы по берегам рек.

Огромные пространства горных склонов и плоскогорий занимают горные тундры и каменные россыпи – курумы.
Хребты Приполярного Урала, неся следы оледенений, обладают альпийскими формами рельефа: острыми пиками вершин, глубокими каньонами рек, отвесными карами, на дне которых прячутся горные озера и леднички. Ширина горной полосы достигает здесь 150 км, а отдельные вершины хребтов поднимаются более чем на 1800 м над уровнем моря.

Суровый климат делает Приполярный Урал настоящей горной страной, получившей громкие эпитеты «Печорские Альпы» и «Печорская Швейцария». Здесь, в центральной части парка, находятся самые высокие вершины Уральской горной страны.

Северный Урал – невысокий, с округлыми вершинами поросших хвойной тайгой парм, прорезанных лентами рек. Здесь находятся самые недоступные уголки современной Европы – настоящий рай для зверей и птиц.

Леса

Больше половины территории занимают девственные леса – уникальные для Европы коренные массивы темнохвойной и светлохвойной тайги. Их по праву называют «лёгкими Европы».
Преобладающей породой в большинстве лесных ландшафтов является ель сибирская. В горных лесах южной части парка значительное место занимают пихта и кедр. В верхней части горно-лесного пояса распространены лиственничные редколесья.

Парк – настоящая таежная сокровищница. Здесь насчитывается более 40 видов млекопитающих, в том числе бурый медведь, соболь, лось и северный олень, и 204 вида птиц, включая занесенных в Красную книгу России орлана-белохвоста и скопу.
Из 21 вида рыб наиболее ценными читаются печорский лосось – семга, сибирский хариус и ледниковый реликт – голец-палия. 

Флора насчитывает более 600 видов сосудистых растений, десятки видов мхов и лишайников. Большой интерес представляют редкие виды, занесенные в Красные книги: Международную (венерин башмачок настоящий), Красную книгу России (родиола розовая, пион уклоняющийся, шиверекия Кузнецова, вудсия альпийская, пальчатокоренник Траунштейнера), а также эндемичные (лаготис уральский, лен северный, ветреница пермская) и реликтовые (курильский чай, родиола четырехчленная).
Вода

Главные реки парка – Кожим, Косью, Вангыр, Большая Сыня, Щугор, Подчерем. Все они несут «свежую» воду в Печору – одну из самых крупных и чистых рек Европы. Большинство рек являются местами нереста знаменитого печорского лосося – семги.

Там, где реки прорезают складки увалистых предгорий – парм, по берегам высятся живописные отвесные обрывы, называемые Воротами.

Незабываемую прелесть горному Уралу придают многочисленные озера. В парке их более 800, самые крупные – Торговое, Большое Балбанты, Грубепенди-ты, Падежа-ты. Наиболее живописны озера ледникового происхождения, расположенные высоко в горах.

В горных районах парка находится 38 небольших ледников. Самый крупный из них – ледник Гофмана – расположен на хребте Сабля.

Редкое и удивительное

Национальный парк «Югыд ва» - единственный уголок Европы, где дикая природа сохранилась практически в ненарушенном состоянии.

Здесь находится самый крупный в Европе массив первичных бореальных лесов.
Богатство и уникальность растительного и животного мира обусловлены близостью водораздела Главного Уральского хребта – места «столкновения» восточно-европейских и сибирских, арктических и лесостепных видов.

Необычайное разнообразие ландшафтов позволяет на протяжении нескольких километров увидеть и густую хвойную тайгу, и лиственничные криволесья, и альпийские луга, и гольцовые тундры.

Здесь находятся высочайшие вершины Урала: горы Народная (1895 м), Тельпос-из, Сабля, Карпинского, Колокольня и, конечно, символ парка – красавица Манарага – Медвежья Лапа, величественно вздымающая свои шесть когтей-пиков.

Одна из главных ценностей парка – это вода: хрустально чистая, экологически безупречная. Это отражено и в его названии: «Югыд ва» в переводе с коми – «Светлая вода».
Территория уникальна по количеству и разнообразию памятников природы: скалы и пещеры, озера и водопады, созданные выветриванием причудливые столбы-останцы и руины.
Геологическая история Урала оставила здесь множество геологических памятников: уникальные разрезы горных пород, местонахождения ископаемых флоры и фауны, месторождения редких минералов.

Историко-культурное наследие

Современная территория парка осваивалась человеком со времен палеолита. Эти края служили местом обитания и охотничьими угодьями для разноэтничного населения Печорского Приуралья и Нижнего Приобья: манси (вогулов, ненцев (остяков), коми (зырян), и русских.
Среди историко-культурных объектов – древние стоянки и культовые места, сакральные объекты, связанные с верованиями манси и коми, остатки поселений староверов в верховьях таежных рек.

Многовековые традиции в горах Урала имеет оленеводство. И по сей день с восточного склона Урала на летние пастбища сюда пригоняют стада современные кочевники Приполярья – коми-оленеводы.
Туризм

Живописность и богатство ландшафтов Урала привлекает сюда ежегодно тысячи любителей «дикой», не испорченной цивилизацией природы.

Национальный парк «Югыд ва» - это не только природный туризм. Это – научные экспедиции и студенческие практики, международные семинары и конференции, детские экологические лагеря и полевые школы.

Кроме выполнения главной задачи – заботы о сохранности природных комплексов, сотрудники парка занимаются строительством приютов и стоянок, обустройством туристских маршрутов и троп. Активное участие в этих мероприятиях принимают местные жители и волонтеры.

В визит-центрах парка постоянно проводятся экскурсии и выставки, конкурсы и олимпиады для детей. Издаваемые материалы рассказывают о природном и историко-культурном наследии.  

Чтобы сохранить для людей богатство уральской природы, необходимо бережно относиться к нему. Поэтому в парке запрещены охота и рыбная ловля, рубка леса, проезд тяжелой гусеничной техники. Из всех видов туризма предпочтение отдается тем, которые наносят наименьший ущерб природе: это научный и познавательный, фото- и видеотуры.

Учитывая растущий во всем мире интерес к дикой природе, к незатронутым цивилизацией местам, у экологического туризма в парке большое будущее.
Приятного вам отдыха и хорошей погоды!

«Югыд ва» - объект мирового природного наследия

Конвенция об охране Всемирного культурного и природного наследия была принята в 1972 г. на 17-й сессии Генеральной конференции ОНЕСКО в Париже. Основная цель этого соглашения – сохранить интереснейшие и красивейшие места Земли для будущих поколений.

В основе Конвенции – два положения:

· Культурное и природное достояние нашей планеты – это наследие, которое мы должны хранить и защищать для будущих поколений.

· Памятники культуры и природы на Земле принадлежат не только тому государству, где они расположены, но и всему человечеству.

Россия присоединилась к Конвенции в 1988 году.

Национальный парк «Югыд ва» был включен в Список Всемирного наследия ЮНЕСКО в 1995 году вместе с Печоро-Илычским заповедником – под общим названием «Девственные леса Коми». Это первая из российских природных территорий, получившая такой высокий статус.

Сегодня в Список включены российские объекты «Озеро Байкал» (1996), «Вулканы Камчатки» (1996), «Золотые горы Алтая» (1998), «Западный Кавказ» (1999), «Центральный Сихотэ-Алинь» (2001), «Убсунурская котловина» (2003), «Остров Врангеля» (2004), «Плато Путорана» (2010), «Ленские столбы» (2012).
Девственные леса Коми

Основания для включения в Список наследия объекта «Девственные леса Коми» (из текста Номинации)

Номинируемая территория удовлетворяет множеству критериев, позволяющих считать ее объектом мирового (глобального) значения:

· включает местообитания редких и исчезающих видов растений и животных, экосистемы девственных лесов;

· ярко выражено высотное зонирование: от среднетаежных до тундровых ландшафтных зон;

· включает в себя уникальные геологические формации; множество геологических памятников природы и ледников являются примерами современных геологических процессов;

· включает места исключительной природной красоты и эстетического значения. 

Национальный парк «Югыд ва»
- крупнейшая в России и Европе особо охраняемая природная территория площадью 18941 квадратных километров. Восточная граница парка проходит по главному хребту Уральских гор – границе Европы и Азии. С юга парк граничит с Печоро-Илычским заповедником.

Парк был создан в 1994 году на западных склонах Северного и Приполярного Урала с целью сохранения уникальных природных комплексов, имеющих большое экологическое, историческое и рекреационное значение.

Как попасть в парк

Парк расположен на территории Вуктыльского, Печорского и Интинского районов Республики Коми. Дирекция располагается в г. Вуктыле, филиалы – в городах Печоре и Инте.
Попасть в Национальный парк можно из городов Вуктыл (230 км рейсовым автобусом от станции Ухта Северной ж/д), Инта, Печора (поездом по Северной ж/д Москва-Воркута).
Отгорода Инты идет 130 км грунтовая автодорога в горы до поселка Желанный.

Из города Вуктыла на восток проходит вдольтрассовый проезд газопровода «Сияние Севера». Дорога ведомственная, для проезда по ней требуется специальное разрешение.

Более подробную информацию о возможностях заброски в Национальный парк «Югыд ва» можно получить в дирекции парка и его филиалах.

На территории парка выделены зоны с различным режимом.

Заповедная зона закрыта для посещений. В особо охраняемой зоне можно путешествовать только по установленным маршрутам. Рекреационная зона открыта для посещения.

Оформите заранее разрешение на посещение территории парка – мы будем знать, что вы наши гости и пришли к нам с добрыми намерениями. На въезд авто-, мото- и авиатранспорта также требуется специальное разрешение.

· Следуйте только по заданному туристическому маршруту.
· Разбивайте палаточные лагеря и разводите костры только на специально оборудованных стоянках.
· Оставляйте после себя места стоянок и отдыха в чистоте и порядке, уберите за собой мусор, залейте костры.
· Не оставляйте надписи на камнях, деревьях и стоянках. Оставить память о себе вы можете в наших книгах отзывов, которые есть в каждом приюте.
· Путешествовать по рекам и озерам парка можно только на безмоторных средствах.

· Пожалуйста, не рубите и не ломайте деревья и кустарники, не срывайте кору с берез, не рвите растения.

· Собирать грибы и ягоды вы можете только для собственного потребления.
· На территории парка запрещены охота и рыбная ловля, сбор коллекций и гербариев, дикорастущих растений.

· В лесу и на реке старайтесь производить как можно меньше шума, не оставлять следов своего пребывания в тайге. Не пугайте зверей и птиц. Не подходите к гнездам, чтобы не привлечь к ним внимания хищников.

· Если с вашей группой следует собака, она должна находиться на поводке.

Контакты и информация
Дирекция (г. Вуктыл):

тел./факс 8(82146) 2-47-63, 2-10-57
yugyd-va@mail.ru
Филиалы:

г. Печора, тел./факс: 8 (82142) 3-45-34,
pechora-park@mail.ru
г. Инта, тел./факс: 8 (82145) 6-20-93,
park-inta@yandex.ru
Официальный сайт Национального парка

www.yugyd-va.ru
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