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ЛЯМПИАДА
 Республиканский лыжный фестиваль 

Чемпионат и Первенство Республики Коми 
по национальному виду спорта Республики Коми — 
гонкам на охотничьих лыжах

Село Большелуг Корткеросского района

МЕСТО ДЛЯ ПЕРЕВОДА НА КОМИ

МЕСТО ДЛЯ ПЕРЕВОДА НА АНГЛИЙСКИЙ


РАЗВОРОТ
Обложка 2

Оформляем медалью – обе стороны

Цели Республиканского лыжного фестиваля «Лямпиада»
*Сохранение и популяризация национальных традиций коми народа.
*Развитие спортивных достижений Республики Коми, исторически связанных прежде всего с лыжными гонками.
*Укрепление межэтнических отношений в мультинациональном регионе.
*Пропаганда здорового образа жизни.
*Упрочение связи поколений.
*Приобщение детей и молодёжи к национальным и жизненным ценностям.

Лыжный фестиваль в селе Большелуг Корткеросского района Республики Коми проводится с 2007 года. Он объединяет людей разных возрастов и национальностей. 
В него входит комплекс разнообразных спортивных и этнокультурных мероприятий, главным среди которых изначально стали гонки на охотничьих лыжах.
С 2007 года, когда фестиваль «Лямпиада» был проведён впервые и собрал всего 260 лыжников, он получил большое развитие. В последние годы яркий праздник привлекает тысячи участников из разных стран, регионов Российской Федерации и из всех муниципальных образований Республики Коми.
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РАЗВОРОТ
Стр. 2

Лыжный фестиваль «Лямпиада»

Подготовка и проведение лыжного фестиваля «Лямпиада» находятся под непосредственным участием Главы Республики  и Госсовета Республики Коми, а его активными организаторами выступают Министерство национальной политики и Министерство физической культуры и спорта Республики Коми, администрация муниципального района «Корткеросский», Региональная физкультурно-спортивная общественная организация «Федерация национального вида спорта Республики Коми — гонки на охотничьих лыжах», Союз национальных и неолимпийских видов спорта России, межрегиональное общественное движение «Коми войтыр».
Праздник проводится при поддержке наиболее авторитетных средств массовой информации региона. 
Гонки на охотничьих лыжах, получившие высокое звание национального вида спорта, замечательно связали разные периоды истории Коми и современность. 
Веками охота и рыболовство входили в число основных занятий коми народа, и в зимнее время особые охотничьи лыжи, лызи, были непременным атрибутом оснащения промысловиков. А лямпы, обычные деревянные лыжи, служили общепринятым средством передвижения по северным снегам. От них и пошло название фестиваля.
В двадцатом столетии лыжные гонки стали любимым видом спорта жителей Коми — и массового, и высших достижений. В спортивную историю мира вошло немало имён, прославивших республику; самыми известными стали олимпийские чемпионы Раиса Сметанина, Василий Рочев и Николай Бажуков. 
В наше время этот вид спорта остаётся самым популярным у населения и весьма результативным у спортсменов, участвующих в соревнованиях российского и мирового уровней. Для занятий им в регионе созданы все условия. 
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РАЗВОРОТ
Стр. 4–5


Лыжные традиции коми народа

ФОТО. Древнейшая лыжа. 

Рисунок Игнатова
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Василий Игнатов. «Йиркап и голубой олень»

Лыжи издревле были основным средством передвижения коми народа в зимнее время. Недаром герои коми эпоса Пера (образ богатыря помещён на аверсе медали Чемпионата и Первенства Республики Коми по национальному виду спорта Республики Коми — гонкам на охотничьих лыжах, фотография которой представлена на обратной стороне лицевой обложки буклета) и Йиркап часто изображаются на лыжах. 
Считалось, что лыжи Йиркапа, изготовленные из волшебного дерева, подчинялись его мысленным приказам и обладали невероятной скоростью. По преданию, он открыл Синдорское озеро и включил его в свои охотничьи угодья.
Неподалёку именно от этого озера, на I Висском торфянике, археологи нашли фрагмент лыжи; официально подтверждено, что её возраст составляет восемь тысяч лет. Это самая древняя лыжа из найденных на Земле, что позволяет предположить, что Коми — родина лыж. Загнутый конец лыжи венчает искусно вырезанная лосиная голова, которая, вероятно, должна была придавать лыжам магическую скорость. Недаром её назвали «лыжей Йиркапа». А Синдорское озеро славится своей красотой и входит в семёрку самых недоступных достопримечательностей России.
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Лызи постоянно использовались коми охотниками во время промысла. Это широкие деревянные лыжи с подкладкой из камуса — куска шкуры с жёстким волосом, снятой с  нижней части ног животного, чаще всего оленя, которую укрепляли на скользящей поверхности лыж. На них удобно передвигаться по снегу в тайге, что для коми охотников было жизненной необходимостью: протяжённость их личных угодий могла доходить до 70 километров.
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Лямпы, широкие деревянные лыжи (лыжи-голицы), использовались коми охотниками для сырой погоды и ходьбы по насту, а в широком обиходе — для небольших переходов или для передвижений по хозяйственным делам. 
Мастерили лыжи чаще всего из ели, реже использовали берёзу, а их длину каждый охотник выбирал по своему росту — от полутора до двух метров при ширине 14–17 сантиметров. Чтобы нога не скользила, делали специальную площадку, на которую прибивали несколько слоёв берёсты. Служили лыжи около пяти лет.


РАЗВОРОТ

ФОТО музейной экспозиции?

Охотничьи традиции коми народа
В прежние времена у коми народа всё, что было связано с охотничьим промыслом, передавалось от поколения к поколению без особых изменений. Охотники уходили в лес за добычей, обеспечивавшей благополучие всей семьи, на недели и месяцы. Успешность их промысла и сама жизнь зависели от соблюдения множества правил и обычаев, проверенных опытом не одним поколением. 
Именно в охотничьем быте и промысловой деятельности коми охотников сохранились многие традиционные элементы материальной и духовной культуры. В наше время они сберегаются в экспозициях музеев, в научных, краеведческих и литературных источниках, бытуют в народных праздниках охотников и в фестивале «Лямпиада». 
Чаще всего традиционный образ коми охотника представлен зимним облачением и экипировкой. Это закономерно: именно к времени поздней осени (снег в некоторых районах Коми может лечь в конце октября — начале ноября) и зимы относились два из трёх охотничьих сезонов, которые, как сказали бы в наше время, были «строго выверены с точки зрения экологии». 
В настоящее время промысловая охота в Республике Коми представлена в иных формах. В то же время укрепляются традиции проведения народных охотничьих праздников в ряде муниципальных районов.

ФОТО. Календарь коми охотника
На реверсе медали гонок в рамках фестиваля «Лямпиада» (см. оборот лицевой обложки буклета) можно увидеть изображение артефакта, найденного в 1975 году в районе средней Вычегды в Коми Республике, — бронзового кольца с фигурками девяти животных (приблизительно конец I — начало II тысячелетия нашей эры). 
Он стал широко известен как «древнекоми промысловый календарь» охотника, в котором, по предположениям ряда учёных, представлено подробное деление года на периоды, основанные на биологических ритмах промысловых животных и указывающие время охоты и строгого запрета на добычу того или иного зверя. 

Зимний костюм коми охотника
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Подписываем

Лызи
Койбедь	
Лузан
Тасма
Валенки

Койбедь	, охотничий посох, имел с верхнего конца лопаточку, а с нижнего — железный копьевидный наконечник. При ходьбе он заменял лыжную палку, а при стрельбе служил сошкой, опорой для ружья. Лопаткой раскапывали снег для ночлега в лесу, наконечником пробивали лунку во льду, чтобы достать воду, а при случае могли использовать и как копьё.

Лузан, охотничий жилет, — прямоугольная короткая накидка с отверстием для головы, чаще всего из домотканого холста или сукна. Его иногда обшивали кожей на плечах, груди и под петлёй для топора, а то и шили из кожи целиком. С внутренней стороны имелись вместительные карманы, выдерживавшие до 30 килограммов грузов. Сзади в верхней части прикреплялась ременная петля для топора. Лузан отлично предохранял промысловика от дождя и снега и исполнял роль мешка. 

Тасма, тонкий кожаный ремень с железной или медной пряжкой, к которому привешивали ножны с ножом и кожаный чехольчик для точильного бруска.

На ноги охотники в разных районах Коми надевали не только валенки, но и коты — низкие «ботинки» из сыромятной кожи; тобоки — сапоги из оленьего меха высотой 40 сантиметров; пимы, сапоги с голенищем выше колен из оленьего меха.


РАЗВОРОТ

Гонки на охотничьих лыжах,
национальный вид спорта Республики Коми

Базовым документом для организации гонок в рамках фестиваля «Лямпиада» стал документ «Гонки на охотничьих лыжах. Правила проведения спортивных соревнований», утверждённый приказом Министерства физической культуры и спорта Республики Коми от 30 декабря 2016 года № 01-12/486.
Эти правила предназначены для судей, организаторов, тренеров, учащихся средних и высших учебных заведений, широкого круга спортсменов. В них учтены все стороны организации спортивного мероприятия. Например, если температура воздуха в самой холодной точке трассы ниже – 20 ˚С, главная судейская коллегия и организатор соревнований должны принять решение о переносе или отмене соревнований.

Форматы гонок и длины дистанций
В соревнованиях используется формат гонки с масс-стартом. Дисциплинами гонок на охотничьих лыжах служат: 
*лямпы; 
*лызи.
При проведении соревнований используется следующая длина дистанций: 
*гонки с масс-стартом, длина дистанций: 500 метров, 1000, 2000, 3000, 5000 километров.
*массовые соревнования — без ограничений.

Возрастные группы участников
Участники соревнований делятся на следующие возрастные группы, одинаковые для дисциплин «лямпы» и «лызи».
*Девушки и юноши: до 12 лет — 500 метров; 12–14 лет — до 1000 километров.
*Юниорки и юниоры: 15–16 лет — 	до 2000 километров; 17–18 лет — до 3000 километров.
*Женщины и мужчины: 19–30 лет, 31–50 лет — до 5000 километров; 51–70 лет — до 3000; 71 год и старше — до 2000 километров.

Требования к спортивному инвентарю и экипировке
Койбедь должен быть сделан из дерева и иметь длину до двух метров.
Лямпы выполняются из дерева и оснащаются мягкими ременными креплениями шириной не менее 10 сантиметров.
Лызи изготавливаются из дерева, скользящая поверхность покрывается камусом, крепления — такие же, как у лямп.
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Пример мягких ременных креплений 

Участники должны быть одеты в соответствующую национальным традициям коми народа одежду охотников: верх — лузан, подпоясанный тасма, с железной или медной пряжкой, на ногах — тобоки, пимы или валенки. 
Разрешается иметь при себе охотничьи трофеи, амулеты, муляжи образцов охотничьего оружия, не представляющие опасности при участии в соревнованиях. 

Способы передвижения по дистанции
Передвижения на лямпах и лызях основаны на скользящих движениях ног. Техника сводится к свободной опоре при шагах. 
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При движении спортсменам разрешено использование койбедь в качестве дополнительного средства увеличения скорости передвижения; при этом постановка палки на поверхность осуществляется как широкой, так и острой стороной.

В развитие организации гонок 23 мая 2018 года был издан приказ Министерства физической культуры и спорта Республики Коми № 01-12/143 «Об утверждении требований и условий выполнения спортивных разрядов и спортивного звания по национальному виду спорта Республики Коми «гонки на охотничьих лыжах» (требования размещены в конце буклета).
Первые результаты уже есть. В 2018–2019 лыжном сезоне при проведении Чемпионата и Первенства Республики Коми «Лямпиада» 16 марта 2019 года были выполнены требования на получение звания мастера спорта 4 участниками фестиваля, подтверждено это звание 6 спортсменами; выполнены требования на получение звания кандидата в мастера спорта 9 и подтверждено это звание одним человеком; первый взрослый разряд получили 46 человек, второй взрослый разряд — 21 человек, третий взрослый разряд — 11 человек, юношеские разряды — 111 человек. 
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РАЗВОРОТ

Фестивальное многоцветье 

Кроме гонок на охотничьих лыжах, фестиваль «Лямпиада» предлагает участникам праздника знакомство с национально-культурными обычаями коми народа: его кухней, ремёслами, орудиями и традиционными формами охоты и рыболовства. 

ФОТО
Перед стартом гонок проводится старинный обряд проводов охотника в лес на долгий промысел.

ФОТО
Площадка «Чöс туй» — охотничья тропа, где представлены ловушка для куропаток, капкан на лису, слопец или западня на птиц и мелких зверей, прочие орудия пассивной охоты. 

ФОТО
Проводятся показ традиционных местных видов охоты и рыболовства, состязания охотников по установке капканов, силков и других средств охоты.

ФОТО
Всеобщее внимание привлекает возможность ознакомиться с бытом и культурой, кухней оленеводов. 

ФОТО
На особой площадке можно покататься на оленьих упряжках, лошадях и даже верблюдах.

ФОТО
Украшают фестиваль выступление коллективов художественной самодеятельности, народных хоров и детских коллективов.


image1.jpeg




image2.jpeg




image3.jpeg




image4.jpeg




image5.jpeg




image6.jpeg




