Дорогие друзья!
С гордостью рады представить вам новый выпуск журнала «Орнамент», который вы сейчас держите в руках.
Данный журнал призван стать площадкой для объединения людей разных национальностей и сохранения этнокультурного многообразия региона. Тут вы сможете найти и познакомится с творчеством представителей национально-культурных объединений, прочитать интервью с интереснейшими людьми и посмотреть значимые мероприятия Дома дружбы народов Республики Коми. 
В непростое для всех нас время невероятная трудоспособность и преданность своему делу позволили работникам учреждения творить, созидать и вдохновлять окружающих.  В следствии этого журнал претерпел немало изменений. Мы не стоим на месте и развиваемся каждый день. Теперь в журнале изменилось не только содержание и структура материалов, но и сам формат. Сейчас он выглядит более современным, более красочным. 
Надежный фундамент для настоящих и будущих успехов деятельности «Дома дружбы народов» – это плодотворный труд всех работников нашего учреждения на общее благо. Совместно с нашими национально-культурными автономиями мы добиваемся высоких результатов в деятельности. 
Благодарю всех тех, кто был задействован при подготовке журнала, а также всех сотрудников за проделанную работу, а всем авторам журнала желаю творческих успехов в Новом году!
С наилучшими пожеланиями, директор ДДН РК Григорий ХАТАНЗЕЙСКИЙ


