ПРЕДИСЛОВИЕ

Государственный библиографический указатель «Летопись печати Республики Коми» информирует читателей о печатной и электронной продукции, изготовленной на территории республики в 2016 году. Включает следующие разделы: 
"Книжная летопись" информирует о книжных изданиях по всем отраслям знания и практической деятельности всех видов и типов: официальных, научно-исследовательских, учебных, научно-популярных, производственных, справочных, литературно-художественных, изданиях для детей и юношества, изданных за 2016 год, а также включает докомплектованную литературу, не отраженную в предыдущих выпусках.

"Нотная летопись" отражает сведения как об отдельно изданных сборниках музыкальных произведений, электронных музыкальных записей, так и нотных произведениях, опубликованных на страницах журналов и газет.

"Авторефераты диссертаций" информирует о диссертациях, которые защищаются в научных и высших учебных заведениях Российской Федерации соискателями ученых степеней доктора и кандидата наук.

"Летопись изоизданий" содержит информацию об альбомах, изобразительных открытках, календарях  и других иллюстративных материалах.

"Летопись рецензий" учитываются рецензии, критические статьи как на отдельно изданные произведения, так и работы, помещенные в периодических изданиях.

"Летопись газетных и журнальных статей" информирует о статьях некраеведческого характера из местной периодической печати. 

В разделе "Коми в печати России и зарубежных стран" содержится информация о произведениях печати, изданных за пределами Коми, но имеющих к республике непосредственное отношение: через автора или через содержание.

"Летопись периодических и продолжающихся изданий" информирует о журналах, газетах, бюллетенях, выходивших на территории республики  в учетном году.
В разделе «Печать Коми в цифрах» представлен статистический анализ выпущенных и поступивших обязательных экземпляров в течение года в Архив печати Национальной библиотеки Республики Коми. 

Материал сгруппирован согласно схеме «Расположение библиографических записей в государственных библиографических указателях на основе Универсальной десятичной классификации» (Москва, 2005); авторефераты, мультимедийные электронные издания, изо- и нотные издания – по алфавиту авторов и названий. 

Библиографическое описание составлено на языке текста в соответствии с ГОСТами: 7.1-2003 «Библиографическая запись. Библиографическое описание. Общие требования и правила составления»; 7.0.12-2011 «Библиографическая запись. Сокращение слов  и словосочетаний на русском языке. Общие требования и правила» (Москва, 2012); 7.0.100-2018 «Библиографическая запись. Библиографическое описание. Общие  требования и правила составления». 
Нумерация библиографических записей в ежегоднике единая. Библиографическая запись дополнительно включает: порядковый номер, номер государственной регистрации (Архива печати Национальной библиотеки Республики Коми). 

Указатель снабжен справочным аппаратом, состоящим из именного, географического  указателей и указателя документов, описанных под заглавием. 

 Вспомогательный именной указатель сформирован в соответствии с инструкцией «Составление вспомогательного именного указателя к государственным библиографическим указателям Российской Федерации» (Москва, 2017). Авторы-однофамильцы с одинаковыми инициалами объединены в одной рубрике. Номера записей, относящиеся к фамилиям лиц, отраженных по признаку персоналии, приводятся в круглых скобках.

Вспомогательный географический указатель подготовлен в соответствии с инструкцией «Составление вспомогательного географического указателя к изданиям государственной библиографии» (Москва, 2011). Включает названия географических объектов с необходимыми пояснениями и номера соответствующей библиографической записи.

Данное пособие предназначено для библиотекарей, научных работников, книгоиздателей и для всех тех, кто интересуется национальной и краеведческой литературой. 

ВОДЗКЫВ

    «Коми Республикаын воöн йöзöдöмтор» каналан библиография индöд тöдмöдö лыддьысьысьясöс Коми Республикаын 2016 вося быд сикас петасöн. Артмö татшöм юкöнъясысь:
    «Небöга летопись» юöртö небöгъяс йылысь быд сикаса тöдöмлуна юкöнысь да практикаа уджысь : официальнöй, наукакöд да туялöмкöд йитöда, велöдчана, гöгöрвоана, уджалана, юöр сетана, литература да художествоа гижöдъяс, посни челядьлы, зонъяслы да нывъяслы небöгъяс, мый вöлi лэдзöма 2016 воын, а сiдзжö пырöны воддза воясся Летописьясын пасйытöм йöзöдöмъяс.

    «Нота летопись» тöдмöдö кыдзи торъя шылада небöгъясöн, öктöдъясöн да электроннöй шылада петасъясöн, сiдзи и журнал да газет лист бокъясысь нотаа гижöдъясöн.

    «Диссертациялöн ас реферат» пыртö наукаса кандидат да доктор ним вылö туялысьяслысь Россияса Федерация вылыс тшупöда да наукаа велöдчанiнъясын доръяна диссертацияяс. 

    «Серпаса летопись» шымыртö серпасасяна лэдзöмъяс: альбомъяс, открыткаяс, календаръяс да уна мукöд сикаса серпаса петкöдлöмъяс.

    «Рецензия летопись» юкöнын рецензияяс да критикаа статьяяс торъя небöгъяс вылö, сiдзжö пыртöма уджъяс öктöдъясысь, газет да журналысь.

    «Газет-журнал летопись» юöртö республикаын петöм журнал да газетысь  лоöмторъяс йылысь, кодъяс абу йитчöмась ас му туялöмкöд.

    «Коми Россияса да суйöрсайса печатьын» лэдзöмторъяс йылысь, мый йöзöдöма Коми му сайын, а йитöдыс Коми Республикакöд гижысьяс либö гижöдъяс пыр.
    «Урчитöм кадö да водзöпетысь йöзöдöмторъяслöн летопись» тöдмöдö Коми Республикаын во гöгöр петöм газет, журнал да юöра гижöдъясöн.

     «Коми печать лыдпас» юкöнын стöчмöдöма во быдöн йöзöдöм да Коми Национальнöй библиотекаса Архив печатьö воöм петасъяслысь лыд вылö босьтöм лыдпасъяс.
    Материал чукöртöма «Каналан библиографическöй индöдын гижöдъяс лöсьöдöм дас тшöтöн юклöм подув улын» (Москва, 2005);  а ас рефератъяс, мультимедийнöй электроннöй лэдзöмъяс, серпаса да нотаа петасъяс – анбур серти.
    Библиография гижöд дасьтöма текстлöн кыв вылын ГОСТъяс серти: 7.1-2003 «Библиография гижöд. Библиография гижöм. Öтувъя тшöктöмъяс да индöдъяс»; 7.0.12-2011  «Библиография гижöд. Роч кывъяс дженьдöдöм. Öтувъя тшöктöмъяс да индöдъяс» (Москва, 2012); 7.0.100-2018 «Библиография гижöд. Библиография гижöм. Öтувъя тшöктöмъяс да индöдъяс».
    Быд вося петасын библиографическöй индöдъясын номер öтувъя. Библиография гижöд содтöд пыртö : дорвыв номер, каналан регистрируйтöм номер (Коми Национальнöй библиотекаса печатьлöн Архив).

    «Коми Республикаын во гöгöрöн йöзöдöмтор» индöд дорö лöсьöдöма справочнöй  аппарат, кытчö пырöны индöдъяс : нима; география; юрним улын гижöда небöгъяс.

    Отсасяна нима индöд вöчöма «Россия Федерациялöн канму библиографическöй индöдын отсасяна нима индöдъяс лöсьöдöм» туйдöс серти (Москва, 2017). Öти юрним улын пасйöма гижысьяслöн öткодь ним да ов. Гöгрöс пасын номер сетöма сэтшöм ов дорö, код йылысь висьтавсьö гижöдас.  

      Отсасяна география индöд дасьтöма «Канму библиографияын отсасяна география индöд лöсьöдöм» туйдöс серти (Москва, 2011). География индöд пыртö колананогöн паськöдöм география инъяс, быдöнлы пуктöма номер, кодi йитчö библиографическöй гижöдкöд.

      Тайö пособиеыс дасьтöма научнöй да библиотечнöй уджалысьяслы, небöг лэдзысьяслы да налы, кодъяс кöсйöны пыдiсянь тöдны ас му туялöм йылысь.
