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Родился в г. Сыктывкар 6 марта 1946 г. После окончания в 1969 году строительного факультета Ленинградского инженерно-строительного института, Вячеслав Иванович начал трудовую деятельность в должности инженера-технолога на Ухтинском заводе железобетонных изделий Главкомигазнефтестроя. За 6 лет прошел путь от инженера до директора завода. 
В 1976 году В.И. Худяев был назначен заместителем заведующего отделом строительства Коми областного комитета КПСС, где курировал строительство дорог и мостов. В 1980 году Вячеслава Ивановича избрали вторым секретарем, а в 1985 году – первым секретарем Сыктывкарского горкома КПСС. Эти годы характеризовались бурным ростом экономики столицы Коми АССР. Были введены в эксплуатацию четвертая и пятая бумагоделательные машины, цех по производству туалетной бумаги на Сыктывкарском ЛПК, фабрика нетканых материалов, завод металлоизделий, линия сушки и пакетирования на ЛДК.
Особое внимание Вячеслав Иванович уделял развитию социальной инфраструктуры Сыктывкара. Ежегодно столица республики получала 150 – 170 тыс. м2 жилья, 2 – 3 детских комбината, новые школы, объекты здравоохранения. 
В 1987 году В.И. Худяев возглавил Совет министров Коми АССР. 1987 – 1990 – это годы активного развития республики. Ежегодно добывалось до 30 млн тонн угля, 21 млн тонн нефти, 4 млрд м3 газа, 25 млн м3 леса. Это были наивысшие за всю историю республики объемы добычи. Была утверждена программа строительства жилья до 2000 года. В год вводилось до 840 тыс. м2 жилья, 10 – 12 детских дошкольных учреждений, 4 – 5 школ, объекты здравоохранения: за 7 лет были построены больницы в Корткеросе, Княжпогосте, Усть-Выми, Троицко-Печорске, Печоре, Инте, Сыктывкаре. 
Вячеслав Иванович организовал выпуск «Книги памяти», возглавил оргкомитет I съезда Коми народа. При В.И. Худяеве южные районы республики получили статус районов, приравненных к районам Крайнего Севера. Он активно участвовал в разработке и принятии федерального закона о Северах, дающего ряд льгот и преимуществ, которыми жители нашей республики и других территорий пользуются по сей день.
В 1995 году Вячеслав Иванович возглавил дорожную отрасль Республики Коми, став генеральным директором Коми республиканского дорожного департамента Минархстройэнерго Республики Коми, а в последующем председателем Комитета Республики Коми по управлению дорожным хозяйством. За 8 лет его работы на посту председателя Комитета было введено в эксплуатацию 1235 км автомобильных дорог, 83 моста общей протяженностью около 5 км. В это же время организовано предприятие по строительству, ремонту и содержанию мостов и приведено в нормативное состояние около 15 км мостов. Таких объемов строительства мостов и дорог в республике ранее не достигалось.
Вячеслав Иванович избирался депутатом Верховного Совета РСФСР, депутатом Совета Федерации Федерального собрания России, Верховного Совета Коми АССР, Государственного Совета Республики Коми. 
