
Черный Николай Михайлович



Указом Главы Республики Коми № 99 от 6 августа 2021 года присвоено высшее почётное звание Республики Коми «Почётный гражданин».

Родился 7 мая 1953 года в селе Выльгорт Сыктывдинского района Республики Коми. В 18 лет после окончания Сыктывкарского сельхозтехникума начал трудовую деятельность в должности механика птицефабрики «Сыктывкарская». В 1992 году окончил Кировский сельскохозяйственный институт по специальности зоотехния в квалификации зооинженер. Николай Михайлович проработал на птицефабрике «Сыктывкарская» в разных должностях более 20 лет.                                                                                                                                                                 
Более четверти века Н.М. Черный возглавляет ведущее предприятие агропромышленного сектора Республики Коми – АО «Птицефабрика Зеленецкая». Директором этого предприятия Николай Михайлович был назначен в 90-е годы, когда оно в результате кризиса фактически прекратило свою производственную деятельность и было объявлено банкротом. Благодаря эффективному управлению в условиях тяжелого финансово-экономического положения ему удалось не только восстановить работу птицефабрики и сохранить рабочие места, но и вывести ее на высокий современный уровень. 
В 2008 году к птицефабрике был присоединен «Зеленецкий свинокомплекс», также находившийся на грани банкротства. За довольно короткий срок Николаю Михайловичу удалось реанимировать предприятие, капитально отремонтировать производственные цеха, оснастить комплекс высокотехнологичным оборудованием. В 2016 году в глубоком кризисе находилась и птицефабрика «Сыктывкарская», которая по инициативе Н.М. Черного также вошла в состав возглавляемого им агропромышленного комплекса.
В результате проведенных преобразований птицефабрика стала крупнейшим сельхозпроизводителем Республики Коми и вошла в число лучших предприятий страны и в список системообразующих предприятий Российской Федерации. Производимая ею продукция отмечена множеством российских и международных наград.
[bookmark: _GoBack]Николай Михайлович Черный – эффективный руководитель, опытный хозяйственник, компетентный, принципиальный и требовательный человек. За достижения в сельскохозяйственной отрасли, возрождение и модернизацию трех предприятий Н.М. Черный отмечен многочисленными государственными и ведомственными наградами, в числе которых –  золотая медаль «За вклад в развитие агропромышленного комплекса России», медаль ордена «За заслуги перед Отечеством» II степени. Николаю Михайловичу присвоены звания «Почетный работник агропромышленного комплекса России», «Заслуженный работник сельского хозяйства Российской Федерации», «Заслуженный работник Республики Коми».

