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Обзор письменных обращений граждан, 
поступивших в Государственный Совет Республики Коми
в период с 1 января по 31 марта 2021 года
В период с 1 января по 31 марта 2021 года в Государственный Совет Республики Коми (далее – Государственный Совет) поступило 229 обращений, в том числе 104 письменных (из них 75 индивидуальных обращений, 18 от объединений граждан и 11 коллективных обращений).
Из общего числа письменных обращений каждое второе (53) поступило в форме электронного документа: через Интернет-приемную, размещенную на официальном сайте Государственного Совета в сети Интернет, либо на официальный адрес электронной почты.
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Письма поступили от жителей семнадцати муниципальных образований республики. Чаще всего в Государственный Совет обращались жители города Сыктывкара (37). В течение отчетного периода 14 обращений пришли из других регионов страны – городов Ижевска, Калининграда, Москвы, Мурманска, Мытищи, Наро-Фоминска, Нижнего Новгорода, Перми, Челябинска, Щелково, села Ольховка Волгоградской области. 
Тематика письменных обращений,
поступивших в Государственный Совет Республики Коми
в I квартале 2021 года
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Содержательный анализ письменных обращений показывает, что больше всего граждан интересуют вопросы государства, общества и политики, включающие в себя вопросы социально-экономического развития населенных пунктов, работы органов государственной власти, органов местного самоуправления и деятельности общественных организаций. Далее идут вопросы социальной сферы, к которой относятся вопросы здравоохранения, образования, предоставления льгот. На третьем месте – вопросы жилищно-коммунальной сферы и экономики. 
Глава администрации Сысольского района просит увеличить объемы субвенций на получение социальных выплат для граждан, состоящих на учете в качестве нуждающихся в улучшении жилищных условий, для 326 семей. 
Исполком МОД "Коми войтыр" направил выписку из принятого решения для реализации Государственным Советом следующих задач:  подготовки Соглашения о сотрудничестве между Государственным Советом и МОД "Коми войтыр"; организации проведения  совместных заседаний комитетов Государственного Совета с президиумом МОД "Коми войтыр" по вопросам законодательных инициатив, принятых на XII Съезде коми народа; организации проведения ежегодных встреч депутатов Государственного Совета с жителями муниципальных образований; учета законодательных инициатив, предложенных на районных и городских конференциях коми народа; заблаговременного направления информации в адрес МОД "Коми войтыр" о приёме заявок на выдвижение кандидатов в члены Общественного совета при Государственном Совете.
МОД "Коми войтыр" г. Ухты направил решение проведенной конференции коми народа, в котором содержатся следующие требования: увеличить число учащихся, изучающих коми язык, поощрять таких выпускников; обеспечить достойную медицинскую помощь в районе; провести капитальный ремонт дороги Том – Керки; присвоить статус межмуниципальной автомобильной дороге Керки – Том и обеспечивать ее содержание; внести изменения в график движения автобуса по межмуниципальному маршруту Троицко-Печорск – Ухта с увеличением времени пребывания в Ухте между прибытием и отправкой до 4-5 часов; минимизировать продажу алкоголя; а также обозначили проблемы экологии, мусорной реформы, развития мобильной связи и Интернета в селах и др.
Члены объединения "Защитим себя" Координационного совета общин коренного народа просят к 100-летию республики установить памятную мемориальную доску основоположнику Коми автономии Батиеву Д.А., назвать его именем одну из улиц столицы и изменить название Стефановской площади на площадь имени Дмитрия Батиева, а также провести конференцию, посвященную его жизни и деятельности.
Работники МБОУ "Усть-Цилемская СОШ" просят провести капитальный ремонт здания 1963 года постройки, которое неоднократно подвергалось весенним паводкам. Школа не соответствует санитарным нормам и представляет угрозу здоровью учащихся и работников. 
Вопрос недостаточного обеспечения лекарственными средствами жителей отдаленных населенных пунктов ставился населением Усть-Цилемского и Корткеросского районов, а также г. Печоры. Проблема усугубилась в связи с введением обязательной маркировки лекарственных препаратов.
Житель г. Щелково Московской области обратился с требованием не допускать принятия нормативных правовых актов об отмене очного личного приема граждан должностными лицами, в т.ч. установления запрета на принятие заявлений, обращений и жалоб в традиционной письменной форме с регистрацией и проставлением штампов с предложением подачи таких заявлений через Интернет и сайты организаций, а также портал государственных услуг.
Заявитель из г. Сосногорска считает, что в отношении препаратов, содержащих активные (живые) формы микроорганизмов животных, должны быть установлены запреты для применения их в отношении человека. Необходимы более тщательный надзор и регулирование. Производители этих препаратов должны декларировать механизмы воздействия микроорганизмов на человека на биохимическом уровне. В настоящее время назначение и применение этих препаратов, по мнению заявителя, излишне упрощено. 
Общественная организация "Солнечная поляна" г. Сыктывкара выражают обеспокоенность по вопросу оплаты повторных испытаний на прочность и плотность газопровода. Более 100 объектов готовы к пуску газа, в октябре прошлого года закончился срок опрессовки. Такая ситуация сложилась в с. Часово, м. Лесозавод, п. Выльгорт. Для решения этой и устранения других возникающих проблем КРПОО "Солнечная поляна" предлагает создать оперативную группу.
Житель г. Воркуты высказал предложение по переработке отходов (шлама) после добычи угля.
Жители г. Сыктывкара, состоящие в дачном обществе "Нива" с 1979 г., поднимают вопрос сноса строений Дырносского дачного комплекса в зоне минимальных расстояний от оси газопровода-отвода "Микунь – Сыктывкар". Сыктывкарский суд принял решение о сносе строений, хотя земля и постройки приватизированы. 
Родители детей-инвалидов, обучающихся в коррекционной школе № 40 г. Сыктывкара просят оказать содействие в выделении транспорта (газели) для ежедневной перевозки детей в школу. Вопрос состоит в том, что дети учатся в городе до 9 класса, в 10 и 11 классах обучаться можно только в коррекционной школе № 41, расположенной в микрорайоне Эжва. Продолжить обучение в школе № 41 планируют десять учеников 9 класса. 
Народно-патриотическое общественное движение "Жешартский Союз Стратегических Инициатив" направило петицию об экологических и социальных проблемах на территории п. Жешарт в связи с наносящей вред деятельностью ООО "Жешартский ЛПК" с момента запуска цеха МДФ в 2003 году.
Жители п. Седкыркещ г. Сыктывкара, являющиеся постоянными читателями библиотеки поселка, просят помочь с вопросом ее переноса (планируется перенос в здание Дома культуры, который находится на окраине поселка). Основная масса читателей, а их около тысячи человек, проживают в районе ее расположения, это люди пожилого возраста, дети и инвалиды. После переноса библиотека будет недоступна для них. Дети активно пользуются wi-fi, у многих дома нет стационарного Интернета, что необходимо для учебы. Весной, в период половодья, Дом культуры затапливает. Библиотечный фонд очень богатый, влажность может значительно испортить книги. Постоянные читатели библиотеки с 1972 года просят оставить ее на прежнем месте в музыкальной школе, а для школы подобрать другое помещение, например, закрывшегося детского сада или пустующей наполовину школы. 
Большой резонанс вызвал вопрос реорганизации спортивной школы по плаванию "Орбита" г. Сыктывкара. Целью предстоящего объединения спортивных учреждений под эгидой ГАУ РК "Центр спортивной подготовки сборных команд" родители считают максимальное извлечение коммерческой выгоды. Воспитанники школы останутся без базы для спортивной подготовки, за дополнительные тренировки придется платить, также они лишатся поддержки из внебюджетных источников, получаемых от деятельности бассейна, на средства которой закупается спортивная экипировка для детей и обновляется оборудование и, что самое важное, – оплачивается проезд на соревновательные выезды и проживание во время соревнований. Бюджетное финансирование не позволит пловцам развиваться и показывать уровень мастерства на состязаниях в полной мере.     
Региональная общественная организация "Парк военно-полевого туризма "Патриот" Республики Коми" просит содействия в передаче нежилого списанного здания, находящегося в собственности МО МР "Сысольский", расположенного в с. Визинга, для его демонтажа и в последующем строительства из демонтируемого бруса 25-метрового тира в парке "Патриот". Подобный объект отсутствует на территории Сысольского района. Строительство тира положительно скажется на улучшении допризывной подготовки молодежи.
Работники автотранспортного подразделения ГБУ РК "Главное управление материально-технического обеспечения здравоохранения Республики Коми" обращаются за помощью в решение вопроса приобретения нового автотранспорта. В подразделении более 230 единиц машин, половина технически не исправна и подлежит сдаче в металлолом, другая половина автомашин имеет 100% износ.
Сын просит переселить его пожилых родителей в с. Койгородок в связи с аварийным жильём, в котором они проживают в п. Вошью Койгородского района.
Жительница г. Печоры сообщает о проблемах водоснабжения и отопления в доме ее мамы, проживающей в п. Чикшино Печорского района.
Общественный совет пгт Седкыркещ г. Сыктывкара направил обращение по вопросу установки дополнительных контейнеров для сбора ТКО в связи с отсутствием транспортного сообщения в весенне-осенний период.
Руководство "Интаторгсервис" просит пересмотреть тариф для организаций за ТКО путем введения поправочных коэффициентов в зависимости от статуса населенного пункта (количества проживающих) и при расчетах исходить не из общей площади, а конкретно из площади помещений, занимаемых в целях оказания услуг (как для целей налогооблажения), либо установить оплату исходя из фактического вывоза объемов мусора.
Работники школы п. Визябож Корткеросского района предложили для учреждений, финансируемых из бюджета и имеющих контейнерную площадку с баками для накопления ТКО согласно территориальной схеме площадок накопления ТКО, ввести расчет с Региональным оператором не по нормативу, а по фактически сданным отходам или с применением понижающего коэффициента, учитывать каникулярные месяцы, когда школы и детские сады не работают. 
Жители общежития, расположенного в г. Сыктывкаре, здание которого изначально не являлось жилым, а затем было приспособлено из лечебно-профилактического учреждения диспансера психиатрической больницы под жилое, просят разъяснить, почему степень благоустройства не учитывается пери начислении платы за ЖКУ, например, в их общежитии одна душевая на 33 жилые комнаты, а нормативы по оплате только увеличиваются.
Жителя пгт Краснозатонский г. Сыктывкара волнуют выросшие суммы оплат на ОДН за январь и февраль 2021 года в квитанциях. В управляющей компании ООО"КЖКХ" не смогли объяснить, с чем связано это увеличение.
Жильцы дома № 61 по Октябрьскому проспекту г. Сыктывкара, который признан аварийным, подлежат переселению в маневренный жилой фонд в п. Максакова г. Сыктывкара. Заявители просят предоставить им жилье в черте города, так как оба члена семьи работают в мкр-не Орбита и их беспокоят вопросы своевременного приезда на работу и дополнительных расходов на дорогу. 
Жители республики также ставят вопросы: установления приборов учета в общежитии и съема показаний, увеличения в 2 раза после передачи общежития в муниципальную собственность норматива по горячему водоснабжению; оплаты ОДН за пустующие квартиры в г. Воркуте;  промерзания трубы, из-за которой течет вода под дорожным полотном в с. Усть-Цильма; затопления колодца центрального отопления по ул. Нагорной в с. Усть-Цильма; оплаты услуг по горячему водоснабжению на ОДН в многоквартирном жилом доме в г. Ухте, где проектом дома не предусмотрено устройств для забора горячей воды; проведения проверки соблюдения ЭМУП "Жилкомхоз" г. Сыктывкара правильности начисления платы за коммунальные услуги и др. 
Обращения, в которых высказаны предложения по совершенствованию законодательства, в I квартале касались следующего.
КРО ООО "Всероссийское общество инвалидов" просит инициировать внесение изменений в республиканские законы "О квотировании рабочих мест для инвалидов в Республике Коми" и "Об административной ответственности в Республике Коми" в части установления ответственности работодателя за неисполнение обязанностей по квотированию рабочих мест для инвалидов.
В целях развития традиций патриотизма, уважения к чести, доблести и мужеству ветеранов боевых действий, проживающих на территории республики, КРО ОВДВ "Союз десантников" направило предложение по установлению памятной даты – Дня ветеранов боевых действий с ежегодной единовременной денежной выплатой в канун празднования. Данная дата в России не закреплена и Республика Коми могла бы стать новатором, примером положительного взаимодействия власти и ветеранского движения.
Жительница г. Усинска предложила дать право администрациям муниципальных образований заключать договоры поднайма на время отсутствия основного жильца (у опекаемой сироты, которая учится очно в другом городе и имеет ребенка, нет финансовой возможности оплачивать коммунальные услуги за муниципальную квартиру, предоставленную в г. Усинске).
На границе Прилузского, Койгородского районов и Кировской области в 2019 году создан особо охраняемый природный заказник Койгородский национальный парк, благодаря чему теперь не будет вырублен единственный сохранившийся в Европе крупный массив южной тайги. Планируемые на границе Удорского района и Архангельской области особо охраняемые природные территории – заказники "Карпогорский", "Осинский" и "Водораздел рек Пысса и Содзим" включены в проект Схемы развития системы особо охраняемых природных территорий Республики Коми. После ее утверждения ценные лесные территории приобретут статус зарезервированных под создание региональных особо охраняемых природных территорий и уже не смогут передаваться в аренду для лесозаготовительных работ. Также возле с. Пысса Удорского района находится пастбище дикого северного оленя, занесенного в Красную книгу, и на сегодняшний день это единственная оставшаяся популяция дикого северного оленя на территории района. В связи с этим заявители просят в ближайшее время утвердить указанную. Схему.
Глава администрации Усть-Цилемского района предлагает направить в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации законодательную инициативу по разработке и изменению жилищного законодательства в части организации обслуживания жилищного фонда в районах и на территориях, где отсутствуют управляющие и обслуживающие организации.  Свое предложение он обосновывает следующими причинами. Собственники квартир могут создать ТСЖ, ЖСК, выбрать непосредственный способ управления. При этом создать их в 8-, 12-, 36-квартирных домах на практике оказалось невозможным по множеству причин. В районе отсутствуют как управляющие, так и обслуживающие организации. Привлечь организации из других районов по ценам, которые смогут оплачивать собственники и наниматели квартир, не представляется возможным. Попытка создать муниципальную обслуживающую организацию привела к банкротству указанной организации по причине низкой платежеспособности собственников и нанимателей квартир. Судебные иски не приводят к погашению задолженностей за выполненные работы по обслуживанию общего имущества.
Проблема администраций на местах состоит в том, что механизм действий в такой ситуации никак не прописан в законодательстве, а проблемы с обслуживанием жилого фонда ежегодно только нарастают. Необходимо предложить разработать и утвердить дополнения в Жилищный кодекс Российской Федерации, иные законодательные акты в части описания конкретных действий органов местного самоуправления при организации обслуживания жилищного фонда в районах и на территориях, где отсутствуют управляющие компании и обслуживающие организации, возможно, отдельно для Арктической зоны. Если разработанные действия будут предусматривать расходы из местного бюджета, необходимо предусмотреть механизм субсидирования из бюджетов других уровней (либо иные механизмы финансирования).
Жители разных городов страны продолжают направлять предложения о возврате "летнего" времени. Особую актуальность данный вопрос приобрел в период кризиса, связанного с пандемией коронавируса и поднятием цен на энергоресурсы. Восстановление летнего времени, по мнению заявителей, – одна из наиболее доступных и легкореализуемых антикризисных мер. Заявители предлагают обратиться в Государственный Совет Чувашской Республики, Законодательное Собрание Кировской области и другие регионы для совместного внесения в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации законопроекта о сезонном переводе времени.
Житель г. Сыктывкара предложил рассмотреть законодательную инициативу о внесении изменений в ст. 193 и ст. 237 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации. Предложенные им изменения, по его мнению, исключат возможность сговора или коррупционного преступления, повысят качество собранных материалов по уголовным делам и ответственность сотрудников следствия, а также приведут к уменьшению преднамеренных ошибок и защитят права граждан Российской Федерации.
Жительница г. Сыктывкара просит рассмотреть вопрос о выделении материальной помощи в исключительных случаях гражданину, попавшему в тяжелое материальное положение, из резерва Правительства Республики Коми на усмотрение министра труда, занятости и социальной защиты населения Республики Коми в размере 10 тыс. рублей в связи с тем, что в настоящее время материальная помощь оказывается только малоимущим. Также заявительница предлагает повышать пенсию не в процентном соотношении, а в фиксированной сумме, полагая, что такой способ индексации позволит сократить разницу между большими и маленькими пенсиями.
Жители Московской области выступают против внесения изменений в закон "Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации", касающихся обязательной и всеобщей вакцинации и внедрения "паспорта иммунитета".
Ассоциация компаний розничной торговли г. Москвы просит учесть их мнение на уровне органов государственной власти Республики Коми по следующему вопросу. В Государственной Думе находится на рассмотрении проект федерального закона "О внесении изменений в Федеральный закон "Об основах государственного регулирования торговой деятельности в Российской Федерации", который касается установления постоянного контроля за уровнем цен на продовольственные товары. По их мнению, совпадающим с отрицательным отзывом Правительства Российской Федерации, полученным в 2017 году, в условиях рыночной экономики такой контроль способен привести к росту цен на другие продовольственные товары за счет переноса торговыми организациями понесенных ими издержек и перераспределения доходности, а также, в конечном итоге, к дефициту продовольственных товаров, в отношении которых применяется государственное регулирование цен, в связи с низкой экономической эффективностью их производства. Анализ законопроекта показывает, что определение продовольственных товаров первой необходимости охватывает широкий спектр товаров базового и премиального сегментов, себестоимость производства которых может отличаться в десятки раз. Введение предельной надбавки формирует экономический стимул по всей системе товародвижения – от производителей до предприятий общественного питания – к производству и реализации более дорогих продуктов питания, приносящих больший доход в абсолютном значении, что представляется неприемлемым в текущей экономической ситуации. 
Житель г. Челябинска предлагает изучить международный опыт, обсудить концепцию с экспертами, доработать и в случае заинтересованности включить изменения в законодательные акты Российской Федерации по вопросам охраны здоровья граждан и обращения лекарственных средств в законотворческую повестку в части применения технологий искусственного интеллекта и робототехники в сфере охраны здоровья и разработки лекарственных средств. Он полагает, что принятие предлагаемых поправок позволит придать дополнительный импульс развитию новых технологий в сфере медицины, ускорить процесс их внедрения, улучшить администрирование таких вопросов,  как повышение качества и удешевление медицинских услуг, включая профилактические обследования, основанные на анализе распознанных изображений, снимков, заключений, кардиограмм, компьютерной томографии; подбор оптимальных дозировок лекарственных препаратов и эффективных схем лечения; автоматизация и точность хирургических вмешательств; исследование вирусов, разработка эффективных лекарств и вакцин, микроскопический анализ; применение приложений для дистанционной помощи пациенту; прогнозирование возникновения и развития заболеваний, формирование персонализированной медицины и ранней диагностики; разработка новых систем диагностики и поддержки принятия врачебных решений основанные на массиве аналитической информации, недоступной в настоящее время: электронные медицинские карты, генетические паспорта и др.; единообразное применение наилучших врачебных практик и исключение врачебных ошибок и т.д. 
Председателем Государственного Совета Усачёвым С.А. были выданы поручения по 53 письменным обращениям, Первым заместителем Председателя Государственного Совета Макаренко А.П. – 7, заместителем Председателя Государственного Совета Косовым В.А. – 3, заместителем Председателя Государственного Совета Жиделевой В.В. – 1.
Комитет по законодательству и местному самоуправлению рассмотрел 7 обращений по поручению руководства Государственного Совета; комитет по социальной политике – 14 обращений, из них 9 по поручению; комитет по бюджету, налогам и экономической политике – 9 обращений, из них 8 по поручению; комитет по природным ресурсам, природопользованию и экологии – 13 обращений, из них 11 по поручению; постоянная комиссия по вопросам жилищно-коммунального хозяйства – 18 обращений;  постоянная комиссия по вопросам здравоохранения, физической культуры и спорта – 10 обращений, из них 9 по поручению.
Руководителем Аппарата Государственного Совета Патрушевым А.В. рассмотрено 18 обращений.
Для рассмотрения по компетенции 49 письменных обращений направлены должностными лицами Государственного Совета в органы исполнительной власти Республики Коми, прокуратуру Республики Коми, должностным лицам администраций муниципальных образований в республике. 
Важным показателем в работе с обращениями граждан является наличие в числе обращений благодарностей в адрес законодателей. Так, за отчетный период поступило 4 благодарности: 

Усачёву С.А. и партии "Единая Россия" – за неравнодушие и оказанную помощь, когда маме с дочерью-инвалидом детства, оставшимся после пожара без жилья и имущества; 

Косову В.А. – от администрации сельского поселения "Митрофан-Дикост" Троицко-Печорского района, работников ФАПа, жителей этого и соседних поселений за помощь в проведении воды в здание ФАПа;

Саладиной Т.А. – от МБДОУ "Детский сад № 120" п. Верхняя Максаковка г. Сыктывкара за оказанную помощь в приобретении национального костюма коми народа;

Жарикову В.С. – от имени ветеранов 5 мкр-на Эжвы г. Сыктывкара за внимательное отношение к их обращениям: отремонтированы лестницы по ул. Мира, проведено народное голосование за строительство пешеходного подъёма от ул. Слободской до ул. Мира.

За указанный период в обращениях, поступивших в Государственный Совет, их авторы, помимо вышеуказанных, обозначили вопросы: 
проведения собрания граждан мкр-н Яг-кар г. Сыктывкара по обсуждению народных проектов "Обустройство детской спортивной площадки", вопросам по газификации, благоустройству, освещению и др.;
переселения из аварийного жилья многодетной семьи в г. Печоре;
выделения благоустроенного жилья в г. Сыктывкаре для комфортного проживания в старости жителя п. Кебанъёль Усть-Куломского района;
проведения ремонта, который обещали сделать матери-труженице тыла, инвалиду 1 группы. Совет ветеранов г. Сосногорска отказал в ремонте из-за ее смерти;
назначения фиксированной выплаты к страховой пенсии по старости, в которой отказал Пенсионный фонд (в семье ребенок-инвалид 1 группы старше 18 лет);
дополнительного выделения средств бюджету администрации Усть-Цилемского района в виде субсидии из республиканского бюджета на оплату ЖКУ; 

назначения главным врачом ГБУЗ РК "Городская поликлиника № 2" пгт Ярега г. Ухты другого лица в связи с тем, что настоящий главный врач не справляется, по мнению заявителей, со своими обязанностями;

возврата вкладов, вложенных пайщиками в КПК "Фонд Скорой финансовой помощи" в с. Объячево Прилузского района; 
увековечивания памяти депутата Государственного Совета Республики Коми Нестеровой Н.А. по предложению представительства МОД "Коми войтыр" Корткеросского района, которая своим добросовестным отношением к делу и ответственностью имела авторитет среди людей и достойна того, чтобы ее память была увековечена;
назначения на должность мирового судьи г. Сосногорска. Жители сомневаются в ее компетентности как судьи и считают, что при осуществлении правосудия она нарушает законодательство;
работы кафе "Суши-Панда", расположенного в г. Ухте по проспекту Космонавтов, в котором нарушаются требования законодательства по перепланировке помещения, перевода жилого помещения в нежилое и т.п.;
установки точки по разливу воды "Артезианский источник" в м. Строитель Эжвинского района; 
подтверждения присвоения почетного звания "Заслуженный работник культуры Коми АССР" члену Совета ветеранов физической культуры и спорта;
перевода жителя Мурманской области для дальнейшего прохождения службы в органах прокуратуры в Республике Коми;
предоставления информации о работе депутатов Государственного Совета по вопросам развития сельских территорий;
посещения заседаний Государственного Совета гражданами;
ведения на официальном сайте Государственного Совета в сети Интернет прямых трансляций заседаний комитетов и комиссий;
наличия у регионального парламента аккаунтов в социальных сетях ВКонтакте, Instagram, Твиттер, Facebook, Одноклассники;
предоставления информации об отнесении г. Печоры в период с 1984 по 1993 годы к Печорскому району в целях определения права заявителя на назначении досрочной страховой пенсии за работу в районах Крайнего Севера;
предоставления информации по обеспечению комплексного развития территорий республики;
ознакомления с оригинальными документами по мероприятиям, связанным с масочным режимом;
оказания гражданам финансовой помощи для восстановления храмов, приобретения товаров для организации работы с гражданами пожилого возраста и инвалидами в социально-реабилитационном отделении; приобретения компьютера в рамках проекта "собери ребёнка в школу"; издания книг; возведения нового дома многодетной семье, лишившейся его при пожаре и т.п.;
и другие.
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