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Обзор письменных обращений граждан, 
поступивших в Государственный Совет Республики Коми
в период с 1 апреля по 30 июня 2021 года
В период с 1 апреля по 30 июня 2021 года в Государственный Совет Республики Коми (далее – Государственный Совет) поступило 574 обращения, в том числе 443 письменных (из них 406 индивидуальных обращений, 14 от объединений граждан и 23 коллективных обращения).
Из общего числа письменных обращений 387 поступило в форме электронного документа: через Интернет-приемную, размещенную на официальном сайте Государственного Совета в сети Интернет, либо на официальный адрес электронной почты.
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Письма поступили от жителей семнадцати муниципальных образований республики. Чаще всего в Государственный Совет обращались жители города Сыктывкара (34). В течение отчетного периода 37 обращений пришли из других регионов страны – городов Москвы, Санкт-Петербурга, Волгограда, Воронежа, Ижевска, Калининграда, Новосибирска, Оренбурга, Уфы, Челябинска, Наро-Фоминска, Мытищи и Щелково Московской области, с. Ольховка Волгоградской области.
Тематика письменных обращений,
поступивших в Государственный Совет Республики Коми
во II квартале 2021 года
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Содержательный анализ письменных обращений показывает, что больше всего граждан интересуют вопросы охраны окружающей среды, государства, общества и политики (включающие в себя вопросы социально-экономического развития населенных пунктов, работы органов государственной власти, органов местного самоуправления и деятельности общественных организаций), социальной сферы (вопросы здравоохранения, социальных выплат, обслуживания населения, льгот), жилищно-коммунального хозяйства. 
Высвобожденные в связи с ликвидацией предприятия АО "Интауголь" работники просят реализовать инициативу о переселении в южные районы республики для тех, у кого в наличии не менее 10 лет стажа работы в организациях угольной отрасли и 15 лет проживания в районах Крайнего Севера. Включение данной категории лиц в  состав региональной программы переселения жителей из районов Крайнего Севера в южные районы Республики Коми позволит значительно снизить социальную напряженность в г. Инте, где рынок труда носит дефицитный характер, решить проблему трудоустройства значительной части высвобожденных работников АО "Интауголь", сократить количество семей, состоящих в очереди на переселение из районов Крайнего Севера, а также сохранить на территории Республики Коми квалифицированные трудовые ресурсы для реализации намеченных мероприятий государственной программы по освоению и развитию Арктических территорий Российской Федерации.
Администрация муниципального района "Усть-Цилемский" выносит на ближайшую сессию Совета района вопрос об отмене мер социальной поддержки работников культуры Усть-Цилемского района, проживающих в сельской местности. Льготы на оплату коммунальных услуг являются единственной мерой социальной поддержки служащих культуры. Работа в условиях Крайнего Севера, в труднодоступном районе, в выходные и праздники, слабое оснащение музыкальными инструментами, световой и звуковой аппаратурой, сценическими костюмами не добавляют привлекательности специальности. Работники культуры просят не отменять льготы на коммунальные услуги, которые приведут к ухудшению и неравенству социального положения работников на селе по сравнению с учителями и медиками, что подстегнет и без того постоянно уменьшающееся население, увеличит трудовую миграцию работников культуры, особенно молодежи, которая практически не остается в сельской местности.
Аналогичное письмо поступило и от председателя профсоюза работников культуры Усть-Цилемского района, где дополнительно затрагивается вопросы недостаточного финансирования отрасли культуры в районе, в связи с чем не хватает денег на услуги связи, программное обеспечение и т.п.
Сотрудники ГБУ РК "Центр социальной защиты населения Усть-Цилемского района" обратились по вопросам социальных и трудовых гарантий, а также правового статуса работников социальной защиты.
Общероссийская физкультурно-спортивная общественная организация "Федерация корпоративного спорта России" разработала проект "Концепции развития корпоративного спорта в Российской Федерации на период до 2030 года" и просит рассмотреть, обсудить и внести поправки в Концепцию по развитию спорта в стране. Совместная с органами власти деятельность, по мнению авторов обращения,  может привести к более быстрому и эффективному решению поставленных задач, дать новый импульс и новый взгляд в развитии данного вида спорта как части массового, усилить его международный имидж и авторитет.
Родители воспитанников ГБУ РК "Спортивная школа № 1" г. Сыктывкара просят разъяснить сроки восстановления тренировочного процесса в залах Центрального республиканского стадиона, расположенного по ул. Первомайской, 76; заявители интересуются, сможет ли спортивная школа после реконструкции стадиона самостоятельно определять тренировочный процесс; останется ли обучение на бюджетной основе; будут ли сохранены группы спортсменов и тренерский состав.
Руководитель военно-спортивного клуба единоборств "Полярный волк" г. Усинска сообщает о проблеме закрытия клуба в связи с вступившими новыми правилами пожарной безопасности – занятия с детьми любых направлений в цокольных и подвальных помещениях запрещены. В клубе занимаются около 100 детей с 6 лет, ребята выступают на соревнованиях республиканского, федерального и европейского уровней.
Для организации ремонта дороги от села Зеленец до деревни Парчег Сыктывдинского района (7 км) житель г. Сыктывкара предлагает для  поселков создать фонд средств "Дорожный минимум"; поселениям ежегодно представлять "дорожные карты"; по договорам между администрацией сельского поселения и специализированным предприятием, занимающимся ремонтом дорог, передать в оперативное управление дороги поселения и затем спрашивать с исполнителя за содержание и ремонт дороги; определить для администраций сельских поселений главными показателями оценки их деятельности в холодное время года – обеспечение теплом населения, а в другие периоды – обеспечение ремонта дорог, приведение их в надлежащее состояние для безопасного проезда транспорта.
Жительница г. Инты, состоящая с 1996 г. на учете граждан на получение социальной выплаты для приобретения жилья за пределами районов Крайнего Севера в средней полосе составом семьи 2 человека с сыном, просит устранить нарушение ее прав, возникшее в связи со снятием с учета по причине наличия жилья в г. Перми. По заявлению интинки сын был исключен из состава семьи получателя выплат, так как стал собственником 1/2 доли жилья в г. Перми. А в 2021 г. с учета сняли и заявительницу. 
Жителей п. Чим Удорского района волнует проблема резкого повышения тарифа за наем муниципального жилья, а также прекращение приема оплаты квитанций за ЖКУ на почте, так как у администрации сельского поселения отсутствует договор с почтовым отделением, а ездить в районный центр для оплаты в банке возможности нет, основное население – это пожилые люди и пенсионеры.
Предприниматель из Княжпогостского района сообщает о завышенных нормативах по ТКО, выставляемых Региональным оператором севера. Для сокращения расходов был приобретен мусорный контейнер для вывоза мусора по факту наполнения, но счета выставляются по нормативу и в последнее время приходит увеличенный в 2 с лишним раза расчет, в счетах – 9,75 куб.м, а по факту вывозится только 1,5 куб.м. 
При появлении новой обслуживающей организации ООО "УНИ ПРОФ" стали выставлять повышенные счета на ОДН по водоснабжению и электроэнергии, в связи с этим житель г. Сыктывкара просит обратиться к депутатам Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации, чтобы управляющие организации не нарушали законодательство в части увеличения потребляемых объемов, что приводит к завышенной оплате со стороны населения.
Общественная организация "Комитет спасения Печоры" просит инициировать проведение корректировки территориальной схемы Республики Коми в области обращения с отходами производства и потребления, запланировав участок под полигон ТКО в Ухтинском или Сосногорском районе. Экологическая организация считает целесообразным размещение мусоросортировочного комплекса на одной площадке с полигоном твердых коммунальных отходов и просит рассмотреть вариант выбора нового участка для полигона ТКО и МСК, отвечающего требованиям существующего законодательства, на отдалении около 10 км от существующего полигона. 
"Ловшы" (дыхание Верхней Вычегды) – это уникальный проект, который планируется провести в рамках празднования 100-летия Республики Коми, он декларирует важность сохранения национальных традиций и самобытность народа Коми на примере Усть-Куломского района. Выбор места проведения обусловлен исторической и культурной уникальностью района, где еще не утрачены национальные традиции и этнографические особенности народа Коми и 70% жителей являются коренными носителями коми языка. Жители Усть-Куломского района просят инициировать вопрос о разрешении администрации МО МР "Усть-Куломский" в проведении праздничных мероприятий, посвященных 375-летию со дня основания с. Усть-Кулом с учетом соблюдения комплекса санитарно-эпидемиологических мероприятий.
Директор АНО "ДоброГрад" просит рассмотреть вопрос о бесплатной вакцинации от коронавируса иностранных граждан, въезжающих на территорию республики для празднования юбилея республики, с целью стимулирования, популяризации и развития въездного туризма для иностранных туристов.
В законопроекте "О внесении изменений в Федеральный закон "Об иммунопрофилактике инфекционных болезней" предлагается включить прививку от короновируса в Национальный календарь прививок. Жители страны требуют этого не делать, а также не расширять календарь прививок без широкого и открытого обсуждения с участием экспертов, общественных организаций и граждан; исключить влияние фармацевтических компаний на принятие решений в этой области.
Жители разных городов также просят обеспечить получение зарплаты, пенсий, переводов по бумажным документам непосредственно государственными органами без направления в МФЦ и присвоения QR-кода; предлагают переместить памятники Ленину, Свердлову и другим революционерам с центральных площадей городов и поставить исторические памятники, существовавшие до 1917 года; переименовать улицы, присвоить имена, существовавшие ранее; выступают против внесения изменений в федеральное законодательство "Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации", касающихся обязательной и всеобщей вакцинации; против внедрения "паспорта иммунитета".
Интерес граждан к законотворческому процессу выражается в законодательных предложениях, которые поступают в Государственный Совет в письменных обращениях, на личных приемах граждан, в ходе проведения "круглых столов" и общественных слушаниий. Законодательные предложения свидетельствуют о социальной активности граждан, их заинтересованности в решении общественно значимых проблем. Предложения граждан активно используются при принятии новых нормативных правовых актов и корректировке действующего законодательства, направленного на повышение качества жизни людей.
Обращения, в которых высказаны предложения по совершенствованию законодательства, во II квартале касались следующего.
Более 165 тысяч сторонников запрета хирургических операций на животных без ветеринарных показаний просят подержать законопроект " О внесении изменений в Федеральный закон "Об ответственном обращении с животными и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации" для ограничения возможностей медицинского воздействия на домашних животных в нелечебных целях, направив свое решение в Комитет Государственной Думы по экологии и защите окружающей среды
Многодетный отец, воспитывающий 8 детей, предлагает внести изменения в республиканский закон "О транспортном налоге", включив многодетные семьи, имеющие 5 и более детей, в льготную категорию, исключив из плательщиков налога на 1 легковое транспортное средство семьи. 
Жительница г. Усинска предложила дать право администрациям муниципальных образований заключать договоры поднайма на время отсутствия основного жильца (у опекаемой сироты, которая учится очно в другом городе и имеет ребенка, нет финансовой возможности оплачивать коммунальные услуги за муниципальную квартиру, предоставленную в г. Усинске).
Ветераны боевых действий Усть-Цилемского района обращаются за содействием по решению вопроса об увеличении финансирования мер социальной поддержки и предлагают: устранить ограничение по дате постановки на учет и дать возможность выбора получать жилое помещение или денежную компенсацию; ежегодно предоставлять путевки на санаторно-курортное лечение с бесплатным проездом к месту отдыха и обратно;  предоставлять внеочередное медицинское обслуживание во всех медицинских учреждениях России, в том числе при записи через портал государственных услуг или электронную очередь;  приравнять один день участия в боевых действиях к трем дням стажа для расчета пенсии, кто не имеет военной или приравненной к ней выслуги; ввести право на досрочное назначение пенсии по старости  с 55 лет для всех ветеранов; дополнить перечень предоставлением компенсации за жилищно-коммунальные услуги для ветеранов боевых действий, проживающих в частном секторе и имеющих печное или индивидуальное электроотопление, выплачивать компенсацию за расход дров; освободить от оплаты за капитальный ремонт; заменить право  первоочередной установки квартирного телефона на бесплатное пользование услугами мобильной связи; приравнять размер ЕДВ к величине прожиточного минимума с последующей индексацией не менее 1 раза в год;  освободить от транспортного налога на одну единицу мощностью до 200 л. с.; предоставить бесплатный проезд на общественном, автомобильном и железнодорожном транспорте по всей территории Республики Коми и др.
Житель г. Инты просит внести изменения в республиканский Закон № 95-РЗ "Об административной ответственности в Республике Коми" в статью, запрещающую использование на повышенной громкости звуковоспроизводящих устройств в дневное время (сосед изводит постоянной музыкой, из-за чего поднимается давление, а дочь весь учебный год провела в наушниках).
Житель г. Челябинска направил для изучения и принятия в законотворческую повестку проекта федерального закона "О внесении изменений в Закон Российской Федерации "О защите прав потребителей" по вопросам, касающимся установления цены товара. Концепция проекта федерального закона разработана в целях совершенствования механизмов в сфере защиты прав потребителей, создание равных и реальных условий для реализации гражданами-потребителями своих законных интересов и прав повсеместно на территории Российской Федерации. Принятие предлагаемых поправок, по мнению заявителя, позволит обеспечить потребителей более эффективной защитой их интересов от недобросовестной деятельности хозяйствующих субъектов адекватно уровню развития экономики и общества. 
Проблема обеспечения твердым топливом населения остро стоит среди населения Ижемского района ввиду отсутствия организаций или предпринимателей, имеющих возможность заготовки дров в достаточных объемах для круглогодичного снабжения ими потребителей. Учитывая   район Крайнего Севера и отсутствие газификации, проблема теплоснабжения является первоочередной и затрагивает все социальные слои населения, т.к. подавляющее большинство граждан проживают в частных домах с печным отоплением. Самозаготовка дров является проблематичным делом, учитывая, что не у всех имеется техника для заготовки и доставки дров с выделенных делянок, находящихся, как правило, достаточно далеко от населенного пункта.  В связи с этим жители Ижемского района просят рассмотреть вопрос о возможности субсидирования части затрат на приобретение топливных брикетов населением района для теплоснабжения частного сектора, что в свою очередь значительно облегчит условия проживания людей. 
В настоящее время сложилась и устоялась ситуация, при которой не все дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей, получают жилое помещение, в связи с тем что  своевременно (до 23 лет) не обратились с соответствующим заявлением в уполномоченные органы (не соблюден обязательный заявительный характер обращения). Житель г. Сыктывкара считает, что сироты как наименее уязвимая категория должны быть лучше защищены со стороны государства, что возможно обеспечить путем дополнительного государственного регулирования, и просит рассмотреть возможность внесения изменений в Федеральный закон "О дополнительных гарантиях по социальной поддержке детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей" в части установления в последнем положений закрепляющих право на жилое помещение за детьми-сиротами и детьми, оставшимися без попечения родителей без каких-либо ограничений (в части срока и обязательного заявительного характера).
Жители разных городов страны продолжают направлять предложения о возврате "летнего" времени. Особую актуальность данный вопрос приобрел в период кризиса, связанного с пандемией коронавируса и поднятием цен на энергоресурсы. Восстановление летнего времени, по мнению заявителей, – одна из наиболее доступных и легкореализуемых антикризисных мер. Заявители предлагают обратиться в Государственный Совет Чувашской Республики, Законодательное Собрание Кировской области и другие регионы для совместного внесения в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации законопроекта о сезонном переводе времени.
Автономная некоммерческая организация социально-правовой поддержки семей с детьми и защиты детства "Мы ЗА перемены", группа Совета многодетных семей г. Санкт-Петербурга и другие активисты, выступающие в защиту детства и традиционных семейных ценностей, сообщают, что в настоящее время в сети Интернет идет активная обработка сознания детей по навязыванию нетрадиционных сексуальных отношений и смены пола и просят поддержать меры по усовершенствованию законодательства по защите населения от информации, направленной против традиционных ценностей, ужесточить ответственность за такую пропаганду, и не только среди несовершеннолетних; поддержать отнесение повторных эпизодов пропаганды такого рода к категории уголовно наказуемых деяний; установить механизмы блокировки запрещенного контента; поддержать предложения о необходимости внесении в КоАП РФ и УК РФ норм, направленных на защиту семьи как конституционно охраняемой ценности от посягательств в форме антисемейной пропаганды. 
Коллективное обращение поступило от предпринимателей республики, которые сообщают, что объективные экономические условия, при которых ставка налога на имущество в 2020 г. была снижена до 1 %, остались, но ставка налога в 2021 г. была повышена вдвое. Отсутствие в 2020 г. поддержки предпринимателей (физических лиц) в условиях противопандемийных мероприятий поставило их в неоправданно худшее положение относительно представителей того же бизнеса, действующих в корпоративной форме (организаций), расходы бизнеса возросли (аренда, коммунальные платежи, налог на имущество, страховые взносы, оплата труда, расходы на вывоз ТКО, затраты на обеспечение противоэпидемиологических мероприятий – все изменилось в сторону повышения,). В последующих периодах, напротив, налогообложение корпоративного бизнеса улучшилось по сравнению с налогообложением предпринимателей. Сложившаяся ситуация, по мнению заявителей: не соответствует принципам налогообложения, установленным пунктом 1 статьи 3 Налогового кодекса РФ о том, что при установлении налогов учитывается фактическая способность налогоплательщика к уплате налога; противоречит устанавливаемой на федеральном и региональном уровне программе и политике поддержки бизнеса в условиях антипандемийных ограничений; необоснованно лишает одинаковой поддержки разных форм представителей бизнеса (предпринимателей и организаций); в условиях необходимости соблюдения неотмененных ограничений ставит бизнес на грань выживания.
В связи с этим предприниматели предлагают изложить Закон Республики Коми № 24-РЗ "О внесении изменения в статью 2 Закона Республики Коми "О налоге на имущество организаций на территории Республики Коми" в следующей редакции:
"Налоговая ставка в отношении объектов недвижимого имущества, налоговая база по которым определяется как кадастровая стоимость, за исключением объектов, указанных в пунктах 3.1 и 3.2 статьи 380 Налогового кодекса Российской Федерации, устанавливается в следующих размерах: 
1) организаций, за исключением объектов недвижимого имущества организаций, указанных в пункте 2 настоящей части, - 2 %; 
2) организаций, отнесенных к субъектам малого или среднего предпринимательства в соответствии с Федеральным законом "О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации" и состоящих на учете в налоговых органах на территории Республики Коми по месту нахождения организации или ее обособленного подразделения, в 2020, 2021, 2022 году - 0,5 %, в последующих годах - 1,5 %".
Всероссийская организация родителей детей-инвалидов и инвалидов старше 18 лет с ментальными и иными нарушениями, нуждающихся в представительстве своих интересов, (ВОРДИ) просит рассмотреть возможность о включении в региональный перечень услуг по уходу и присмотру за детьми-инвалидами, проживающими в домашних условиях. Такая услуга позволит улучшить качество жизни детей-инвалидов и их родителей, сохранив семейные ценности. Заявители просят рассмотреть возможность определения размера повышающего коэффициента при расчете финансирования образовательного процесса для детей-инвалидов. 
Обращения граждан остаются существенным источником информации, необходимой для принятия законодательных решений Государственным Советом по вопросам социального и экономического развития республики. 
Во втором квартале 2021 г. два законодательных предложения жителей республики нашли отражение в законах Республики Коми и одно в постановлении Государственного Совета. Соответствующие изменения были приняты на июньском заседании Государственного Совета.
Многодетная семья (10 детей) из с. Корткерос сообщила о нуждаемости в семейном транспорте (микроавтобус), чтобы вместе со всеми детьми выезжать на отдых или к родственникам. В связи с этим на заседании сессии Государственного Совета 24 июня 2021 г. внесены изменения в Закон Республики Коми "О социальной поддержке населения в Республике Коми", в соответствии с которыми семьям, имеющим семь и более несовершеннолетних детей, предусмотрено предоставление единовременной выплаты на приобретение транспортного средства отечественного производства в размере 1200000 руб.
Обеспокоенность родительской общественности республики в связи с фактами продажи безалкогольных энергетических напитков несовершеннолетним детям выражал Клуб "Рассвет" г. Сыктывкара и предлагал депутатам Государственного Совета вернуться к рассмотрению инициативы законодательного ограничения продажи безалкогольных энергетиков детям до 18 лет. 24 июня 2021 г. были внесены изменения в Закон Республики Коми "Об установлении отдельных требований и дополнительных ограничений при розничной продаже алкогольной продукции на территории Республики Коми" и в целях охраны здоровья несовершеннолетних детей установлен запрет на продажу безалкогольных тонизирующих напитков детям в возрасте до 18 лет. 
Ранее медики республики просили установить в качестве меры социальной поддержки передачу в собственность жилья, выделяемого по договорам социального найма. В связи с принятием 24 июня 2021 г. республиканского закона "О некоторых вопросах, связанных с обеспечением жилыми помещениями отдельных медицинских работников" служебные жилые помещения специализированного государственного жилищного фонда Республики Коми, предоставленные медицинским работникам медицинских организаций, подведомственных органу исполнительной власти Республики Коми в сфере охраны здоровья, оказывающим первичную доврачебную, первичную врачебную или первичную специализированную медико-санитарную помощь либо скорую помощь, будут передаваться безвозмездно в собственность указанным медицинским работникам по истечении 10 лет работы.
В Государственный Совет поступили многочисленные обращения (всего 605, из них анонимных 276) граждан по вопросу поддержки законодательной инициативы по внесению изменений в Федеральный закон от 21 июля 1997 года № 116-ФЗ "О промышленной безопасности опасных производственных объектов" в части ограничения сроков эксплуатации промысловых нефтепроводов. 
Постановлением Государственного Совета Республики Коми от 24 июня 2021 г. № VII-2/115 принято Обращение к Государственной Думе Федерального Собрания Российской Федерации, Совету Федерации Федерального Собрания Российской Федерации и Правительству Российской Федерации по вопросу совершенствования федерального законодательства в целях обеспечения экологической безопасности при осуществлении деятельности по добыче и транспортировке нефти и нефтепродуктов, а также создания экономического механизма для реализации природоохранных мероприятий и возмещения вреда окружающей среде.
Целью обращения является скорейшее рассмотрение вопросов, связанных с внесением изменений в федеральные законы, в том числе:
1) в Федеральный закон от 21 июля 1997 года № 116-ФЗ "О промышленной безопасности опасных производственных объектов" в части ограничения продления сроков эксплуатации опасных производственных объектов, связанных с добычей, транспортировкой и хранением нефти и нефтепродуктов, по истечении установленного срока службы (с возможностью однократного продления срока службы таких объектов на срок не более десяти лет при наличии программы модернизации или замены опасных производственных объектов и (или) применяемых на опасном производственном объекте технических устройств); 
2) в Федеральный закон от 10 января 2002 года № 7-ФЗ "Об охране окружающей среды" в части введения повышающего коэффициента при расчете суммы возмещения вреда, причиненного окружающей среде, жизни, здоровью и имуществу граждан, имуществу юридических лиц в результате разливов нефти и нефтепродуктов на нефтепроводе (участке нефтепровода) с продленным сроком службы на территории Арктической зоны Российской Федерации;
3) в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях в части увеличения размера административного штрафа, налагаемого на юридических лиц в случае разлива нефти на нефтепроводах с продленным сроком службы. 
Также Государственный Совет предлагает рассмотреть вопрос о внесении изменений в Бюджетный кодекс Российской Федерации, предусматривающих:
1) зачисление платежей по искам о возмещении вреда, причиненного водным объектам, а также платежей, уплачиваемых при добровольном возмещении вреда, причиненного водным объектам, в бюджеты муниципальных районов, муниципальных округов, городских округов, городских округов с внутригородским делением, субъектов Российской Федерации – городов федерального значения Москвы, Санкт-Петербурга и Севастополя по месту причинения вреда окружающей среде по нормативу 100 процентов;
2) создание в целях реализации Послания Президента Российской Федерации Федеральному Собранию Российской Федерации от 21 апреля 2021 года бюджетных экологических фондов в составе федерального бюджета, бюджетов субъектов Российской Федерации и местных бюджетов, формирующихся за счет всех видов экологических штрафов и  платежей, включая платежи за возмещение вреда, причиненного окружающей среде, с целевым направлением средств указанных фондов на компенсацию  причиненного вреда, реализацию природоохранных мероприятий и оздоровление окружающей среды.
За указанный период в обращениях, поступивших в Государственный Совет, их авторы, помимо вышеуказанных, обозначили вопросы: 
закрытия или реорганизации школы м. Лесобаза, п. Жешарт, Усть-Вымского района, проведения капитального ремонта или строительство новой;
назначения главным врачом ГБУЗ РК "Городская поликлиника № 2" пгт Ярега г. Ухты другого лица;
получения жилищной субсидии для приобретения жилья в г. Сыктывкаре инвалиду II группы в результате аварии на Чернобыльской АС, проживающему в Усть-Куломском районе; 
посещения инвалида-колясочника, проживающего в г. Печоре, врачом-отоларингологом;
раздела земли и ограничения права свободного доступа к участку жительницами с. Черемуховка Прилузского района;
призвания к ответственности депутата Государственного Совета за баннер с его изображением на жилом доме в центре г. Сыктывкара;
предоставления компенсаций, льгот и других выплат фельдшеру-лаборанту ГБУЗ "Усинская центральная больница", имеющей стаж 46 лет;
выделения путевки на санаторно-курортное лечение "Мать и дитя" девочке 2014 г.р., посещающей коррекционный детский сад с диагнозом "задержка речевого развития";
возможности работы помощником депутата Государственного Совета в поселках Кожва и Изъяю Печорского района для решения проблем: вывоза мусора, работы очистных сооружений, загрязнения окружающей среды, ликвидации небольших нефтяных разливов и т.п.;
содействия в деятельности органов полиции, которые, по мнению заявителя, не выполняют свои обязанности по рассмотрению материала по факту ДТП в с. Визинга Сысольского района;
предоставления заверенных копий постановлений Государственного Совета о назначении на должности мировых судей г. Воркуты;
предоставления информации о количестве граждан, направивших обращения в законодательный орган субъекта с просьбой об изменении действующей системы исчисления времени;
выпуска и распространении книг, подготовленных к 100-летию Республики Коми (книги "Человек-эпоха", посвященной полувековой деятельности Зосимы Васильевича Панева, который в послевоенные годы возглавлял Совет Министров Коми АССР, а затем был Председателем Президиума Верховного Совета Республики Коми, подготовленной его родственниками; книги под авторством бывшего депутата Верховного Совета Республики Коми Милицына В.А., в которой в хронологическом порядке описываются события, происходящие с 1990-х по 2020 годы в республике в целом и в Троицко-Печорском районе в частности);
оказания материальной помощи: сотрудникам и родителям детского сада с. Усть-Лыжа г. Усинска в виде денежного вклада в сумме 7 тыс. рублей на создание небольшого музея для дальнейшего участия в конкурсе социальных и культурных проектов ПАО "ЛУКОЙЛ" с проектом "Создание мини-музея на базе детского сада "Коми керка"; на электричество, дрова и вещи жителю с. Сторожевск Коркеросского района; детскому хореографическому ансамблю "Непоседы" из п. Шэръяг филиала МБУК "Усть-Куломская централизованная клубная система" для участия в Международном конкурсе хореографического искусства им. Мариуса Петипа в г. Париже 
и другие. 
Председателем Государственного Совета Усачёвым С.А. были выданы поручения по 338 письменным обращениям, Первым заместителем Председателя Государственного Совета Макаренко А.П. – 3, заместителем Председателя Государственного Совета Косовым В.А. – 5, заместителем Председателя Государственного Совета Жиделевой В.В. – 1, заместителем Председателя Государственного Совета Артеевым С.В. – 1.
Комитет по законодательству и местному самоуправлению рассмотрел 10 обращений, из них 9 по поручению руководства Государственного Совета; комитет по социальной политике – 19 обращений, из них 16 по поручению; комитет по бюджету, налогам и экономической политике – 9 обращений, из них 8 по поручению; комитет по природным ресурсам, природопользованию и экологии – 341 обращение, из них 337 по поручению; постоянная комиссия по вопросам жилищно-коммунального хозяйства – 10 обращений;  постоянная комиссия по вопросам здравоохранения, физической культуры и спорта – 10 обращений, из них 9 по поручению; постоянная комиссия по Регламенту и депутатской этике – 5 обращений по поручению.
Руководителем Аппарата Государственного Совета Патрушевым А.В. рассмотрено 9 обращений, из них 2 по поручению.
Для рассмотрения по компетенции 46 письменных обращений направлены должностными лицами Государственного Совета в органы исполнительной власти Республики Коми, прокуратуру Республики Коми, должностным лицам администраций муниципальных образований в республике. 
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