Обзор письменных обращений граждан, 
поступивших в Государственный Совет Республики Коми
в период с 1 октября по 31 декабря 2020 года
В период с 1 октября по 30 декабря 2020 года в Государственный Совет Республики Коми (далее – Государственный Совет) поступило 236 обращений, в том числе 87 письменных (из них 62 индивидуальных обращения, 9 от объединений граждан и 16 коллективных обращений).
Из общего числа письменных обращений 54 поступило в форме электронного документа: через Интернет-приемную, размещенную на официальном сайте Государственного Совета в сети Интернет, либо на официальный адрес электронной почты.
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Письма поступили от жителей девяти муниципальных образований республики. Чаще всего в Государственный Совет обращались жители города Сыктывкара (33). В течение отчетного периода 22 обращения пришло из других регионов страны – городов Москвы, Санкт-Петербурга, Волгограда, Воронежа, Калининграда, Кирова, Екатеринбурга, Самары, Павлово Нижегородской области, Щелково Московской области, Волжский и села Ольховка Волгоградской области.
Тематика письменных обращений,
поступивших в Государственный Совет Республики Коми
в IV квартале 2020 года
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Содержательный анализ письменных обращений показывает, что больше всего граждан интересуют вопросы государства, общества и политики (включающие в себя вопросы социально-экономического развития населенных пунктов, работы органов государственной власти, органов местного самоуправления и деятельности общественных организаций), проблемы жилищно-коммунального хозяйства, экономики и социальной сферы (вопросы здравоохранения, социальных выплат, обслуживания населения, льгот). 
Жители республики обратились с просьбой "упразднить дистанционную форму образования, показавшую на практике свою несостоятельность". 
Группа родителей из Сыктывкара выступает против замены института семьи институтом соцпатроната, который продвигается через закон о ювенальной юстиции.
Жители пгт. Шудаяг г. Ухта просят оказать содействие в решении вопроса по организации медицинского обслуживания. В настоящее время поселок остался без врачей.
 Неравнодушный житель г. Сыктывкара предлагает "из отходов лесопиления опилок, горбыля, сжигаемых в кочегарках, изготавливать детали машин, которые по прочности не уступают чугуну". 
Жители п. Студенец Усть-Вымского района просят посетить с рабочим визитом поселок и помочь в решении проблем комплексного социально-экономического развития поселка: отсыпки дорог и дренажной системы, ремонта и строительства школы-сада, нового дома культуры, а также поднимают вопросы электроснабжения, газификации, интернета, нехватки специалистов в школах и детских садах и тп.  
Общероссийская общественная организация "Всероссийская организация родителей детей-инвалидов и инвалидов старше 18 лет с ментальными и иными нарушениями, нуждающихся в представительстве своих интересов" г. Ухты, выигравшая президентский грант в 2020 году с проектом "Меняем мир вместе", направленным на развитие системы социального сопровождения семей, воспитывающих детей-инвалидов, высказала предложение о сотрудничестве с Государственным Советом. В своем повторном обращении Региональное отделение просит поддержать их в качестве партнера и рассмотреть возможность выделения компьютерной техники для консультационного центра "Семейная приемная ВОРДИ".
КРПОО "Солнечная поляна" сообщает об отключении газа для приготовления пищи в п. Максаковка г. Сыктывкара и предлагает создать оперативную группу для устранения возникающих проблем с газоснабжением.
Жителей Сыктывдинского района беспокоют вопросы высокого тарифа за отопление, а также газификация района.
Жители дома по улице Национальной, 23 г. Сыктывкара обратились по вопросу капитального ремонта здания. Общежитие находится в плачевном состоянии: кровля протекает, свисают электропровода, в подъездах и кухнях общего пользования отсутствуют окна, нет входных дверей, подвалы затоплены сточными водами, что может угрожать безопасности жильцов.  
Коллективное обращение поступило от жильцов, проживающих по адресу: г. Сыктывкар, Октябрьский пр-кт, д. 104, по вопросу расселения и сноса их аварийного дома.
Во дворе домов по ул. Юхнина г. Сыктывкара началось строительство 10-этажного здания. При заезде на стройплощадку отсутствует забор, нет тротуаров, жители вынуждены ходить по грязной дороге. Из-за начавшегося строительства в старых домах провис потолок, образовались трещины в подъездах и квартирах. Жители просят переселить их из деревянных домов.
Жильцы дома 16 по ул. Чернова г. Сыктывкара обращаются с просьбой помочь разобраться в ситуации с магазином "Фламинго", который расположен в жилом доме. Холодильники магазина работают круглосуточно, создавая при этом резонансо-вибрационную волну, которая не только мешает жильцам дома, но и наносит вред их здоровью.
Обращения, в которых высказаны предложения по совершенствованию законодательства, касались следующего.
Жители разных городов страны направляют предложения о возврате "летнего" времени. Особую актуальность данный вопрос приобрел в период кризиса, связанного с пандемией коронавируса и поднятием цен на энергоресурсы. Восстановление летнего времени – одна из наиболее доступных и легкореализуемых антикризисных мер. Также граждане просят предоставить экспертное мнение законодательного органа власти республики об оптимальном порядке исчисления времени в субъекте в летний и зимний периоды года.
 Множество обращений поступило из Волгоградской области с просьбой направить в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации отрицательный отзыв на проект федерального закона "Об исчислении времени", предусматривающего переход Волгоградской области в часовую зону UTC+3. Реализация законопроекта, по мнению заявителей, приведет к массовому социальному недовольству жителей области и нарушению их прав, свобод и законных интересов.
В Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации внесен проект федерального закона "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации", изменяющий порядок отобрания ребенка у родителей при непосредственной угрозе его жизни или здоровью. Общероссийская общественная организация защиты семьи "Родительское Всероссийское Сопротивление" требует отклонить данный проект как антисемейный, противоречащий Конституции Российской Федерации, который, по мнению заявителей, "юридически несостоятелен, разрушителен по своей концепции". При его принятии будет нанесен удар по семьям, что не только не устранит случаи неоправданного отобрания детей, но и закрепит такую практику на основании судебных решений.
Жители страны сообщают о недопустимости принятий решений и внесений изменений в федеральное законодательство об обязательной вакцинации граждан и о штрафных санкциях за отказ от прививок.
Жители республики интересуются, будет ли рассматриваться в 2021 году вопрос по смягчению условий присвоения статуса ветерана труда для лиц, имеющих трудовой стаж 30-35 лет, проработавших в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях, без наличия наград.
Сирота из в г. Усинска, имеющая муниципальное специализированное жилье по договору найма, предложила закрепить право администрации города заключать договоры поднайма на время отсутствия студента (период учебы). Ею самой был заключен договор поднайма с сотрудником бюджетной сферы, но прокуратура опротестовала данное решение, при этом возможности платить за предоставленное жилье и за жилье, где она проживает на время учебы, у таких студентов нет.
Председателем Государственного Совета Усачевым С.А. были выданы поручения по 35 письменным обращениям, Первым заместителем Председателя Государственного Совета Макаренко А.П. – 13, заместителем Председателя Государственного Совета Косовым В.А. – 3, заместителем Председателя Государственного Совета Жиделевой В.В. – 1, заместителем Председателя Государственного Совета Артеевым С.В. – 1.
Комитет по законодательству и местному самоуправлению рассмотрел 1 обращение по поручению руководства Государственного Совета; комитет по социальной политике – 14 обращений, из них 6 по поручению; комитет по бюджету, налогам и экономической политике – 4 обращения, из них 3 по поручению руководства Государственного Совета; комитет по природным ресурсам, природопользованию и экологии – 17 обращений, из них 16 по поручению руководства Государственного Совета; постоянная комиссия по вопросам жилищно-коммунального хозяйства – 13 обращений, постоянная комиссия по Регламенту и депутатской этике – 2, из них 1 по поручению руководства Государственного Совета.
Руководителем Аппарата Государственного Совета Патрушевым А.В. рассмотрено 7 обращений, из них 2 по поручению руководства Государственного Совета.
Для рассмотрения по компетенции 21 письменное обращение направлено должностными лицами Государственного Совета в органы исполнительной власти Республики Коми, прокуратуру Республики Коми, должностным лицам администраций муниципальных образований в республике. 
За указанный период в обращениях, поступивших в Государственный Совет, их авторы, помимо вышеуказанных, обозначили вопросы: 
ремонта дороги и тротуара возле дома 4 по ул. Банбана 
г. Сыктывкара;
ремонта улицы Католикова г. Сыктывкара и отсутствия тротуаров для школьников, учащихся Коми национальной гимназии и Лицея для одаренных детей;
оплаты за электроэнергию в доме квартирного типа, имеющего статус общежития, г. Сосногорска;
оплаты общедомовых нужд в жилом доме блокированной застройки;
незаконного подключения электропотребления посторонними лицами    в с. Выльгорт Сыктывдинского района;
предоставления льгот по счетам на капитальный ремонт пенсионеру старше 70 лет;
выселения жительницы г. Сыктывкара и ее несовершеннолетних детей из квартиры, купленной в ипотеку, за которую ввиду трудной жизненной ситуации она не смогла платить;
оказания помощи через службу социальной защиты женщине инвалиду 1931 г.р., нуждающейся в постоянной помощи и уходе;
получения квоты на оперирование глаза с диагнозом отслойка сетчатки в институте им. Филатова в г. Санкт-Петербурге;
предоставления санаторно-курортного лечения и прохождения обследования инвалиду 2 гр., больным сахарным диабетом, из г. Ухты;
запуска дистанционной образовательной программы "Эффективный помощник депутата", созданной совместно с экспертами Московской школы политтехнологий;
возврата средств, вложенных в КПК "Фонд Скорой финансовой помощи";
деятельности сотрудников правоохранительных органов с целью добиться возбуждения уголовного дела;
ненадлежащего рассмотрения заявлений доверительного управляющего ООО НК "Мастер-Нефть" (г. Усинск), направленных в адрес МВД по Республике Коми, прокуратуры Республики Коми, Управления Ростехнадзора по Республике Коми, Управления ФНС по Республике Коми; 
разъяснений Указа Главы Республики Коми "О введении режима повышенной готовности";
отчета партий, представленных в Государственном Совете, перед гражданами;
информирования о принятии законопроекта "О столице", который проходил общественное обсуждение;
несогласия установленным размером пенсии;
организации курсов "Третий возраст - Долголетие"; 
приобретение книг о Зосиме Паневе, изданных в Республике Коми;
оказания финансовой помощи для: общественной организации Сыктывкарской ассоциации многодетных семей в выделении подарков для детей (400 детей); оформления подписки на журнал "Арт" на 2021 год в школьные библиотеки школ г. Сыктывкара, Прилузского, Сыктывдинского и Троицко-Печорского районов; прихода храма иконы Божией Матери Неопалимая Купина в с. Подъельск Корткеросского района, где 2009 году при пожаре погибли 23 пожилых человека, в поиске благотворителей для сохранения храма; студента Центральной музыкальной школы при Московской государственной консерватории им. П.И. Чайковского из  многодетной малообеспеченной семьи
 и другие.
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