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На информационные ресурсы Министерства и страницу министра в социальной сети «ВКонтакте»
Поздравление со 100-летием со дня образования Республики Коми

Уважаемые жители Республики Коми!

От имени Министерства национальной политики Республики Коми примите сердечные поздравления со 100-летием со дня образования Республики Коми! Это знаковая веха станет поворотной для республики, открывая начало её нового большого исторического пути.
Сегодня республика занимает одно из ведущих мест на культурной карте нашей большой многонациональной страны. Наш регион удивителен по красоте, богат на события и национальные традиции.
[bookmark: __DdeLink__41_1566544334]Республика Коми – это большой дружный дом для представителей более 120 национальностей, 15 конфессий, проживающих на протяжении всей богатой истории республики в мире и согласии. Поддержание добрососедских отношений в обществе – это прочная основа для решения комплексных задач, связанных с экономическим и социальным развитием региона. 
За каждым достижением нашей республики – талант, энергия и целеустремлённость ее жителей, тех, кто любит родной край, трудится на его благо и делает все, чтобы он процветал.
Ещё раз поздравляю всех со знаменательной датой и желаю многонациональному народу Республики Коми благополучия и дальнейшего процветания. Успехов, счастья и крепкого здоровья!
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