Дорогая Светлана Ювенальевна!
Произведение господина Лимерова в журнале «Арт» – не более чем сотрясание воздуха!
Его оценка твоего сборника стихотворений «Дона сикӧтш» («Драгоценные бусы») – это месть за твою критику на празднике «Коми небӧг» («Коми книга») в адрес союза коми писателей за их работу.
Господин Лимеров своей статьёй хотел польстить своему начальству, которое он выгораживает унижая тебя любыми способами.
А унижать тебя не за что, ты пишешь, что Вашка и Мезень это одна река, они же сливаются...вместе несут воды в море. В одно место.
Любому человеку в здравом уме понятны твои художественные тропы.
В сердце читателя остаётся мысль о том, что Светлана Ювенальевна любит свою родину и родной язык, восхищается их красотой.
Ведь Куратов Иван, когда давал оценку стихотворениям Петра Форстирьевича Распутина, писал:
- В ком бы ни выражалась любовь к своему народу и родному языку, она всегда почтенна, как любовь к матери, и уже никогда не может быть смешна. Она выражает чистую душу.
И. Куратов. Художественные произведения. Том I. Сыктывкар. 1939 год. с.220.
Помыслы господина Лимерова по сравнению с помыслами И. Куратова не настолько чисты. 
Когда он поливает грязью сборника стихотворений «Дона сикӧтш» («Драгоценные бусы»), он не видит кипящую ключом любовь к родному языке и родине.
Я помню спор между Г. Юшковым и В. Дёминым на страницах «Югыд туй» («Светлый путь»). Там В. Н. Дёмин встал на защиту своеобразного художественного стиля А. Некрасова и воодушевляюще закончил статью:
- Ты, поэт, иди своей дорогой!
И мне хочется поддержать тебя, Светлана Ювенальевна:
– Ты не бойся желчного дядьку, который настолько озлобился, что готов поднять на смех любовь к родине! Занимайся поэзией дальше!
Е. Игушев
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