Талантливая коми женщина
Светлана Ювенальевна Говорухина родилась 5 апреля 1959 года в Сыктывкаре. Её детство прошло в селе Кослан Удорского района. В 1976 году окончила Косланскую среднюю школу, а затем в 1981 году — факультет филологии Сыктывкарского государственного университета. После этого 25 лет работала учителем в Едвинской средней школе, впоследствии стала заместителем директора и директором. А в 2004-2008 годах работала в Финно-угорском центре Республики Коми. С 2007 года ведёт общественную работу и руководит Удорским землячеством в Сыктывкаре.
Когда-то, довольно давно уже, я слышал, как люди говорили о Светлане Ювенальевне, мол, эта Удорская женщина словно «горит», бойкая, активная, общительная, умеет учить детей и дарить радость людям.
Я и сам прекрасно знаю, что у неё правда много энергии и она умеет говорить прямо. Если сказать одним словом — не знающая усталости коми женщина, а ещё и, общественник! А когда ей кто-нибудь говорит в глаза: «Ты же уже пенсионерка», всегда отвечает с улыбкой: «Я? Я самая молодая!»
А ведь, по воспоминаниям, детство у женщины из рода Долгиных было несладким. Её мать, Елена Павловна Долгина, одна воспитывала шестерых детей. Работала в Удорском лесхозе, развивала домашнее хозяйство, прошла через много проблем и трудностей, но своих детей вывела в люди. Светлана Ювенальевна с нежностью вспоминает о матери: «Она умела всё: и заготавливать травы, и нарубить дрова, и шить, и работать на поле, и лечить нас от всех болезней, хорошо ориентировалась в лесу…»
Сейчас уже замужем дочь нашей героини, Женя. Воспитывают с мужем двоих детей. Работает экономистом. Сын Владислав также женат, растут двое детей, много лет работал офицером в МВД Республики Коми. Недавно вышел на пенсию.
Как говорится, в семейном гнёздышке всё благополучно.
«Я по убеждению коми — это серьёзный и ответственный, умелый и трудолюбивый, честный и бесстрашный человек, а еще у него доброе сердце, - поделилась со мной своими мыслями Светлана Ювенальевна. - Вот, откуда я беру свои стихотворения? Конечно же, меня вдохновляют жизнь и люди. Жаль, что проблемы сёл очень плохо решаются. Молодёжь покидает родину по причине безработицы и отсутствия перспектив. Хорошо хоть плохо, а каждому надо усердно работать».
Что-что, а по старательности сложно обогнать Светлану Ювенальевну. Например, за последние десять лет она успела издать три сборника стихотворений: «Капельки жизни» (2008 год), «Збыльмытӧм вӧт» («Несбывшийся сон») (2013 год), «Шондіа нюм» («Солнечная улыбка») (2016 во); создала общие сборники «Сьӧлӧмшӧр, менам Удора» («Любимая моя Удора») (2019 во), «Эзысь ёльяс» («Серебрянные ручьи») (2018 во). Еще два сборника выйдут в этом году.
Совсем недавно на Ханты-Мансийском международном литературном конкурсе ее стихи были отмечены в своей номинации Дипломом II степени. Жители Удоры сердечно благодарят талантливой писательницу за её творчество и за то, что она умеет всем сердцем ценить и любить свою родную Коми землю.
За внесённый вклад и успехи Светлана Ювенальевна награждена пятью Почётными грамотами Правительства Коми, знаком «Почётный ветеран Сыктывкара», медалями «За труды и Отчество» и «За трудовые заслуги».
От себя хочу добавить пожелание: крепкого здоровья, счастья, веру в светлое будущее и дальше радовать коми народ своей творческой деятельностью.
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