Здравствуйте.
Направляем заявку на редактирование текста

Вӧдитчӧм: 
Пытшкӧс да ортсы вӧдитчӧм вылӧ.
Бактериальнӧй да вируснӧй инфекция, аллергическӧй реакция, кучик висьӧм, иммунодефицит, сакарысь висьӧм, гепатитъяс, артритъяс, артрозъяс, вей ылдӧс висьӧмъяс, мылкыд торкӧмъяс. 
Лытка да сюв висьӧмъяс, чиг да лы висьӧмъяс, вир новлӧдлан системалӧн висьӧмъяс, кирган да апасян лолалӧм, яндзим висьӧмъяс, мус висьӧмъяс, урологическӧй да гинекологическӧй висьӧмъяс, пинь висьӧмъяс, онкология, быдсяма кольмӧдӧм да пагӧдӧм.
Пыртӧм: 
1-2 пань (15-30 мл) стӧкан ва вылӧ (200 мл) ӧтчыд луннас сёйтӧдз.
Веркӧс мавьӧмӧн ниртны кучик вылӧ 5-20 минут вылӧ.
Диапозон применения:
Предназначено для внутреннего и наружного применения.
Бактериальные и вирусные инфекции, воспалительные процессы, интоксикация и отравление различной этимологии,  при нарушениях психоэмоционального состояния (стресс, тревоги, атаки), аллергические реакции, дерматиты, артриты, артрозы, глаукома, катаракта, диабеты, гепатиты, онкология, ВИЧ.
Заболевание  опорно-двигательного аппарата, сердечно-сосудистой (кровеносной) системы,  нервной системы, кожного покрова, поджелудочной железы, органов пищеварения (ЖКТ), органов дыхания, органов зрения, мочеполовой системы, урологические  и гинекологические, при гормональном сбое, заболевание печени, иммунодефициты, онкологические заболевания.
Способ приготовления/применения
1-2 столовые ложки (15-30 мл) на стакан воды (200 мл) один раз  день натощак.
При наружном применении наносить на кожу в исходном виде 5-20 мин.
С уважением к Вам и Вашей деятельности,
ООО «МАРС Продукт»


