Николаев Герман Борисович 
Указом Главы Республики Коми от 8 августа 2022 года № 83 присвоено высшее почётное звание Республики Коми «Почётный гражданин».

Родился 26 июня 1938 года в г. Казани Татарской АССР.

В Республику Коми приехал в 1964 году на Всесоюзную ударную комсомольскую стройку – Сыктывкарский лесопромышленный комплекс. 

В разное время Герман Борисович возглавлял такие тресты как: «Комипромжилстрой», «Бумпромстрой», «Сыктывкарстрой», «Главкомистрой».
За годы его руководства завершено строительство ЛПК, закончена реконструкция Жешартского завода, построен завод ДСП-100, фанерный завод, фабрика нетканых материалов, Зеленецкий свинокомплекс, птицефабрики в Эжве и Сыктывкаре. 

Также было построено около 1,5 млн кв. метров жилья в городах Сыктывкаре, Усинске и других районах, около 20 школ, детских садов и других социальных объектов.

В начале 90-х годов Герман Борисович возглавил дирекцию Программы экономического развития Республики Коми. Стоял у истоков проектирования и строительства объектов добычи и переработки титановых руд, бокситов Тимана, интинского марганца. 

В 2003 году Г.Б. Николаев перешел на преподавательскую работу в Сыктывкарский лесной институт. В 2004 году ему было присвоено звание кандидата технических наук.

Выйдя на заслуженный отдых Герман Борисович посвятил себя работе в ветеранской организации. С 2014 года является заместителем председателя Совета ветеранов «Главкомистрой». 
В разные годы Г.Б. Николаев был членом бюро Коми обкома КПСС, неоднократно избирался депутатом Верховного Совета Коми АССР, городского и районного Советов. 
За добросовестный труд Николаев Герман Борисович удостоен почетных званий «Заслуженный строитель РСФСР», «Заслуженный работник народного хозяйства Республики Коми», награжден орденами Трудового Красного Знамени, Дружбы народов, знаком отличия Республики Коми «За заслуги перед Республикой Коми» и другими высокими наградами.
