Шпектор Игорь Леонидович 
Указом Главы Республики Коми от 8 августа 2022 года № 83 присвоено высшее почётное звание Республики Коми «Почётный гражданин» (посмертно).

Родился 5 октября 1938 года в г. Харькове. 
С 1969 года трудовая деятельность Игоря Леонидовича была связана с Воркутой.

И.Л. Шпектор с 1992 года возглавлял Воркутинский городской Совет народных депутатов. Девять раз избирался депутатом районного и городского советов Воркуты, трижды – депутатом Верховного Совета и Государственного Совета Республики Коми. 

С марта 1998 года по март 2007 года дважды избирался мэром города Воркуты. 

На посту главы администрации Воркуты И.Л. Шпектор уделял особое внимание благоустройству города, улучшению работы учреждений культуры, переселению жителей в южные регионы страны. По его инициативе в городе Воркуте с 1999 года ежегодно проводится Спартакиада «Заполярные игры», в которой участвуют более 30 городов страны. 

С 1992 года, с момента создания Союза городов Заполярья и Крайнего Севера России, и до сентября 2020 года являлся его бессменным Президентом. С 1995 по 1997 годы Игорь Леонидович был членом Совета по местному самоуправлению при Президенте Российской Федерации, членом коллегии Госкомсевера России. 

На всех постах Игоря Леонидовича отличали высокая активность, требовательность, настойчивость в достижении поставленной цели.
Выйдя на заслуженный отдых и до конца своих дней Игорь Леонидович продолжал вести активную общественную работу. 

Добросовестный труд и активная общественная деятельность Игоря Леонидовича отмечены высокими государственными наградами – орденами Дружбы, Александра Невского, «Знак Почета». Имеет почетные звания «Заслуженный работником жилищно-коммунального хозяйства Российской Федерации», «Заслуженный работник народного хозяйства Республики Коми», отмечен знаком «Шахтерская слава» трех степеней.
И.Л. Шпектор ушел из жизни 5 сентября 2020 года.
