	В Республике Коми стартует проект Неделя единых действий ко Дню коми языка и письменности
21 мая в Республике Коми впервые будет отмечаться День коми языка и письменности. Указ об этом подписал Глава Республики Коми Владимир Уйба.
В преддверие праздничного дня с 15 мая стартует проект «Неделя единых действий ко Дню коми языка и письменности», который продлится до 21 мая и объединит все города и районы, учреждения культуры, образования и спорта, организации разных форм собственности.
Основными мероприятиями станут этноквиз «Знатоки коми языка», интернет-акция «Азбука Стефана Пермского в современной жизни» и просветительское мероприятие «История коми письменности».
К участию приглашаются учащиеся школ, студенты высших и средних профессиональных образовательных учреждений, члены молодежных советов муниципальных образований Республики Коми, представители общественных организаций, посетители учреждений культуры.
Основным организатором проекта выступит Дом дружбы народов Республики Коми.
Для участия в Проекте необходимо определить координатора, ответственного за организацию проведения и подготовку сводного отчета. Материалы для проведения мероприятий в рамках Проекта координаторы получают после регистрации: https://forms.yandex.ru/u/6447ae0302848f2b8127c774/.
«С 2023 года каждое третье воскресенье мая будет отмечаться официальный праздник День коми языка и письменности, не являющийся нерабочим днем. Праздник коми языка и письменности призван повысить общественную значимость государственного коми языка и интерес к национальной культуре и коми языку у детей и молодежи. Уверен, что проект Дома дружбы народов станет хорошим методическим подспорьем при организации мероприятий», - отметил министр национальной политики Республики Коми Роман Носков
[Ссылка]
Форма регистрации участников проекта "Неделя единых действий" в рамках празднования Дня коми языка и письменности
https://forms.yandex.ru/u/6447ae0302848f2b8127c774/

#республикакоми #коми #миннацкоми #дднрк #денькомиязыкаиписьменности
	Коми Республикаын пансьӧ Коми кыв да гижӧд лун ӧтув пасъян вежон. 
Комиын ода-кора 21 лунӧ медводдзаысь пасъясны Коми кыв да гижӧд лун. Дінмуса Юралысь Владимир Уйба кырымаліс та йылысь индӧд.
Праздник лун водзвылын, ода-кора 15 лунсянь 21 лунӧдз, став кар-районыс, культура, велӧдан да спорт учреждениеяс да мукӧд организация пырӧдчасны «Коми кыв да гижӧд лун ӧтув пасъян вежон» проектӧ. 
Вежон чӧж нуӧдасны «Коми кыв тӧдысьяс» этноквиз, «Ӧнія кадӧ Перымса Степанлӧн анбур» интернет-акция да «Коми гижӧд кывлӧн история» йӧзӧс тӧдмӧдан мероприятие. 
Проектӧ корӧны пырӧдчыны школьникъясӧс, студентъясӧс, республикалӧн муниципалитетъясса том йӧзлӧн сӧветъясӧ пырысьясӧс, ӧтйӧза организацияясысь водзмӧстчысьясӧс, культура учреждениеясӧ волысь войтырӧс. 
Проектсӧ медшӧр котыртысьыс – Коми Республикаса войтырлӧн ёртасян керка. 
Медым пырӧдчыны проектӧ, колӧ индыны мортӧс, коді кутас кывкутны гажсӧ нуӧдӧм да ӧтувъя отчётсӧ дасьтӧм вӧсна. Проект дырйи мероприятиеяс нуӧдан материалъяссӧ кывкутысьяслы ыстасны татшӧм ыстӧг серти пасйысьӧм бӧрын: https://forms.yandex.ru/u/6447ae0302848f2b8127c774/.
«2023 восянь майын быд коймӧд вежалунӧ кутасны пасйыны Коми кыв да гижӧд лун. Тайӧ луныс оз ло уджавтӧм лунӧн. Гажыс отсалас кыпӧдны канму коми кывлысь тӧдчанлунсӧ, национальнӧй культура челядьӧн да том йӧзӧн тӧдмавны-туявны кӧсйӧмсӧ. Эска, Войтырлӧн ёртасян керкаӧн дасьтӧм проектыс лоас мероприятиеяс дасьтігӧн зэв бур отсӧгӧн методика боксянь», - пасйис Коми Республикаса национальнӧй политика министр Роман Носков.
[Ссылка]
Коми кыв да гижӧд лун пасъян проектӧ пырӧдчысьяслы пасйысян форма
https://forms.yandex.ru/u/6447ae0302848f2b8127c774/
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