30 лет любви к Коми земле

В 2023 году Министерство национальной политики Республики Коми отметило юбилей – 30 лет исполнилось с момента создания регионального органа власти, ответственного за национальную политику. За эти годы менялось название, варьировался функционал, но неизменной оставалась сама цель создания ведомства – сохранение межнационального мира и согласия на Коми земле.

О том, что эта задача успешно решается, говорят цифры соцопросов, проводимых ежегодно в республике. Число респондентов, положительно оценивающих состояние межнациональных и межконфессиональных отношений, превышает 97 %. Больше 93 % опрошенных называют отношения между людьми различных национальностей доброжелательными и бесконфликтными.
«Можно, конечно, сказать, что северяне всегда отличались спокойным нравом и добродушием. Но события, происходящие сегодня в мире, наглядно показывают, что без взвешенного подхода, грамотного управления национальный вопрос может легко превратиться в точку кипения, – отмечает министр национальной политики Республики Коми Роман Носков. – Наша работа затрагивает множество аспектов жизни и требует выверенных и аккуратных действий. В ее основе – любовь к своей земле, сохранение уникальной коми культуры, создание условий для комфортного проживания людей всех национальностей».

Старые традиции и новые проекты
Ежегодно министерство проводит и поддерживает целый ряд этнокультурных мероприятий во всех муниципальных образованиях республики. Как итог – в каждом городе и районе есть как минимум один брендовый праздник, раскрывающий всю красоту и глубину местных традиций, рассказывающий об истории территории и талантах жителей. В Усть-Цильме – это «Усть-Цилемская горка», на Сысоле – «Гажа валяй», в Ижме – «Луд», на Удоре – «Коми книга», в Прилузье – «Луза дорса гаж» и так далее.
Афишу этнособытий регулярно пополняют новые интересные проекты, которые стремятся показать и сохранить обычаи старины, продемонстрировать особенности культуры. В 2023 году при поддержке ведомства в Сыктывдинском районе впервые прошел детско-юношеский фольклорный фестиваль-праздник «Трӧича лун». В Усть-Куломе прижился и полюбился участникам и гостям верхневычегодский этнопраздник «Лов пу», а в Визинге – межрегиональный молодежный этно-фольклорный фестиваль «Кӧйдыс».

Пора первых
В 2023 году в сфере национальной политики состоялось сразу несколько крупных мероприятий со словом «впервые». Сыктывкарской епархией организованы Первые Зырянские патриотические чтения, которые стали продолжением проекта по патриотическому и духовно-нравственному воспитанию молодежи и подростков «Коми – земля, рождающая героев». Его цель – увековечить память героев, которые выросли и проживали на территории Коми края. Это воины, погибшие в годы Великой Отечественной войны, отличившиеся своими подвигами в локальных конфликтах и в ходе специальной военной операции, жители, которые внесли особый вклад в развитие Республики Коми.
В Усинске прошло мероприятие нового формата – малый этнофорум «Мы – россияне: мы едины», давшее возможность обсудить этноконфессиональные вопросы непосредственно в муниципалитете, познакомиться с лучшими примерами работы, проанализировать недочеты.
Почти 150 человек собрал в Сыктывкаре республиканский этнослет «Тэ да ме да…», участниками которого стали представители национально-культурных организаций и этнокультурных учреждений со всей республики.

Больше слов, больше дела
В 2023 году республика впервые отметила День коми языка и письменности. Новое название праздника подчеркивает общественную значимость коми языка, внимание власти к вопросам его развития.
Все региональные нормативно-правовые акты дублируются на коми языке, организован синхронный перевод сессий Государственного совета Коми. Создана коми раскладка клавиатуры, электронные словари, портал для изучения коми языка, есть возможность пословного перевода коми слов в браузерах. В этом учебном году олимпиада по коми языку и литературе включена в федеральный перечень олимпиад, что дает возможность победителям и призерам получить льготы при поступлении в вузы.
В ближайшем будущем коми язык появится в сервисе «Переводчик» интернет-портала «Яндекс». Наш регион вошел в число первых 10 субъектов, участвующих в проекте. Работа по выполнению этой серьезной задачи уже начата. На первом этапе будет сделан перевод 100 тысяч пар предложений для бета-версии.
В 2023 году республика была выбрана местом проведения медиаобразовательного блог-тура «В гостях у носителей языка». Молодые блогеры и языковые активисты из восьми регионов страны знакомились с наработками региона по сохранению и развитию коми языка, изучали народную культуру и традиции.

Гранты – на обновление
Еще один дебютант 2023 года – фестиваль по национальным видам спорта «Том лов», придуманный и воплощенный в жизнь в Корткеросском районе. Его проведение стало возможным благодаря победе муниципалитета в конкурсе на грант Главы Республики Коми ко Дню образования республики. Район занял второе место и получил в качестве приза 4 миллиона рублей. По правилам конкурса средства нужно потратить на организацию праздничных мероприятий, а также на развитие и модернизацию общественной инфраструктуры. В Корткеросе, в том числе на средства гранта, был построен модульный спортивный зал.
«Благоустройство территорий, приобретение современного оборудования, строительство объектов и обновление инвентаря – те видимые изменения, которые очень важны для жителей всех муниципалитетов. И при распределении бюджетных средств мы всегда обращаем на такие моменты внимание. В последние годы мы взяли целенаправленный курс на улучшение этноинфраструктуры, прежде всего в сельских районах республики», – подчеркивает Р. Носков.
Так, в муниципальном районе «Печора», который в этом году занял в грантовом конкурсе первое место и получил 9 миллионов рублей, продолжено благоустройство этнокультурного парка «Бызовая». Для перевозки коллективов и артистов межпоселенческого клубного объединения «Меридиан» приобретен пассажирский микроавтобус. Проведены ремонтные работы в ряде учреждений образования.
Койгородский район, ставший в конкурсе третьим, направил 2 миллиона грантовых средств на обустройство центра коми культуры села Грива и клубного дворика около Центра культуры в райцентре.
При помощи «Народного бюджета» в усинской деревне Новикбож реализован уникальный проект по созданию музея-макета памяти оленно-транспортных батальонов. Экспозиция рассказывает о деятельности этих уникальных подразделений во время Великой Отечественной войны.

***
Сохранение исторической памяти, бережное отношение к народной культуре и языку, поддержка традиционных российских духовно-нравственных ценностей – основа, на которой строится ежедневная работа Министерства национальной политики. Будущий год, который пройдет в России под знаком семьи, придаст всем мероприятиям дополнительный смысл. Ведь именно с семьи начинается любовь к родной земле, почитание традиций, стремление делать мир вокруг себя лучше.
Пусть в 2024 году в домах жителей нашей республики царят счастье, любовь и покой.
С наступающим Новым годом!
