Как в Коми поддерживают коми язык и культуру коми народа

Правительство Коми придает большое значение сохранению и развитию коми языка, культуры коми народа. 
В 2023 году указом Главы Коми Владимира Уйба установлен День коми языка и письменности. Праздник станет традиционным и будет отмечаться ежегодно каждое третье воскресенье мая. 
В Коми работают лаборатории развития этнокультурного образования и национальных проблем дошкольного образования, Бюро официального перевода, Межрегиональная лаборатория информационной поддержки развития финно-угорских языков. В СГУ им. П. Сорокина действует кафедра коми филологии, финно-угроведения и регионоведения. 
Культурную жизнь республики невозможно представить без Национального музыкально-драматического театра. Правительство Коми решило многолетнюю проблему с помещениями для театра: они выкуплены и в них сделан ремонт.
Для изучения наследия коми народа создана научная база. Институт языка, литературы и истории Коми научного центра УРО РАН проводит исследования по языку, фольклору и истории коми и других финно-угорских народов Северо-Запада России и Приуралья.
С 2005 года в республике для всех желающих доступны бесплатные курсы коми языка. Сейчас курсы завершают около 100 человек по двум программам «Коми язык для начинающих» и «Коми язык для продолжающих». 
При поддержке Бюро официального перевода на коми языке публикуются акты органов госвласти, обеспечивается работа комиязычной версии официального портала республики. 
В детских садах и школах Коми обеспечена реализация предметных областей «Родной язык и литературное чтение на родном языке», «Родной язык и родная литература на родном языке». Этой работой занимаются более 300 учителей коми языка и литературы и свыше 260 воспитателей, обучающих детей коми языку. 
По инициативе «Коми войтыр» с 2023 года Миннац Коми учредил номинацию «Школа бережного отношения к родному коми языку» республиканского конкурса «Лучшая сельская школа». 
Коми язык присутствует и в общественном пространстве – праздничном оформлении, социальной рекламе на баннерах. С 2019 года запущено автоинформирование об остановках на русском и коми языках в городских и пригородных автобусных маршрутах Сыктывкара. Такое новшество скоро появится и в Печоре. Прорабатывается вопрос расширения использования коми языка в транспортной сфере: аэропортах, ж/д вокзалах. 
Впервые в этом году Банк России создал аудиоролики о финансовой грамотности на коми языке, появилась двуязычная навигация в магазинах «Магнит», «Пятерочка». 
Коми язык активно развивается и в культуре. В Коми – более 70 фольклорных самодеятельных коллективов. Организованы ансамбли «Асъя кыа», «Парма», «Зарни Ёль», «Тагъя сур, «Коми сьылан,  «Пелысь мольяс».
В этом году республика отметила 105-летие коми печати. В современных жестких условиях конкуренции сохранилась вся печатная периодика на коми языке.
Языковые вопросы – среди самых обсуждаемых на съездах, конференциях, круглых столах движений «Коми войтыр», «Изьватас», «Коренные женщины Республики Коми». 
Активна сейчас в этом направлении коми молодежь. Реализация ярких музыкальных проектов, съемки коми стендапа, различных шоу на коми языке, ответственное родительство и передача родного языка своим детям. В 2022 году Союз коми молодежи «МИ» провел первую «Школу блогеров» по созданию медиаконтента на коми и русском языках. В этом году школа продолжила свою работу.
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