Казановский Евгений Степанович
Указом Главы Республики Коми от 19 августа 2024 года № 98 присвоено высшее почётное звание Республики Коми «Почётный гражданин».
Родился 18 февраля 1938 года в поселке Песчанка Печорского района Коми АССР. В 1956 году поступил в Саратовский зоотехнический ветеринарный институт. В 1961 году по направлению прибыл в Печорскую межрайонную ветеринарно-бактериологическую лабораторию, где работал в должности заведующего отделом ихтиопатологии, а позднее – биохимии и радиобиологии. В 1968 году стал заместителем директора по научной работе Печорской ветлаборатории и Ижмо-Печорской научно-исследовательской ветеринарной станции, в 1973 году назначен директором этого объединения, которое возглавлял более 50 лет.
Евгений Степанович Казановский – уникальная в масштабах Республики Коми личность, единственный в Коми доктор ветеринарных наук. Он внес большой вклад в развитие отечественного оленеводства. Занимался изучением токсичности фосфорорганических инсектицидов для оленей.
В 2008-2010 годах Евгением Степановичем разработаны и успешно реализованы комплексно-профилактические, лечебно-профилактические мероприятия по борьбе с доминирующими инфекциями и паразитозами северных оленей (сибирская язва, энтомозы, некробактериоз и ряд гельминтозов), что способствовало оздоровлению поголовья сельскохозяйственных животных.
Е.С. Казановский награжден бронзовой медалью ВДНХ СССР за достижения в области оленеводства, Почетными грамотами Российской Академии сельскохозяйственных наук, Министерств сельского хозяйства Коми АССР и Республики Коми, Совета Министров СССР, ВЦСПС и др. Является лауреатом премии Правительства Республики Коми за достижения в области инноваций. Решением Совета муниципального района «Печора» от 24 декабря 2008 года Евгению Степановичу присвоено звание «Почётный гражданин города Печоры».
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