Пеймер Михаил Николаевич
Указом Главы Республики Коми от 19 августа 2024 года № 98 присвоено высшее почётное звание Республики Коми «Почётный гражданин».
Родился 25 февраля 1923 года в Харькове. 
Великую Отечественную войну Михаил Николаевич встретил курсантом 1-го гвардейского Московского военного училища артиллеристов-ракетчиков. В составе гвардейского полка ракетных установок воевал на Брянском фронте. С августа 1942-го взвод, а потом батарея "катюш", которыми командовал 19-летний гвардии лейтенант Пеймер, билась насмерть под Сталинградом. Участвовал в операции "Багратион", освобождал Белоруссию, Литву, воевал в Восточной Пруссии. 
Михаил Николаевич Пеймер награжден медалями «За боевые заслуги», «За отвагу», орденом Красной Звезды. Его героический фронтовой путь был безжалостно прерван банальной подлостью. В Кенигсберге по доносу об антисоветской агитации 6 февраля 1945 года Михаил Николаевич был арестован и осужден на 10 лет заключения. 
Доставлен этапом в Воркуту в июне 1945 года. Работал на шахте № 3 проходчиком участка, маркшейдером. В марте 1948 года, будучи заключённым, назначен начальником планово-производственного отдела нового Строительного управления строящихся шахт западного крыла. Позже работал начальником смены на сооружении плотины на реке Воркута для обеспечения доступности водоснабжения города. Освобождён Михаил Николаевич из заключения в мае 1952 года, а в июне 1965 года был полностью реабилитирован и снова принят в партию. 
После освобождения Михаил Николаевич работал в тресте «Воркутдорстрой», в комбинате «Печоршахтострой». Был назначен начальником производственного отдела комбината «Печоршахтострой», начальником пускового комплекса реконструкции шахт № 17, 18 и 25. Участвовал в строительстве шахты «Комсомольская», очистных сооружений города Воркуты, Центральной водогрейной котельной, водозаборных сооружений на реке Усе. Являлся руководителем неплановых (народных) строек: Воркутинского городского парка, взлётно-посадочной полосы аэропорта Воркута, Дворца пионеров. Под руководством Михаила Николаевича построены все автодороги города Воркуты и поселков, аэропорт, железные дороги для шахт-новостроек, осуществлено благоустройство и озеленение шахт, улиц города Воркуты, возведены мосты через реки Воркута и Аяч-Яга.
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