	Движение «Коми войтыр» наделено правом законодательной инициативы, это записано в Конституции Республики Коми.
И конечно, «Коми войтыр» на съезде  отстаивала права и интересы жителей республики. Резолюции съездов создали основу для принятия законодательных решений, которые касались развития языка и культуры, лесных отношений, экологии и социальной защиты.
Всего по итогам XІІ съезда в адрес Госсовета Коми были сформулированы  предложения в плане внесения поправок в федеральное законодательство и по    10 обращениям  Госсоветом проводится кропотливая работа уже на уровне федеральных министерств и ведомств.
	«Коми войтыр» ӧтмунӧм вермӧ вӧзйыны  оланпас балаяс. Тайӧ инӧдсӧ пасйӧма Коми Республикаса Оланподулын.
И, дерт жӧ, съезд дырйи «Коми войтыр» ӧтмунӧм дорйис республикаса йӧзлысь инӧдъяссӧ да интересъяссӧ. Съездъяслӧн резолюцияяс отсӧгӧн лӧсьӧдісны подув, медым примитны оланпас пыртан помшуӧмъяс. Найӧ йитчисны кыв да культура сӧвмӧдӧмкӧд, вӧркӧд, экологиякӧд да социальнӧя дорйӧмкӧд.
Ставнас XІІ съезд бӧрын Коми Республикаса Каналан Сӧветӧ вӧлі сетӧма вӧзйӧмъяс, медым пыртны вежсьӧмъяс федеральнӧй оланпастэчасӧ. 10 шыӧдчӧм серти Каналан Сӧвет зіля нин уджалӧ федеральнӧй министерствояскӧд да ведомствояскӧд.


