«Айму дорйысьяс» фондлӧн веськыд йитӧд – уджалӧ пыр 
Быд герой вермӧ ӧдйӧ йитчыны «Айму дорйысьяс» фондкӧд, медым босьтны консультация да колана отсӧг. Тавося урасьӧм тӧлыссянь уджалӧ фондлӧн 117 (содтӧд 1) веськыд йитӧд. Сэтчӧ воис нин матӧ 110 сюрс звӧнок. Некымын дас оператор дугдывтӧг пасйӧны миян геройяслысь да налӧн рӧдвужлысь корӧмъяссӧ. Йитӧд кузя суткиӧн шӧркодя воӧ 700-900 звӧнок. Пӧшти 90 % мында звӧноксӧ примитӧны 30 секундӧн.
Медся тшӧкыда паныдасьлысь темаясӧн лоӧны: рӧдвужӧс корсьӧм, контракт кырымалӧм да условиеяс, мынтӧмъяс, кокньӧдъяс, ветеранлысь эскӧданпас босьтӧм.
Операторъяс пыр дасьӧсь примитны тіянсянь звӧнок!
Таысь кындзи, миян дорйысьяслӧн ӧні эм позянлун водзвыв гижӧдчыны Госуслуги пыр приём вылӧ, сэні жӧ позьӧ тӧдмасьны отсӧг сетан став меранас. 
Ветеранъяслы да СВО-са геройяслӧн семьяясӧ пырысьяслы колана юӧрсӧ йӧзӧдӧма и «Айму дорйысьяс» фондлӧн сайт вылын: fzo.gov.ru 
Горячая линия фонда «Защитники Отечества» – всегда на связи
Каждый герой имеет возможность максимально быстро связаться с фондом «Защитники Отечества», чтобы получить консультацию и помощь. С февраля этого года работает горячая линия фонда 117 (добавочный 1), она уже приняла почти 110 тысяч звонков. Несколько десятков операторов непрерывно фиксируют запросы наших героев и их родных. В среднем в сутки на линию поступает 700-900 звонков. Почти 90% звонков принимаются в течение 30 секунд.
Самые популярные темы: поиск родственников, заключение контракта и условия, выплаты, льготы, получение ветеранского удостоверения.
Операторы всегда на связи и готовы принять ваш звонок!
Кроме того, у наших защитников теперь есть возможность заранее записаться на прием через Госуслуги, там же можно ознакомиться со всеми мерами поддержки.
Актуальная информация для ветеранов и членов семей героев СВО размещена и на сайте фонда «Защитники Отечества»: fzo.gov.ru
