Гозъялы да муслунлы сиӧм лун

Пыдди пуктана олысьяс!
Гозъялы да муслунлы сиӧм лунӧ чолӧмалам тіянӧс тайӧ бур да югыд гажнас.
Сійӧс вӧлі лӧсьӧдӧма 2008 воын. 2023 воын сійӧ босьтіс официальнӧй статус да кутіс петкӧдлыны семьялысь, мамлунлысь да челядьдырлысь тӧдчанлунсӧ. Тайӧ коланаторъяссӧ вынсьӧдӧма Россияса Оланподулын.
Семья – быдӧнлы медся донатор, миян мыджӧд да аскиа лунӧ эскӧм. Казьтыштӧй талун матыссаясныдкӧд Муромса Вежа князь Петырлысь да сылӧн гӧтыр Феврониялысь сьӧлӧм вӧрзьӧдана радейтчӧмсӧ. Найӧ видзӧны семьяын бур олӧмсӧ да гозъя костын йитӧдъяссӧ. Тайӧ козьналас тіянлы эскӧм да терпенньӧ. 
Сиам тіянлы дзоньвидзалун, шоныд сьӧлӧмкылӧмъяс да ӧта-мӧдӧс гӧгӧрвоӧм! 
Став бурсӧ тіянлы!

Пыдди пуктӧмӧн, “Айму дорйысьяс” торъя военнӧй операцияын участвуйтысьяслы отсӧг сетан канму фондлӧн Коми Республикаса филиалын уджалысьяс.




День семьи, любви и верности
 
Дорогие семьи!

В День семьи, любви и верности поздравляем вас с этим добрым и светлым праздником. Учрежденный в 2008 году, он получил официальный статус в 2023-м, став символом приоритета семьи, материнства и детства, закрепленного в Конституции России.
Семья – смысл жизни каждого из нас, наша опора, наша уверенность в будущем. Вспомните сегодня с близкими историю о трогательной любви благоверных Петра и Февронии Муромских, святых покровителей семейного благополучия и супружеских уз. Это наполнит вас верой и терпением.
Желаем вам здоровья, душевного покоя и взаимопонимания!
Счастливого вам праздника!

С уважением, команда филиала Государственного фонда поддержки участников специальной военной операции «Защитники Отечества в Республике Коми.
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