	Народная игра 
Платочек (Чышьян) 
Перед началом игры нужно выбрать одного водящего. Он получает платочек. Остальные ребята встают в широкий круг. Чем меньше игроков, тем больше должно быть между ними расстояние. Если же в игре принимают участие много народу, то они могут стоять почти «плечо к плечу». Водящий находится с внешней стороны круга. Он обходит круг и незаметно кладет платочек на плечо одного из игроков. После чего продолжает движение в том же направлении. Игрок, заметив, что платочек у него на плече, должен тут же бежать по внешней стороне круга в направлении противоположном водящему. Цель и того и другого – успеть добежать первым и занять свободное место. Тот, кто не успел, будет водить.
В игре есть и свои маленькие хитрости. Например, водящему не стоит бежать сломя голову сразу после того, как он положил платочек на плечо – это привлечет к себе внимание. Ведь, игрок может «зазеваться» и даже не заметить, что ему, оказывается, давно нужно было бежать. А водящий, спокойно обойдя круг, попросит разиню освободить место.
	Войтыркостса ворсӧм
Чышъян
Ворстӧдз колӧ бӧрйыны ӧти нуӧдысьӧс. Сылы сетӧны ичӧтик чышъян. Мукӧд ныв-зонпосни сувтӧны паськыд кытшӧ. Ворсысьясыс кӧ этшаӧнӧсь, найӧ сувталӧны ёрта-ёртсяньыс ылӧджык, а унаӧнӧсь кӧ – зэв матӧ. Нуӧдысьыс сулалӧ кытш сайын. Сійӧ гӧгӧртӧ кытшсӧ да гусьӧникӧн пуктӧ ичӧтик чышъянсӧ ӧти ворсысьлы пельпом вылӧ. Ачыс мунӧ водзӧ. Ворсысьлы пельпом вывсьыс чышъянсӧ казялӧм бӧрын пыр жӧ колӧ котӧртны кытш сайтіыс нуӧдысьлы паныд. Кыкнаныслӧн могыс – медводдзаӧн воӧдчыны прӧст местаӧдз. Коді оз удит, сійӧ лоӧ нуӧдысьӧн. 
Ворсӧмын эмӧсь ичӧтик мудеритӧмъяс. Шуам, нуӧдысьлы оз ков дзик пыр котӧртны кодлыкӧ ичӧтик чышъянсӧ пельпом вылас пуктӧм бӧрын, ӧд ворсысьыс,  гашкӧ, ылаліс да эз на гӧгӧрво, мый сылы, вӧлӧмкӧ, важӧн нин колӧ котӧртны. А нуӧдысь кытшсӧ гӧгӧртӧм бӧрын матыстчас «чышъяна ворсысь» дорӧ да корас прӧстмӧдны местасӧ.


