	Республика Коми – место в России, пестрящее изобилием гастрономических вкусов. Наш многонациональный народ может похвастаться разнообразными блюдами, созданными на основе богатых традиций предков. В республике регулярно проводятся фестивали и мастер-классы, на которых можно не только продегустировать кухни разных народов, но и узнать секреты их приготовления от опытных поваров и хозяек. 
Открыть для себя глубину гастрономического разнообразия региона позволят рецепты русской, коми, белорусской, татарской и немецкой кухонь.
Приятного аппетита!
	Коми Республика – Россияын няня-сола му, кӧні олӧ уна сикас войтыр. Найӧ пӧль-пӧчлысь оланногсӧ бура тӧдӧмӧн пуӧны-пӧжалӧны быдпӧлӧс сёян-юан. Республикаын тшӧкыда нуӧдӧны фестивальяс да мастер-классъяс, кӧні позьӧ чӧсмасьны уна сикас войтырлӧн сёян-юанӧн, тӧдмавны, кыдзи найӧс пуӧны ыджыд опыта пӧваръяс да кӧзяйкаяс.
Восьтыны Коми мулысь аслыспӧлӧс сёян-юансӧ отсаласны роч, коми, беларус, тотара да немеч йӧзлӧн сёян-юан дасьтан рецептъяс. Талун ми висьталам, кыдзи комияс пӧжӧны йӧла чери.
Нянь да сов!



