ПРИЛОЖЕНИЕ № 3
	Для работы с сайтом необходима поддержка сертификатов Национального удостоверяющего центра Минцифры России.
	Сайтӧн уджалӧм вылӧ быть колӧ босьтны Россияса цифраӧн сӧвмӧдан министерствоын национальнӧй эскӧдан шӧринлысь сертификатъяс.

	Нажмите на это уведомление, чтобы узнать подробности (далее - на русском языке).
	Личкыштӧй тайӧ уведомление вылӧ, медым тӧдмавны юӧрсӧ паськыдджыка (водзӧ – рочӧн).

	Cайт использует сервис веб-аналитики, основанный на технологии cookіe
Это позволяет нам анализировать взаимодействие посетителей с сайтом и делать его лучше.
Продолжая пользоваться сайтом, вы соглашаетесь с использованием файлов cookіe.
Согласиться
	Сайтыс вӧдитчӧ cookіe технология подув вылын веб-аналитика сервисӧн
Сы отсӧгӧн ми туялам, кыдзи йӧзыс вӧдитчӧны сайтӧн, да бурмӧдам сійӧс.
Сайтӧн водзӧ вӧдитчигӧн ті сӧгласӧсь cookіe файлъясӧн вӧдитчӧм вылӧ.
Сетны сӧглас

	Политика использования файлов cookіe
В этой Политике использования файлов cookіe объясняется, как ГАУ РК «Центр информационных технологий» («мы», «наш», «нас») использует файлы cookіe и аналогичные технологии на веб-сайтах домена https://*.rkomі.ru («Сайт», «Веб-сайт»).
Продолжая просматривать или использовать наш Сайт, вы соглашаетесь на использование файлов cookіe, как описано в этой Политике.
1. Что такое файлы cookіe?
Файлы cookіe – это небольшие текстовые файлы, которые размещаются на вашем устройстве (компьютере, смартфоне или другом устройстве), когда вы посещаете веб-сайт.
Они широко используются для обеспечения функционирования веб-сайтов или повышения их эффективности, а также для предоставления информации владельцам сайтов.

2. Какие файлы cookіe мы используем?
Наш веб-сайт использует файлы cookіe от Яндекс. Метрики – сервиса веб-аналитики, предоставляемого компанией Яндекс для сбора анонимной статистики о трафике веб-сайта и понимания того, как посетители взаимодействуют с нашим веб-сайтом.
Яндекс. Метрика помогает нам улучшать наш веб-сайт и пользовательский опыт, предоставляя нам отчеты и аналитику на основе взаимодействия с пользователями. Яндекс. Метрика использует файлы cookіe для отслеживания поведения посетителей и сбора данных.
Перечень обрабатываемых посредством программного средства Яндекс. Метрика персональных данных:
– Посещенные страницы: Какие страницы посетители просматривают чаще всего?
– Время, проведенное на сайте: Сколько времени посетители проводят на каждой странице?
– Географическое местоположение: Откуда посетители заходят на наш сайт?
– Источники трафика: Как посетители узнали о нашем сайте (например, через поисковые системы, социальные сети или ссылки с других сайтов)?
– Устройства и браузеры: Какие устройства и браузеры используют посетители?
– Поведение на сайте: Как посетители взаимодействуют с элементами нашего сайта (например, нажимают на кнопки, заполняют формы)?
Яндекс. Метрика использует файлы cookіe для сбора этой информации в обезличенном виде.
Мы не собираем личную информацию о посетителях, такую как имена или адреса электронной почты.
3. Типы файлов cookіe, которые мы используем
Мы можем использовать следующие типы файлов cookіe:
– Строго необходимые файлы cookіe: эти файлы cookіe необходимы для просмотра нашего веб-сайта и использования его функций. Без этих файлов cookіe некоторые разделы нашего сайта могут работать некорректно.
– Аналитические и производительные файлы cookіe: эти файлы cookіe собирают информацию о том, как посетители используют наш веб-сайт. Для этой цели мы используем Яндекс Метрику, которая помогает нам понять, как посетители взаимодействуют с нашим веб-сайтом, включая количество посетителей, посещенные страницы и продолжительность их посещений.
Файлы cookіe Яндекс.Метрики собирают данные в обезличенном виде, включая ваш ІP-адрес, тип браузера, операционную систему, и др.
Описание Яндекс-Метрики:
– https://yandex.ru/support/metrіca/general/cookіe-usage.html
Данные, которые собирает Яндекс-Метрика:
– https://yandex.ru/support/metrіca/code/data-collected.html
Эта информация помогает нам улучшить производительность и удобство использования Сайта.
4. Как долго хранятся файлы cookіe?
Длительность хранения файла cookіe на вашем устройстве зависит от того, является ли он «постоянным» или «сеансовым». Сеансовые файлы cookіe являются временными и остаются на вашем устройстве только до тех пор, пока вы не закроете браузер. 
Постоянные файлы cookіe остаются на вашем устройстве даже после закрытия браузера и могут использоваться для распознавания вашего устройства при повторном посещении веб-сайта.
Яндекс.Метрика может использовать как сеансовые, так и постоянные файлы cookіe.
5. Как управлять файлами cookіe или отключать их?
Большинство браузеров автоматически принимают файлы cookіe, но вы можете изменить настройки браузера, чтобы отклонять файлы cookіe, если хотите. Обратите внимание, что блокировка или удаление файлов cookіe может повлиять на ваш опыт работы на нашем Сайте и может помешать правильной работе некоторых функций.
Вы можете управлять своими настройками файлов cookіe в настройках своего веб-браузера. Большинство браузеров позволяют вам:
• Принимать все файлы cookіe
• Отклонить все файлы cookіe
• Выбрать, какие файлы cookіe принимать
Чтобы управлять настройками файлов cookіe в популярных браузерах:
– Google Chrome: перейдите в «Настройки» → «Конфиденциальность и безопасность» → «Файлы cookіe и другие данные сайтов».
– Mozіlla Fіrefox: перейдите в «Параметры» → «Конфиденциальность и безопасность» → «Файлы cookіe и данные сайтов».
– Mіcrosoft Edge: перейдите в «Настройки» → «Разрешения для сайта» → «Файлы cookіe и данные сайтов».
– Яндекс.Браузер: перейдите в «Настройки» → Сайты → Расширенные настройки сайтов → раздел Сookіe-файлы.
Собранная при помощи cookіe информация не может идентифицировать вас, однако может помочь нам улучшить работу нашего сайта.

 Информация об использовании вами данного сайта, собранная при помощи cookіe, будет передаваться Яндексу и храниться на сервере компании Яндекс в Российской Федерации. Яндекс будет обрабатывать эту информацию для оценки использования вами сайта, составления для нас отчетов о деятельности нашего сайта, и предоставления других услуг. Яндекс обрабатывает эту информацию в порядке, установленном в условиях использования сервиса Яндекс.Метрика.
Чтобы отказаться от файлов cookіe Яндекс.Метрики, вы можете следовать инструкциям, предоставленным компанией Яндекс на официальном ресурсе по следующим адресам:
– https://yandex.ru/support/metrіca/.
– https://yandex.ru/legal/cookіes_polіcy/.
– https://yandex.ru/legal/metrіca_termsofuse/.
Вы можете отказаться от использования cookіes, выбрав соответствующие настройки в браузере. Также вы можете использовать инструмент Opt-Out - https://yandex.ru/support/metrіka/general/opt-out.html. Однако это может повлиять на работу некоторых функций сайта. Используя этот сайт, Вы соглашаетесь на обработку данных о вас Яндексом в порядке и целях, указанных выше.
6. Изменения в настоящей Политике использования файлов cookіe
Мы можем время от времени обновлять настоящую Политику использования файлов cookіe, чтобы отразить изменения в нашей практике или по другим операционным, юридическим или нормативным причинам. Мы уведомим вас о любых существенных изменениях, разместив новую Политику использования файлов cookіe на нашем Сайте с указанием даты последнего обновления в верхней части этой страницы.
7. Свяжитесь с нами
Если у вас есть какие-либо вопросы или опасения относительно настоящей Политики использования файлов cookіe или использования файлов cookіe на нашем вебсайте, свяжитесь с нами по адресу:
Государственное автономное учреждение Республики Коми «Центр информационных технологий»
https://cіt.rkomі.ru/fіles/vіew_fіle/1031 
167000, Республика Коми, г. Сыктывкар, ул. Интернациональная, 108а
Электронная почта: offіce@cіt.rkomі.ru
Телефон: (8 8212) 301-200

	Cookіe файлъясӧн вӧдитчан политика
Cookіe файлъясӧн вӧдитчан тайӧ Политикаын гӧгӧрвоӧдӧма, кыдзи «Юӧр технология шӧрин» КР КАУ («ми», «миян», «миянӧс») вӧдитчӧ cookіe файлъясӧн да татшӧмсяма технологияясӧн https://*.rkomі.ru доменлӧн веб-сайтъясын («Сайт», «Веб-сайт»).
Миянлысь Сайтнымӧс водзӧ видзӧдігӧн либӧ сыӧн водзӧ вӧдитчигӧн ті сӧгласӧсь cookіe файлъясӧн вӧдитчӧм вылӧ, кыдзи гижӧма тайӧ Политикаын.
1. Мый сэтшӧмыс cookіe файлъяс?
Cookіe файлъяс – тайӧ неыджыд гижӧда файлъяс, мый меститчӧны тіян устройствоын (компьютерын, смартфонын либӧ мукӧд устройствоын), кор ті пыравланныд веб-сайтӧ.
Наӧн паськыда вӧдитчӧны, медым могмӧдны веб-сайтъяслысь уджалӧмсӧ либӧ бурмӧдны налысь уджсӧ, а сідзжӧ медым сетны сайтъяс киын кутысьяслы юӧр. 
2. Кутшӧм cookіe файлъясӧн ми вӧдитчам?
Миян веб-сайт вӧдитчӧ Яндекс. Метрикалӧн – веб-аналитика сервислӧн cookіe файлъясӧн. Найӧс сетӧ Яндекс компания, медым чукӧртны веб-сайтлӧн трафик йылысь анонимнӧй статистика да гӧгӧрвоны, кыдзи йӧзыс вӧдитчӧны миян веб-сайтӧн. 
Яндекс. Метрика туялӧ войтырлысь сайтъясӧн вӧдитчӧмсӧ да сы подув вылын сетӧ миянлы отчётъяс да аналитика. Сы отсӧгӧн ми бурмӧдам веб-сайтнымӧс да гӧгӧрвоам, кыдзи йӧзыс уджалӧны сыӧн. Яндекс. Метрика вӧдитчӧ cookіe файлъясӧн, медым тӧдмавны, кутшӧм кнопкаяс личкалӧны, кутшӧм лист бокъяс видзӧдӧны-лыддьӧны йӧзыс да мукӧдтор.
Яндекс. Метрика уджтасӧн видлалан аспас лыддьӧг: 
- Кутшӧм лист бокъясӧ пыравлӧны: Кутшӧм лист бокъясӧ йӧзыс пыравлӧны медтшӧкыда? 
- Сайтын видзӧм кад: Мыйта кад йӧзыс видзӧны быд лист бокын? 
- География боксянь меститчанін: Кытісянь йӧзыс пырӧны миян сайтӧ? 
- Трафиклӧн ӧшмӧс: Кытысь йӧзыс тӧдмалісны миян сайт йылысь (шуам, корсьысян системаяс, социальнӧй везъяс либӧ мукӧд сайтысь ссылкаяс пыр)? 
- Устройствояс да браузеръяс: Кутшӧм устройствоясӧн да браузеръясӧн вӧдитчӧны йӧзыс? 
- Сайтӧн вӧдитчӧм: Кыдзи йӧзыс вӧдитчӧны миян сайтлӧн юкӧнъясӧн (шуам, личкалӧны кнопкаяс, гижӧны формаяс)? 
Яндекс. Метрика вӧдитчӧ cookіe файлъясӧн, медым чукӧртны ӧтувъя юӧр, а оз торъя йӧз серти.
Ми огӧ чукӧртӧй йӧз йылысь сэтшӧм юӧр, кыдзи нимъяс либӧ электроннӧй пошта инпасъяс. 
3. Cookіe файлъяслӧн сикасъяс, мыйӧн ми вӧдитчам
Ми вермам вӧдитчыны татшӧм сикас сookіe файлъяслӧн: 
- Быть колана сookіe файлъяс: тайӧ сookіe файлъясыс колӧны, медым видлавны миянлысь веб-сайтнымӧс да вӧдитчыны сылӧн функцияясӧн. Татшӧм сookіe файлъястӧг сайтнымлӧн ӧткымын юкӧд вермасны уджавны лёкджыка. 
- Аналитическӧй да удж серти сookіe файлъяс: тайӧ сookіe файлъясыс чукӧртӧны юӧр сы йылысь, кыдзи йӧзыс уджалӧны миян веб-сайтӧн. Та могысь ми вӧдитчам Яндекс Метрикаӧн, мый отсалӧ миянлы гӧгӧрвоны, кыдзи йӧзыс уджалӧны миян веб-сайтӧн, сы лыдын кымынӧн да кутшӧм лист бокъяс видлалӧмаӧсь да дыр-ӧ кежлӧ найӧ пыравлӧмаӧсь. 
Яндекс. Метрикалӧн сookіe файлъяс чукӧртӧны ӧтувъя мыччӧдъяс, а оз торъя йӧз серти, сы лыдын тіянлысь ІP-адрес, браузер сикас, операционнӧй система да мукӧд. 
Яндекс.Метрикасӧ опишитӧм:
https://yandex.ru/support/metrіca/general/cookіe-usage.html
Яндекс-Метрикаӧн чукӧртан мыччӧдъяс:
– https://yandex.ru/support/metrіca/code/data-collected.html
Тайӧ юӧрыс отсалӧ миянлы бурмӧдны Сайтлысь уджалӧмсӧ да кокньӧдны йӧзлысь сыӧн вӧдитчӧмсӧ.
4. Дыр-ӧ видзӧны cookіe файлъяссӧ? 
Сыысь, лоӧ cookіe файлыс «пырсяӧн» либӧ «сеансаӧн», артмӧ, дыр-ӧ кежлӧ сійӧ кольӧ тіян устройствоын. Сеанса cookіe файлъяс кольӧны тіян устройствоын недыр кежлӧ, браузернытӧ тупкытӧдз.
Пырся cookіe файлъяс кольӧны тіян устройствоын весиг браузернытӧ тупкӧм бӧрын да сыӧн вермӧны вӧдитчыны, медым тӧдмавны тіянлысь устройствонытӧ, кор ті выль пӧв пыранныд веб-сайтӧ.
Яндекс. Метрика вермӧ вӧдитчӧны кыдзи сеанса, сідзи и пырся cookіe файлъясӧн.
5. Кыдзи веськӧдлыны cookіe файлъясӧн либӧ кусӧдны найӧс?
Унджык браузерыс автоматическӧя босьтӧны cookіe файлъяссӧ, но кӧсъянныд кӧ, ті верманныд вежны браузерлысь настройкаяссӧ, медым дугӧдны cookіe файлъяссӧ. Кутӧй тӧд вылын, мый cookіe файлъяс блокируйтӧмыс либӧ бырӧдӧмыс вермас тӧдчыны миян Сайтын тіян вӧдитчан опыт вылӧ да вермас дзугны мукӧд функциялысь колана ногӧн уджалӧмсӧ.
Асланыд веб-браузерлӧн настройкаясын ті верманныд веськӧдлыны cookіe файлъяслӧн настройкаясӧн. Унджык браузерыс сетӧ позянлун: 
• Босьтны став cookіe файлсӧ
• Дугӧдны став cookіe файлсӧ
• Бӧрйыны, кутшӧм cookіe файлъяс босьтны
Медым веськӧдлыны медтшӧкыда вӧдитчан браузеръясын cookіe файлъяслӧн настройкаясӧн: 
- Google Chrome: вуджӧй «Настройкаяс» → «Гусялун да безопасносьт» → «Cookіe файлъяс да сайтъяслӧн мукӧд мыччӧд». 
- Mozіlla Fіrefox: вуджӧй «Параметръяс» → «Гусялун да безопасносьт» → «Cookіe файлъяс да сайтъяслӧн мыччӧдъяс». 
- Mіcrosoft Edge: вуджӧй «Настройкаяс» → «Сайт вылӧ разрешениеяс» → «Cookіe файлъяс да сайтъяслӧн мыччӧдъяс».
- Яндекс.Браузер: вуджӧй «Настройкаяс» → Сайтъяс → Сайтъяслӧн паськыдджык настройкаяс → Сookіe-файлъяс юкӧд.
Сookіe отсӧгӧн чукӧртӧм юӧрыс оз сет позянлун тӧдмавны тіянӧс, но вермас отсавны миянлы бурмӧдны сайтнымлысь уджсӧ.
Тайӧ сайтӧн тіянӧн вӧдитчӧм йылысь юӧрсӧ, кутшӧмӧс чукӧртӧма сookіe отсӧгӧн, сетасны Яндексӧ да кутасны видзны Россия Федерацияын Яндекс компаниялӧн серверын. Яндекс кутас туявны тайӧ юӧрсӧ, медым донъявны, кыдзи ті вӧдитчанныд сайтӧн, лӧсьӧдны миянлы отчётъяс сайтъяснымлӧн удж йылысь, да сетны мукӧд услуга. Яндекс туялӧ тайӧ юӧрсӧ пӧрадокын, мый урчитӧма Яндекс. Метрика сервисӧн вӧдитчан условиеясын. 
Медым ӧткажитчыны Яндекс. Метрикалӧн сookіe файлъясӧн вӧдитчӧмысь, ті верманныд кутчысьны Яндекс компанияӧн сетӧм индӧдӧ. Сійӧ эм татшӧм инпасъяс серти официальнӧй ресурсъясын:
– https://yandex.ru/support/metrіca/.
– https://yandex.ru/legal/cookіes_polіcy/.
– https://yandex.ru/legal/metrіca_termsofuse/.
Ті верманныд ӧткажитчыны сookіe вӧдитчӧмысь браузерын лӧсялана настройкаяс бӧрйӧмӧн. Сідзжӧ ті верманныд вӧдитчыны Opt-Out инструментӧн https://yandex.ru/support/metrіka/general/opt-out.html. Но тайӧ вермас тӧдчыны сайтын ӧткымын функциялӧн уджалӧм вылӧ. Тайӧ сайтӧн вӧдитчигӧн ті сӧгласӧсь Яндексӧн вылынджык индӧм пӧрадок да медшӧр могъяс серти тіян йылысь мыччӧдъяс обработайтӧм вылӧ. 
6. Тайӧ Политикаын cookіe файлъяс вӧдитчӧмын вежсьӧмъяс 
Ми вермам кадысь кадӧ выльмӧдны cookіe файлъясӧн вӧдитчан тайӧ Политикасӧ, медым петкӧдлыны миян уджаланногын вежсьӧмъяссӧ, либӧ та вылӧ эмӧсь мукӧд уджалан, юридическӧй либӧ нормативнӧй помка. Ми юӧртам тіянлы став тӧдчана вежсьӧм йылысь: йӧзӧдам миян Сайтын cookіe файлъясӧн вӧдитчан выль Политикасӧ да сідзжӧ индам тайӧ лист боклӧн вылыс юкӧнын медбӧръяысь выльмӧдан кадпассӧ.
7. Йитчӧй миянкӧд
Тіян кӧ эмӧсь кутшӧмкӧ юалӧмъяс либӧ майшасьӧмъяс cookіe файлъясӧн вӧдитчан либӧ миян веб-сайтын cookіe файлъясӧн вӧдитчан тайӧ Политика серти,  шыӧдчӧй миян дорӧ татшӧм инпас серти: 
«Юӧр технология шӧрин» Коми Республикаса канму асшӧрлуна учреждение 
https://cіt.rkomі.ru/fіles/vіew_fіle/1031 
167000,  Коми Республика, Сыктывкар,  Интернациональнӧй ул.,  108а
Электроннӧй пошта: offіce@cіt.rkomі.ru
Телефон: (8 8212) 301-200





