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	Подраздел "Открытые данные"
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	Открытые данные
Открытые данные – информация о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления, размещенная в сети «Интернет», в виде массивов данных в формате, обеспечивающем их автоматическую обработку в целях повторного использования без предварительного изменения человеком (машиночитаемый формат), и на условиях ее свободного (бесплатного) использования.

Условия использования открытых данных:
Пользователь без заключения договора может использовать (в том числе повторно) открытые данные свободно, бесплатно, бессрочно, безвозмездно и без ограничения территории использования, в том числе имеет право копировать, публиковать, распространять открытые данные, видоизменять открытые данные и объединять их с другой информацией, использовать открытые данные в некоммерческих и коммерческих целях, использовать для создания программ для ЭВМ и приложений.

При использовании открытых данных Пользователь обязан:
использовать открытые данные только в законных целях;
не искажать открытые данные при их использовании;
сохранять ссылку на источник информации при использовании открытых данных.
	Восьса мыччӧдъяс
Восьса мыччӧдъяс - канму органъяслӧн да меставывса асвеськӧдлан органъяслӧн удж йылысь юӧр, кутшӧмӧс йӧзӧдӧма «Ӧтуввез» везйын мыччӧд чукӧръясӧн сійӧ форматын, кутшӧм сетӧ позянлун автоматическӧя обработайтны найӧс мортӧн водзвыв вежлавтӧг выль пӧв вӧдитчӧм могысь (машинаӧн лыддян форматын) да сійӧс вӧльнӧя (дон босьттӧг) вӧдитчан условиеяс вылын.

Восьса мыччӧдъясӧн вӧдитчан условиеяс:
Вӧдитчысь сёрнитчӧмсӧ кырымавтӧг вермӧ вӧдитчыны (сы лыдын выль пӧв) восьса мыччӧдъясӧн свободнӧя, мынтысьтӧг, кад урчиттӧг, дон босьттӧг да вӧдитчан мутас дзескӧдтӧг, сійӧ вермӧ копируйтны, йӧзӧдны, паськӧдны восьса мыччӧдъяссӧ, вежны восьса мыччӧдъяссӧ да ӧтувтны найӧс мукӧд юӧркӧд, вӧдитчыны восьса мыччӧдъясӧн абу коммерческӧй да коммерческӧй могъяс вылӧ, вӧдитчыны ЭВМ-лы да сылӧн содтӧдъяслы уджтасъяс лӧсьӧдӧм могысь.

Восьса мыччӧдъясӧн вӧдитчигӧн Вӧдитчысьлы колӧ:
вӧдитчыны восьса мыччӧдъясӧн сӧмын инӧдӧн урчитӧм могъяс вылӧ;
оз позь торкны восьса мыччӧдъяссӧ наӧн вӧдитчигӧн;
видзны восьса мыччӧдъясӧн вӧдитчигӧн юӧр ӧшмӧс вылӧ ыстӧг.
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	В электронной анкете в Вашем обращении укажите: адрес электронной почты для получения ответа или уведомления о переадресации обращения
	Электроннӧй анкетаын асланыд шыӧдчӧмын индӧй: электроннӧй пошта инпас, медым ыстыны вочакыв либӧ шыӧдчӧм мӧдлаӧ ыстӧм йылысь юӧртӧм
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	Добавьте соавтора. При необходимости можете добавить/удалить несколько соавторов.
	Содтӧй ӧтувъя гижысьӧс. Ковмас кӧ, позьӧ содтыны/бырӧдны некымын гижысьӧс.

	В соответствии с частью 1 статьи 7 Федерального закона от 2 мая 2006 года № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации» гражданин в своем обращении в обязательном порядке излагает суть предложения, заявления или жалобы.

Обращаем Ваше внимание, что в целях объективного и всестороннего рассмотрения Вашего обращения рекомендуется в тексте обращения указывать адрес описанного Вами места действия, факта или события.

В случае, если текст Вашего обращения не позволяет определить суть предложения, заявления или жалобы, ответ на обращение не дается и оно не подлежит направлению на рассмотрение в государственный орган, орган местного самоуправления или должностному лицу в соответствии с их компетенцией, о чем Вам будет сообщено в течение семи дней со дня регистрации обращения.

Обращаем Ваше внимание, что при написании текста обращения в форме электронного документа в поле ввода текста обращения в форме электронного документа для изложения сути предложения, заявления или жалобы отсутствует ограничение по вводимому количеству символов.

В поле ввода текста обращения в форме электронного документа Вашем обращении: *изложите суть предложения, заявления или жалобы
	«Россия Федерацияса гражданалысь шыӧдчӧмъяс видлалан пӧрадок йылысь» 2006 во ода-кора тӧлысь 2 лунся 59-ФЗ №-а Федеральнӧй оланпаслӧн 7 статьяса 1 юкӧн серти гражданин аслас шыӧдчӧмын быть висьталӧ вӧзйӧмъяслысь, шыӧдчӧмъяслысь либӧ норасьӧмъяслысь сюрӧссӧ.

Кутӧй тӧд вылын, Тіянлысь шыӧдчӧмнытӧ объективнӧя да быд боксянь видлалӧм могысь шыӧдчӧм текстын вӧзъям индыны Тіянӧн опишитӧм месталысь, вӧчӧмторлысь либӧ лоӧмторлысь инпассӧ.

Сэк, кор Тіян шыӧдчӧмлӧн текстыс оз сет позянлун тӧдмавны вӧзйӧмлысь, шыӧдчӧмлысь либӧ норасьӧмлысь сюрӧссӧ, шыӧдчӧм вылӧ вочакыв оз сетны да сійӧс оз мӧдӧдны видлавны канму органӧ, меставывса асвеськӧдлан органӧ либӧ налӧн компетенция серти чина мортлы, та йылысь Тіянлы юӧртасны шыӧдчӧм пасъян лунсянь сизим лун чӧжӧн.

Кутӧй тӧд вылын, мый электроннӧй документӧн шыӧдчӧмлысь текст гижигӧн, кӧні висьталӧма вӧзйӧмлысь, шыӧдчӧмлысь либӧ норасьӧмлысь сюрӧссӧ,  электроннӧй документӧн гижӧм шыӧдчӧмлысь текст пыртан полеын пасйӧд лыдсӧ абу урчитӧма.

Тіян шыӧдчӧмын электроннӧй документӧн шыӧдчӧмлысь текст пыртан полеын: *висьталӧй вӧзйӧмъяслысь, шыӧдчӧмъяслысь либӧ норасьӧмъяслысь сюрӧссӧ

	Текст обращения
	Шыӧдчӧмлӧн текст

	Введите текст обращения
	Пыртӧй шыӧдчӧмлысь текст

	Адрес, к которому относится суть обращения
	Индӧм шыӧдчӧмлӧн инпас

	В целях объективного и всестороннего рассмотрения Вашего обращения в установленные сроки рекомендуется указывать адрес Вашего проживания и описанного Вами места действия, факта или события
	Медым объективнӧя да быд боксянь видлавны Тіянлысь шыӧдчӧмнытӧ, индӧм кадӧ вӧзъям индыны Ассьыныд оланін да Тіянӧн опишитӧм месталысь, вӧчӧмторлысь либӧ лоӧмторлысь инпассӧ.


	В случае необходимости в подтверждение своих доводов Вы вправе приложить к обращению необходимые документы и материалы в электронной форме, воспользовавшись функцией «Прикрепить файл(ы)».

Обращаем Ваше внимание, что прикрепляемые в предложенном на сайте формате документы и материалы только подтверждают изложенную Вами суть предложения, заявления или жалобы.

Приложить необходимые документы и материалы в электронной форме Вы можете в любой последовательности. Допускается прикрепление произвольного количества файлов следующих форматов: bmp, jpg, jpeg, gif, tif, tiff, docx, doc, ppt, pptx, rtf, txt, pdf, xls, xlsx, zip, csv, ods, ots, odt. Общий объем файлов не должен превышать 20 МБ.

Иные форматы не обрабатываются в информационных системах общего пользования.

Информируем Вас, что передача файла(ов) вложения на почтовый сервер зависит от пропускной способности сети «Интернет» пользователя, а получение – от объёма обрабатываемых почтовым сервером переданных файлов.

При подключении Вашего оборудования к сети «Интернет» по выделенным каналам связи с использованием технологий ADSL, 3G, 4G, WiFi и иных технологий, обеспечивающих аналогичные скорости передачи данных в сети «Интернет», передача и обработка файла(ов) с суммарным размером не более 20 МБ.

Для приложения к обращению необходимых документов и материалов в электронной форме нажмите кнопку «Прикрепить файл(ы)»
	Коланлун дырйи ассьыныд подулалӧмнытӧ эскӧдӧм могысь Ті верманныд содтыны шыӧдчӧм дорӧ колана электроннӧй документъяс да материалъяс «Файл (яс) содтӧм» функцияӧн вӧдитчӧмӧн.

Кутӧй тӧд вылын, мый сайтын вӧзйӧм форматын пуктӧм документъяс да материалъяс сӧмын эскӧдӧны Тіянӧн гижӧм вӧзйӧмлысь, шыӧдчӧмлысь либӧ норасьӧмлысь сюрӧссӧ.

Сетны колана электроннӧй документъяс да материалъяс Ті верманныд кӧть кутшӧм ногӧн. Позьӧ содтыны кӧть кымын татшӧм формата файл: bmp, jpg, jpeg, gif, tif, tiff, docx, doc, ppt, pptx, rtf, txt, pdf, xls, xlsx, zip, csv, ods, ots, odt. Ставнас файлъяслӧн ыдждаыс оз вермы лоны 20 МБ-ысь унджык.

Мукӧд форматсӧ ӧтув вӧдитчан юӧртан системаяс оз обработайтны

Юӧртам Тіянлы, мый пошта серверӧ содтӧд файл (яс) вуджӧдӧмыс артмӧ «Ӧтуввез» везлӧн вынйӧр помысь, а босьтӧмыс - пошта серверӧн обработайтӧм вуджӧдӧм файлъяслӧн ыджда помысь.

Ассьыныд оборудованиетӧ «Ӧтуввез» вез дорӧ торйӧдӧм каналъяс пыр йитігӧн адсл, 3G, 4G, WiFi да мукӧд технология отсӧгӧн, кутшӧмъяс сетӧны «Ӧтуввез» вез вылын ӧткодь ӧдъяс, вуджӧдӧм да обработайтӧм файллӧн (яслӧн) ӧтувъя ыдждаыс 20 МБ-ысь оз вермы лоны унджык.

Шыӧдчӧм дорӧ колана электроннӧй документъяс да материалъяс содтӧм могысь личкыштӧй «Файл (яс) содтӧм» кнопка
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	«Россия Федерацияса гражданалысь шыӧдчӧмъяс видлалан пӧрадок йылысь» 2006 во ода-кора тӧлысь 2 лунся 59-ФЗ №-а Федеральнӧй оланпас олӧмӧ пӧртӧм серти сета сӧглас ассьым аспас видлалӧм вылӧ


	Для отправки обращения необходимо дать согласие на обработку персональных данных, проставив галочку
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