	В Усть-Куломе прошёл XXXІІ фестиваль современной коми песни «Василей» 
На своей площадке «Василей» объединил талантливых исполнителей, поэтов и музыкальные коллективы со всей Республики Коми. Зрители фестиваля погрузились в праздничную атмосферу, наполненную музыкой и этнокультурным колоритом. 
[bookmark: _GoBack]«Участники фестиваля не только показывают свои творческие умения, но и совмещают в своих выступлениях богатые культурные традиции коми с веяниями современной музыкальной индустрии», – отметил министр национальной политики Роман Носков.
От Министерства национальной политики Республики Коми были вручены денежные сертификаты членам ансамбля «Сердечко» из Прилузского района. Они победили в номинации «Песня о любви», выступив с песней «Сӧстӧм ва» («Чистая вода»).
	Кулӧмдінын муніс «Василей» ӧнія коми сьыланкывлы сиӧм XXXІІ фестиваль
«Василей» ӧтувтіс Коми Республика пасьталаысь енбиа сьылысьясӧс, поэтъясӧс да шылада котыръясӧс. Гаж дырйи фестиваль видзӧдысьяс нимкодясисны шыладӧн да коми войтырлӧн оланногӧн.
«Фестивальӧ пырӧдчысьяс оз сӧмын петкӧдлыны ассьыныс кужанлунъяснысӧ, но и йитӧны коми войтырлысь нэмӧвӧйся озыр культурасӧ ӧнія нога шыладкӧд», – пасйис национальнӧй политика министр Роман Носков.
Коми Республикаса национальнӧй политика министерствосянь сетісны сьӧмӧн сертификатъяс Луздор районысь «Сердечко» ансамбльӧ пырысьяслы. Найӧ «Сӧстӧм ва» сьыланкывйӧн вермисны «Муслун йылысь сьыланкыв» нимпасын.



