	Коми землячество в Ярославской области отметило своё шестилетие.
В честь годовщины в Ярославле прошёл День культуры коми, в программу которого вошёл мастер-класс, концертная программа, презентация костюма коми-ижемки и просмотр фильма об оленно-транспортных батальонах.
Руководитель землячества Инна Сидорова поделилась, что на праздничном мероприятии прошла встреча с новыми членами землячества и торжественная передача флага Республики Коми председателю Содружества народов Ярославии.
[bookmark: _GoBack_Копия_1]«Передача флага Республики Коми в Содружество – знак укрепления межнациональных связей и взаимного сотрудничества. Коми землячество в стенах Содружества обрело второй дом, где нас всегда тепло встречают и принимают», – отметила Инна Сидорова.
	Ярославль обласьтын Коми войтырлӧн землячестволы тырис квайт во.
Квайт во тырӧмсӧ пасйӧм могысь Ярославльын котыртісны Коми культура лун. Нуӧдісны мастер-класс, концерт, тӧдмӧдісны коми изьватаслӧн паськӧмӧн да петкӧдлісны кӧр видзысьяслӧн транспортнӧй батальонъяс йылысь фильм.
Землячествоӧн юрнуӧдысь Инна Сидорова висьталіс, мый гаж дырйи аддзысьлісны землячествоӧ выль пырысьяскӧд да кыпыда сетісны Ярославияса войтырлӧн ӧтулӧн юрнуӧдысьлы Коми Республикаса дӧрапас.
«Коми Республикаса дӧрапассӧ Ӧтулӧ сетӧмыс – войтырлысь ёртасьӧмсӧ да ӧтув водзмӧстчӧмсӧ ёнмӧдан пас. Коми землячество топыда уджалӧ Ӧтувкӧд, кӧні миянӧс пыр вочаалӧны няньӧн-солӧн», – пасйис Инна Сидорова.





