Мыйла колӧ страховкаыс?
Страховка – тайӧ Тіян лӧнь олӧмлы позянлун. Сэтшӧмтор дырйи, кор мортыс кувсьӧ, банк водзын сылысь уджйӧзсӧ бырӧдас Страхӧвӧй компания. Кор страховкаыс абу, сэки кредит кузя мынтысьны ковмас заём босьтысьлӧн рӧдвужлы.

Ми вӧзъям асланым клиентъяслы страховка вӧчны асланыс олӧм вылӧ. Миян банкса уджалысь дорын страховкасӧ вӧчигӧн кредитлӧн ыдждаӧ, мый Ті бергӧданныд банклы прӧчентъясӧн, лоӧ пыртӧма сійӧ ыдждасӧ, мый сетасны Тіянлы ки вылӧ, да страховкалӧн сьӧм ыдждаыс. Сы вылӧ видзӧдтӧг, мыйта сьӧмыс, мый ковмас Тіянлы мынтыны, ыдждӧ, кредитыс лоӧ донтӧмджык, сы вӧсна мый НБС вӧзйӧ страховкаа клиентъяслы ичӧтджык кредит ставкаяс.

Страховкалӧн ыдждаыс артавсьӧ кредит ыджда серти прӧчентъясын. Сійӧ ӧткодь кредит ыдждакӧд Тіян запрос серти сьӧмсӧ чинтӧмӧн. 
 Банкӧн Тіянлы сетӧм кредитлысь ӧтувъя ыдждасӧ артавны абу сьӧкыд. 100 % мындаысь чинтам страховка ыдждасӧ прӧчентъясын. Артмӧм петкӧдлас вылӧ юкам ыдждасӧ, мыйта корӧ клиент. Пример вылӧ, клиент кӧсйӧ босьтны 50 000 шайт 7 во вылӧ, тайӧ кадколаст вылӧ страховкаыс артмӧ 16,1 % либӧ вонас сӧмын 2,3 %.

Лӧсялӧмӧн, Кредитлӧн ыдждаыс = 50 000 / (100% - 16,1%) = 59 594,76
Страховкалӧн ыдждаыс артавсьӧ тадзи 59 594,76 * 16,1 % = 9 594,76 либӧ тадзи: 59 594,76 – 50 000 = 9 594,76
Ми вӧзъям Тіянлы медся лӧсьыд да кокни позянлун – ньӧбны страховкасӧ банкса уджалысьлысь ссуда оформитігӧн. Ӧд сэки страховка ыдждаыс пырӧ кредитлӧн ӧтувъя ыдждаӧ да мынтыны кивыв сьӧм Тіянлы оз ковмы.

Ті сідзжӧ верманныд страховкасӧ вӧчны ас кежысь ссуда оформитӧм бӧрын нин. Страховка серти сёрнитчӧмыс лоӧ подулӧн, медым вӧдитчыны чинтӧм прӧчента ставкаӧн.

