КЛИЕНТЛЫ ТӦД ВЫЛӦ

Прӧчента ставка да колана мындаысь унджык вонас шӧркодя мынтӧм.

Прӧчента ставка — тайӧ кредит ыдждаысь прӧчент, мый Тіянлы, кыдзи заём босьтысьлы, колӧ мынтыны банклӧн сьӧмӧн вӧдитчӧмысь. Сылӧн ыдждаыс артавсьӧ кредит босьтан кадколаст да сылӧн страховка серти (та дырйи ставкаыс чинӧ). Ставка кузя прӧчент Тіянлы колӧ мынтыны быд тӧлысь, а артавсьӧ сійӧ кредит колясысь.

Кредит ыджда донъялӧм вылӧ ми вӧзъям вӧдитчыны татшӧм вежӧртасӧн кыдзи колана мындаысь унджык сьӧм. Колана мындаысь унджык сьӧм улын гӧгӧрвосьӧ босьтӧм кредит ыджда да банкӧ Тіянӧн став вуджӧдӧм сьӧм костын збыль торъялӧмыс. Артмӧм мынтысян ыдждасӧ выльысь арталӧны кредитлӧн медводдза ыдждаысь прӧчентъясӧ да юкӧны кредит кадколаст вылӧ вояс серти. Тадзи артмӧ колана мындаысь унджык вонас шӧркодя мынтӧм. 

Кредит кузя прӧчента ставкаыс пыр лоӧ ыджыдджык шӧркодя вонас колана мындаысь унджык мынтысьӧмысь, мый арталӧма прӧчентъясын. 

Пример вылӧ:

- 7 во вылӧ кредит кузя прӧчент ставкаыс (страховкатӧг) лоӧ 48 %, а шӧркодя вонас колана мындаысь унджык мынтысьӧмыс лоӧ 35 %.
Сьӧмкудйысь удждон босьтысьяслы кредит сетӧм кузя уджтас серти 7 во вылӧ страховкатӧг кредит босьтігӧн шӧркодя вонас колана мындаысь унджык мынтысьӧмыс – 35 %.

Ми вӧзъям Тіянлы чинтыны колана мындаысь унджык мынтысьӧмсӧ страховка ньӧбӧмӧн. Та дырйи кредитсӧ ми сетам Тіянлы чинтӧм ставка серти.

Пример вылӧ:

Страховкатӧг 7 во вылӧ кредит босьтігӧн  прӧчента ставкаыс да колана мындаысь унджык мынтысьӧмыс лӧсялӧмӧн лоӧ 48 % да 35 %. Страховкаӧн 7 во вылӧ кредит босьтігӧн прӧчента ставкаыс да колана мындаысь унджык мынтысьӧмыс лӧсялӧмӧн лоӧ 29,04 % да 19 %. Нӧшта ӧтитор, мый йылысь колӧ Тіянлы тӧдны, йитчӧма Тіян тшӧт вылысь сьӧм босьтӧмкӧд. Казьтыштам, мый кредитсӧ вуджӧдӧны Тіянӧн индӧм тшӧт вылӧ кӧть кутшӧм банкын. Но ӧткымын банк асланыс клиентъяслысь сьӧм босьтӧмысь перйӧны прӧчентъяс, а сідзкӧ, Ті содтӧд мынтанныд кредит босьтӧмысь. Стӧчмӧдӧй банкын, кӧні эм Тіян восьтӧм тшӧт да кытчӧ вуджӧдасны сьӧмсӧ, прӧчент ыдждасӧ сьӧм босьтӧмысь.
