В условиях модернизации все модели обучения реализуются в контексте ФГОС, который предъявляет серьёзные требования к профессиональному мастерству учителя. 
Эти нормативные документы дополняют друг друга: и образовательный стандарт, и профстандарт призваны показать нам всю суть нашей деятельности, которой, как известно, важен не только результат, но и сам путь, который нас привел к этим результатам. 
Бернард Шоу писал: «Деятельность – это единственный путь к знанию». Но какая деятельность? Рука современного ребенка за одну минуту набирает огромное количество смс-сообщений, с азартом двигает и передвигает объекты на планшете. В этот момент активны его ум, слух, зрение, руки. А так ли активен ребенок на школьном уроке? 
Я поставила перед собой цель: найти, разработать и апробировать такие обучающие средства и педагогические технологии, которые обеспечат реальный, а не просто формальный деятельностный подход в обучении. 
Всем педагогам известен такой приём обучения, как игра. С помощью обучающих игр можно воодушевить ребят к активной работе на уроке, повысить интерес к ранее изученному материалу, сделать урок нескучным и динамичным.
Однако современное обучение должно проводиться таким образом, чтобы у учащихся возрастала потребность в более полном и глубоком их усвоении, развивалась инициатива и самостоятельность в работе.
Для этого необходимо, чтобы на уроках особое место занимало использование таких технологий, приёмов, которые обеспечат активное участие в уроке каждого ученика, повысят авторитет знаний и индивидуальную ответственность школьников за результаты учебного труда. Одной из таких технологий является технология ТРИЗ - теория решения изобретательских задач. На уроках с использованием ТРИЗ приёмов, знания, умения и навыки не транслируются от учителя к детям, а формируются в результате самостоятельной работы с информацией. 
Теоретической основой технологии являются работы Генриха Сауловича  Альтшуллера, Аллы Александровны Нестеренко, Анатолия Александровича Гин, Николая Николаевича Хоменко. Хотелось бы отметить, что и преподаватели института развития образования проводят семинары с целью внедрения и распространения данных приемов в практике учителей. 
Для активизации познавательной деятельности и повышения мотивации на уроках коми эффективно использовать такие приёмы технологии ТРИЗ, как морфологическая копилка, дихотомия (т.е. сужение поискового поля), «создай паспорт», методы создания речевых творческих продуктов (лимерики, загадки, метафоры, творческие сочинения по картине), приём «рюкзак»- приём рефлексии. 
Использования приёмов технологии ТРИЗ на уроках коми языка позволяет достичь новых результатов в развитии этнокультурной направленности образования.
Более подробно предлагаю рассмотреть использование такого элемента методики ТРИЗ, как «Создай паспорт» или модель ЭИЗ.  Это универсальный прием составления обобщенной характеристики изучаемого предмета по определенному плану. 
Работа с моделью «Создай паспорт» позволяет сформировать у учащихся такие умения, как:
1.	Постановка вопросов;
2.	Образование и закрепление понятий;
3.	Владение навыками структурирования и систематизации материала;
4.	Обобщение.
Элементами мы называем все, что рассматриваем, изучаем. Предметом изучения может быть объект, процесс. 
Имена признаков – это названия характеристик элемента, параметры его описания. 
Как правило, чтобы узнать имя признака мы задаем вопрос. Для описания объекта удобно использовать таблицу. Так мы получаем своеобразный паспорт объекта.
Это всего лишь один приём технологии ТРИЗ, но уже сейчас на данном опыте можно  утверждать, что использование ТРИЗ на уроках – это перспективное направление в деятельности учителя, позволяющее развивать устную и письменную речь младших школьников, формировать умения чётко излагать свои мысли.
Используя на уроках коми языка элементы технологии ТРИЗ, можно заметить, что учащиеся раскрепощаются, перестают бояться дать неверный ответ, поскольку его просто не бывает, в эту работу включаются даже самые слабоуспевающие, замкнутые ученики. 
Я заметила, что за тот период, что я использую приём «Создай паспорт», значительно увеличился процент вовлеченности ребят в учебный процесс и качество их обучения. 
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