
	
    Вертеп (коми Вертеп) — деревня в Ижемском районе Республики Коми России. Входит в состав сельского поселения Краснобор. 
Название происходит от русского слова вертеп, которое в одном из своих вариантов употребления означает «большой овраг с непроходимым кустарником, лесом; возвышенность, холм с логами». Название даёт характеристику окружающей деревню местности
Вертеп был основан во второй половине XIX века
В административном отношении входила в состав Красноборского общества Красноборской волости  Ижмо-Печорского уезда] 
Деревня находится в северо-западной части Республики Коми, в пределах Печорской низменности, на правом берегу протоки Красноборской реки Ижмы, на расстоянии примерно 44 километров (по прямой) к северо-западу от села Ижмы, административного центра района.
	Вертеп (комиӧн — Вертеп) — Россияын Коми Республикалӧн Изьва районса грезд. Пырӧ Краснобор сикт овмӧдчӧминӧ.
Нимыс артмӧ вертеп роч кывйысь, мый вежӧртӧ «мунны позьтӧм кустъяса, вӧра джуджыд гуран; вывтасін, сёнъяса мыльк». Нимыс бура петкӧдлӧ грездыслысь местасӧ.
Вертеп грездсӧ лӧсьӧдісны  XIX нэмся мӧд джынйын. 
Пырис Изьва-Печораса  уездлӧн Краснобор вӧлӧсьтын Красноборса котырӧ.
Грездыс сулалӧ Коми Республикалӧн рытыв-войвыв юкӧнын, Печоралӧн увтасінын, Изьва юлӧн Красноборса вислӧн веськыд берегын, Изьва сиктсянь, районса административнӧй шӧринсянь рытыв-войвывлань 44 километр гӧгӧр ылнаын (веськыда) . 

	  Диюр (коми Діюр) — деревня в Ижемском районе Республики Коми России. Входит в состав сельского поселения Краснобор. 
Название происходит от слова дiюр, которое на языке коми означает «верхняя (по течению) часть острова» 
Диюр был основан в период между 1763 и 1772 годами. Первыми жителями деревни были Прокопий и Мокей Филипповы и Фёдор Канев. 
В административном отношении входила в состав Красноборского общества Красноборской волости Ижмо-Печорского уезда.
Деревня находится в северо-западной части Республики Коми, в пределах Печорской низменности, на правом берегу реки Ижмы, на расстоянии примерно 37 километров (по прямой) к северо-западу от села Ижмы, административного центра района. 
	 Диюр (комиӧн Діюр) - Россияын Коми Республикалӧн Изьва районса грезд. Пырӧ Краснобор сикт овмӧдчӧминӧ.
Нимыс артмӧ діюр кывйысь, мый коми кыв вылын вежӧртӧ «ділӧн вылыс юкӧн (катыд)».
Діюрсӧ лӧсьӧдісны  1763 да 1772 вояс костын.
Медводдзаяс лыдын грездӧ овмӧдчисны Прокопий да Мокей Филипповъяс да Фёдор Канев.
Административнӧй боксянь пыравліс Изьва-Печораса уездлӧн Краснобор вӧлӧсьтын Красноборса котырӧ.
Грездыс сулалӧ Коми Республикалӧн рытыв-войвыв юкӧнын, Печоралӧн увтасінын, Изьва юлӧн веськыд берегын, Изьва сиктсянь, районса административнӧй шӧринсянь рытыв-войвывлань 37 километр гӧгӧр ылнаын (веськыда). 

	Ижма — село на правом берегу реки Ижмы, центр Ижемского р-на, древнейшее коми селение на реке Ижме. Люди жили на Ижме ещё в древности; неподалеку от села Ижмы археологами обнаружены 2 древних поселения, одно из них относится к VIII — III вв. до н. э. Село Ижма возникло в 1567 — 1576 гг. Побывавший здесь в конце XIX века архангельский губернатор А.П. Энгельгардт упомянул в книге о своей поездке старинную летопись Ижемской церкви; в ней говорилось, что Ижма возникла в 1567 г. (эта летопись не сохранилась). По другой публикации XIX века селение было основано в 1572 г. переселенцами из Усть-Цильмы, но документально это не подтверждается. В платежной книге 1575 г., в которой есть описание всех селений и угодий нижней Печоры и Ижмы, об этом населенном пункте не упоминается. Первые сведения о его существовании относятся к 1576 г.: в сохранившихся архивных документах упоминается Ижемская слободка — нынешнее село Ижма. Его основателями были коми, переселившиеся сюда с Выми и верхней Мезени.
Слободка быстро росла. Основанная позже Усть-Цильмы, она через некоторое время значительно превзошла ее по числу жителей. Большинство населения составляли коми, но жили здесь и представители иных народов. Так, русскими по происхождению были Константин Маркович и его племянник Федот Петрович Рочевы, получившие свою фамилию от местных коми жителей («роч» — «русский»). Герасим Ананьевич Чупров с сыновьями Кириллом и Проней переселился в Ижму из Усть-Цильмы в середине XVII века. С Пинеги в Ижму пришел крестьянин Пантелей Иванович (его фамилия не указана), из Пустозерска — Тимофей Матвеевич Кожевин и Лука Афанасьевич Голубков. В слободке поселилось и несколько ненцев («новокрещеные самоядины»).
Ижемцы сеяли рожь и ячмень, но своего хлеба им не хватало, приходилось покупать его втридорога у приезжих купцов. Важное значение в хозяйстве местных жителей имела рыбная ловля. Семгу и семужную икру охотно покупали приезжие торговцы. Но особенно важную роль играла охота, главным образом пушная. Жители Ижмы промышляли соболя, песца, горностая, белку и т.п. Охотились они как в угодьях на Ижме, так и в более отдаленных районах — на Печоре и в Зауралье. Московские купцы специально приезжали в Ижемскую слободку за мехами. Позднее Ижемцы сами стали ездить на ярмарки в Москву, Петербург, Новгород и другие города. С XVIII в. жители Ижмы стали заниматься оленеводством, внесли в него немало рациональных приемов и со временем стали самыми крупными оленеводами на Севере. В публикации 1865г. говорится, что в Ижме «редкий хозяин имеет от 500 до 1000 голов оленей». Завезя из Устюга молочный скот, Ижемцы вывели на его основе новую породу, причем столь удачную, что в середине XIX в. даже писали: «Ни в одном месте Архангельской губернии не приготовляется столь вкусное молоко и масло, как в Ижме…где можно делать сыры не хуже голландских».
Успешное в целом развитие хозяйства способствовало росту населения Ижемской слободки. До II пол. XVIII в. она была единственным селением на Ижме. Об Ижемской слободке (с XIX в. — село Ижма) писали как об одном из самых примечательных по своему многолюдству селении Архангельской губернии.
В середине XIX века, как пишет побывавший там путешественник, селение состояло из двух частей — Верхнего конца и Нижнего конца. На точке их соединения стали 2 церкви (на четырехугольной площадке). «Между домами — по обе стороны от церквей — тянется прямая и довольно широкая улица, с которой в разных направлениях смыкаются извилистые переулки. Широко распаханные нивы с двух сторон охватывают селение, а с третьей — небольшое болото, на котором построен мост, ведущий к сухому сосновому бору».
В 1866-1838 гг. происходили волнения ижемских крестьян, протестовавших против введения тяжелой дорогостроительной повинности. В 1820 г. в Ижме открылась церковно-приходская школа, впоследствии преобразованная в сельское училище для мальчиков, при котором в 1871 г. был открыт ремесленный класс. В 1873 г. появилось училище для девочек. В конце XIX в. ижемцы переселялись за Урал (на Обь), на Кольский полуостров, где потомки переселенцев живут до сих пор. Ижемский край — удаленный от городов и промышленных центров край деревень и сел, в котором сохранилась традиционная ижемская деревня, быт и культура, еще живы люди говорящие голосами предков, сохранились остатки тотемизма и анимизма — древних верований коми народа.

Праздник Луд включает в себя хороводы и хороводные игры, некоторые из них — «Кык ряд», «Орччoн сулалoм», «Кругoн ворсoм», «Куимoн» и т.д. Население чувствует единение в общем хороводе, заводилами которого являются участники самодеятельности.
В преддверии праздника на острове собирались молодые всадники, которые прогоняли табун лошадей, тем самым вытаптывали площадку для гуляния, огибая остров. В настоящее время эта традиция преобразилась в спортивные конные скачки по заливному лугу. Здесь участвуют всадники со всего района, скачки проходят в 5 забегов («рысь», кобылы, жеребцы, мерины, общий забег). Надо отметить, что в настоящее время по Республике нигде не зафиксировано столь массового гуляния, обязательными действиями в которых являются скачки на лошадях. Лошадь, по представлениям древних коми, — животное священное, которое олицетворяет солнце. Естественно и такое почитание лошади. Такое явление, которое осталось и сохранилось до наших дней — уникально.
Сохранилась мифологическая основа праздника. Мотивы отпугивания (пальба из ружей перед праздником), крадения (крали топор, который потом приходилось выкупать), омовения (купание после восхода солнца), топтания (подготовка площадки), и т.д.
	Изьва — Изьва юлӧн веськыд берегын сулалысь грезд, Изьва районлӧн шӧрин, зэв важся коми сикт. Изьва ю вылын йӧзыс олісны важысянь нин; Изьва сиктсянь неылын археологъяс аддзисны 2 важся овмӧдчӧмин, ӧтиыс на пиысь овліс миян эраӧдз  VIII — III нэмъясын. Изьва сикт артмис  1567 — 1576 воясын.  XIX нэм помасигӧн татчӧ волысь  А.П. Энгельгардт архангельскса губернатор казьтыштіс аслас ветлӧм йылысь небӧгын Изьваса вичколысь важся летописьсӧ; сэні гижӧма, мый Изьва артмис 1567 воын (тайӧ летописьыс абу нин). XIX нэмся мӧд йӧзӧдӧм серти сиктсӧ лӧсьӧдісны 1572 воын Чилимдінысь воысь йӧз, но документъясӧн тайӧ оз эскӧдны.
1575 вося мынтысян небӧгын, кӧні гижӧма улыс Печора да Изьва юяслӧн став сикт-грезд да угоддьӧ йылысь, та йылысь сиктас оз гаравны. 

Сиктсӧ медводдзаысь казьтывлӧны 1576 воын: кольӧм архивнӧй документъясын гаралӧны Изьва слӧбӧда йылысь – ӧнія Изьва сикт. Сійӧс лӧсьӧдісны комияс, кодъяс локтісны татчӧ Емва да Вылыс Мозын юяссянь. Слӧбӧдаыс тэрыба сӧвмис. Сійӧ артмис Чилимдінысь сёрджык, но лыд сертиыс йӧзыс сэні вӧлі ёна унджык. Унджыкыс на пиысь вӧліны комияс, но мукӧд войтырсикасыс тані олісны жӧ. Сідз, роч пӧвстысь петӧмӧн вӧліны  Константин Маркович да сылӧн племянник Федот Петрович Рочевъяс, кодъяслы овсӧ сетісны татчӧс коми олысьясыс («роч» - русский). 



Герасим Ананьевич Чупров Кирилл да Проня пияныскӧд Чилимдінысь вуджис овны Изьваӧ  XVII нэм джынйын. Пинегаысь Изьваӧ воис крестьянин  Пантелей Иванович (овсӧ абу индӧма), Пустозерскысь –  Тимофей Матвеевич Кожевин и Лука Афанасьевич Голубков. Слӧбӧдаын овмӧдчис и некымын ненеч («новокрещенӧй самоядинъяс»).

Изьвасаяс кӧдзисны рудзӧг да ид, но ас няньыс налы эз тырмы, ковмывліс ньӧбны локтӧм купечьяслысь кык пӧв дона. Татчӧс олысьяслӧн овмӧсын зэв тӧдчанаӧн вӧлі чери кыйӧм. Чими да чими пӧксӧ окотапырысь ньӧбисны локтӧм купечьяс. Торйӧн тӧдчана вӧлі вӧралӧм, ёнджыкасӧ звер кыйӧм. Изьваса олысьяс кыйисны низь, кынь, сьӧдбӧж, ур да с.в. Кыйсисны кыдз Изьваса угоддьӧясын, сідз и ылі местаясын – Печора вылын да Урал сайын. Москваса купечьяс торйӧн волісны Изьва слӧбӧдаӧ куясла. Сёрӧнджык изьвасаяс асьныс заводитісны ветлӧдлыны Москваса, Петербургса, Новгородса да мукӧд каръяслӧн ярмангаяс вылӧ.  XVIII нэмын Изьваса олысьяс заводитісны видзны кӧръясӧс да вочасӧн лоисны Войвылын медтӧдчана кӧр видзысьясӧн. 1865 вося йӧзӧданторъясын гаравсьӧ, мый Изьваын «унаӧн видзӧны 500-сянь 1000 кӧрӧдз». Устюгысь йӧв лысьтан скӧтӧс вайӧм бӧрын, изьвасаяс на подув вылын рӧдмӧдісны выль сикас мӧс, да сэтшӧм бура налӧн сійӧ артмис, мый  XIX нэм джынйын весиг гижлісны: «Архангельск губернияын некӧн сэтшӧм чӧскыда оз вӧчны йӧвсӧ да выйсӧ, кыдзи Изьваын.... кӧні позьӧ вӧчны сыръяс голландскӧйысь оз лёкджыка».
Изьва слӧбӧдаын бура сӧвмис овмӧсыс, та вӧсна содіс олысьяслӧн лыдыс.  XVIII нэмся II джынйын Изьваын сійӧ вӧлі дзик ӧти сиктӧн. Изьва слӧбӧда ( XIX нэмсянь – Изьва сикт)  нималіс кыдзи Архангельск губернияын уна йӧза сикт. 

XIX нэм джынйын сэтчӧ волысь путешественник гижис, мый сиктыс артмис кык юкӧнысь – Вылыс пом да Улыс пом. Налӧн йитчанінӧн лоисны 2 вичко (нёль пельӧса площадка вылын). «Керкаяс костын – вичкояслӧн кыкнан боксяньыс – нюжалӧ веськыд да паськыд улича, кытісянь топӧдчӧны чукыль уличкостъяс. Паськыда кӧдзӧм муясыс кыкнан боксяньыс шымыртӧны сиктсӧ, а коймӧдсяньыс – неыджыд нюр вомӧн стрӧитӧм поскыс нуӧдӧ пожӧма кос ягӧ».




1866-1838 воясын изьваса крестьянаяс сувтісны паныд туй стрӧитан сьӧкыд моглы. 1820 воын Изьваын восьтісны церковно-приходскӧй школа, кодӧс бӧрыннас вежисны зонъяслы сиктса училищеӧ, сы бердын 1871 воын воссис киподтуя уджӧ велӧдан класс. 1873 воын воссис нывъяслы училище.  XIX нэм помын изьвасаяс вуджисны овны Урал сайӧ (Обь ю вылӧ), Кола кӧдж вылӧ, кӧні налӧн быдтасыс олӧны  ӧнӧдз на. Изьва му – каръяссянь да шӧринъяссянь сикт-грездъяслӧн ылыстчӧм му, кӧні видзӧма Изьвалӧн важся грездыс, налӧн оласногыс да культураыс, кӧні ловъяӧсь на пӧль-пӧчьяслӧн гӧлӧсӧн сёрнитысь йӧз, эмӧсь на тотемизм да анимизм  - коми войтырлӧн важся эскӧмъясыс.



Луд гаж дырйи нуӧдӧны кытшӧн йӧктӧм-сьылӧмъяс да кытшын ворсӧмъяс, мукӧдыс на пиысь - «Кык рад», «Орччӧн сулалӧм», «Кругӧн ворсӧм», «Куимӧн» и с.в. Йӧзыс ӧтувтчӧны кытшын, гӧгӧрвоӧны ӧтувтчӧмсӧ, кӧні нырщикъясӧн лоӧны самодеятельнӧй уджалысьяс.

Гаж водзын ді вылын чукӧртчисны верзьӧма том йӧз, кодъяс котралісны вӧвъясӧн ді вывтіыс, медым талявны мусӧ гуляйтӧм вылӧ. Ӧні тайӧ традицияыс вежсис да лоис луд вывті вӧвъясӧн ордйысьӧмӧн. Тані котралӧны став районыс верзьӧмӧн йӧз, нуӧдӧны 5 ордйысьӧм («рысь», кӧбылаяс, ужъяс, чокыръяс, ӧтувъя ордйысьӧм). Колӧ тӧдчӧдны, мый ӧні Республика пасьтала некӧн абу татшӧм уна йӧза гажыс, кӧні быть коланаӧн лоӧ вӧвъяс вылын котралӧм. Важся коми йӧз серти вӧлыс – тайӧ вежа пемӧс, коді петкӧдлӧ шонді. Вӧвсӧ ёна пыдди пуктісны. Татшӧмторсӧ видзисны и ӧнӧдз.



Видзисны и гажыслысь мифология подувсӧ . Повзьӧдчӧм (гаж водзын пищальысь лыйсьӧм), гусясьӧмъяс (гусялісны чер, кодӧс сэсся колӧ ньӧбны), мыссьӧм (шонді петӧм водзын купайтчӧм), талясьӧм (площадка дасьтӧм) да с.в.

	
Кельчиюр (коми Кельчиюр) — село в Ижемском районе Республики Коми России. Административный центр сельского поселения Кельчиюр.
Название происходит от шара (протоки, пролива), протекающего по левой стороне Ижмы. В прошлом это было место ловли плотвы (на языке коми — кельчи). Село располагалось в верхней части шара (по-коми — юр) и первоначально называлось Кельчишаръюр, то есть «верхний конец плотвяного пролива». В дальнейшем для удобства произношения слов
о шар было опущено, и село обрело своё современное название Кельчиюр
	
Кельчиюр -  Россияын Коми Республикалӧн Изьва районса грезд. Кельчиюр сиктлӧн административнӧй шӧрин. 
Нимыс артмис (вислӧн, проливлӧн) юр (шар) кывйысь, мый визувтӧ Изьва юлӧн шуйгавылас. Коркӧ тані кыйисны кельчи. Сиктыс сулаліс шарлӧн (юрлӧн) вылысас и водзджык шусис Кельчишаръюрӧн, стӧчджыка кӧ «кельчиа проливлӧн вывса пом». Сэсся «шар» кывсӧ лэдзисны, да сиктыс кутіс шусьыны Кельчиюр



	Малое Галово (коми Галфедь) — деревня в Ижемском районе Республики Коми России. Входит в состав сельского поселения Кельчиюр.
Согласно местному преданию деревни Большое и Малое Галово основали два брата: Галпи («сын Гавриила») и Гал Федь («Федор Гавриилович»). После ссоры, случившейся между братьями, жившими поначалу вместе, старший брат остался на месте, а младший спустился ниже по течению Ижмы и основал деревню Галфедь (Малое Галово). Имена братьев дали названиях деревням. В основе топонима Галово лежит краткая форма мужского личного имени Гавриил— Гал
Малое Галово было основана не ранее 1763 года. 
В административном отношении деревня входила в состав Галовской волости Ижмо-Печорского уезда
  Необычный сад камней возле деревни Малое Галово на берегу Ижмы является уникальным природным объектом. Ученые объясняют их появление на берегу Ижмы оставшимся следом от гигантского ледника. Некоторые же местные жители каменные шары считают «космическими пришельцами». Как бы то ни было, «галфедь изъяс» (так на языке коми называют малогаловские камни) впечатляют зрителя.
 Это удивительное явление природы можно наблюдать еще в шести уголках земного шара: в Новой Зеландии, Китае, Израиле, Коста-Рике, США и Канаде, где они известны как валуны Моераки, «арбузы Ильи-пророка» и «мячи богов». Ученые объясняют их появление на берегу Ижмы оставшимся следом от гигантского ледника. Некоторые же местные жители каменные шары считают «космическими пришельцами». 
	Галфедь - Россияын Коми Республикалӧн Изьва районса грезд. Пырӧ Кельчиюр сикт овмӧдчӧминӧ.

Татчӧс предание серти Галфедь да Галпи грездъяссӧ артмӧдісны кык вок: Галпи («Гаврииллӧн пи») да  Гал Федь («Федор Гавриилович»). Вокъяс пыр олісны ӧтлаын, но пинясьӧм бӧрын ыджыдджык вокыс кольччис места вылас, а ичӧтджыкыс лэччис Изьва ю кывтыд да артмӧдіс Галфедь грезд. Грездъяссӧ нимтісны вокъяслӧн нимъяснас. Галово топонимыс артмӧ Гавриил мужичӧй нимлӧн дженьыд формаысь – Гал.

Галфедь грездыс артмис 1763 воысь эз водзджык. Сійӧ пырис Изьва-Печораса уездлӧн Галовоса вӧлӧсьтӧ. 

Изьва ю вылын Галфедь грезд дорын куйлысь шемӧсмӧдана изъяс – зэв аслыспӧлӧс вӧр-ва объект. Учёнӧйяслӧн туялӧмъяс серти – тайӧ  Изьва юлӧн берег вылын ыджыдсьыс-ыджыд кӧзӧд колясъяс. Мукӧд татчӧс йӧзыс из шаръяссӧ шуӧны «космосысь воӧмаясӧн». Но кыдзи эськӧ сійӧс эз шулывлыны, «галфедь изъясыс» век шензьӧдӧны  мортсӧ. 
Тайӧ чуймӧдана вӧр-ва лоӧмторсӧ позьӧ аддзыны му шар пасьтала квайтлаын на: Новая Зеландияын, Китайын, Израильын, Коста-Рикаын, США-ын да Канадаын, кӧні найӧс шуӧны Моерака валунъясӧн, «Илля-пророклӧн арбузъяс» да «енъяслӧн мачьяс». 



	Сизябск (коми Сизяб) — село в Ижемском районе Республики Коми. Центр одноимённого сельского поселения.
Сизябск был основан выходцами из Ижмы в 1728 году. В Сизябске расположена Богоявленская церковь, построенная в 1843—1854 годах. В 1971 году Сизябский колхоз «Заветы Ильича» был награждён орденом Трудового Красного Знамени.
Экономика села представлена СПК «Заречье». В селе имеется средняя школа, детский сад, библиотека, дом культуры, частный музей оленеводческого быта.
	Сизяыб – Коми Республикаса Изьва районын сикт. Сикт овмӧдчӧминса шӧрин.

Сизяыбсӧ артмӧдісны 1728 вося Изваысь петӧм йӧз. Сизяыбын сулалӧ 1843—1854 воясын стрӧитӧм Богоявление вичко. 1971 воын «Заветы Ильича» Сизяыбса колхозлы сетісны  «Уджвывса Гӧрд Знамя» орден.

Сиктын уджалӧ «Заречье» СПК. Сиктын эм шӧр школа, челядьлы сад, библиотека, культура керка, кӧр видзысьяслысь оласногсӧ петкӧдлан асшӧр музей

	Щельяюр — рабочий посёлок в Ижемском районе Республики Коми, административный центр одноимённого сельского поселения.
Посёлок расположен в западной части Ижемского района, на левом берегу реки Печоры.
По легенде Щельяюр был основан крестьянином по фамилии Рочев, который переселился сюда в 1754 году из Ижмы. По данным же ревизий село возникло в 1763—1766 годах. В 1898 году крестьянами из Щельяюра была основана деревня Бызовая. В 1930 году в селе действовали школа, изба-читальня, клуб водников, пароходная стоянка, агентство госторга, Крестьянский комитет общественной взаимопомощи, участок милиции. 26 апреля 1962 году Щельяюр получил статус рабочего посёлка
	Щельяюр — Коми Республикаса Изьва районын уджалан посёлок, сикт овмӧдчӧминлӧн административнӧй шӧрин.

Посёлокыс сулалӧ Изьва районлӧн рытыввылын, Печора юлӧн шуйга берегас. 
Легенда серти Щельяюрсӧ артмӧдіс крестьянин Рочев, коді вуджис татчӧ овны Изьваысь 1754 воын. Ревизия нуӧдӧм бӧрын лои тӧдса, мый сиктыс артмис  1763—1766 воясын. 1898 воын Щельяюрса крестьянинъяс артмӧдісны Бызӧвӧй грезд. 1930 воын сиктын уджалісны школа, лыддьысян керка, водникъяслӧн клуб, паракодъяслӧн сулаланін, госторг агентство, Йӧзкотырлы отсӧг сетан крестьяналӧн комитет, милиция участок. 1962 вося косму тӧлысь 26 лунӧ Щельяюр лоис уджалан посёлокӧн. 

	То́тьма 
— город в Вологодской области России. Административный центр Тотемского района, образует городское поселение город Тотьма. Расположен на левом берегу реки Су́хона, в месте впадения в неё реки Песья-Деньга, в 215 км от Вологды. Основан в 1137 году. Население — 9652 чел. (2021). Входит в список 41 особо ценных исторических городов России, сохранивших как планировку, так и большую часть старинной застройки. На территории города находится немалое количество памятников федерального и регионального значения. Название Тотьма происходит, вероятнее всего, из финно-угорских языков (коми «тод» — «сырое место, поросшее елями и кустарниками», «-ма» -«земля»)

XVII век становится веком расцвета для Тотьмы, как и для других городов, стоявших на Северо-Двинском водном пути. Практически вся внешняя торговля Русского государства, ввиду отсутствия выхода к Балтийскому морю, осуществлялась через Вологду, Тотьму, Великий Устюг и Архангельск, что способствовало появлению в Тотьме дворов и представительств иностранных купцов и торговых миссий. Всего за год через город проходило от 500 до 1000 судов. Усилившееся за счёт дальнейших разработок соляных промыслов торговое значение города позволило Тотьме являться одним из наиболее богатых и значимых городов Русского царства. Тотьму трижды посещал Пётр I. Пётр стал последним из российских правителей, лично посещавшим город. Вскоре торговое и экономическое значение Тотьмы стало падать ввиду основания Санкт-Петербурга и полного прекращения торговли на Сухоно-Двинском пути, а также обнаружением новых источников соли (в частности, соляных озёр Эльтон и Баскунчак) на юге России. Но тотемские купцы смогли найти новые источники доходов и обеспечить городу не менее впечатляющий экономический расцвет.
Во второй половине XVIII века тотьмичами — Фёдором и Алексеем Холодиловыми, Петром и Григорием Пановыми, Степаном Черепановым и рядом других — было снаряжено множество экспедиций на восток: в Сибирь, на Дальний Восток и к берегам Американского континента. Компании тотемских купцов снарядили в Тихий океан около 20 экспедиций — это больше, чем компаниями московских, вологодских и великоустюжских купцов вместе взятых. Именно поэтому Тотьму и называют городом мореходов. В ходе этих экспедиций были совершены географические открытия, зафиксированные наукой в 1755 году, составлены карты ряда островов. Этими экспедициями была вывезена 1/5 часть всей пушнины, добытой на Американском континенте в течение полувека — рекордный показатель среди городов России. Торговля пушниной приносила ощутимую прибыль В 1785 году императрицей Екатериной II был принят указ о даровании Тотьме герба с чёрной лисицей на золотом поле: «в знак того, что жители сего города в ловле сих зверей упражняются».
Тотьмичи проявили себя активными участниками Русско-Американской компании, осваивали пространства Тихого океана, открыли ряд Алеутских и Командорских островов. Тотьмичом Иваном Кусковым на побережье Северной Калифорнии близ залива Бодега Бэй в 1812 году была основана крепость Форт-Росс, ставшая самой южной точкой «Русской Америки»
	Тотьма
- Россияса Вӧлӧгда обласьтын кар. Тотемскӧй районлӧн административнӧй шӧрин, артмӧдӧ Тотьма кар овмӧдчӧмин. Сулалӧ Сухона юлӧн шуйга берег вылын,  Песья-Деньга юлӧн сэтчӧ усянінын, Вӧлӧгдасянь 215 км ылнаын. Артмис 1137 воын. Сэні олӧ 9652 морт (2021). Пырӧ Россиялӧн торъя дона историческӧй 41 карлӧн лыддьӧгӧ, кӧні колис важ планировкаыс, важся стрӧйбаясыс. Карас эм унакодь федеральнӧй да дінму тӧдчанлуна памятник. Тотьма нимыс артмӧма, буракӧ, финн-угор кывъясысь (коми «тод» - «васӧдін, кӧні быдмӧны козъяс да кустъяс», «-ма» - «му»)




XVII нэмын Тотьма заводитӧ  ёна сӧвмыны, кыдзи и Войвыв Двинаса ва туй вылын сулалысь мукӧд карыс. Сы вӧсна мый Балтийскӧй саридз дорӧ эз вӧв петан туйыс, суйӧр сайӧ вузӧссӧ нуисны Вӧлӧгда, Тотьма, Великӧй Устюг да Архангельск пыр. Та понда Тотьмаын лӧсьӧдісны суйӧрсайса купечьяслысь да вузасян миссияяслысь дворъяс да представительствояс. Во чӧжӧн кар пыр муніс 500-сянь 1000 судноӧдз. Тотьма карлӧн вузасьӧм боксянь тӧдчанлуныс содіс сэні сов перйӧм вӧсна, та понда сійӧ лоис Роч сарствоын зэв озыр да тӧдчана карӧн. Тотьмаӧ  куимысь воліс Пётр I. Пётр вӧлі Россияӧн веськӧдлысьяс пӧвстысь бӧръяӧн, коді воліс тайӧ карӧ. Регыд мысти Тотьмалӧн вузасьӧм да экономика боксянь тӧдчанлуныс заводитіс чинны Санкт-Петербург лӧсьӧдӧм да Сухоно-Двинскӧй туй вылын вузасьны дугӧдӧм бӧрын, а сідзжӧ сы вӧсна, мый Россиялӧн лунвылын  аддзисны сов выль перъянінъяс (торйӧн кӧ, Эльтон да Баскунчак сов тыяс). Но Тотьмаса купечьяс кужисны кыпӧдны карлысь экономикасӧ.  XVIII нэмлӧн мӧд джынйын Тотьмаын олысьяс -  Фёдор да Алексей Холодиловъяс, Пётр да Григорий Пановъяс, Степан Черепанов да уна мукӧд – ветлісны экспедицияясӧн асыввывлань: Сибырӧ, Ылі Асыввылӧ да Америкалӧн берегъясӧдз. Тотьмаса купечьяс ветлісны Тихӧй океанӧ 20 гӧгӧр экспедицияӧн – тайӧ унджык Москваса, Вӧлӧгдаса да Великӧй Устюгса купечьяслӧн экспедиция лыдысь. Буретш та вӧсна Тотьма карсӧ шуӧны мореходъяслӧн карӧн. Тайӧ экспедицияясӧ ветлігӧн аддзисны выль муяс, пасйисны найӧс 1755 воын да вӧчисны діяслысь картаяс.  Тайӧ экспедицияяс дырйи нуисны сэтысь вӧрпа куяслысь 1/5 пайсӧ, мый кыйисны Америкаын нэм джыннас, - рекорд Россияса каръяс пӧвстын. Вӧрпа куӧн вузасьӧмыс вайис уна сьӧм. 1785 воын императрица Екатерина II примитіс канпас, кӧні серпасалӧма зарни вылын сьӧд ручӧс, Тотьмалы козьналӧм йылысь индӧд «сійӧс пыдди пуктӧмӧн, мый тайӧ карын олысьясыс кыйӧны тайӧ пемӧсъяссӧ».





Тотьмаын олысьяс зіля участвуйтісны Роч-Америкаса компанияын, туялісны Тихӧй океан, восьтісны Алеутскӧй да Командорскӧй діяс. Тотьмаын олысь Иван Кусков 1812 воын Войвыв Калифорния берег вылын  Бодега Бэй куръя бердын лэптіс  Форт-Росс изкар, мый лоис «Роч Америкалӧн» медся лунвыв инӧн. 


	Вели́кий У́стюг
(историческое название У́стюг) — город в России, административный центр Великоустюгского района Вологодской области. Один из древнейших городов на Русском Севере, сохранивший богатое культурное наследие. Располагается в 450 км к северо-востоку от Вологды на левом берегу реки Сухоны против слияния её с рекой Юг, на судоходных линиях этих рек и Северной Двины. 
Впервые в источниках город Устюг, возможно, упоминается в 1207 году. По одной из версий название пришло вместе с переселенцами из Гледена, располагавшегося в самом устье Юга (то есть то же самое — сближение Устюг с Усть- Юг). Более вероятно происхождение от финно-угорского «уфтюга» со значением река, вода, переосмысленное затем славянским населением.
Эпитет «Великий» город получил за свою роль в истории и торговое значение. В XVI веке торговое значение Устюга настолько возросло, что Иван IV включил его в число опричных городов, дававших деньги «на государев обиход». Именно в этот период за ним утверждается название Великий. Великий Устюг расположен на северо-востоке европейской части России в центральной части Восточно-Европейской равнины на левом берегу реки Сухоны, у истока Северной Двины.Великий Устюг примерно равноудален (400—450 км) от трех региональных центров: Вологды, Кирова и Сыктывкара. Расстояние до Москвы — 914 км, до Санкт- Петербурга — 1100 км, до Котласа — 69 км
В XVII век был веком расцвета Великого Устюга, как и для других городов, стоявших на Северо-Двинском водном пути. Практически вся внешняя торговля Русского государства, ввиду отсутствия выхода к Балтийскому морю, осуществлялась по Двине через Архангельск. До конца XVII века город был центром огромной по территории Велико-
Устюгской области. По примеру святителя Стефана Пермского устюжане осваивают новые земли: двигаются в Сибирь, на Дальний Восток, в Русскую Америку. Напоминанием об этом в современном городе служат улицы, названные именами устюжан Дежнёва, Атласова, Михаила Матвеевича Булдакова, Неводчикова, Шалаурова, Бахова. В XVIII веке в связи с перемещением торговых путей Великий Устюг, как и многие
другие северные города, утратил торгово-транспортное значение. С утратой былой славы менялось и административное положение Устюга.
В 1708 году, когда Пётр I разделил страну на восемь губерний, Великий Устюг вошёл в состав Архангелогородской губернии, стал центром Великоустюжского уезда и получил статус провинциального города, (с 1719 года центр Великоустюгской провинции), а с 1780 года в составе Вологодского наместничества. В XIX век он вступил в качестве уездного города Вологодской губернии.
Усть-Печеньга - деревня в Тотемском районе Вологодской области России, расположенная на левом берегу Сухоны в 30 км выше Тотьмы и в 65 км по шоссе от неё, напротив впадения в Сухону речки Печен(ь)ги. Административно деревня входит в Муниципальное образование "Калининское" с центром в посёлке Царева, до которого 25 км. Официальное название деревни - Устье, однако все называют её по-прежнему: Усть- Печеньга, или Усть-Печенга, или Устье Печенгское.
	Великӧй Устюг (историческӧй нимыс Устюг) – Россияса кар, Вӧлӧгда обласьтлӧн Великӧй Устюг районса административнӧй шӧрин. Роч Войвылын медважся каръяс пиысь ӧти, кӧні видзисны культура озырлунсӧ. Сулалӧ Вӧлӧгдасянь асыв-войвывлань 450 км ылнаын Сухона юлӧн шуйга берег вылын Юг юкӧд сылӧн ӧтлаасянінын, тайӧ юяслӧн да Войвыв Двиналӧн судноӧн ветлӧдлан вежтасъясті. Устюг йылысь медводдзаысь гаралӧны 1207 вося ӧшмӧсъясын. Версияяс пиысь ӧти серти нимсӧ вайисны Гледенысь переселенечьяс, мый сулалӧ Юг ю вомын (стӧчджыка кӧ, сійӧ жӧ, мый Устюг кывсӧ Усть-Юг кывкӧд орччӧдӧм). Нӧшта ӧти версия – «уфтюга» финн-угор кывйысь артмӧм, мый вежӧртӧ ю, ва, мыйлы бӧрыннас мӧд вежӧртас сетісны славяна. 
«Великӧй» эпитетсӧ карыслы сетісны историяын вузасьӧм боксянь тӧдчанлунысь. XVI нэмын Устюг карлӧн вузасьӧм боксянь тӧдчанлуныс сэтшӧма содіс, мый Иван  IV пыртіс сійӧс опричнӧй каръяс лыдӧ, кодъяс вичмӧдісны сьӧмсӧ «государлӧн овмӧс вылӧ». Буретш тайӧ кадас карыслы сетісны Великӧй ним. Великӧй Устюг сулалӧ Сухона 

	й         Платформа 141 км-, полустанок «Красный камень» на железнодорожной линии «Чум — Лабытнанги», Ямало-Ненецкий автономный округ. (Проект Сталина «501-я стройка» по строительству трансполярной железнодорожной магистрали через весь север страны, которая должна была соединить европейские порты Северного Ледовитого океана с Дальним Востоком и Чукоткой. Значительная её часть была проложена в жесточайших условиях силами политзаключённых, но магистраль так и не заработала, забрав тысячи жизней и огромные средства. Осталась лишь линия «Чум — Лабытнанги»).
   
	

	        
         Рай-Из (Райиз) – горный массив, с которого начинается южная часть Полярного Урала (от северной ее отделяет долина реки Собь и железная дорога). Коми называли массив Грана-Из – «Пограничный камень». Посмотрев на этот горный массив на карте, вы увидите огромную изогнутую подкову. Ее длина достигает 55 километров. Особенно круто гора обрывается к северу и западу, а пологий спуски есть на юг и восток. https://uraloved.ru
 Название произошло от русского слова «рай» и коми «из» - гора, т.е. Рай-Из – Райская гора. Топоним возник достаточно недавно. Почему это суровое место с сильными ветрами и отсутствием растительности так назвали – загадка. 
Мало кто знает, но здесь находится самое северное горнодобывающее производство хромитов в мире. Высшая точка массива – вершина 1316 метров в центральной части. Высота одноименной горы Рай-Из составляет 1097 метров. Примерное расстояние от Салехарда – 45 километров. На самой вершине горы Рай-Из до 2004 года работала метеостанция. В 2016 году волонтеры сделали ремонт в заброшенном здании, теперь здесь найдут пристанище туристы .
	

	   Салехард (от нен. Саля' хард «поселение на мысу», хант. Пуават, до 1933 года — Обдорск) — город в России, административный центр Ямало-Ненецкого автономного округа. Город расположен на Полуйской возвышенности Западно-Сибирской равнины при впадении реки Полуй в Обь, в 2436 км от Москвы. Является единственным в мире городом, находящимся непосредственно на Полярном круге. Ближайшая железнодорожная станция — Лабытнанги — находится в 16 км от Салехарда, на противоположном берегу Оби. Салехард считается единственным городом на планете, который расположен на границе полярного круга. 
	

	        
       Собь — река, берущая своё начало на восточных склонах южной части Полярного Урала. Впадает в Обь слева в 322 км от устья около посёлка Катравож.Питание реки преимущественно снеговое. Притоки: слева — Ханмей и Большая Пайпудына, справа — Орехъёган и Хараматолоу. В Приуральском районе в районе посёлка Харп на реке Собь построен Собский рыбозавод, занимающийся восстановлением популяции ценных видов рыб в Нижне-Обском бассейне (муксуна, пеляди, чира, нельмы, осетра).
	

	   Харп (с нен.?—?«северное сияние») — посёлок городского типа в Ямало-Ненецком автономном округе России. Входит в городской округ город Лабытнанги. С 2004 до 2021 гг. входил в Приуральский район. Посёлок расположен в отрогах гор Полярного Урала, на реке Собь, находится на 67-й параллели, в 60 км севернее полярного круга, в 30 км от г. Лабытнанги. Железнодорожная станция Харп-Северное Сияние. Площадь посёлка — 930 га. Ближайшие горные массивы: Чёрная, Кудрявая, Рай-Из.
	

	
Большая Пысса (коми Пыисдін) — село в Удорском районе Республики Коми. Административный центр сельского поселения «Большая Пысса». Расположено на левом берегу реки Мезень, в 120 километрах к северу от районного центра Кослан. Селение основано в 1586—1608 годах Логинко и Андрейко Максимовыми, переселенцами с реки Вашки. Впервые упомянуто в дозорной книге 1608 года как «починок на Мезени усть Пысы реки». С 1961 до начала 2000-х годов функционировал сельский аэропорт. В советское время рядом с Пыссой работал Бармский лесопункт Удорского леспромхоза, а также несколько песчаных карьеров.
«Большая Пысса выглядит как городок из сказки, стоящий на «чудо-юдо-рыбе-ките»: высокий лысый холм вздыбливается над тайгой и, если смотреть издалека, за пару десятков километров, действительно создается впечатление, что гигантское существо, усеянное домами, плывет по зеленому океану». 
Рядом с рекой Мезень, есть жилище, в котором в старые времена жил монах-отшельник.  Жил этот подвижник лет триста назад, есть предание о том, что у Аникея был белый конь. Жители Латьюги обращались к Аникею с просьбой обработать их поля и он не отказывал. Говорят, по воде Аникей с конем шел как посуху, но, когда возвращался, конь немного проваливался  в воду, по копыта. Конь как бы  отягощался  мирским злом. Аникея  очень любили и, когда  он умер, похоронили в  келье. Иоаникиева Келья – расположена на границе с Архангельской областью, является местом паломничества, обладающим исцеляющими свойствами. После посещения Иоаникиевой кельи многие очевидцы рассказывают об исцелениях больных, об обретении пропаж и других чудесах.  turizm.udora.info
От первой Аникеевой кельи сейчас остался небольшой холмик, под которым прячутся развалины каменной печки. Новую келью местные жители поставили над могилой монаха, приходили сюда молиться, просить отшельника о помощи.Считается, что в келье нужно оставить «вуджор» – дорогую тебе вещь, как бы частичку тебя, чтобы Аникей не забыл о просьбе.

	

	
Вашка (Важка, By) — река в Республике Коми и Архангельской области России, левый (крупнейший) приток Мезени (бассейн Белого моря). Длина реки — 605 км, площадь водосборного бассейна — 21 000 км. Истоки в болотах Мезенско-Северо-Двинского водораздела. Вашка является главным притоком Мезени, она незначительно уступает Мезени (966 км). Нижнее течение Вашки (от д. Кеба) полностью заселено русскими. На реке также находится одноимённое село Вашка. В устье реки находится село Лешуконское (Усть-Вашка).
	

	Ёртом (Йртымдiн) - село на правом берегу р.Вашки, центр сельской администрации, в 20 км от п.Благоево  Удорского района Республики Коми. Впервые упомянуто в дозорной книге 1608. В XVII в. состояло из двух деревень - Ёртома и Другая Ёртома, к н.XVIII в. слившихся в один населённый пункт. "Село состоит из пяти деревень, известных в простонародье под отдельными названиями: Ёртомская, Лязголь, Кортувья, Ёвнорис, Тычкан", - сообщает источник 1859. В 1867 открылась школа, в 1876 была построена каменная церковь (освящена в 1877), в 1886 был открыт фельдшерско-акушерский пункт, в 1904-1912 - библиотека. В 1925 имелось общество потребителей, мукомольная мельница. В 1960 после укрупнения лесопунктов образовался Ёртомский лесопункт.
	

	Кослан — село в Республике Коми. Административный центр Удорского района и сельского поселения Кослан. Кослан — одно из древнейших коми селений на Мезени. Основано в XVI веке. 
Территории по верхней Мезени издавна входили в состав Удорской земли, но долгое время здесь не было населённых пунктов. Постоянное население жило на р.Вашке, а на Мезени находились охотничьи угодья. В XVI в. на верхнюю Мезень переселились коми с р.Вымь, основавшие тут первые поселения. Самые древние известия о них, и, в частности, о Кослане, относятся к 20 СН 1554: тогда Вологодский и Великопермский епископ Киприян в своей грамоте разрешил построить церковь "в волости Кослане и Глойэвой слободке на Мезень". (Глотовой слободкой стала называться заселённая вымичами территория на Мезени, выделившаяся из состава Удорской земли в самостоятельную землю, получившую своё наименование по своему центру Глотовой слободке, современный Глотово входили ещё 4 деревни: Юкшера (Ёкшер), Шарыба (Шарыб), Разварга (Разгорт) и Вылюбь (Нижний Выльыб). В 1900-1901 в Кослане при школе была организована одна из первых (наряду с Важгортской) земских библиотек на Удоре 1960 после укрупнения лесопунктов образовался Косланский лесопункт; тогда же на базе 14 колхозов организовали совхоз "Косланский". В 1970 здесь жили 3258 человек. В 1974 была принята в эксплуатацию Микунь-Косланская железная дорога. В НЯ 1977 в Косланском аэропорту впервые совершил посадку самолет АН-24. Информация с сайта  history.syktnet.ru
	

	
Мезень — река в России, протекает по территории Республики Коми и Архангельской области. Длина реки — 966 км, площадь водосборного бассейна — 78 000 км. Берёт своё начало из болот на западных склонах Тиманского кряжа (Республика Коми). В верхней половине часто меняет направление течения. На территории Архангельской области течёт в основном на северо-запад. Впадает в Мезенскую губу Белого моря. В устье расположен город МезеньОсновные притоки: справа — Мезенская Пижма, Сула, Кыма, Пёза; слева — Вашка, Пысса, Ус, Большая Лоптюга, Йирва.

	

	Усогорск — посёлок городского типа в Удорском районе Республики Коми. Административный центр городского поселения Усогорск. Население составляет 4936 чел. (2021) — крупнейший населённый пункт района. Расположен на западе республики, в месте впадения реки Уса в Мезень. На противоположном от посёлка берегу Мезени выше по течению (в 11 км к востоку) расположено село Кослан. В посёлке находится ж.-д. станция Кослан, конечная на ветке от станции Селэгвож (расположена на ветке Микунь — Благоево). У восточной окраины посёлка по мосту через Мезень проходит автодорога Айкино — Кослан. Имеются автодороги от посёлка на юг к Междуреченску, на восток к Благоево (на Карпогоры). В 10 км от посёлка (вблизи Кослана) находится аэропорт. В декабре 1967 года СССР заключил с Народной Республикой Болгарии соглашение о сотрудничестве в заготовке леса на территории СССР. В 1968 году в Удорский район приехали болгарские строители, которые начали возводить первое из трёх запланированных лесозаготовительных предприятий. В середине 1970 годов были построены три крупных поселка - Усогорск, Благоево и Междуреченск. В 1971 году по указу властей страны Усогорск получил статус поселка городского типа. В 1990 году численность населения поселка выросла до 12 тысяч человек, большую часть населения поселка составляли болгарские рабочие, инженеры и строители. https://gorodarus.ru
	

	Шиляево — деревня в Удорском районе Республики Коми в составе городского поселения Благоево. Расположено на правом берегу реки Ёртом недалеко от места впадения в Вашку на расстоянии примерно 54 км по прямой на запад от районного центра села Кослан. Известно с 1608 года как деревня Шиляевская. До 2017 года входила в состав сельского поселения Ёртом.

	

	                                                  О чём молчат камни
     Исповедь куратора и краткий экскурс по проектам к 10-летию пленэра визуальных искусств «Клюква». 
     
     Наш «Северный путь» длиною в 10 лет, увлекательный, сложный и насыщенный разными событиями,  непросто уместить в ограниченное пространство сайта или выставочного зала но, тем не менее мы попытались это сделать. 10 лет – достаточно долгий срок для любого дела. Случайно возникшая идея собраться на некий современный проект, в котором будет всё: живопись, инсталляции, фотография, музыка и, главное, живое общение художников и погружение в атмосферу места, не угасла, а сформировалась в проект, обросла смыслами.
     Подобно магниту, притягивающему металл, «Клюква» привлекает людей определённого склада мышления и вкуса. Мой рассказ возможно будет нелинейным, выхватывающим определенные моменты за 10 лет.
     Начнём с карты путешествий. Как у заправских путешественников прошлого, у «клюквинцев» есть своя нарисованная карта, на которой все наши пути отмечены. Карта – удивительная вещь, ты видишь за названиями и отметками всё, что испытал и почувствовал.
      Проект «Клюква» начинался с Козловки и Онежья. Ирина и Дмитрий Алексеевы стали соорганизаторами пленэра. Их дома, дети, животные вписались в сердце проекта и стали его частью. 2012–2013 годы – это деревня Козловка и её обитатели.
         2014 год. Приполярный Урал. База Желанная. Николай Николаевич Герасимов (министр промышленности РК) словно почувствовал настроение выставки и буквально отправил нас в горы. Я далеко не турист и не альпинист, но авантюрист, наверно, точно. Экспедиция – это серьёзно, поэтому мы стали относится к сборам именно так, как готовится научная экспедиция. Зачем? Есть море материала, сиди изучай и пиши в мастерской, а не тащи за собой ещё людей. Анализируя мотивы и идеи наших поездок, могу предположить, что нами двигало стремление увидеть нечто и пропустить через себя это ощущение и что-то такое невербальное... Я убеждена, что писать с натуры иногда просто не надо, необходимо  созерцание, некая художественная медитация. Другой подход, исследовательский – непременно найти что-то, что станет основой произведения. В 2016 году новый проект «Клюква. Берега» тоже стал экспедицией к местам силы. Воркута – отправная точка, на карте отмечена особым значком. Мы летели из Воркуты на остров Вайгач.
     – Алло, алло!!! Вайгач? Мы художники с большой земли, встречайте!
     – Небо открыто! Варнек.
     Вайгач – священный остров ненцев, на скалах которого стоят настоящие древние идолы и жертвенники. Мы слегка прикоснулись и увидели то, что, возможно, будет с годами раскрываться в работах. В моём случае история продолжилась. В Архангельске, в музее Борисова, я увидела его этюды с Новой земли и этюды ненецкого художника Тыко Вылки, а там на Вайгаче я узнала, что его внучка живёт в Варнеке. Произошла удивительно красивая и интересная встреча. Думаю, что работа «Вечная мерзлота» состоялась благодаря этим впечатлениям. Вообще, проект 2016 года был очень насыщенным событиями. Мы показали выставку в шести городах в течении года.
     Это был пятый пленэр. Наша команда состояла из фотографов, художников, работающих в различных медиа. Поэтому выставка получилась крайне интересной для зрителей и для участников, конечно.  Имея такой опыт, очень непросто продолжать проект, рождать новые идеи и темы, но проект не угас, а развился в новую исследовательскую историю.
     2017 год. «Клюква. Большая вода». Путешествие по Печоре до Нарьян-Мара, Пустозерска и обратно в Усть-Цильму. Старообрядцы севера. Параллельно в Сыктывкаре часть участников работала на территории судоремонтного завода в Красном Затоне.
     2018 год. «Клюква. Нить». Проект, посвящённый тканям. С одной стороны, очень этнографическая тема, с другой стороны, мы поставили совершенно современные задачи: создание тканей с применением цифровых технологий, виртуальные ткани, видео-арт с текстилем. Получился современный проект, который был представлен на ІІ Северном культурном форуме.
     2019 год. На карте снова северное направление. Ижма – Диюр. Переговоры почти как с Вайгачем, лето дождливое, дорога скверная... Но название светлое «рем» – в переводе с коми, можно сказать, свечение цвета. Мы становимся какими-то героями триллера. Много мистических моментов и совпадений. Кони, олени, мухоморы и туманы.
     И камни. Непонятные круглые артефакты в Малом Галово. Откуда? Мы попытались даже снять отпечатки этих камней. Почему люди всегда хотят что-то нацарапать на Вечном? Настя Разманова создала выставочный объект, в  котором закодирована тайна каменных посланий.
     2020 год. Пандемия. Роковой год для всех проектов, однако, поразмыслив, мы решили отправиться в путешествие на запад в Тотьму вдоль рек. Исследование истории речного судоходства.
     Камней там не было, если не считать Лось – камня на картинах местного художника Вахрушева.
     Проект получился сложней, чем предполагали так как была выбрана актуальная тема для нашего города.
     В 2021 году я оказалась перед сложным выбором. 10-й – юбилейный, куда, в каком составе?
     Решено было отправиться снова в горы. За Камень, то есть за Урал. Из Европы – в Азию. На Полярный Урал. Там камни охраняют свои тайны и иногда дают прикоснуться к ним. 
     Точка прибытия – полустанок «141-й километр» на ветке «Чум – Лабытнанги», он же «Красный камень». Железная дорога, горы, река, лес. Всё. Дальше – погружение.
     2022  стал еще сложней и ответственней.После успешного и сложного проекта «Миф»,передо мной стоял трудный выбор. Мы отправились в «сердце тайги» на Удору.
     «Место,где затихает ветер»-так назывался наш новый проект. Экспедиция была сложной и важной для всех. 
     
     Наш сайт-это не только ретроспектива,архив проекта и некая попытка «собрать камни», но и желание развиваться дальше в различных направлениях, используя современные технологии создания работ и их экспонирования. 
      Зачастую выставка – это некий отчёт о проделанной работе. Моя позиция заключается в том, что выставка сама по себе – это отдельное произведение искусства. Это художественное высказывание. Что скрыто или открыто автором? Как в одних условиях причудливый художественный язык преобразует среду?
     Тонкие взаимосвязи образов очень точно проявились в  выставочном проекте «Миф» 2021г, «Северный путь» и «Место,где затихает ветер» 2022.
     Описывать или не дай бог разбирать «по косточкам» произведения искусства я не люблю.
     Возможно, моя кураторская роль заключается в том, что я верю в художника, т. к. в каждом художнике есть внутренний голос, некий ангел искусства, сидящий на плече, который  нашёптывает смыслы и дёргает душевные ниточки.
     На  север шли народы за свободой, мечтая о богатстве и независимости. Удивительно, что 20 век принёс на север уродливые формы рабства в виде лагерей. ГУЛАГ проник даже в горы.
     Время стирает всё и придаёт новые смыслы. Однажды в 2016 году, когда поехали в посёлок Хальмер-Ю, мы столкнулись с темой исчезающих поселений. Всё когда-то станет тундрой. Детские площадки, брошенные велосипеды, тапочки и игрушки. Возможно, стёкла будут выглядеть хрусталём... вряд ли археологи будут там что-то искать. Мы увезли оттуда несколько предметов, которые стали частью выставки. Обломки крылатой ракеты (теперь экспонат воркутинского музея) и велосипедное седло, которое стало оленем. Ещё гигабайты фотографий. Похожее ощущение осталось и в 2021 году от заросшей колючей проволоки и непонятных железок. Философские размышления на эту тему выразились в сложной поэтической видеоинсталляции Ивана Туголукова и Анны Афониной. 
     – Время лечит посредством уничтожения материальных носителей памяти, будь то человеческое сознание или руина в лесу…Напротив, объекты, подвергшиеся забыванию, лишённые информации о своём назначении, становятся в суперпозицию, проносятся по плоскости времени, не находя себе реализации, словно машина по выработке образов без возможности остановиться. 
     В видео использованы 3D сканы объектов, найденных на территории бывшего трудового лагеря «501-й стройки» на станции 141 км «Красный камень».
        Особенностью проекта «Миф» стала его визуализация в видеоарте и его выразительное экспонирование.Тут не обойтись без комплиментов нашим партнерам и уже можно сказать участникам команды проекта ЦКИ «Югор».Выставочный зал оснащен так,что позволяет показывать в хорошем качестве медиа-работы и сложные инсталляции.
Я всегда стараюсь приглашать на проект новых участников и оставлять некий костяк из участников прежних проектов. Возможность приглашать тех художников с которыми интересно создавать синтезированные проекты и экспериментировать, в этом наверное наша особенность. Проектная форма простого пленэра или классической арт-резиденции нам не подходит, поэтому мы всегда меняем и форму и место проведения. Выставка, как правило имеет свой саунд. Вот про музыку пленэра «Клюква» хочется сказать отдельно. На протяжении всех проектов у нас есть свои звуковые сопровождения, но это не просто подборки треков, а специально написанная для проекта музыка. Музыканты – участники. Леонид Нестеров, Иван Исупов и их друзья, Сергей Разманов, Макс Сивков и Алексей Сивков. Начиная с 2013года, Павел Зарослов, помимо участия в качестве художника является ещё и создателем музыкальной атмосферы внутри пленэра. Поэтому выставки всегда приобретают некую эмоциональную нагрузку благодаря музыке. Мы стараемся преобразовать пространство вокруг себя, гуманизировать территорию посредством искусства. Вроде бы получается.
        Я с любопытством наблюдаю за реакцией зрителей... Это как экзамен. Услышит? Увидит? Поймёт? Почувствует? Иногда зритель видит и чувствует больше, чем автор. Это суперчувство востребованности. Музыкантам аплодируют, художники привыкли стоять в стороне и наблюдать. 
       Проект «Клюква» стал частью нас. Художники ждут новых встреч с неизвестным и готовы отправиться хоть на край света. Мне кажется, что сайт станет местом встречи и общения. Домом наших работ и впечатлений.
	

	Экспериментальный пленэр визуальных искусств

Начиная с 2012 года в Республике Коми ежегодно проводится Экспериментальный пленэр визуальных искусств «Клюква». Его итогом становится современный выставочный проект, который представляет собой синтез различных техник и направлений визуального искусства.
Идея пленэра — создание образа места, темы посредством различных искусств: видео, инсталляция, живопись, фотография, театр, музыка, литература.
Как правило, в проекте принимают участие от 11 до 15 человек — художники, которых куратор выбирает в зависимости от идеи проекта. Собранные в определенном пространстве, они вдохновляются, собирают материал и создают произведения различных медиа и изобразительных форматов для выставки, дополняя друг друга.
Особый интерес в проекте представляет творческий взгляд и переосмысление территории — ее истории, этнографии, географии. Благодаря этому каждая новая выставка пропитывается духом определенного места, становясь уникальной и неповторимой.
Проект неоднократно представлял современное изобразительное искусство Республики Коми на различных форумах и конференциях, неизменно получая высокую оценку и признание. Он известен далеко за пределами Коми благодаря участию в Норвежском культурном форуме, всероссийской выставке «Лики России» (Архангельск), Российско-Финляндском форуме, Северном культурном форуме и так
далее.


«Клюква» стала регулярным и привлекающим широкое внимание в Республике Коми культурным событием. В ряду многочисленных пленэров, проводимых в мире, он является единственным в своем роде — благодаря своей идее, необычной работе с визуальными видами искусств на открытом пространстве и сочетанием различных медиа форматов


Куратор проекта
Анжела Разманова


Участники пленэров
Современные художники и музыканты из России — Республики
Коми, городов Ярославля, Москвы, Санкт-Петербурга, Мурманска, — а также из других
стран — Польши, Эстонии, Финляндии, Италии.


Выставочное пространство
Центр культурных инициатив «Югор», Сыктывкар


Поддержка проекта
На протяжении всех десяти лет: ЦКИ «Югор». 
2016 год: ООО «Газпром трансгаз Ухта»
2021 год: ОАО «Монди Сыктывкарский ЛПК»


География экспонирования творческих результатов пленэров
 Города Москва, Санкт-
Петербург, Вологда, Киров, Архангельск, Ухта, Ярославль, Нарьян-Мар.
Проект «Северный путь» был участником Дней русской культуры в Париже в 2020
году
	

	Из дневника художника А.А. Борисова: 
«Вайгач был интересен во многих отношениях. Для живописца он был белым пятном. Для этнографа интересен как «священный» остров, куда со всех концов европейской и азиатской тундры стекались ненцы для поклонения идолам («болванам»), которых за многие годы накопились там целые груды; для промышленника – как место богатых звериных промыслов; для геолога это любопытная «терра инкогнита», изучение которой может пролить много света на познание земной коры...
По мнению участников экспедиции МАКЭ (руководитель П.В. Боярский), святилище на Малой Болванской горе было посвящено матери главных божеств ненецкого пантеона (Нума и Нга) – Я’Мюня, охраняющей вход в подземное царство, и жене Нума – Я’Миня.
Святилище Большой Болванской горы своей вертикалью воплощало космологическую иерархию ненецкого мифа – вершина была связана с небом и верхними духами, с самим Нумом, расщелина ассоциировалась со входом в нижний мир, где обитал Нга, жертвенная площадка представляла средний мир, мир людей.


Борисов А.А. У самоедов. – СПб, 1907. В стране холода и смерти. – СПБ, 1909.
Репринтное издание под общей редакцией П.В. Боярского. – М.: Paulsen, 2013.
Вайгач. Остров арктических богов. Монография. Под общей редакцией П.В. Боярского. – М.: Paulsen, 2011.
	

	Ты́ко Вы́лка 
(русское имя — Илья́ Константи́нович Вы́лка; 16 (28) февраля 1886 —
28 сентября 1960) — ненецкий советский художник, сказитель, общественно-политический деятель. Стоял у истоков ненецкой литературы. Автор эпических сказаний.
Тыко Вылка родился 28 февраля 1886 года в становище Белушья Губа на Новой Земле, рос среди ненецких охотников. Имя «Тыко» означает «оленёнок», «олешек», родители так назвали его за любознательность. Фамилия Вылка происходит от ненецкого слова вы —
«тундра» («житель тундры», «тундровик»). Отец Тыко Вылки — известный на острове охотник на морского зверя Ханец Вылка — был одним из немногих грамотных жителей Новой Земли.
Рисовать Тыко начал в 1904 году, копировал картинки из отрывного календаря, оставленного зимовавшим промышленником, чайные обертки.
В 1901 году на Новую Землю прибывает известный полярный художник Александр Борисов. В путешествие по Новой Земле Борисов взял молодого Вылку. Путешественники
прошли и проехали на собаках почти 400 км. Во время этой поездки по Новой Земле художник делал зарисовки, в результате чего молодой Тыко заинтересовался живописью. Заметив талант юного ненца, всю последующую зиму и весну Борисов обучал Тыко Вылку живописи. В 1903 году на Новую Землю за «неуважительное отношение к власти»
был сослан художник и писатель Степан Писахов. Писахов был первым, кто подарил Вылке краски и карандаши.
В 1909 году на архипелаг приезжает полярный исследователь Владимир Русанов, с Вылкой они обследовали всю Новую Землю и составили её точное картографическое описание.
В этом же году Вылка уезжает в Москву, где учится живописи
у Архипова и Переплётчикова. В 1910 году в Архангельске состоялась выставка «РусскийСевер», где Вылка впервые представил свои работы.
После Октябрьской революции 1917 года был председателем поселкового (1918—1934) и Новоземельского островного (1924—1956) советов депутатов трудящихся. Кроме того, он возглавлял промысловую артель и занимался охотничьим промыслом. В 1950-х годах на Новой Земле началось возведение ядерного полигона, всё ненецкое население выселялось с острова. Тыко Вылка с семьёй по распоряжению партии одним из первых перебрался в Архангельск, чтобы стать примером для несогласных к переселению. Он с грустью покидал Новую Землю и до последних дней мечтал увидеть родные места. Тыко Вылка умер в Архангельске в 1960 году в возрасте семидесяти четырёх лет и был похоронен на Вологодском кладбище.
	

	Степа́н Григо́рьевич Писа́хов 
(13 (25) октября 1879, Архангельск — 3 мая 1960, там же) — русский писатель, этнограф, сказочник и художник, преподаватель живописи.
Известен главным образом историями из жизни поморов.
Большая часть жизни Степана Писахова была отдана живописи. Рисовать Писахов начал ещё в раннем детстве. Писахов обучался в Училище технического рисования барона Штиглица, посещал частной студии Якова Гольдблата, занимался у итальянских мастеров, совершенствовал своё мастерство в Свободной академии в Париже. Таким образом, он был знаком с художественной жизнью Петербурга и европейских культурных центров. Но
главной темой работ Степана Писахова оставался Русский Север.
	

	Алекса́ндр Алексе́евич Бори́сов 
(2 (14) ноября 1866, деревня Глубокий Ручей,
близ Красноборска, Вологодская губерния — 17 августа 1934, Красноборск, Северный
край) — русский художник, первый живописец Арктики, писатель, общественный
деятель, исследователь полярных земель, внёсший значительный вклад в разработку
вопросов транспортно-экономического освоения Севера.
В 1900 году Борисов и восемь его спутников отправились на Новую Землю. Экспедиция длилась 14 месяцев, за это время Борисову и его товарищам пришлось преодолеть немало трудностей. Они обследовали и наносили на карту берега заливов Чекина, Незнаемый и Медвежий, давая бухтам, проливам, горным вершинам и мысам имена художников, учёных и тех, кто способствовал освоению Севера. Благодаря Борисову на карте Новой Земли появились мысы Шишкина, Куинджи, Крамского, Васнецова, Верещагина, Репина, а также ледник Третьякова[2]. Горы Кази названы в честь организатора судостроения в России М. И. Кази[3]. Кроме того, путешественники вели метеорологические наблюдения, собирали геологические, ботанические и зоологические коллекции. Одним из главных результатов экспедиции стали сотни эскизов и этюдов, которые легли в основу монументальных полотен, созданных Борисовым по возвращении с Новой Земли.
Работы художника, экспонировавшиеся на весенних Петербургских выставках
1900—1905 годов, привлекли внимание ценителей искусства не только в России, но и за рубежом. В 1902 году по приглашению Венского общества художников Борисов
устраивает выставку в столице Австрии. Успех Борисова позволил ему провести выставки в Берлине, Гамбурге, Кёльне, Дюссельдорфе и Париже. Французское правительство наградило художника орденом Почётного легиона. В 1907 году в Лондоне выставку Борисова посетил знаменитый полярный исследователь Фритьоф Нансен и вручил художнику от имени правительств Швеции и Норвегии орден Св. Олафа, а Британское правительство наградило художника орденом Бани.
В 1906 году Борисов принимал активное участие в создании «Северного кружка
любителей изящных искусств», участвовал в разработке устава, а затем в организации всех выставок кружка (1905—1919).
В начале 1908 году Борисов приехал в США. Выставка его картин в Вашингтоне была
проведена в Белом Доме. Борисов стал первым русским художником,
принятым Президентом США.
Вернувшись в Россию, Борисов поселился на родине, близ Красноборска. В последующие годы создал произведения, посвящённые не только Арктике, но и
Соловкам, Печоре, северодвинским землям. В феврале 1914 года художник устраивает в Петербурге крупную выставку.


Кроме живописи Борисов писал путевые очерки — «У самоедов. От Пинеги до Карского моря» (1907), «В стране холода и смерти» (1909), «Великий Северо-Восточный путь.
Великий речной путь из Сибири в Европу» (1910), «Обь-Мурманская железная дорога»
(1915)
	

	Первый экспериментальный пленэр визуальных искусств “Клюква” состоялся в 2012 г.
Автор и куратор пленэра художник Анжела Разманова. 


История пленэра «Клюква» началась в Княжпогостском районе Республики Коми – в деревнях Козловка и Онежье. Выбор места был не случаен. Анжела Разманова познакомилась с семьей Алексеевых, которые сохранили в деревне Козловке свои дома 19 в. 
Алексеевы начали развивать культурную среду этой территории с «генетической памятью». Здесь сохранилась вековая деревянная архитектура - действующий девятикупольный Храм Рождества Пресвятой Богородицы первой четверти XIX века. Здесь родились и жили знаковые люди - геолог, академик Василий Сенюков, купец и меценат Павел Козлов. Место также связано с именем основоположника  социологии Питирима Сорокина. 
Постепенно родилась идея создания своего “коми-Абрамцево”, некой арт-резиденции, где будут творить художники, поэты , музыканты, куда будут приезжать студенты на практику. 
Однако идея пленэра вышла далеко за рамки простого этюдного пленэра. В основе проекта легла идея взаимодействия с территорией, пространством. Создание произведений в ландшафте деревни, некая среда. Так возникли инсталляции на открытом воздухе. 


«…помимо картин и фотографий возникают средовые объекты: вырастает лестница в небо посередине поля, дом (который должны разобрать на дрова) напоследок становится арт-объектом. Стихи, написанные на стекле, подвешиваются между жердей от стога и звенят, отражают, ловят росу, закаты, создавая живую инсталляцию. 
Первый пленэр запомнится общением, радостью, подъёмом. Выставку дополнили запахи масла, трав и стрекотание кузнечиков. 
Десять дней погружения в абсолютное творчество, разговоры и работу», 
куратор проекта, Анжела Разманова.


В пленэре, состоявшемся в августе 2012 г., приняли участие авторы из Республики Коми, а также других городов России и зарубежья. Прежде всего это конечно соорганизаторы проекта Ирина и Дмитрий Алексеевы, единомышленники и соавторы пленэра Игорь Самолет, Сергей Разманов и Ольга Орлова (эксперт пленэра). Анжела Разманова позвала для участия коллег из университета с факультета искусств: Светлану Бутакову, Анастасию Денисову, Людмилу Юшину, Максима  Витязева, Владимира Дурнева, Ирину Земцову, Леонида Федосова. Участниками первого проекта также стали свободные художники из Сыктывкара и Ухты: Валерия Осташова (Бруниес), Ирина Базарова, Ася Маслова, Олег Сизоненко, Виталий Окунь из Ижевска, Камила Куик из Польши.


Первая выставка состоялась в новом выставочном пространстве ЦКИ “Югор”
В дальнейшем “Югор” станет постоянной выставочной площадкой проекта, а проект знаковым для ЦКИ”Югор”, как отмечает в своем интервью директор Галина Леонидовна Шишкина.




Эксперимент продолжился в 2013г .
	

	Когда я создавала свои работы, сразу представляла себе этот образ и как я буду это делать. Кто то начинает придумывать, отталкиваясь от внешнего. Я скорее мыслю эмоцией. Вот, я познакомилась с ребятами, сходила в заброшенный дом, прочитала заголовок в старой газете – и эти впечатления дают историю, картинку в голове. Я ощущала себя создателем именно оболочки этой истории, которая развивалась вокруг. Стараюсь делать вещи близкие к документальным. Я не придумываю то, чего нет. Это сиюминутные штуки: улыбка Ирины Алексеевой, пяточки Веры, торчащие из под одеяла, музыка Вовиного телефона и крепкий, вкусный чай с медом… Да - это реальные люди, реальные вещи. Это то, что меня привлекает, то, что мне кажется сильным.


Анастасия Денисова - художник,преподаватель факультета искусств СыкГУ
	

	Здесь раскрываются в Любви.


Как чуда прошу: судьба, закинь меня в Онежье! Там я впервые причастилась у Отца Антония, там я ощущаю всей душой святость и намоленность мест. А места-то сказочные! Выйдешь на высокий берег широкой реки Вымь и самому хочется голову поднять, плечи расправить и вдохнуть полной грудью тягучий свежий воздух. Величавая красота девственной глубинки! Как я рада, что познала тебя! После первого приезда осталась часть души моей там, в намоленном храме Рождества Пресвятой Богородицы, в гостеприимном доме четы Алексеевых, в грибном белом бору со следами средневековых поселений. Хотелось вновь и вновь возвращаться сюда. Слушая в каждый свой приезд обзорные экскурсии Димы, Дмитрия Артемьевича, как его по праву величают односельчане, я проникаюсь уважением и любовью к этому далекому краю. Ощущаю себя причастной к чему-то первородному, духовному, Вселенскому. Я называю это Любовью и смыслом Бытия. По случайному совпадению ( а ничего случайного в жизни не бывает) во время пленэра"Клюква" я читала книгу Виктора Франкла " Человек в поисках смысла". Сидя на живописном берегу Выми, я перелистывала страницы, вдумываясь в каждое слово великого психолога, доктора, человека, прошедшего фашистские концлагеря. В чем смысл жизни? В чем счастье для меня? И художники вокруг стояли с мольбертами притихшие, загадочные, опьяненные красотой Природы, которую им так хотелось запечатлеть на своих полотнах! На берегу невдалеке от лавочки возвышается Крест. Чуть поодаль - сруб строящегося гостевого дома. Дома для творческих людей, творящих Добро и Красоту. Поддерживаю идею Дмитрия и Ирины - не надо здесь коммерции и заорганизованности. Вокруг них - исключительно единомышленники и единоверцы. Помню, как в первый вечер Дима привел нас на этот берег, усадил на лавочку и затих: созерцайте закат. Потом каждое утро и каждый вечер я приходила на это место созерцать восходы, закаты, туманы; думать, молиться, мечтать. Какое счастье - единение с природой! Какое счастье - быть в кругу Художников, сообщников по познанию Мира и себя самого. Что ж ты боялся раскрыться? Думал, не поймут? Засмеют? А здесь тебя поняли и приняли. Здесь - святые места по абсолютной величине. И люди здесь становятся искренней, глубже, ближе к Богу. И как им хочется раскрыться, высказаться! В Творчестве, в Исповеди, в Любви…


Галина Добрынина - писатель,журналист
	

	КАРТИНА МИРА


Лето, август, вечереет…Солнце большое и красное только-только исчезло за горизонтом. Я стою на высоком берегу и смотрю вдаль, туда, за реку. Десятки километров лесов и полей отсюда, с этой точки видны, как на ладони. Вот туман, ещё розовый от солнечных лучей, тонкими струйками плывёт, заполняет низины, покрывает поля и причудливо цепляясь за кусты и деревья - меняет реальность. Где, я уже видела эти сказочные пейзажи? Когда, глядя на эту бескрайнюю красоту, так же дрожала от радости и торжества моя душа? Как в сладком сне, еще до моего рождения, еще до того момента, когда мои глаза смогли видеть, а ум понимать? Удивительная планета Земля – мой дом. С этого места, где я стою, мой дом так прекрасен! Неужели мы действительно летим в космосе со скоростью тридцать километров в секунду? Где то там далеко, за стратосферой, мы летим, а здесь, на Земле - стрекочут цикады, люди после долгого дня, собравшись за столом у самовара, говорят и смеются. Все печали и невзгоды жизни нашей - исчезают, а невероятная красота этого мира, окружает и хранит нас.
Козловка, август 2012


Лариса Иванова - режиссер театра «Фантастическая реальность», председатель Союза театральных деятелей Республики Коми
	

	Мысль о том, что изобразить на холсте там, где тебя окружают луга, леса, почерневшие избы, августовские травы сначала меня не беспокоила – эти объекты прекрасны в своей простоте и достойны изображения. Но мне захотелось попробовать в картине сказать что-то еще. На одной из работ на первом плане появилась открытая калитка. Калитка и стала главным объектом, отпускной точкой, местом «начала начал». Эта самая калитка явилась для меня символом приезда в гости в Онежье, гостеприимства Дмитрия и Ирины Алексеевых, моей готовности к открытиям и познаниям этого нового места. Места, где я, оставшись сама с собой, могла подумать о своих несвершениях, о жизни и ее ценностях, необходимости в ее обновлении. Интересно, что деревенские люди закрывают за собой  калитки когда приходят и уходят – это такое условное соблюдение порядка, ведь границы условны. Но, входя к кому то, ты на время становишься причастным дому, людям, а, выходя, отделяешься. И что тебя ждет за дверью калитки ты не знаешь, неведомое манит, волнует, зовет. И это жизнь.
Людмила Юшина - художник живописец
	



