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Кандидат педагогических наук, зав. кафедрой декоративно-прикладного искусства Института культуры и искусства СГУ им. Питирима Сорокина, народный мастер России
р. 1956 в п. Сусоловка Вологодской области 
Ирина Вениаминовна - знаток северных росписей, собирательница старины, коллекционер, исследователь предметов крестьянского быта, среди которых особое место занимают прялки. Автор многих учебных пособий по народным росписям. Основные направления творчества И.В. Земцовой – живопись, графика, роспись по дереву, изготовление народной куклы.
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Чужис 1956 воын Вологда обласьтса Сусоловка посёлокын.
Педагогика наукаяс кандидат, Питирим Сорокин нима Сыктывкарса канму университетлӧн культура да искусство институтын кипомысь мичаторъяс вӧчан искусство кафедраӧн веськӧдлысь, Россияса нимйӧза мастер.
Ирина Вениаминовна – войвыв росписьяс тӧдысь, важ кӧлуй чукӧртысь, коллекционер, крестьяналӧн оласногысь эмбур туялысь, кӧні торъя ин босьтӧны печканъяс, йӧзкостса росписьяс серти уна велӧдчан небӧг гижысь. И.В. Земцова ёнджыкасӧ уджалӧ живописьӧн, графикаӧн, пу вылын росписьӧн, вӧчалӧ йӧзкостса аканьяс.
Помаліс А.И. Герцен нима Ленинградса канму педагогика институтын художествоа графическӧй факультет.
Бӧрйӧм выставкаяс
2020 «Позёмка: через время», Револьт-шӧрин, Сыктывкар
2012 «Клюква», «Югӧр» культураын водзмӧстчан шӧрин» КР КАУ, Сыктывкар



Макарова - 709
