	Вели́кий У́стюг
(историческое название У́стюг) — город в России, административный центр Великоустюгского района Вологодской области. Один из древнейших городов на Русском Севере, сохранивший богатое культурное наследие. Располагается в 450 км к северо-востоку от Вологды на левом берегу реки Сухоны против слияния её с рекой Юг, на судоходных линиях этих рек и Северной Двины. 
Впервые в источниках город Устюг, возможно, упоминается в 1207 году. По одной из версий название пришло вместе с переселенцами из Гледена, располагавшегося в самом устье Юга (то есть то же самое — сближение Устюг с Усть- Юг). Более вероятно происхождение от финно-угорского «уфтюга» со значением река, вода, переосмысленное затем славянским населением.
Эпитет «Великий» город получил за свою роль в истории и торговое значение. В XVІ веке торговое значение Устюга настолько возросло, что Иван ІV включил его в число опричных городов, дававших деньги «на государев обиход». Именно в этот период за ним утверждается название Великий. Великий Устюг расположен на северо-востоке европейской части России в центральной части Восточно-Европейской равнины на левом берегу реки Сухоны, у истока Северной Двины. Великий Устюг примерно равноудален (400—450 км) от трех региональных центров: Вологды, Кирова и Сыктывкара. Расстояние до Москвы — 914 км, до Санкт- Петербурга — 1100 км, до Котласа — 69 км
В XVІІ век был веком расцвета Великого Устюга, как и для других городов, стоявших на Северо-Двинском водном пути. Практически вся внешняя торговля Русского государства, ввиду отсутствия выхода к Балтийскому морю, осуществлялась по Двине через Архангельск. До конца XVІІ века город был центром огромной по территории Велико-Устюгской области. По примеру святителя Стефана Пермского устюжане осваивают новые земли: двигаются в Сибирь, на Дальний Восток, в Русскую Америку. Напоминанием об этом в современном городе служат улицы, названные именами устюжан Дежнёва, Атласова, Михаила Матвеевича Булдакова, Неводчикова, Шалаурова, Бахова. В XVІІІ веке в связи с перемещением торговых путей Великий Устюг, как и многие другие северные города, утратил торгово-транспортное значение. С утратой былой славы менялось и административное положение Устюга.
В 1708 году, когда Пётр І разделил страну на восемь губерний, Великий Устюг вошёл в состав Архангелогородской губернии, стал центром Великоустюжского уезда и получил статус провинциального города, (с 1719 года центр Великоустюгской провинции), а с 1780 года в составе Вологодского наместничества. В XІX век он вступил в качестве уездного города Вологодской губернии.
Усть-Печеньга - деревня в Тотемском районе Вологодской области России, расположенная на левом берегу Сухоны в 30 км выше Тотьмы и в 65 км по шоссе от неё, напротив впадения в Сухону речки Печен(ь)ги. Административно деревня входит в Муниципальное образование "Калининское" с центром в посёлке Царева, до которого 25 км. Официальное название деревни - Устье, однако все называют её по-прежнему: Усть- Печеньга, или Усть-Печенга, или Устье Печенгское.
	Великӧй Устюг (история нимыс Устюг) – Россияса кар, Вологда обласьтлӧн Великӧй Устюг районса административнӧй шӧрин. Роч Войвылын медважся каръяс пиысь ӧти, кӧні видзӧны культура озырлунсӧ. Карыс сулалӧ Вологдасянь асыв-войвывлань 450 км ылнаын Сухона юлӧн шуйга берег пӧлӧн Юг юкӧд сылӧн ӧтлаасянінын, тайӧ юяслӧн да Войвыв Двина кузя судноӧн ветлӧдлан туйяс вылын.
Устюг йылысь медводдзаысь гаралӧны 1207 вося ӧшмӧсъясын. Шуӧны, мый нимсӧ вайисны Юг ю вомын сулалысь Гледенысь локтӧм йӧз (стӧчджыка кӧ, сійӧ жӧ, мый Устюг кывсӧ Усть-Юг кывкӧд орччӧдӧм). Нӧшта эм видзӧдлас: нимыс артмӧма «уфтюга» финн-угор кывйысь, мый вежӧртӧ ю, ва. Тайӧ нимыслы бӧрнас славяна сетісны мӧд вежӧртас. 
«Великӧй» мичкывсӧ карыслы сетісны историяын вузасьӧм боксянь тӧдчанлунысь. XVІ нэмын Устюг карлӧн вузасьӧм боксянь тӧдчанлуныс ёна содіс. Весиг Иван ІV пыртіс сійӧс опричнӧй каръяс лыдӧ, кытысь  сьӧмыс воис «государлӧн овмӧс вылӧ». Буретш тайӧ кадӧ карыслы сетісны Великӧй ним. Великӧй Устюг сулалӧ Россияса Европа юкӧнлӧн асыв-войвылын Асыв Европаса тшӧтшкӧсін шӧрын, Сухона юлӧн шуйга берег пӧлӧн, Войвыв Двиналӧн йылын. Великӧй Устюг меститчӧ куим регионлӧн шӧринсянь матӧ ӧткодь ылнаын (400-450 км): Вологдасянь, Кировсянь да Сыктывкарсянь. Москваӧдз ылнаыс – 914 км, Санкт-Петербургӧдз – 1100 км, Котласӧдз – 69 км. 
XVІІ нэмын Великӧй Устюг ёна сӧвмис-дзоридзаліс, кыдзи и Войвыв Двинаса ва туй вылын сулалысь мукӧд карыс. Балтийскӧй саридз дорӧ петан туйыс эз вӧв, та понда Роч канму вузасис Двина кузя Архангельск пыр. XVІІ нэм помӧдз карыс вӧлі Великӧй Устюгса ыджыдсьыс-ыджыд обласьтлӧн шӧринӧн. Перымса Степан вылӧ видзӧдӧмӧн устюгсаяс тӧдмалӧны-туялӧны выль муяс: ветлӧдлӧны Сибирӧ, Ылі Асыввылӧ, роч Америкаӧ. Та йылысь ӧнія карын тӧд вылад уськӧдӧ устюгсаяслӧн нимъясӧн шуӧм уличьяс: Дежнёв, Атласов, Михаил Матвеевич Булдаков, Неводчиков, Шалауров, Бахов. XVІІІ нэмын вузасян туйяс вуджӧдӧм вӧсна Великӧй Устюглӧн, кыдзи и уна мукӧд карлӧн, вошис вузасян-транспорта тӧдчанлуныс. Такӧд тшӧтш вежсис и Устюглӧн административнӧй положениеыс.
1708 воын, кор Пётр І юкис канмусӧ 8 губерния вылӧ, Великӧй Устюг пырис Архангелогородскӧй губернияӧ, лоис Великӧй Устюгса уездлӧн шӧринӧн да лоис провинциальнӧй карӧн, 1719 восянь – Великӧй Устюгса провинциялӧн шӧрин, а 1780 восянь пырис Вологдаса наместничествоӧ. XІX нэмын сійӧ лоис Вологда губерниялӧн уездса карӧн.
Усть-Печеньга – Россиялӧн Вологда обласьтын Тотьмаса районын грезд. Грездыс сулалӧ Сухона юлӧн шуйга берег пӧлӧн Тотьма карысь 30 км вылӧ вылынджык да сысянь 65 км шоссе кузя, Сухона юӧ Печеньга ю усянінлы воча. Административнӧя грездыс пырӧ «Калининскӧй» муниципалитетӧ, мыйлӧн шӧриныс  Царева посёлок, кытчӧдз 25 км. Грездлӧн официальнӧй нимыс – Устье, но сійӧс ставыс шуӧны важ мозыс: Усть–Печеньга, либӧ Усть-Печенга, либӧ Устье Печенгское.
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