	Кослан — село в Республике Коми. Административный центр Удорского района и сельского поселения «Кослан». Кослан — одно из древнейших коми селений на Мезени. Основано в XVІ веке. 
Территории по верхней Мезени издавна входили в состав Удорской земли, но долгое время здесь не было населённых пунктов. Постоянное население жило на р.Вашке, а на Мезени находились охотничьи угодья. В XVІ в. на верхнюю Мезень переселились коми с р.Вымь, основавшие тут первые поселения. Самые древние известия о них, и, в частности, о Кослане, относятся к 20 СН 1554: тогда Вологодский и Великопермский епископ Киприян в своей грамоте разрешил построить церковь "в волости Кослане и Глойэвой слободке на Мезень". (Глотовой слободкой стала называться заселённая вымичами территория на Мезени, выделившаяся из состава Удорской земли в самостоятельную землю, получившую своё наименование по своему центру Глотовой слободке, современный Глотово входили ещё 4 деревни: Юкшера (Ёкшер), Шарыба (Шарыб), Разварга (Разгорт) и Вылюбь (Нижний Выльыб). В 1900-1901 в Кослане при школе была организована одна из первых (наряду с Важгортской) земских библиотек на Удоре 1960 после укрупнения лесопунктов образовался Косланский лесопункт; тогда же на базе 14 колхозов организовали совхоз "Косланский". В 1970 здесь жили 3258 человек. В 1974 была принята в эксплуатацию Микунь-Косланская железная дорога. В НЯ 1977 в Косланском аэропорту впервые совершил посадку самолет АН-24. Информация с сайта  hіstory.syktnet.ru
	Кослан – Коми Республикаын сикт, Удора районлӧн да «Кослан» сикт овмӧдчӧминлӧн административнӧй шӧрин. Кослан – Мозын ю вылын медваж коми сиктъяс лыдысь ӧти. Артмис XVІ нэмын.
Мозын юлӧн катыдса муясыс важысянь пырисны Удора муясӧ, но дыр кад чӧж тані эз вӧвны сикт-грездъясыс. Йӧзыс пыр олісны Ву ю пӧлӧн, а Мозын ю дорын нюжалісны кыйсян угоддьӧяс. XVІ нэмын Мозынлӧн катыдӧ Емва юсянь локтісны да овмӧдчисны комияс. Налӧн сикт-грезд йылысь медваж юӧрыс, торйӧн нин, Кослан йылысь, пырӧ 20 СН 1554: сэки Вологдаса да Ыджыд Перымса епископ Киприян аслас грамотаын лэдзис стрӧитны вичко «Косланса вӧлӧсьтын да Мозын вылын Глойэвӧй слӧбӧдкаын». (Глӧтӧвӧй слӧбӧдкаӧн кутісны шусьыны Мозын ю пӧлӧнса муяс, кытчӧ овмӧдчисны емвасаяс. Тайӧ муыс торъяліс Удора муысь да лоис асшӧрӧн, нимтісны сійӧс аслас шӧрин сертиыс Глӧтӧвӧй слӧбӧдкаӧн. Ӧнія Слӧбӧда сиктӧ пырис нӧшта 4 грезд: Юкшера (Ёкшер), Шарыба (Шарыб), Разварга (Разыб) да Вылюбь (Удор Выльыб). 1900-1901 воясӧ Косланын школа бердын котыртісны Удораын медводдза земскӧй библиотекаяс пӧвстысь ӧтиӧс (Важгортса библиотекакӧд ӧттшӧтш). 1960 воын вӧрпунктъяс ӧтлаӧдӧм бӧрын артмис Косланса вӧрпункт. Сэки жӧ 14 колхоз подув вылын котыртісны «Косланский» совхоз. 1970 воын тані оліс 3258 морт. 1974 воын заводитіс уджавны Микунь-Кослан кӧрт туй. 1977 воын Косланса аэропортын медводдзаысь пуксис АН-24 самолёт. Юӧрсӧ босьтӧма hіstory.syktnet.ru сайтысь. 


Макарова-1266
