	Виталий Окунь 
1949-2022
Родился в с. Почино-Софиевка Днепропетровской области УССР
Член Союза художников и Союза дизайнеров России. Заслуженный деятель искусств Удмуртской Республики. Участник многочисленных всесоюзных, всероссийских и международных художественных выставок. Персональные выставки художника проходили в России, Венгрии, Италии и других странах ближнего и дальнего зарубежья.
Работы Виталия Окуня хранятся в Государственном Русском музее (Санкт-Петербург), Музее-квартире Ф.М. Достоевского (Санкт-Петербург), Государственном литературном музее (Москва), Музее им. М.В. Нестерова (Уфа), Музее М.Е. Салтыкова-Щедрина (Тверь), Удмуртском республиканском музее изобразительных искусств (Ижевск), Национальном музее Удмуртской республики им. Кузебая Герда (Ижевск), а также в музеях и частных коллекциях России, стран ближнего зарубежья, Европы и США.
Образование
1976 Харьковский художественно-промышленный институт 
1968 Днепропетровское художественное училище, живописно-педагогическое отделение
Выставки
2014 «Клюква на Югыд ва», ГАУ РК «ЦКИ «Югор», Сыктывкар
2013 «Клюква. Книга художника», ГАУ РК «ЦКИ «Югор», Сыктывкар
	Виталий Окунь
1949-2022
Чужис УССР-са Днепропетровскӧй обласьтса Почино-Софиевка сиктын
Россия серпасасьысьяслӧн котырӧ да Дизайнеръяслӧн котырӧ пырысь. Удмурт Республикаса искусствоясын нимӧдана уджалысь. Ставсоюзса, ставроссияса да войтыркостса художествоа уна выставкаӧ пырӧдчысь. Художниклӧн аслас выставкаясыс вӧліны Россияын, Венгрияын, Италияын да ылыс да матыс суйӧрсайса мукӧд странаын.
Виталий Окуньлысь уджъяссӧ видзӧны Роч  канму музейын (Санкт-Петербург), Ф.М. Достоевскийлӧн музей-патераын (Санкт-Петербург), Литература канму музейын (Москва), М.В. Нестеров нима музейын (Уфа), М.Е. Салтыков-Щедрин нима музейын (Тверь), Удмуртияса серпасасян искусствояслӧн республиканскӧй музейын (Ижевск), Удмуртия Республикаса Кузебай Герд нима национальнӧй музейын (Ижевск), а сідзжӧ Россиялӧн, матыс суйӧрсайса странаяслӧн, Европалӧн да США-лӧн музейясын да частнӧй коллекцияясын.
1976 воын помаліс Харьковса художествоа-промышленнӧй институт, 1968 воын – Днепропетровскса художествоа училищеын живописно-педагогическӧй юкӧн.
Выставкаяс
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